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: z} 2 AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
@J ' /AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du 13 JUL 2021
En procédure d’urgence pour l'exécution des travaux d'entretien périodique aux produits
stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le Réseay Sud,

Région de V'Est, programme 2021.
Financement : Budget MINTP- Ligne Fonds Routier — Exercices 2021 et suivants.

1; ™ ‘!‘5&5"“}!‘

Le Ministre des Travaux Publics, Maitre d'Ouvrage, lance pour le compte de I'Etat du Cameroun, un
Appel d'Offres National Ouvert pour la réalisation des travauy sus indiqués.

1. Objet de I'Appel d'Offres
Dans le cadre de la campagne d'entretien des routes en terre pour I'exercice 2021, le Ministre des
Travaux Publics, Maitre d'Ouvrage, lance un Appel d‘Offres Nationai Ouvert pour lexédcution des
travaux d'entretien périodique aux produits stabilisants de certaines routes nationales et régionales
en terre dans le Réseau Sud, Région de I'Est, programme 2021.

2. Allotissement
&/ \%

Les travaux sont repartis en deux (02) lots présentés comme suit :

N° de Linéaires Budgets Pré lsi(c;qﬁ'q”s‘ﬂ % Type
lots Régions Trongons Estimés 9 ( L} Délais (mois) | d'interven-
(km) st tion
Phase 1 (en 2021) :
=00 000 000 Pligse 1 : 08
Z- Yokadouma - Mbangue - Phase 2 (en 2022) : .
Esp1 | Bt Moloundou 221,62 500 000 000 Phase 2 : 08
Total du lot : Total : 16 Entretien
1 000 000 000 périodique
aux
Phase 1 (en 2021) : preduits
500 000 000 i
= e Phase 1 : 08 stabilisants
3- 3 exe Phase 2 (en 2022 et 2023) :
ES/21 Est y s . SCNGNE 150,00 1 500 000 000 Phase 2 : 16
: Total : 24
g Total du lot ;
g : 2 000 000 000
AT .
ONENGL TP £ T
\\‘53-.. “ nm‘«*“\"“ﬁo‘ﬁ’f/ 371,62 3 000 000 000
o

. 08ed Fupive, o7
3. Consist té:lb@.ew au

Les travaux consisteront a I'entretien des routes concernées et ies interventions devront se faire en
trois étapes successives :
- 1% étape : le traitement des points critiques (y compris les travaux d’ouvrages d‘art) ;
- 2°™ étape : le terrassement et le reprofilage de la plate-forme avec un accent particulier
accordé a I'assainissement et e drainage ;

- 3% étape : le rechargement de la couche de roulement en matériaux améliorés aux produits
stabilisants.

Le Cocontractant précisera dans son offre, I'approche a laquelle il se propose de recourir pour
garantir la durée de vie de la route d‘au moins cing (05) ans.

Le protocole de mise en ceuvre du produit stabilisant a utiliser sera décrit, assorti des caractéristiques
techniques dudit produit.






Ces travaux a réaliser dans le cadre du contrat portent sur les taches suivantes:

’ Déblai ordinaire mis en dépbt ;

Remblaj en "graveleux |atéritiques” provenant d'emprunt ;

Purges ;

Mise en forme de la plate-forme :

Reprofilage rapide ;

Reprofilage / Compactage ;

Curage et remise forme des fosses et exutoires en terre existants ;

Création fossés et exutoires :

Mise en ceuvre de la couche de roulement en graveleux latéritique ;

Dégagement mécanique ;

Traitement de la chaiissée aux produits stabilisants ;

Curage des buses (#<1,5m) et des dalots (H<1,5m);

Curage des buses (@>1,5m) et des dalots (H>1,5m);

Curage du lit du cours d'eau ;

Fourniture et pose de buses métalliques @ 800 mm et @ 1000 mm ;

Construction des puisards en magonneries pour buses métalliques @ 800 mm et @ 1000 mm ;
Construction des tétes de buse @ 800 mm et @ 1000 mm en magonneries ;
Construction des fossés magonnés triangulaires de 130 x 65 ;
Mise en place des enrochements ;

Construction de dalots en béton armé vy compris tétes ;
Réfection de platelage en bois ;

Fouilles en terrains ordinaires ou en lit de riviere ;
Construction de culées en magonneries de moellons ;
Matériaux filtrants en arriére des culées ;

Remblai contigu aux ouvrages :

Construction des tabliers pour ponts semi-définitits ;
Mise en ceuvre des magonneries de moellons ;

Mise en ceuvre des bétons armé et cyclopéen :
Fourniture et pose des poutres IPE et entretoises IPE ;
Coffrages ordinaires ;

Réalisation des échafaudages ;

Fourniture et pose des gargouilles;

Fourniture et pose de garde-corps en aciers galvanisé ;
Fourniture et pose de panneaux de signalisation ;
Fourniture et pose de balises cn bois et en béton armé préfabriqués ;
Déviation du lit de la rivigre et maintien de |a circulation ;
Mise en place de ralentisseurs de vitesse (dos d'dnc) ;
Construction et gestion'de barriéres de pluie ;
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5. o Bl
RIS
Le mode B3t . «En ligne ou hors ligne (on/offline) ». Autrement dit, les deux

types de soumifs possibles. Toutefois, il n‘est pas possible de soumissionner simuitanément
en ligne et hors ligne pour cet Appel d’Offres.

6. Financement
Les travaux objet du présent Appel d'Offres sont financés par le Budget du MINTP, Ligne Fonds
Routier, Exercices 2021 et suivants.

7. Délai d’exécution
Le délai dexécution maximum prévu par le Maitre d'Ouvrage pour la réalisation des travaux est de
seize (16) mois pour le lot 2-ES/21 (soit huit (08) mois pour chaque phase) et vingt-quatre (24) mois






pour le lot 3-E5/21 (soit huit (08) mois pour la phase 1 et seize (16) mois pour la phase 2). Ce déla
court & compter de la date de notification de l'ordre de service de commencer les travaux.

8. Cautionnement provisoire (garantie de soumission)
Les offres devront étre accompagnées, pour chague lot postulé, d'un cautionnement provisgire
(garantie de soumission) établi selon le modéle indiqué dans le Dossier d'Appel d'Offres par une
banque ou une compagnie d'assurance agréé et habilitée par le Ministre en charge des Finances pour
délivrer les cautions dans le cadre des Marchés Publics. Le montant en FCFA de ladite garantie est
mentionné dans le tableau ci-aprés:

N° Lots Montants de la Caution de soumission
2-ES/21 ‘ Quinze millions (15 000 000) de FCFA
3-ES/21 Trente millions (30 000 000) de FCFA

Le cautionmement provisoire sera libéré d'office au plus tard 30 jours aprés I’expirg}'r‘@n de la validité
des offres pour les soumissionnaires n'ayant pas été retenus. Dans le cas o0 le sdumjssionnaire est
adjudicataire du marché, le cautionnement provisoire sera libéré aprés constituti é&%ﬂauﬂonnement
definitif. :

9. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres

La version physique du Dossier d’Appel d'Offres peut étre consultée a fo;@b?fé"rpde‘s\Comrats
Cellule des Appels d'Offres, située au 2*™ élage du nouveau batiment R+3 abritant ccraiis Services
Centraux du Ministére des Travaux Publics, sis dans I'enceinte de la Délégation Régionale des
Travaux Publics du Centre, porte 210 et la version électronique, sur la plateforme COLEPS aux
adresses hitp:/iwww.marchespublics.cm et hitp//www. publiccontracts.cm, dés publication du présent
avis.

10. Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres

Le Dossier d'Appel d'Offres sera obtenu a la Direction des Contrats, Cellule des Appels d'Offres, située
au 2®me étage du nouveau batiment R+3 abritant certains Services Centraux du Ministére des Travavix
Publics, sis dans l'enceinte de la Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre, porte 210, sur
présentation d'une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non remboursable de
quatre cent mille (400 000) F CFA au titre des frais d’achat de dossier.

Lors du retrait du Dossier d’Appel d’Offres, les soumissionnaires devront se faire enregistrer, en
indiguant leur adresse compléte (Boite postale, Numéros de téléphone, fax Email...).

Cette quittance devra identifier I'acheteur comme représentant I'Entreprise désireuse de participer &
I'Appel d'Offras.

Il est également possible d'obtenir le DAO par téléchargement gratuit sur la plateforme COLEPS
disponible aux adresses sus indiquées pour la version électronigque. Toutefois, la soumission en ligne
est conditionnée par le payement des frais d’achat du DAO.

11. Présentation des offres

11.1, Pour Ia,sguamssmn hors ligne ;
Les docu (a"s’tt%i offre seront répartis en trois volumes ci-aprés, placés sous triple
enve!opf S SN
> L'ehvelghp '?g.-cﬁﬁaf’e BAfe Dossier Administratif (Volume 1) ;
> Lénvédpps Bapntep ntjifOffre Technique (Volume 2) ;
> LeB# k@p e %tea ntffOffre Financiére (Volume 3).
Toutes ¥g&* pzecéé"ifﬁﬂs L”vé des offres (Enveloppes A, B et C), seront placées dans une grande
éureﬂs? portant uniquement la mention de I'Appel d'Offres en cause.
r%giﬁé;}'@v aque offre seront numérotées dans l'ordre du DAOQ et séparées par des
Eﬁ”’ldenttque autre que la blanche.

intercalaires de €

11.2. Pour la soumission en ligne :
Les tailles maximales des volumes cités précédemment (Volume 1, Volume 2 et Volume 3) ou fichiers
qui vont transiter sur la plateforime et constituant 'offre du soumissionnaire sont les suivantes -

e 5 MO pour le Dossier Administratif (Volume 1) ;
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e 15 MO pour ['Offre Technique (Volume 2);
" ® 5 MO pour I'Dffre Financiére (Volume 3).

Les formats acceptés sont les suivants :
- Format PDF pour les documents textuels ;
- JPEG pour les images.

Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin de ré

fichiers & transmettre. %\
12. Remise des offres _WSA %
12.1. Pour la soumission hors ligne : Jﬂﬁlﬁ K

Chague offre, rédigée en francais ou en anglais et en sept (07) exemplaires dont un (01) original et

six (06) copies marquées comme tels, devra parvenir sous plis fermés, au Ministére des Travaux

Publics, Direction des Contrats, Cellule des Appels d'Offres, située au 2/&me étage du nouveau bitiment

R+3 abritant certains Services Centraux du Ministere des Travaux Publics, sis dans I'enceinte de Ia

Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre, porte 210, au plus tard e
12 MG 2021 _ & 11 heures, et déposée contre récepissé, Elle devra porter la mention

@ 5 : Z« APPEL D'CFFRES NATIONAL 0UVERT1 7 JUL 071
/AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du
En procédured‘urgence pour "'exécution des travaux d'entretien périodique aux produits
stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le Réseau Sud,
Région de I'Est, programme 2021,
Financement : Budget MINTP - Ligne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants.

A n‘ouvrir qu’en séance de dépouillement ».

12.2, Pour la soumission en ligne :

L'offre devra étre transimise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard, le
a 11 heures.

Par ailleurs, une copie de sauvegarde de Ioffre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD devra parvenir

sous plis fermé, au Ministére des Travaux Publics, Direction des Contrats, Cellule des Appels d'Offres,

située au 2*™e dtage du nouveau batiment R+3 abritant certains Services Centraux du Ministére des

Travaux Publics, sis dans I'enceinte de la Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre, porte

210, au plus tard le a 11 heures, et déposée contre récépissé. Ce pli devra
ﬁl(')]rt(;:r la mention ;
. e i
ks ‘ ' APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT 13 JiL 707]
N ONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du

En procédure d’urgence pour I'exécution des travaux d'entretien périodique aux produits
stabilisants de certaines routes nationales at régivnales en terre dans le Réseau Sud,
Région de V'Est, programme 2021.

Financement : Budget MINTP - Ligne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants,
(ngg%f&agu;g?u\y\egarde) .

e z

13. Recevabilité des offres //{3: z“;}'gé'?‘f&'oi'f‘p:\
Les offres parvenues aprés la datefet "‘“&if%_”détg"ﬁbﬁ;" s offres ou celles ne respectant pas le mode
de séparation de l'offre financiére, 185 ¢ fr@é%%gnif tives et techniques seront irrecevables,
Sous peine de rejet, les piéces a_i_rﬁ'i;iistﬂé“gi; reqiistd] devront étre impérativement produites en
originaux ou en copies certifiées {3(;{7’.-, -ﬂi]EScﬁbaj}GI%i-‘ igice émetteur, conformément aux stipulations
du Réglement Particulier de I'Appel Eg)f]fé& % peﬂ-f?%?fw
Ces piéces administratives ont une Wé de trois (03) mois, cette date limite de validité

t TRA'\“‘

des pieces administratives doit atre pos a date de lancement de I'Appel d'Offres.

14. Ouverture des offres . .
L'ouverture des offres aura lieu le 1 2 A6 2 dés 12 heures précises dans fa salle de
réunion de 1a Commission Interne de Passation des Marchés des Travaux d’Entretien et de Réfection
des Infrastructures au MINTP sise 3 I3 Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre 3
Yaoundé.

L'ouverture des plis se fera en un temps et en trois étapes :

- 1#étape: Ouverture de l'enveloppe A contenant les pigces administratives (volume 1),






- 2eme étape: Ouverture de Fenveloppe B contenant les offres techniques (volume 2)
-~ 3éme étape: Ouverture de I'enveloppe C contenant les offres financiéres {volume 3).
Tous les soumissionnaires peuvent assister 3 cette séance d'ouverture ou s’y faire représenter par

une seule personne diment mandatée (méme en cas de groupement) de leur choix ayant une
parfaite connaissance du dossier.

15. Criteres d'évaluation des offres
Critéres éliminatoires
a) Absence de I'original du cautionnement provisoire a l'ouverture ;
b) Absence aprés le délai de 48 heures aprés l'ouverture des offres, d’au moins une
des piéces du dossier administratif 3 I'exception du cautionnement provisoire ;
€) Non-conformité aprés e délai de 48 heures aprés l'ouverture des offres, d'au
meins une des piéces du dossier administratif ;
d) Fausse déclaration ou piéce falsifide ou piéce non authentique ;
e) Non-respect du-mode de soumission ;
f) Non-respect du format de fichier des offres {pour les cas de soumission en ligne
uniquement) ;
g) Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la plateforme
COLEPS (pour les cas de soumission en ligne uniquement) ;
h) Dossier Technique incomplet pour absence ou non-conformité de I'une des pieces
suivantes ;
» Une attestation de visite des lieux datée, cachetée et signéo sur I'honneur par le
soumissionnaire ;
» Un rapport de visite de lieux documenté et llustratif, paraphé & chague et signé & la
derniere page par le soumissionnaire :
> La dédlaration sur I'honneur attestant que le soumissionnaire n‘a pas abandonné un
marché au cours des trois derpiéres annees, et qui! ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes établies par le MINMAP ;
Un Conducteur des Travaux ayant la qualification exigée dans le RPAO {piece 3) ;
Une note d'organisation et méthodologie ;
Une capacité de financement ou une ligne de crédit d'au moins trois cent cinquante
millions (350 000 000) de FCFA pour le lot 2-E5/21, et sept cent millions (700 000 000)
de FCFA pour le lot 3-ES/21.
i) Non justification de Ia possession en propre de tout le matériel minimum suivant ;
> Deux niveleuses :
» Cing camions bennes ;
> Deux compacteurs a rouleau vibrant ou a pneus ;
> Deux Pelle chargeuse ;
S
>

Y VvV

Un buildozer ;
Un camion-citerne & eau ;

> Une citerne a gasoil. “ —l

j) Non justificatiovg&e:ba' ng{age de l'entreprise dans la zone concernée (absence
d’une référend \‘;}é‘f‘g?ﬁ;éiﬁz\&que I'entreprise a réalisé ou réalise actuellement un
marché de éi.tii'ﬁ'i“};oyh: :2ns la zone concernée (joindre premiére et dernidre
pages du . %’}"gﬁ%{epre’g?sﬁé ccompagnées du procés-verbal de réception ou
d'une attes,-tatgi;{;?s'n \dée'fsa%méﬂm u d’un constat d’avancement des travaux)) ;

k) Navoir paéﬁg@fij{isé%ﬁifv{ ou_ffg_ s dix derniéres années un projet de construction,
d’ouverturd; de- i’féﬁﬁﬁﬁ@t%_f}, d’aménagement ou d’entretien de routes d'un
montant T.T5 }'.{u;’si_iﬁérjeijﬁbv‘;é’gal a cing cent millions (500 000 000) de F CFA pour
le lot 2-ES/21 etamin iilif&d (1 000 000 000) de CFA pour e lot 3-ES, 21 ;

[) Absence des états financiers certifiés des trois (03) derniéres années (2018-2020)

‘affaires cumulé supérieur ou égal a cing cent millions
(500 000 0D0) de FCFA pour le lot 2-ES/21 et & un milliard (1 000 000 000) de
FCFA pour le lot 3-ES/21 ;

m)Dossier financier incomplet pour absence ou non-conformité de l'une des piéces

suivantes :
> Une soumission timbrée et signée;







» Le bordereau des prix unitaires (BPU) (piéce 6) suivant le modéle avec indication des
prix hors TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére lisible ;

» Le devis Quantitatif et Estimatif (DQE) ;

> Le sous — détail des prix unitaires.

n) Omission d'un prix unitaire quantifié dans le BPU, le DQE et le Sous — détail des
prix unitaires ;

0) N’avoir pas obtenu au moins un total de 14 critéres sur I'ensemble des 20 critéres
essentiels.

Critéres essentials

L'évaluation des offres techniques sera faite sur 20 critéres sur la base des critéres essentiels ci-
dessous

a) Le personnel d'encadrement proposé (piéce 9.5) sur 08 critéres ;

b} Le matériel & mobiliser sur 12 critéres ;

NB: Tout agent public liste parmi le personnel et qui n'a pas présenté tous les documents
susceptibles de justifier sa libération de la Fonction Publique sera considéré comme non valable.

%

16. Durée de validité des offres

J‘ 3
Les soumissionnaires restent tenus par leur offre pendant quatre-vingt-dix (20) id}a%}"é partir de la
date initiale fixée pour la remise des offres. 4@9 %\
o . ANy =
17. Attribution du marché ;‘(9% Visa\ %

Le marche sera attribué au soumissionnaire présentant I'offre évalude |a ins iipRral 88 remplissant
les critéres administratifs, techniques et finandiers requis. s -

L7
Au titre de cet Appel d'Offres, un soumissionnaire peut étre adjudicataire des deux lots.
Pour étre adjudicataire des deux lots, le soumissionnaire doit

- Avoir fourni dans son offre, deux équipes de personnel et deux batteries de matériel ;

- Avoir présenté une capacité financiére ou une ligne de crédit de monlant correspondant au moins

a la somme des montants des capacités financiéres ou lignes de credit exigées pour chague lot ;

" NB: Dans le cadre du présent Appel d'Offres, le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit de ne
pas attribuer le marché & un soumissionnaire dont la visite de vérification de son matériel
minimum en propre (matériel ci-dessus listé au niveau des critéres éliminatoires), par les
services techniques compétents dudit Maitre d'Ouvrage, n'aura pas été satisfaisante.,

18. Renseignements complémentaires
Les renseignements complémentaires d‘ordre technique peuvent étre obtenus 3 Ia Direction des
Contrats, Cellule des Appels d'Offres, située au 2iéme étage du nouveau batiment R+3 abritant certains
Services Centraux du Ministére des Travaux Publics, sis dans I'cnceinte de Ja Délégation Régionale
des Travaux Publics du Centre, porte 210 ou en ligne sur Ia plateforme COLEPS aux adresses
http://www.marchespublics.cm et http://www.publiccontracts,cm.

19. Assistante t

Pour obtenir une a8 ":’é' “ctgdmigue, en cas de survenance d’un probléme Jié 3 I'utilisation de la
&u-géy;;aiﬁ ler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 235 669 ou écrire 3

'ﬁ,l-";;\ﬁ o

Fait & Yaoundé, le 1 3 JUL 201
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REPUBLIQUE DU CAMERQUN
Paix-Travail-Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace - Work - Fatherland

Zl‘ 2 OPERN NAT.;EONAL CALL FOR TENDER
&o. /AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 of 13 JUL 2071
In emergency procedure for the execution of periodic maintenance works with stabilizing
products on some National and Regional earth roads in the Southern Network, East
Region, Programme 2021,
Financing MINTP Budget-Road Fund Line, Financial Year 2021 et seq.

The Minister of Public Works, Project Owner, hereby issues, on behalf of the State of Cameroon, an
Open National Call for Tender for the execution of the above works.

1. Object of the Call for Tender
As part of the 2021 earth roads maintenance campaign, the Minister of Public Works, Project Owner,
hereby issues an Open National Call for Tender for the execution of periodic maintenance works with
stabilizing preducts, on some national and regional earth roads in tp{; Southern Network East Region,

programme 2021. ' A
f L
K lepe2y
2. Allotment ‘o i)
. . S \=
Works shall be divided into two (2) lots as foliows: f.;.’r//\%
:”g?"‘;‘ﬂﬁﬁﬁi
No. of Retions Road sections Eite!r:att: d Esthéa&ﬂ%@'ﬂ}%%&es Time frame Type. of
lots gici ' (kngw) included (CFA'F ~d (months) intervention
Phase 1 (in 2021):
0
>00,000, 000 Phase 1: 8
2- Yokadouma-Mbangue- Phase 2 (in 2022): ‘ ]
Esjz1 | Eest Moloundou 221.62 500,000, 000 Phase 2: 8
Total lol: Total: 16 Periodic
1,000,000, 0600 maintenance
with
Phase 1 (in 2021): stabilizing
500,000, 000 Phase 1: & products
3. ) Guilili (Int N10)-Keke- Phase 2 (in 2022 and 2023): | phage 7.
ES/21 East Mengokele-Mawa 150.00 1,500, 000,000 16
(Congo border)
Total lot: Total: 24
2,000,000, 000
| TOL&%:T%E%T\\_\ 371.62 3,000,000, 000

I?\;"

3. Scopeé%%«ﬁg S
Works shall corfsis? oﬁ};f;}%\
A .:.‘:-f

T )
successive stagesy ;%M ]
R N A VL . . . .
- Stageﬁs“__?E‘r_fi‘a:_a‘tmgL%%f Cpt ggyl pots (including engineering structures);

! &%ag; ‘

migrice of the roads concerned and shall be carried out in three

- Stage 3: resurfacigof the wearing course with materials improved with stabilisers.

The Co-contractor shall specify in its tender the approach it intends to use in order to guarantee the
road at least a five-year (5) life span.

The implementation protocol for the sta bilising product to be used shall be described, together with its
technical characteristics.

Works to be carried out under the contract shall concern the foliowing tasks:



it
kit

-




ordinary excavation and disposal of material;

Borrowed backfill with lateritic gravel;

Cleansing;

Reshaping of the platform;

Rapid reshaping;

Reshaping/compaction

Cleansing and reshaping of ditches and existing earth outlets;
Creation of ditches and outlets;

Implementation of the wearing course with lateritic gravel;
Mechanical clearance; :

Treatment of pavement with stabilizing products;

Cleaning of pipe culverts (£<1.5m) and box culverts (H<1.5m);
Cleansing of pipe culverts (@<1.5m) and box culverts (H> 1.5m);
Cleansing of stream channel;

Supply and laying of @ 800 mm and 1,000 mm steel culverts;
Construction of masonry sump for @ 800 mm and @ 1000 mm metallic culverts;
Construction of @ 800 mm and @ 1000 mm masonry culvert heads;
Construction of 13065 triangular masonry ditches;
Laying of rockfiils;

Construction of reinforced concrete box culverts including heads;
Repairing of the wooden floor plate;

Excavation on an ordinary ground or on stream channel;
Construction of quarry stone masonry abutments;

Filter materials behind abutments;

Backfilling contiguous to the structures;

Construction of decks for semi-permanent bridges;
Laying of quarry stone masonry;

Laying of reinforced and cyclopean concrete;

Supply and installation of IPE beams and IPE spacers;
Ordinary shuttering;

Construction of scaffolding;

Supply and installation of waterspouts;

Supply and installation of galvanized steel guard raits;
Supply and instaliation of road signs;

Supply and laying of precast reinforced concrete and wooden beacons;

Diversion of the riverbed and keeping traffic flow;

Installation of speed bumps

Construction and management of rain gates;

Treatment of sloughs;

Etc.

Eligibility

Participation in this Call for Tenders shal! be opened on equal conditions to all Cameroon-based public
works contractors or joint-ventures.

Ja \7VVY/VVVV\7\7VV\7\7V\7\7VVVVVVVV\?’VVVVVY/VVVVV\?'VV

5. Bidding methedSr oo
2 ¢ ol o -ﬂ‘;"-

SZMeNE 21 o] . o
Bidding shall be ca.ri;&ﬁ?:ﬁf;ﬁm.fo]?pi 5% on/offiine”. In other words, bidding can be done either ways.
However, the sanffe fégiﬂ"er*é’l;é#ﬁ@_&i‘)% \}endered simultaneously for both online and offline.
PR ..-‘ =

Pt Y
]

P ] W
6. Financing: ;. %) Eix

Works under this, Ezg;it‘i?on i ggggr sige bg, financed by the budget of the Ministry of Public Works, Road
Q.

- ARIY . L]
Fund Line, 202)\-;F_mancgaj yearx 5
] e i 2 L S
7. Time fram S Qa4 Fushiny

The maximum executiGh-thashrarae set by the Project Owner for the conduct of works is sixteen (16)
months for lot 2-ES/21 (that is (8) months for each phase) and twenty-four (24) months for lot 3-ES/21
(that is (8) months for phase 1 and sixteen (16) months for phase 2), with effect from the date of
notification of the service order to start.







8. Provisional guarantea (bid bond)
For each lot applied for, tenders shall include a provisional guarantee (bid bond) issued in keeping with

the mode! indicated in the Tender Documents and delivered by a bank or an insurance company
authorised by the Minister of Finance to issue bonds within the framework of Public Contracts. The
amount in CFAF of the bond is specified in the table below:

No. Lots Amotmt of the bid bond 7
2-ES/21 Fifteen million (15,000,000) CFAF
3-ES/21 Thirty million (30,000,000) CFAF

The provisiocnal guarantee of unsuccessful tenderers shall be released automatically at most 30 days
after the expiry of the tender validity. In case the bidder is awarded the contract, it shall be released as

soon as the definitive guarantee shall have been constituted.

9. Consuitation of Tender Documents

The physical file may be consulted at the Department of Contracts, Tenders Unit, situated on the Z2nd
floor of the new 3-story building hosting some Ceniral Services of the Ministry of Public Works, located
in the premises of the Regional Delegation of Public Works for the Centre, Room 210, and the soft copy
on COLEPS nplatform at the following  addresses http://www.marchespublics.cm  and
hitp:/iwww.publiccontracts.cm upon publication of this Call for Tender.

10.Acquisition of tender documents:

Tender Documents will be obtained at the Ministry of Public Works, Department of Contracts, Tenders
Unit, situated on the 2nd floor of the new 3-story building hosting the Central Services of the Ministry
of Public Works, located in Yaounde in the premises of the Regional Delegation of Public Works for the
Centre, Room 210, upon presentation of the receipt of payment into the Public Treasury of 2 non-
refundable fee of four hundred thousand (400,000) CFA francs.

Upon withdrawal of tender documents, tenderers shall be registered by indicating their full address (PO
Box, Telephone number, Fax, E-mail, etc.).

The said receipt must identify the payer as the representative of the contractor
the Call for Tender.

It is also possible to obtain Tender Documents by free download on the .., ‘
the addresses indicated above for the electronic version. However, on-lmg,\ nd\‘e

latform available at
89 is subject to the

.

payment of Tender Documents purchase fee. éf? WSA 23
11. Presentation of Tenders *ﬁvﬁﬁlﬁ%

11.1. For off-line tendering:
The tender constituent documents shall be presented in the following three volumes, enclosed in three
envelopes:

» Envelope A containing Administrative Documents (Volume 1);

» Envelope B containing the technical offer (Volume 2);

» Envelope C containing the Financial Offer (Volume 3).
All constituent documents (envelopes A, B and C) shall be enclosed in a sealed outer envelope bearing
only the subject of the Invitation to Tender.
The different dpr_et"j‘"?f' *'s?"‘F:éf@@h‘ offer shall be numbered in the order indicated in Tender Documents
B viders ofsgimie colour other than white.

i £ e B N e

11.2. For on¥jne ten*de@ng’,‘: \
The maximumgsize éf--thgf?béiocg" Enfts previously mentioned (Volume 1, Volume 2 and Volume 3) that
will transit ohf:ft;‘@fglam@fm@%ﬁ /gnstitute the bidder’s offer are as follows:

* 5 MOdministrativeiddsisients (Volume 1);

e 15MO ﬂﬁ?ﬁﬁ@i’ﬁd@@a@ﬁ‘er (Volume 2);

¢ 5 MO for theSEbarOffer:
Accepted formats include:

- PDF format for textual documents;

- JPEG for pictures.
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Candidates shall make sure that compression software is used to reduce the size of the files to be
forwarded.

12.Submission of tenders
12.1. For off-line tendering:

Drafted in English or French and in septuplicate (7), including one (1) original and six (6) copies labelled
as such, each tender shall be submitted, against a receipt, in a sealed envelope to the Ministry of Public
Works, Department of Contracts/Tenders Unit, situated on the 2nd floor of the new 3-stary building
hosting some Central Services of the Ministry of Public Works, located in Yaounde in the premises of
the Regional Delegation of Public Works for the Centre, Room 210, no later than !g 2 Aoy 2624 at
11 a.m. It shall bear the following:

"OPEN NATIONAL CALL FOR TENDER
/AONO/MINTP/CIPM-TERY/2021 of 13 JUL 2071
In emergency procedure for the execution of periodic maintenance works with stabilizing
products of some National and Regional earth roads in the Southern Network Eas
Region, Programme 2021. '
Financing MINTP Budget-Road Fund Ling, Financial Year 2021 et seq.
“To be opened only at the tender-evaluation session.”

12.2, For on-line tendering:

For on-line tendering, the bid must be forwarded by the bi
11am. &2,

In addition, a back-up copy of the bid saved in a USB dr' % /DVD shall be submitted in a sealed

; artment of Contracts, Tender Unit,

envelope against a receipt at the Ministry of Public
situated on the 2nd floor of the new 3-storey buildin hY o,g}“a central services of the Ministry of
PR &, Rublic Works for the Centre, Room

Public Works, focated in the premises of the Regiong] DefiFy

210 latest on 19 AUG 2021 atllem. It shémhefaﬁgwing:

9 Z} 2“OPEN NATIONAL CALL FOR TENDER7 o 0
/AONOQ/MINTP/CIPM-TERI/ 2021 of
In emergency procedure for the execution of periodic maintenance works with stabilizing
products on some National and Regional earth roads in the Southern Network East
Region, Programme 2021.
Financing MINTP Budget-Road Fund Line, Financial Year 2021 et seq,
(Back-up copy) *.

er on COLEPS platform no later than

13.Tender Compliance
Tenders received after the submission deadline and those not respecting the separation mode of
financial offers from administrative documents and technical proposals shall be rejected.
Lest they be rejected, shall be submitted only the originals or true copies of the relevant administrative
documents, certified by the issuing service, in keeping with the requirements of the Special Tender
Regulation.
These administrative documents shall be valid for three (03) months and the validity deadline shall not
expire before the Call for Tender launching date.

14.0pening of tenders  { 3 AUG 201

Tenders s ,‘/:éﬁ%en"‘_ on at noon in the meeting room of MINTP’s Internal

Tende q @ f@?ﬁﬁﬁ,ﬂ_fﬁf_syucture Maintenance and Repair Works, located at the Regional Delegaticn of
Publid/WhE ' the,Ehite, Yaounde.
Tendfép‘sﬁ}gaq_.:ﬁ:@.; Ypenddhonce and in three stages:

i6es Shall ME o

“Etap, ll:f(ﬁ‘béér g {g_%j.gn'velope A containing administrative documents (Volume 1),

AStep.2: O5éHitig of envelope B containing the technical offers (Volume 2),

Bt f'g;dﬁp@piqg of envelope C containing the financial offers (Volume 3).

All tendergrsSnl&e “attend the opening session or each have themselves represented by one duly
mandated person of their choice (even in the event of a joint-venture) with sound knowledge of their
file.

i5.Tender evaluation criteria
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Eliminatory criteria
a) Absence of the original of the provisional guarantee at the opening session;
b) Absence, after an extension of 48 hours after the opening of tenders, of at least one
of the documents in the administrative file, except for the provisional guarantee;
c) Non-compliance, after an extension of 48 hours after the opening of tenders, of at
least one of the documents in the administrative file;
d) False declaration, forged or unauthentic documents;
e) Non-compliance of the bidding method;
f) Non-compliance with the tender file format (for on-line tendering only);
g) Absence of a back-up copy in case of malfunctioning of COLEPS platform {fcr on-
line tendering only);
h) Incomplete technical file due to the absence or non-compliance of one of the
following required documents;
> Attestation of site visits formally signed, dated and stamped by the tenderer;
» A documented and illustrative site visit report, initialled on each page and signed on the
last page by the tenderer;
» Forma! declaration attesting that the bidder did not abandon a contract over the past
three years and that he is not on the list of failing companies drawn by the Ministry of
Public contracts (MINMAP);
> A Foreman with the skills required in the RPAO (document 3);
»> A note on organization and methodology;
> A financial capacity or credit line of at least three hundred and fifty million (350,000,000)
CFAF for lot 2-ES/21, and seven hundred million (700,000,0(2‘0) CFAF for lot 3-ES/21.
1) Notshowing proof of possessing the following minimum eﬂiﬁxipment;

» two graders ; %zl
> five dump trucks ; % ";;%
> two vibrating roller or tyre compactor ; A 2}
> two black-hoe loader ; N 1
one bulldozer; H%-.I E

).
> one water tank truck ;
> one diesel fuel tank. )

j) Not showing proof that the contractor is rooted In the area concerned (absence of
a reference proving that the contractor has carried out or is currently carrying out
road construction works in the area concerned (attach the first and last pages of
the registered contract together with the acceptance report or an attestation of
proper completion or a progress report) ;

k) Not having carried out over the last ten years a road construction, opening up,
rehabilitation, development or maintenance project for an amount, inclusive of tax,
greater than or equal to five hundred million (500,000,000) CFA francs for Iot 2-
ES/21 and one hillicn (1,000,000,000) CFA francs for lot 3-E5/21;

I) Absence of the certified financial statements of the last three (3) years (2018-2020)
giving a cumulative turnover greater than or equal to five hundred million
(500,000,000) CFA francs for lot 2-ES/21 and one billion (1,000,000,000) CFA
francs for lot 3-ES/21 ;

m)Incomplete financial file due to the absence or non-compliance of one the following
rg_&%ig__mdocuments :

/_,f‘f_::',_'{%‘?.,-.’f%;ﬁ?% d stamped bid ;

X ‘.‘-f.’“}é?u?[he".?l;,t;ﬂ}_\f&rice Schedule (document 6) compliant with the mode! and indicating the prices

g \"‘gkglﬁ;jv& VAT, in figures and in words, filled in a legible way ;
2 o 3 0harikatile and cost estimates ;
‘gl E> &The lgjij‘tﬁ_ fice Sub-Detail (UPSD).
Yrosuestulre St 4

‘ j1) Absence oFd.guantified unit price in UPS, QCE and the Unit Price Sub-Detail ;

-

Eﬁzggﬁﬁqjﬁggto_.pa' e obtained a least a total of 14 out of the 20 essential criteria ;
pe]

SES pppni s

Essenti‘:c'ﬂ‘\cﬁt

The technical proposals shall be evaluated out of 20 criteria as per the following essential criteria:






a) Proposed supervisory staff (document 9.5) out of G8 criteria;
b) Equipment tc be mobiiised out of 12 criteria;

NB: Any public service employee listed among the staff, who did not submit all documents justifying
his availability notified by the Public Service, shall not be accepted,

16.Tender validity:
Tenderers shall be bound by their tenders for a period of ninety (90) days, with effect from the tender-
submission deadiine.

17.Contract Award
The contract shall be awarded to the lowest bidder who mieefs the relevant finandal, technical and
administrative requirements.

As part of this Call for Tenders, any bidder may be awarded the two (2) lots.
To be awarded two lots, the bidder:
- must have provided in its tender, two teams of personnel and two sets of equipment ;

- must have presented a financial capacity or a credit line the amount of which corresponds at least
to the overall amounts of the financial Capacities or credit lines required for each lot;

NB: As part of this Call for Tender, the Project Owner reserves the right not to award the
contract to a tenderer whose minimum in-house equipment (listed above in the
eliminatory criteria) has not been satisfactorily inspected by its competent technjcal
services.

18.Further information
Further technical information may be obtained at the Department of Contracts, Tenders Unit, situated
on the 2nd floor of the new 3-story building hosting some Central Services of the Ministry of Public
Works, iocated in the premises of the Regional Delegation cf Public Works for the Centre, Room 210,
or online on COLEPS platform at the following addresses http://www.marchespublics.cm and
http://www.publiccontracts.cm.

19.Technical assistance
For technical assistance, in the event of a problem related to the use of the COLEPS platform, please

call (+237) 222 238 155/ 222 235 235 669 or write to the following email address dsi@minmap.cm.

/ Yaounde, ]3 JU"_ 2“21
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Réglement Général de I'Appel d'Offres
A. Généralités
Article 1 : Portée de la soumission
1.1. LAutorité Contractante, définie dans le Reglement Particulier de [‘Appel d'Offres
(RPAQ), lance un Appel d’Offres pour la construction et/ou l'achévement des Travaux

décrits dans le Dossier d’Appel d’Offres et briévement définis dans le RPAC.

Le nom, le numéro d‘identification et le nombre de lots faisant I'objet de I'appel d'offres figurent
dans le RPAOQ.

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit achever les Travaux dans le délai indiqué
dans le RPAQ, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, a compter de la date de
notification de l'ordre de service de commencer les travaux ou dans celle fixée dans ledit
ordre de service.

1.3. Dans le présent Dossier d’Appel d'Offres, le terme “jour” désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement
La source de financement des travaux objet du présent appel d'offres est précisée dans le RPAO.

Article 3 : Fraude et corruption

3.1. Les soumissionnaires et les entrepreneurs, sont tenus au fesﬁect des régles d'éthique

professionnelle les plus strictes durant la passation et 'exécution de a*ich
2 \

En vertu de ce principe : / ")
S sas
a. Les définitions ci-aprés sont admises: / Q,MENTP%

i. Est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque
avantage en vue d'influencer I'action d’un agent public au cours de l'attribution ou de
I'exécution d‘un marché,

ii. Se Iivre a des * manoeuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits

'-:‘,,quus”“a":‘;;\

iii. “pratiques collusoires” designent toute”"?orfﬁe i qnﬁégte entre deux ou plu5|eurs
soumissionnaires (que ['Autorité Contractant’e;* én“' a1t cpnnatssance ou non) visant a
maintenir artificiellement les prix des offregz‘a des’ m\g uxt & gorrespondant pas & ceux
qui résulteraient du jeu de la concurrencg x i\f__} O ’.-.i“'# .\,.’* ,"

s sty S,

iv. “pratiques coercitives” désignent toute fam;l)eog ggernt%‘ﬂx personnes ou a leurs biens

ou de menaces a leur encontre afin d’ mﬂuen‘c@( [gt—.w action au cours de l'attribution ou de

—._..__.—-/a'

I'exécution d’'un marche. R

v. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d‘atteinte aux personnes ou a leurs biens
ou de menaces a leur encontre afin d'influencer leur action au cours de I'attribution ou de
I'exécution d’un marché.

b. Toute proposition d‘attribution est rejetée, s'il est prouvé que lattributaire propose est
directement ou par l'intermédiaire d‘un agent, coupabie de corruption ou s'est livré a des

Réglement Général de 'Appel d’Offres 15



manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires ou coercitives pour I'attribution de ce marché.

3.2. Le Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics, peut a titre conservatoire,
prendre une décision d'interdiction de soumissionner pendant une période n‘excédant pas deux
(2) ans, a l'encontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de trafic dinfluence, de conflits
dintéréts, de délit d'initiés, de fraude, de corruption ou de production de documents non
authentiques dans ia soumission, sans préjudice des poursuites pénales qui pourraient tre
engagées contre Iui.

Article 4 : Candidats admis a concourir

4.1. Si I'appel d'offres est restreint, la consultation s'adresse & tous les candidats retenus 2 Iissue
de la procédure de pré-qualification.

4.2, En régle générale, I'appel d'offres s'adresse a tousles entrepreneurs, sous réserve des
dispositions ci-aprés :

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d’un groupement d'entreprises et tous ies
sous-traitants du soumissionnaire) doit &tre d'un pays éligible, conformément 3 la convention de
financement ;

b. Un soumissionnaire {y compris tous ies membres d’un groupement d’entreprises et tous les
sous-traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérét sous
peine de disqualification. Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de
conflit dintérét.

LY

i. Est associé ou a été associé dans le passé, a une entreprise (ou 2 une filiale de cette

entreprise) qui a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des
specifications et autres documents utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du
présent appel d’offres ; ou oo

SZEE U . .
ii. Présente plus d’une offre dar;}&“ﬁé._.éadre du présent appel d'offres, a I'exception des offres

variantes autorisées selc,)!'-'?;ijtla; clalise 17, le cas échéant ; cependant, ceci ne fait pas
s . .4 W
obstacle & la participation de soUs
WH g

-,

fii Vautorité contractante ol & maitre dquyradeé possédent des intéréts ﬁrgénc%f‘frs:\dans sa
géographie du capital de;nature a com ’f_d;rfnettre la transparence des :? oced

passation des marchés pu’b{iﬂ;;o’_s;_y;.;};-;-, AR
AOEg st g

g ey m < T
"""\fr-rv:.vrl-_—

¢. Le soumissionnaire ne doit pas étre sous le coup d’une décision d’exclusion.

d. Une entreprise publique camerounaise peut participer a la consultation si elle démontre qu’elle
est (i) juridiquement et financiérement autonome, (ii) administrée selon les régles du droit
commercial et (iii} n‘est pas sous l'autorité directe de I'Autorité Contractante ou du Maitre
d’Ouvrage.

e. Pour soumissionner en ligne via COLEPS, le candidat ou soumissionnaire doit &tre enregistré sur
ladite plateforme et disposer d’un certificat électronique valide.

Article 5 : Materiaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1. Les matériaux, les matériels de I'Entrepreneur, les fournitures, équipements et services devant
étre fournis dans le cadre du Marché doivent provenir de pays répondant aux critéres de
provenance définis dans le RPAO, et toutes les dépenses effectuées au titre du Marché sont
limitées auxdits matériaux, matériels, fournitures, équipements et services.
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5.2. En vertu de l'article 5.1 ci-dessus, le terme “provenir” désigne le lieu ol les biens sont extraits,
cultivés, produits ou fabriqués et d’oli proviennent les services.

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire;

b. Fournir toutes les informations (compléter ou mettre & jour les informations jointes & leur
demande de pré-qualification qui ont pu changer, au cas ol les candidats ont fait Fobjet d’une
pré- qualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAO, afin d'établir leur qualification
pour exécuter le marché.

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :

i. La production des bilans certifiés et chiffres d’affaires récents ;

ii. Accés a une ligne de crédit ou disposition d‘autres ressources f}'/ >| jeres ;
&

%
iii. Les commandes acquises et les marchés attribués ; /,9 ‘%j’\
/% d‘:;’;\
iv. Les litiges en cours ; S/ %}g
MINTP %3

v. La disponibilité du matériel indispensable.

6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-traitance)
doivent satisfaire aux conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacune des entreprises, tous les renseignements énumérés a
I'Article 6.1 ci-dessus. Le RPAO devra préciser les informations & fournir par le groupement et
celles a fournir par chague membre du groupement;

w’

d. Le membre du groupement de5|gney\ ,amme ‘mapdaf |re/ représentera l'ensemble des
N

entrepnses vis a vis du Maitre d'Ouvrage et dggl A‘utorlte Cgpmctante pour l'exécution du marché
\“‘ iy u

l S

e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les payements qui sont effectués
par le Maitre d'Ouvrage dans un compte unique; en revanche, chaque entreprise est payée par le
Maitre d’Ouvrage dans son propre compte, lorsqu'il s‘agit d'un groupement conjoint.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées
pour démontrer qu'elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais d’exécution
visés dans le RPAQ.

6.4. Les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préférence, doivent fournir
tous les renseignements nécessaires pour prouver quiils satisfont aux critéres d‘éligibilité
décrits a l'article 33 du RGAO..
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Article 7 : Visite du site des travaux

7.1. 1l est conseillé au soumissionnaire de visiter et d’inspecter [e site des travaux et ses environs
et d’obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent
8tre nécessaires pour la préparation de |'offre et l'exécution des travaux. Les colits liés a la visite
du site sont a la charge du Soumissionnaire.

7.2. le Maitre d’Ouvrage est tenu d‘autoriser le Soumissionnaire qui en fait la demande et ses
employés ou agents, a pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de ladite visite, mais
seulement & la condition expresse que fe Soumissionnaire, ses employés et agents dégagent Ie
Maitre d'Ouvrage, ses employés et agents, de toute responsabilité pouvant en résulter et les
indemnisent si nécessaire, et quil demeure responsable des accidents mortels ou corporels,
des pertes ou dommages matériels, colts et frais encourus du fait de cette visite.

7.3. Le Maitre d’Ouvrage peut organiser une visite du site des travaux au moment de la réunion
préparatoire & I'établissement des offres mentionnées a I'article 19 du RGAO.

B. Dossier d'Appel d'Offres
Article 8 : Contenu du Dossier d’Appel d'Offres

8.1. Le Dossier d’Appel d'Offres décrit les travaux faisant l'objet du marché, fixe les procédures
de consultation des entrepreneurs et précise les conditions du marché., Outre le(s) additif(s)
publié(s) conformément a l'articie 10 du RGAQ, il comprend aussi les principaux documents
énumérés ci-aprés :

Piéce n°1 La lettre d'invitation a soumissionner (pour les Appels d'Offres Restreints) ;

NMiArn ~O07 1 fA e AFA
(¥

Piéce n°3 Le Réglement Général de |'Appel d'Offres (RGAO) ;

Piece n°4 Le Reglement Partlgff@r dél’Appel d'Offres (RPAO) ; £,

W o i "y,
g N
'Hgstfatn?es*‘Partlcuheres (CCAP) ; 5, KON

‘.;1; I '1

r’ ~"&

i

Piece n°5 Le Cahier des Cla;f ‘

':'l . f' k n i \
Piece n°6 Le Cahier des Clauses»‘l'echnlqugs Partlcuheres (CCTP) ; z “»’/f“;\\
?.\J- “3" A
4 "L‘ e ‘W?.—«-‘""”
Piece n® 7 Le cadre du Bordereau ujg?-Pftx Binitaires ; f\;ﬁl\“\v“«v""‘
b“ ’ F OFc T 1—”“"‘9

Piece n°8 Le cadre du Détail quantltatlf et estimatif ;
Piéce n°9 Le cadre du Sous-Détail des Prix unitaires ;
Pidce n°10 Le modéles de marché

Le cadre du planning d’exécution ;

Modéles de fiches de présentation du matériel, personnel et références ;

Modeéle de lettre de soumission ;

Modéle de caution de soumission ;

Modéle de cautionnement définitif ;

Modéle de caution d’avance de démarrage ;

Modéle de caution de retenue de garantie en remplacement de la retenue de garantie;

0 e oo oW
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Piece n® 11  Modéles a utiliser par les Soumissionnaires ;

a. Modele de marché ;

Pidce n® 12 Justificatifs des études preéalables ;a remplir par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué

Pidce n® 13  La liste des établissements bancaires et organismes financiers de 1°r rang agréés
par le ministre en charge des finances autorisés a émettre des cautions, dans le cadre des
marchés publics, a insérer par 'Autorité Contractante

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner l'ensemble des réglements, formulaires, conditions et
spécifications contenus dans le DAO. II lui appartient de fournir tous les renseignements
demandés et de préparer une offre conforme a tous égards audit dossier.

Article 9 : Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d’Offres et recours

9.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier dAppel
d'Offres peut en faire la demande & I'Autorité Contractante par eécrit, ou par courrier
électronique (télécopie ou e-mail) a I'adresse de I'Autorité Contractante indiquée dans le RPAO
avec copie au Maftre d'Ouvrage ou via COLEPS. Cependant, I'Autorité Contractante répondra
par écrit ou par courrier électronique ou via COLEPS a toute demande d’éclaircissement regue
au moins quatorze (14) jours pour les (AON) Vingt et un (21) jours pour les (ACI) avant la
date limite de dépdt des offres.

Une copie de la reponse"ﬁ“g’:“—“—#ﬁ\utorlte Contractante, indiquant | ....qu“e,stlon posée mais ne
mentionnant pas sonfauteur Ct&:’stcz:fdressee a tous les soumlsswnna:g a \t\achete le Dossier

d'Appel d’'Offres. % A\J\sﬁ \
=, 57

0.2. Entre la pubhcatton de IA,V}S; d’AppeIl d'Offres, y compris la QﬁgsfMngre “qualification des
candidats et Iouﬂg;ture =ﬁes plS oul;, soumissionnaire potentiel qui s'estime lésé dans la
procédure de passaliQn des méffch s—:pubhcs peut introduire une requéte auprés du Ministre
chargé des Marchés pﬁbj“tsa- L

-q._,_:\p—- \ ,'nl\
9.3. Le requérant adresse une COpIe de ladite requéte a I'Autorité Contractante et a I'Organisme
chargé de la Régulation et au Président de la Commission.

9.4, L'Autorité Contractante dispose de cing (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est
transmise au MINMAP et 3 I'organisme chargé de la régulation des marchés publics ;

Article 10 : Modification du Dossier d’Appel d'Offres

10.1. L'Autorité Contractante peut, a tout moment avant la date limite de dép6t des offres et pour
tout motif, que ce soit a son initiative ou consécutivement a une saisine d’un soumissionnaire
modifier le Dossier d’Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d’Appel d'Offres conformément a
I'Article 8.1 du RGAO et doit 8tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace
écrite a tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'Offres, ou via COLEPS.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de l'additif
dans la préparation de leurs offres, I'Autorité Contractante pourra reporter, autant que nécessaire,
la date limite de dépdt des offres, conformément aux dispositions de ['Article 22 du RGAO.
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C. Préparation des offres

Article 11 : Frais de soumission

Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et & la présentation de son
offre. L’Autorité Contractante et le Maitre d'Ouvrage ne sont en aucun cas responsables de
ces frais, ni tenu de les régler, quel que soit le déroulement ou lissue de la procédure
d‘appel d'offres.

Article 12 : Langue de l'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire
et I'Autorité Contractante seront rédigés en francais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par lc soumissionnaire peuvent &tre rédigés dans
une autre langue a condition d'&tre accompagnés d’une traduction précise en frangais ou en
angiais ; auquel cas et aux fins d'interprétation de I‘offre, la traduction fera foi.

Articie 13 : Documents constituant l'offre
Mo,

13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents’ dé tallles au
RPAQ, diment remplis et regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : Dossier administratif =
Il comprend : &
[4) 5
o dorments attestant ote s sopmiedi L
. 10Us Ies accuments attestant que le soumissionnaire : [

- A souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur ;

- A acquitté les droits »'taxes impdts, cotisations, contributions, redevances ou
prélévements de quélque ha?ure que ce soit ;

r\ 1:, ' -e,.ﬂ_-_-

- N'est pas en état cié Ftlwdatm“ﬁ‘judlcl ife pu en faillite ;

= e LN v' «n
- N'est pas frappé de Iyne des mterd‘ cigtens ou d'échéances prévues par la |égislation
en vigueur. .
“u;';".:_" ' y
. La caution de soum|55|6‘rr~é’c§ébh s€bnformément aux dispositions de Iarticle 17 du
RGAQ ;

iii. La confirmation écrite habilitant le signataire de I'offre a engager le Soumissionnaire,
conformé- ment aux dispositions de I'article 6.1 du RGAO ;

b. Volume 2 : Offre technique

b.1. Les rensefynements sur fes qualifications
Le RPAO précise la liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier les
critéres de qualification mentionnés & I'article 6.1 du RPAQ.

b.2. Méthodologie
Le RPAO précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires,
notamment : une note méthadologique portant sur une analyse des travaux et précisant
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I'organisation et le programme que le soumissionnaire compte mettre en place ou en ceuvre
pour les réaliser (installations, planning, PAQ, sous-traitance, attestation de visite du site le
cas échéant, etc.).

b.3. Les preuves dacceptations des conditions du marché

Le soumissionnaire remettra les copies diment paraphées des documents a caractéres
administratif et technique régissant le marché, a savoir :

1. Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) ;

2. Le Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP).

b.4. Commentaires (facultatifs)
Un commentaire des choix techniques du projet et d’éventuelles propositions.

¢. Volume 3 : Offre financiere
Le RPAQ précise les éléments permettant de justifier le co(it des travaux, a savoir :

1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbrée au tarif
en vigueur, signée et datée ;

2. Le bordereau des prix unitaires dliment rempli ;
3. Le détall estimatif diment rempli ;
4. Le sous-détail des prix et/ou la décomposition des prix forfaitaires ;

L'échéancier prévisionnel de paiements le cas échéant.

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les piéces et modeles prévus dans le Dossier
d'Appel d'Offres, sous réserve des dispositions de IArticle 17.2 du RGAO concernant les

autres formes possibles de, Cﬁutlon de Soumission.

o .-»',_'\ n.lQ.JE\“l.,
/ A ic o7
13.2. Si, conformémeén aUXscdlSDOSiﬂ ns du RPAO, les soumissionnaires présentent des
offres pour plusieurs ‘lots du me:pe Ap‘%%‘l d’offres, ils pourront indiquer les rabais offerts en

cas d'attribution de- plus dt un Tot‘j

1

Article 14 : Montant de Ifotfre

‘s.\(J Eh ‘
14.1. Sauf lndlcatlon\contralre f‘gurant dans le Dossier d'Appel d’Offres, le montant du
marché couvrira 'ensemibles=des” travaux décrits dans IArticle 1.1 du RGAQ, sur la base du
Bordereau des Prix et du Détail Quantitatif et Estimatif chiffrés présentés par le

soumissionnaire.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du
bordereau de prix et du Détail quantitatif et estimatif.

14.3. Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAO et au CCAP, tous les
droits, imp0ts et taxes payables par le soumissionnaire au titre du futur Marché, ou a tout
autre titre, trente (30) jours avant la date limite de dépét des offres seront inclus dans les
prix et dans le montant total de son offre.
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14.4. Si les clauses de révision et/ou d‘actualisation des prix sont prévues au marché, la date
d'établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d’actualisation
desdits prix doivent &tre précisées. Etant entendu que tout Marché dont la durée
d’exécution est au plus égale a un (1) an ne peut faire l'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent étre justifiés par des sous-détails
établis conformément au cadre proposé a la piéce N°8 du DAOC.

Article 15 : Monnaies de soumission et de réglement

15.1. En cas d’Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de I'offre doivent suivre les
dispositions soit de I'Option A ou de I'Option B ci-dessous; l‘option applicable étant celle
retenue dans le RPAQ.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale

Le montant de [a soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détail
quantitatif et estimatif sont libellés entiérement en francs CFA de la maniére suivante :

a. Les prix seront entierement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire
qui compte engager des dépensas dans d'autres monnaies pour la réalisation des Travaux,
indiquera en annexe a la soumission le ou les pourcentages du montant de loffre
nécessaires pour couvrir les besoins en monnaies étrangeres, sans excéder un maximum de
trois monnaies de pays membres de linstitution de financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertir son offre en monnaie
nationale seront spécifiés par le soumissionnaire en annexe a la soumission conformément
aux précisions du RPAO. Ils seront appliqués pour tout paiement au titre du Marche pour

qu‘aucun risque de change ne soit, supp@rte par le Sournissionnaire retenu. ;w@;ﬁ\
p"'f,?‘“"bﬂf‘ "J.?é" o B E"J %“\

15.3. Option B : Le montant de % sodm1ss?on9e$t directernent libellé en monnaleg_n
étrangére aux taux fixés dans-le RPA@ cx,_,;f;;:.\-: EAR ze
) Z)

'.‘a w‘ -'r

f
t" C‘

B )
Le soumissionnaire Ilbellel‘a les prlx umtalr 5/dU ﬁaordereau des prix et Iesipg)?{ gu’ Detarl
quantitatif et estimatif de Ia; mamere Swvan

a. Les prix des intrants necessarres~ah>¢ Travaux que le Socumissionnaire compte se procurer
dans le pays de I'Autorité Contractante seront libellés dans la monnaie du pays de I'Autorité
Contractante spécifiée aux RPAO et dénommée “monnaie nationale”.

b. Les prix des intrants nécessaires aux Travaux que le soumissionnaire compte se procurer
en dehors du pays de I'Autorité Contractante seront libellés dans la monnaie du pays du
soumissionnaire ou de celle d'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce
international.

15.4. L'Autorité Contractante peut demander aux soumissionnaires d’exprimer leurs besoins
en monnaies nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans les prix
unitaires et totaux, et indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables; a cette fin, un
état détaillé de ses besoins en monnaies étrangéres sera fourni par le soumissionnaire.,

15.5. Durant 'exécution des travaux, la plupart des monnaies étrangéres restant a payer sur
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le montant du marché peut étre révisée d’'un commun accord par |'Autorité Contractante et
I'entrepreneur de fagon & tenir compte de toute modification survenue dans les besoins en
devises au titre du marché.

Article 16 : Validité des offres

16.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Reglement
Particulier de I'Appel d'Offres & compter de la date de remise des offres fixée par I'Autorité
Contractante, en application de I'article 22 du RGAO. Une offre valable pour une période plus
courte sera rejetée par I'Autorité Contractante comme non conforme,

16.2. Dans des circonstances exceptionnelles, I'Autorité Contractante peut solliciter le
consentement du soumissionnaire & une prolongation du délai de validité. La demande et
les réponses qui lui seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité de la
caution de soumission prévue a l'article 17 du RGAQ sera de méme prolongée pour une
durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de son offre
sans perdre sa caution de soumission. Un soumissionnaire qui consent a une
prolongation ne se verra pas demander de modifier son offre, ni ne sera autorisé a le faire.

16.3. Lorsque le marché ne comporte pas d‘article de révision de prix et que la période de
validité des offres est prorogée de pius de soixante (60) jours, les montants payables au
soumissionnaire retenu, seront actualisés par application de la formule y relative figurant a
la demande de prorogation que |'Autorité Contractante adressera au(x) soumissionnaire(s).

La période d actuahsatlon ira de la date de dépassement des soixante (60Q) jours a la date de
notification du marche fouk:de\ l'ordre de service de démarragéydes travaux au
soumissionnaire retenu, tel qué pt’tgvu par le CCAP. L'effet de [actuallsa”&l,gnzn est pas pris en
considération aux fins: de [evaluatlon qies offres. FINB

17.1. En appllca‘t@n de Ié‘rr_‘ggte }.3“du RGAO, le soumissionn m«fgﬁrmr’a&uné “Caution de
soumission du m‘onfqnt spefctf“e’ dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres,
laquelle fera partie mtegrante de son offre.

17.2. La caution de soumission sera conforme au modele présenté dans le Dossier d’Appel
d’Offres; d’autres modéles peuvent étre autorisés, sous réserve de |'approbation préalable
de I'Autorité Contractante. La Caution de soumission demeurera valide pendant trente
(30) jours au-dela de la date limite initiale de validité des offres, ou de toute nouvelle date
limite de validité demandée par I'Autorité Contractante et acceptée par le soumissionnaire,
conformément aux dispositions de I'Article 16.2 du RGAOQ.

17.3. Toute offre non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée
par la Commission de Passation des Marchés comme non conforme. La Caution de
soumission d‘un groupement d‘entreprises doit &tre établie au nom du mandataire
soumettant |’offre et mentionner chacun des membres du groupement.

17.4. Les cautions de soumission et les offres des soumissionnaires non retenus seront
restituées dans un délai de quinze (15) jours a compter de la date de publication des
résultats.

17.5. La caution de soumission de l'attributaire du Marché sera libérée dés que ce dernier
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aura signé le marché et fourni le Cautionnement définitif requis.
17.6. La caution de soumission peut étre saisie :

a. Si le soumissionnaire retire son offre durant la période de validité ;
b. Si, le soumissionnaire retenu :

i. Manque a son obligation de souscrire le marché en application de |article 38 du

RGAQ, ou
ii. Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de l'article
39 du RGAO.
iii. Refuse de recevoir notification du marché ou de l'ordre de service de demarrage des
prestations. f \\
Aiticie 16 : Fropositions vaiiantes des souiissioninaires g; N

18.1. Lorsque les travaux peuvent étre exécutés dans des délais d’exécufidi ‘dv%h F le
RPAO précisera ces délais, et indiquera la méthode retenue pour Ievér ‘tﬁﬁj:duﬂdeim
d'achévement proposé par le soumissionnaire a l'intérieur des délais spémf es7” Les offres
proposant des délais au-deld de ceux spécifiés seront considérées comme non
conformes.

18.2. Excepté dans le cas mentionné a I'Article 18.3 ci-dessous, les soumissionnaires
souhaitant offrir des variantes techniques doivent d’abord chiffrer la solution de base de
I‘Autorité Contractante telie que décrite dans e Dossier d'Appei d'Offres, et fournir en
outre tous les renseignements dnnr*I’AmnrlfP Contractante a besnin nour procéder a
I‘évaluation compléete de la varlgnte-',preg&see, y .compris les plans, notes de calcul,
specifications techniques, sous;H&s| ‘f’de pn‘)z"hat methodes de construction proposées, et

tous autres détails utiles. L'Au u‘.’ %ﬁﬁ ag‘témexamlnera que les variantes techniques,

le cas échéant, du soumission g cgnforme a la solution de base a été évaluée
la moins disante. g 5 '
“_,1"', °b/

des variantes techniques pour certalfies pﬁ}besﬂes travaux, ces partles de travaux doivent
étre décrites dans les Spécifications techniques. De telles variantes seront évaluées
suivant leur mérite propre en accord avec les dispositions de [‘Article 32.2(g) du RGAQ.

Article 19 : Réunion préparatoire a |'établissement des offres

0y

19.1. A moins que le RPAQO n'en dispose autrement, le Soumissionnaire peut étre invité
assister a une réunion préparatoire qui se tiendra aux lieu et date indiqués dans le RPAQ.

-

19.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et réponses
toute question qui pourrait étre soulevée a ce stade.

19.3. 1l est demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question
par écrit de facon qu’elle parvienne a I'Autorité Contractante au moins une semaine avant
la réunion préparatoire. 1l se peut que le Maitre d’Ouvrage ne puisse répondre au cours de
la réunion aux questions recues trop tard. Dans ce cas, les questions et réponses seront
transmises selon les modalités de I‘Article 19.4 ci-dessous.
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19.4. Le procés-verbal de la réunion, incluant le texte des questions posées et des réponses
données, y compris les réponses préparées aprés la réunion, sera transmis sans délai a tous
ceux qui ont acheté le Dossier d’Appel d'Offres. Toute modification des documents d’appel
d'offres énumérés a I‘Article 8 du RGAO qui pourrait savérer nécessaire a l'issue de la
réunion préparatoire sera faite par |'Autorité Contractante en publiant un additif
conformément aux dispositions de [‘Article 10 du RGAO, le proces-verbal de la réunion
préparatoire ne pouvant en tenir lieu.

19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n‘assiste pas a la réunion préparatoire a I'établissement

des offres ne sera pas un motif de disqualification. f\
Article 20 : Forme, format et signature de I'offre ;fifa%.\
el \%
Pour la soumission hors ligne, j{-g* A
s 2,
20.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents ,&&h " - . |'offre
décrits a I‘Article 13" du RGAO, en un volume portant=clatremen —Findication

“ORIGINAL”. De plus, le Soumissionnaire soumettra le nombre de copies requis dans
les RPAO, portant lindication "COPIE”. En cas de divergence entre l'original et les
copies, l'original fera foi.

20.2. L'original et toutes les copies de I'offre devront étre dactylographiés ou écrits a
I'encre indélébile (dans le cas des copies, des photocopies sont également
acceptables) et seront signés par la. ogJes personnes diiment habilitées a signer au
nom du Soumissionnaire, copfe .mement*a:»l Artlcle 6.1
(a) ou 6.2 (c) du RGAQ, elé;;l T;e caS‘ ToutES les pages de Ioffre comprenant des
surcharges ou des chan Q’&

20.3. L'offre ne doit comporte

. iae
de telles corrections ne

"'esrgar)e QU les signataires de la soumission.

mm;ﬁv AL f}
A . <. M'n' ,,gr‘ig(’r?v' S
Pour la soumission en [igne, e

20.4 L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS. Une copie
de sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVD doit étre déposée dans les
services du MO/MOD ou AC concerné sous pli scellé avec la mention claire et lisible « copie
de sauvegarde » et les références de 'appel d'offres dans les délais impartis.

20.5. Les offres, accompagnées des piéces et documents exigés, sont rassemblées dans des
fichiers électroniques et regroupées suivant leur nature administrative, technique et
financiére, Toutefois, s'agissant des piéces administratives elles sont introduites dans
COLEPS par les structures émettrices.

20.6. Les formats de fichiers choisis pour le dépét des offres via COLEPS doivent étre des
formats courants dont |'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant
les opérateurs susceptibles d'étre intéressés par la consultation, pour une meilleure
exploitation.

20.7. Les documents et piéces transmis dans la plateforme COLEPS sont revétus d'une
signature électronique a travers l'usage du certificat.
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Article 20 his : Mode de soumission
Trois modes de soumissions sont possibles :

- Enligne (online) : seules les soumissions en ligne sont acceptées pour cette
consultation par 'Autorité Contractante et font foi.

- Hors ligne (offline) : seules les soumissions hors ligne sont acceptées pour cette
consultation par I'‘Autorité Contractante et font foi.

- En ligne ou hors ligne {on/offline). Les deux types de soumission sont possibles.
Toutefois, il n"est pas possible de soumissionner en ligne et hors ligne pour une méme
consultation.

Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAO.

R
NB: Au moment de la soumission en ligne, les p{ %tdes soumissionnaires sont
automatiquement chiffrés ou cryptés c'est-a-dire que leur corls’ gﬁrendu illisible.

= >,
o 5 %
D. Dépot des ofires X 'M“.ﬁ [
b s

Article 21 : Cachetage et marquage des ofires

21.1. Le Soumissionnaire placera l'original et les copies des documents constitutifs de i'offre
dans deux enveloppes séparées et scellées portant la mention «ORIGINAL» et «COPIE»,
selon le cas. Ces enveloppes seront ensuite placées dans une enveloppe extérieure qui
devra également é&tre scellée, mais qui ne devra donner aucune indication sur l'identité du
Soumissionnaire.

21.2. Les enveloppes intérieures et exiérieures :

a. Seront adressées a |’Autorité Cont c;tante a ladresse indiguée dans le Réglement
Particulier de 'Appel d'Offres ; ]

b. Porteront le nom du projet ainsi

'[nero de I'Avis d'Appel d'Offres
indiqués dans le RPAQ, et la mention *

{NCE DE DEPOUILLEMENT".

de fagon a permettre a8 I'Autorité Cont afj’ﬁkp oyer I'offre scellée si elle a été
déclarée hors délai conformément aux dlspo's‘traﬁs'rd"s articles 23 et 24 du RGAO.

21.4. Si l'enveloppe extérieure n‘est pas scellée et marquée comme indiqué aux articles
21.1 et 21.2 Susvisés, I'Autorité Contractante ne sera nullement responsable si |'offre est
égarée ou ouverte prématurément.

21,5 Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre a fournir par le soumissionnaire
comprend trois fichiers électroniques correspondant aux trois volumes administratif,
technique et financier.

21.6. Chaque fichier doit explicitement porter un nom qui renvoie a la nature de son contenu
(Offre Administrative, Offre Technique Financiere).

21.7 Parallélement a I'envoi électronique, les soumissionnaires doivent faire parvenir a
I‘Autorité Contractante ou au MO/MOD dans les mémes délais impartis, une copie de
sauvegarde de leur offre sur support physique €lectronique (CD, DVD, Clé USB...). Cette
copie est transmise sous pli par voie postale ou par dép6t chez ['Autorité Contractante ou le
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MO/MOD. Ce pli, fermé, doit porter [a mention « copie de sauvegarde » de maniére claire et
lisible, ainsi que les références de la consultation.

21.8 Les éléments constitutifs de 'Offre en ligne ou hors ligne du soumissionnaire doivent
8tre les mémes pour une consultation donnée.

Article 22 : Date et heure limites de dépot des offres

22.1. Les offres doivent étre regues par |'Autorité Contractante a 'adresse spécifiée a |'article
21.2 du RPAO au plus tard a la date et a I'heure spécifiées dans le Reglement Particulier
de I'Appel d'Offres.

22.2 La date et I'heure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement
enregistrées par la plateforme de dématérialisation a travers un mécanisme d’horodatage.
Seules la date et 'heure de COLEPS font foi.

22. 3. Pour I'horodatage, le fuseau horaire de référence est I'heure locale (GMT/UTC + 1).
Cette heure est visible sur [a pa issi

22.4. L'Autorité Contractan

\“é{gﬁh’ gr\e reporter la date limite fixée pour le dép6t des
offres en publiant un addj

Prmemgent ux‘dlsposmons de l'article 10 du RGAO. Dans
ce cas, tous les droits eff ot atip &lp | ttJrlte Contractante et des Soumissionnaires
précédemment régis par | lirmit Qg@aﬁg‘ rbnt régis par [a nouvelle date limite.

) 9 é?/, P \

AN .\,s. DA W
22,5 Les offres transmisex’par;y ctronlque donnent lieu @ un accusé de réception

mentionnant la date et I'heure de\ecye@,,oﬁsamsr que les références de la consultation,

Article 23 : Offres hors délai

‘,1
Toute offre parvenue a I'Autorité Contractante aprés les dates et heure limites fixées pour le
dépbt des offres conformément a I'Article 22 du RGAO sera dle Iﬁe hors délai et, par
conséquent, rejetée. /Q- %‘k

Article 24 : Moadification, substitution et retrait des oﬁies MINTPR 2\

Pour les soumissions hors ligne,

24.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés l'avoir
déposée, a condition que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue
par I'Autorité Contractante avant |'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres.
Ladite notification doit étre signée par un représentant habilité en application de I'article 20.2
du RGAO. La modification ou l'offre de remplacement correspondante doit étre jointe a la
notification écrite. Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la mention «
RETRAIT » et « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION »,

24.2. La notification de modification, de remplacement ou de retrait de l'offre par le
Soumissionnaire sera préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux
dispositions de l'article 21 du RGAQ. Le retrait peut également étre notifié par télécopie, mais
devra dans ce cas étre confirmé par une notification écrite dliment signée, et dont ia date, le
cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure a la date limite fixée pour le dépdt des
offres.
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24.3. Les offres dont les Soumissionnaires demandent le retrait en application de I'article
24.1 leur seront retournées sans avoir été ouvertes.

24.4. Aucune offre ne peut étre retirée dans lintervalle compris entre la date limite de
dépdt des offres et I'expiration de la période de validité de l'offre spécifiée par le modéle de
soumission. Tout retrait par un Soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle entraine
la confiscation de la caution de soumission conformément aux dispositions de l'article 17.6
du RGAQ.

Pour les soumissions en ligne,

24.5 Plusieurs offres peuvent valablement étre transmises par un méme soumissionnaire
avant la date et I'neure limite de réception des offres. Dans ce cas, seule la derniere
arrivée et sa copie de sauvegarde correspondante le cas échéant, sera prise en
compte lors de |‘évaluation, les autres copies de sauvegarde éventuelies devant étre
retournées sans étre ouvertes.

A,

24.6 La modification, le remplacement ou le retrait de la copie de saiu?‘/}garde se fait

conformément aux dispositions de 'article 24 alinéas 1 a 4 f._, @\
TN
. . = 0,
E. Ouverture des plis et évaluation des offres ; é: '\3%3?\ ‘éf\
{\3 T@ 4".‘ "
. T, y L2
Article 25 : Ouverture des plis et recours ww;;i\@}la«* ‘

25.0. Préalablement a l'ouverture des-plis,.les offres déposées par v0|e électronique sont
déchiffrées par I‘Autorité Contr Qtante avant [‘ouverture des plis. Le dechlffrement consiste

:\ ranrh-a licihlog at accacgihla 1y ’Hu 3 nnﬂtrr':ﬁur-T:a Cormmicginn Ao Daceatinn t-loc Marr nr.'
LT ey S L ) h ’ﬁ-\\t‘hﬂll F Gﬂ Il BRIt POl | N Naduttet mi bt | A | W]

25.1. L'ouverture de tous le g)ﬂ 14 ps touter0|s pour les projets complexes
notamment ceux ayant fait ,de pré-qualification, 'ouverture peut se
faire en deux temps.

La Commission de Passation des ch§$’t;orgpetente procédera a l'ouverture des plis en un
ou deux temps et en présence des—représentants des soumissionnaires concernés qui
souhaitent y assister, aux date, heure et adresse indiquées dans le RPAO. Les
représentants des soumissionnaires qui sont présents signeront un registre ou une
feuille attestant leur présence.

25.2. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et
leur contenu annoncé a haute voix, tandis que |'enveloppe contenant I'offre ou la copie de
sauvegarde correspondante sera renvoyée au Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le
retrait d’une offre ou la copie de sauvegarde ne sera autorisé que si la notification
correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander le retrait et si
cette notification est lue & haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées « Offre ou copie de
sauvegarde de Remplacement » seront ouvertes et annoncées a haute voix et la nouvelle
offre correspondante substituée a la précédente, qui sera renvoyée au Soumissionnaire
concerné sans avoir été ouverte. Le remplacement de I'offre ou de la copie de sauvegarde
ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habilitation valide du
signataire a demander le remplacement et est lue a haute voix. Enfin, les enveloppes
marquées « modification » seront ouvertes et leur contenu lu @ haute voix avec |'offre
correspondante. La madification de l'offre ou de la copie de sauvegarde ne sera autorisée
que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a
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demander la modification et est lue @ haute voix. Seules les offres ou les copies de
sauvegarde qui ont été ouvertes et annoncées a haute voix lors de I'ouverture des plis
seront ensuite évaluées.

25.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes I‘une aprés |'autre et le nom du soumissionnaire
annoncé & haute voix ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de 'offre, y
compris tout rabais [en cas d'ouverture des offres ﬁnanueres] et toute variante le cas
échéant, I'existence d’une garantie d'offre si elle est exigée, et tout autre détail que |'Autorité
Contractante peut juger utile de mentionner. Seuls les rabais et variantes de I'offre annoncés
a haute voix lors de l'ouverture des plis seront soumis a évaluation.

25.4. Les offres ou les copies de sauvegarde (et les modifications regues conformément aux
dlsposmons de l'article 24 du RGAD) qui n‘ont pas été ouvertes et lues a haute voix durant la
séance d’ouverture des plis, quelle qu’en soit la raison, ne seront pas soumises a évaluation.

25.5. Il est établi, séance tenante un procés-verbal d'ouverture des plis qui mentionne la
recevabilité des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs délais
ainsi que la composition de la sous- commission d’analyse. Une copie dudit procés-verbal a
laquelle est annexée la feuille de présence est remise a tous les participants a la fin de la
séance.

25.6. A la fin de chaque séance d’ouverture des plis, le président de la commission met
immédiatement 3 la disposition du point focal désigné par lorganisme chargé de la
régulation des Marchés Publi ie paraphée des offres des soumissionnaires.

25.7. En cas de recoupsg _ﬁ}f@ﬁ_ﬁpar le Code des Marchés Publics, il doit étre adressé
au Mlnlstre Delegue e ’/cha gee des Marchés Publics avec coples a l'organisme

ot

Il doit parvenir dans un\d F§:~ i e trois (03) jours ouvrables aprés |‘ouverture des
plis, sous la forme d'une Teﬁ@aﬁéguéhé‘ est obligatoirement joint un feuillet de la fiche de
recours dlment signée par ar 16— requerant et, éventuellement, par le Président de la
Commission de Passation des marchés.

L'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet qui lui a été remis, assorti des
commentaires ou des observations y afférents. A

A,
4y

25.8. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux\fpr@Sentes sur support
papier se fait au cours de la méme séance. L'ouverture et lexa_- é’s Offres transmises
par voie électronique sont soumis aux régles appltcables:fa fé?_\bté'ment des offres
. )
physiques. //ca 2,
MINTR o\

1

Article 26 : Caractére confidentiel de la procédure

26.1. Aucune information relative & I'examen, 3 I'évaluation, a la comparaison des offres, a la
vérification de la qualification des soumissionnaires et a la proposition d‘attribution du
Marché ne sera donnée aux soumissionnaires ni a toute autre personne non concernée
par ladite procédure tant que l'attribution du Marché n’aura pas été rendue publique, sous
peine de disqualification de l'offre du Soumissionnaire et de la suspension des auteurs de
toutes activités dans le domaine des Marchés publics.
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26.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer la Commission de
Passation des Marchés ou la Sous-commission d’Analyse dans I'dvaluation des offres ou
I'Autorité Contractante dans la décision d‘attribution peut entrainer le rejet de son offre.

26.3.Nonobstant les dispositions de I'alinéa 26.2, entre I‘ouverture des plis et I'attribution
du marché, si un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec |'Autorité Contractante
pour des motifs ayant trait a son offre, il devra le faire par écrit.

Article 27 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec IAutorité
Contractante

27.1. Pour faciliter 'examen, I'évaluation et la comparaison des offres, |la Commission de
Passation des Marchés peut, si elle le désire, demander 3 tout soumissionnaire de donner
des éclaircissements sur son offre. La demande d'éclaircissements et la réponse qui lui est
apportée sont formulées par écrit ou via COLEPS, mais aucun changement du montant ou
du contenu de la soumission n'est recherché, offert ou autorisé, sauf si c'est nécessaire
pour confirmer la correction d'erreurs de calcul découvertes par la sous- commission
d’analyse lors de 1"évaluation des soumissions conformément aux dispositions de I'Article 30
du RGAO.

27.2. Sous réserve des dispositions de lalinéa 1 susviss, les soumissionnaires ne
contacteront pas les membres de la Commission des marchés et; de la sous-commission
pour des questions ayant trait & leurs offres, entre I'ouverture cies pJ)J,s%et Fattribution du
marché. I3 r "?/ 5

5 jt i_.t \;}‘n.
e

28.1. La Sous-commission d‘analyse procédera a un examen; ’get%i}’le des offres pour
déterminer si elles sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les
documents ont été correctement signés, et si les offres sont d’une facon générale en bon
ordre,

Article 28

28.2. La Sous-commission d‘analyse déterminera si I'offre est conforme pour I'essentiel aux
dispositions du Dossier d’Ap el d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a

des éléments de preuv ‘l;lnseques -
O \“mh’u 3 f‘
a\)

)

28.3. Une offre co glr chtiel au Dossier d’Appel d'Offres est une offre qui
respecte tous les i ‘ “spécifications du Dossier d’Appel d’Offres, sans
divergence ni rése e, ﬁzergence ou réserve importante est celle qui :

i. Affecte sensibleme

ii. Limite sen51b[ement en contradiction avec le Dossier d'Appel d'Offres, les droits de
I"Autorité Contractante ou ses obligations au titre du Marché ;

jii. Est telle que sa correction affecterait injustement la compétitivité des autres
soumnissionnaires qui ont présenté des offres conformes pour I'essentiel au Dossier
d'Appel d'Offres.

28.4. 5i une offre n'est pas conforme pour I'essentiel, elle sera écartée par la
Commission des Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.
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28.5. L'Autorité Contractante se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute maodification,
divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui
dépassent les exigences du Dossier d’Appel d’Offres ne doivent pas étre pris en compte lors
de I'évaluation des offres.

Article 29 : Qualification du soumissionnaire
La Sous-commission s‘assurera que le Soumissionnaire retenu pour aveir soumis l'offre

substantiellement conforme aux dispositions du dossier d appel d'offres, satisfait aux critéres
de qualification stipulés a l'article 6 du RPAO. I| est essentte[ d’éviter tout arbitraire dans la

7
détermination de la qualification. %
? 5 ’@é,\
Article 30 : Correction des erreurs /,-';-
£ sl -_)/&\

[ O
30.1. La Sous-commission d‘analyse vérifiera les ofﬁj/s rqqdﬁﬁ?é?s,ce‘ﬁformes pour |'essentiel
au Dossier d’Appel d'Offres pour en rectifier les retfs de calcul éventuelles. La sous-
commission d’analyse corrigera les erreurs de la fagon suivante :

a. Sl y a contradiction entre le prix unitaire et fe prix total obtenu en multlpllant le prix
unitaire par les quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, a moins que, de
l'avis de la Sous- commission d’analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit
manifestement mal placée, auguel cas le prix total indiqué prévaudra et le prix unitaire sera
corrigé ;

Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous
totaux feront foi et le total sera corrigé ;

c. Sil ya contradictio " gtxge lndlque en lettres et en chiffres, [e montant en letires
ﬁtamtag’elt [le a\ une erreur arithmétique confirmée par le sous-
détail dud|t prix, au ) gaé tantaen éhlffres prévaudra sous réserve des alinéas (a) et
(b) ci-dessus. 3
30.2. Le montant WEity, s,,'ei ‘Soumlssmn sera cornge par la Sous-commission
d‘analyse, conformemen*g‘ér edure “de correction derreurs susmentiofinée et, avec la
confirmation du Soumssmnnmfg’rfed}t montant sera repute 'éngager. - P

30.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté [‘offre évaluée la moins- disante n‘accepte pas les
corrections apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre SaISlE

Article 31 : Conversion en une seule monnaie

31.1. Pour faciliter I"évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission d‘analyse
convertira les prix des offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles e
montant de |'offre est payable en francs CFA.

31.2. La conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de
I’Afrique Centrale (BEAC), dans les conditions définies par le RPAQ.

Article 32 : Evaluation et comparaison des offres au plan financier

32.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions de I'article 28 du RGAQO,
seront évaluées et comparées par la Sous- commission d'analyse.
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32.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant
évalué de 'offre en rectifiant son montant comme suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de Iarticle 30.2 du
RGAO ;

b. En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, les provisions pour imprévus
figurant dans le Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le montant des
travaux en régie, lorsqu'ils sont chiffrés de fagon compétitive comme spécifié dans le RPAO ;

C. En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) et (b) ci-
dessus, conformément aux dispositions de |'article 31.2 du RGAO ;

d. En ajustant de fagon appropriée, sur des bases techniques ou financiéres, toute autre
modification, divergence ou réserve quantifiable ;

e. En prenant en considération les différents délais d'exécution proposés par les
soumissionnaires, s'ils sont autorisés par le RPAO ;

f. Le cas échéant, conformément aux dispositions de I'article 13.2 du RGAO et du RPAQ, en
appliquant les remises offertes par le Soumissionnaire pour I'attribution de plus dun lot, si
cet appel d'offres est lancé simuitanément pour plusieurs lots.

g. Le cas échéant, conformément aux dispositions de larticle 18.3 du RPAO et aux
Spemf‘ cations techruques, Ies yarlantes “techmques proposees si elles sont permises, seront

—n W 4 1.. .

évaluges suivart ledr méi pj‘gpcg;,ﬁ;”lnﬂepenuamment du fait que ie Soumissionnaire aura
offert ou non un prix pou kN re‘i‘hmn{ 1o spérifide nar le Autorité Contractante dans

le RPAQ. ‘\

32.3. L'effet estimé de
appliquées durant la péric
I'évaluation des offres.

ion des prix figurant dans les G Ef‘@}tCCAP
] "rche ne sera pas pris en cons; e Lors de
Wiy HT e :e ‘é\%
e D © .. -\,w
32.4. Si l'offre évaluée la moins-disante est jugée anormalement bassegoufé%% fortement
déséquilibrée par rapport a I'estimation du Maftre d’'Ouvrage des travaux a exécuter dans
le cadre du Marché, la commission peut a partir du sous-détail de prix fournis par le
soumissionnaire pour n‘importe quel élément, ou pour tous les éléments du Détail quantitatif
et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les méthodes de construction et le
calendrier proposé. Au cas ol les justificatifs présentés par le soumissionnaire ne lui
semblent pas satisfaisants, |'Autorité Contractante peut rejeter ladite offre aprés [‘avis
technique de I'Agence de Régulation des Marchés Publics.

Article 33 : Preférence accordée aux soumissionnaires nationaux

Les entrepreneurs nationaux bénéficient d'une marge de préférence nationale telle
que prévue par le Code des Marchés Publics aux fins d'évaluation des offres.

Article 34 : Attribution

34.1. L'Autorité Contractante attribuera le Marché au Soumissionnaire dont l'offre a été
reconnue conforme pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'offres et qui dispose des capacités
techniques et financiéres requises pour exécuter le Marché de facon satisfaisante et dont
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I'offre a été évaluée la moins-disante en incluant le cas échéant les remises proposés.

34.2. Si, selon ["Article 13.2 du RGAOQ, l'appel d'offres porte sur plusieurs lots, I'offre la
moins-disante sera déterminée en évaluant ce marché en liaison avec les autres lots a
attribuer concurremment, en prenant en compte les remises offertes par les
soumissionnaires en cas d'attribution de plus d'un lot,

34.3 Toute attribution des marchés de Travaux se fait au Soumissionnaire remplissant les
capacités techniques et financiéres requises résultant des critéres d'évaluation et présentant
|'offre évaluée la moins-disante.

Article 35 : Droit de I’Autorité Contractante de déclarer un Appel d'Offres
infructueux ou d’annuler une procédure

L'Autorité Contractante se réserve le droit d’annuler une procédure d’Appel d'Offres aprés
autorisation de Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics lorsque les
offres ont été ouvertes ou de déclarer un Appel d'Offres infructyfeux apreés avis de la

commission des marchés compétente, sans qu'il y ait lieu a reclam/}gp&}
B,
) SYACK
Article 36 : Notification de I'attribution du marché " g‘%)
%

Avant [explratlon du délai de validité des offres fixé par le RPAS: , Contractante
11N

notifiera a I'attributaire du Marché par télécopie confirmée parlettre- tecommandée ou par

tout autre moyen que sa soumission a été retenue. Cette lettre indiquera le montant que le

Maltre d'ouvrage paiera a I'Entrepreneur au titre de I'exécution des travaux et le délai

d'exécution.

Article 37 : Publication des résultats d’attribution du marché et recours

37.1. L'Autorité Contra mm; & lquLe a tout soumissionnaire ou administration
concernée, sur requéte a ass;;‘e, dans un délai maximal de cing (5) jours apres la
publlcatlon des résultafsce} lef,rapport de l'observateur indépendant ainsi que le
procés-verbal de la séang id' on u marche y relatif auquel est annexé le rapport
d'analyse des offres. \é 1‘} '

Ofk

37.2. L'Autorité Contract n,te o3t (Eﬁaﬂe\de: communlquer les motifs de rejet des offres des
soumissionnaires concernés’ qﬂ?’eh ot la demande. .

37.3. Apres la publication du résultat de I'attribution, les offres non retirées dans un délai
maximal de quinze (15) jours seront détruites, sans quil y ait lieu a réclamation, a
I'exception de l'exemplaire destiné a l'organisme chargé de la régulation des marchés
publics.

37.4. En cas de recours, il doit &tre adressé & |'Autorité chargée des Marchés publics,
avec copies a I'Agence de Régulation des Marchés Publics, a I'Autorité Contractante et au
Président de ladite Commission.

Il doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication
des résultats.

Article 38 : Signature du marché
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38.1. Aprés publication des résultats, le projet de marché souscrit par l‘attributaire est
soumis a la Commission de Passation des Marchés compétente pour examen et avis, et
le cas échéant, au visa préalable du Ministre en charge des Marchés publics.

38.2. L'Autorité Contractante dispose d'un délai de cing (05) jours ouvrables pour la
signature du marché a compter de la date de souscription du projet de marché par
I'attributaire, conformément aux dispositions de l'article 107(1) du Décret 2018/366 du 20
juin 2018 portant Code des Marchés Publics.

38.3. Le marché doit étre notifié a son titulaire dans les cing (5) jours qui suivent la date de
sa signature.

Article 39 : Cautionnement définitif

- 39.1. Dans les vingt (20) jours suivant la notification du marché par 'Autorité Contractante,
I'entre- preneur fournira au Maitre d'Cuvrage un cautionnement garantissant 'exécution
intégrale des travaux.

39.2. Le cautionnement dont [e taux varie entre 2 et 5% du montant TIC du marchég,
peut étre remplacé par la garantie d'une caution d'un établissement bancaire agréé
conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d’ouvrage ou par une
caution personneile et solidaire.

39.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux peuvent
produire a la place du cautionnement, soit une hypothéque légale, soit une caution d’un

e A e
cLaiadTiiictiL

. o . .
ey v - e o e e -~

lampmmmies AFy - A~ -
ualrvanc wvu  J Ul wviyainonic  rariie ayico uc Preimmei rany

conformément aux textes en vigueur.

39.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est
susceptible de donner lieu a la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le
CCAG.

Réglement Général de I'Appe! d'Offres 34



PIECE 3 : REGLEMENT PARTICULIER DE L’APPEL
D'OFFRES (RPAO)

) K
G mmﬂ%ﬁ—’ £

4t
\
—
(]
7]
o
2
=X
0,
S
%y

D,.f

Reglement Particulier de I'Appel d'Offres

35



Les di

Reglement Particulier de I’Appel d'Offres

spositions ci-aprés, qui sont spécifiques aux Travaux faisant 'objet de I'Appel d’Offres, completent

ou, le cas échéant, précisent les dlsposmons du RGAO. En cas de conflit, les dispositions ci-aprés
prévalent sur celles du RGAO. Les numéros de la premiére colonne se référent 3 l'article correspondant
du RGAQ.

Référ

ences

Généralités

1.1

Définition des Travaux :
Dans le cadre de la campagne d'entretien des routes en terre pour I'exercice 2021, le Ministre des
[Travaux Publics, Maitre d’Ouvrage, lance un Appel d'Offres National Ouvert pour l'exécution des
travaux d'entretien periodique aux produits stabilisants de certaines routes nationales et régionales en
terre dans le Réseau Sud, Région de I'Est, programme 2021.

Les travaux sont repartis en deux (02) lots présentés comime suit :

N° de Lincaires fis Type
lots Régions | Trongons Estimés Budgets Previsionnels TTC Délais (mois) | d'interven-
(FCFA) ;
(km) tion
Phase 1 (en 2021) :
Yokadoumna >00 000 0o Phase 1: 08
2- - Mbangue Phase 2 (en 2022) : .
ES/21 Est - 221,62 =00 000 000 Phase 2 : 08
Maoloundou Total du lot : Total : 16 Entretien
£ b aux
. e Aarngy. Phase 1 (en 2021) : produits
NGui (1 \g ) 500 000 000 stabilisants
N10) - \% Phase 1:08 | >0ean
3- Keke — P a/se 2 (en 2022 et 2023) :
ES/21 Est Mengokele ViINTR % 2.1 500 000 000 Phase 2: 16
- Mawa (Frt e e Total : 24
2 000 000 000
TOTAL 371,62 3 000 000 000

Les travaux consisteront a l'entretien des routes concernees et les interventions devront se faire en
trois étapes successives : 3

- 1% édtape : le traitement des points criti
- 2°m étape : le terrassement et le re

' d.'qgmpflﬁ“les travaux d’ouvrages d‘art) ;
e’= plekterforme avec un accent particulier

accordé a I'assainissement et le draina SEE

- 3% étape : le rechargement de la co { \Q’n&* L2 r"naterlaux améliorés aux produits
stabilisants. 3”@,

Le Cocontractant précisera dans son offre, 'appmche &; e propose de recourir pour garantir

4!'”‘”3‘ L, po

o
g o

la durée de vie de la route d’au moins cinq (05) ans
Le protocole de mise en ceuvre du produit stablllsant a utiliser sera décrit, assorti des caractéristiques
techniques dudit produit.

Ces travaux a réaliser dans le cadre du contrat portent sur les taches suivantes :
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Déblai ordinaire mis en dépot ;

Remblai en "graveleux latéritiques” provenant d'emprunt ;

Purges ;

Mise en forme de la plate-forme ;

Reprofilage rapide ;

Reprofilage / Compactage ;

Curage et remise forme des fosses et exutoires en terre existants ;

Création fossés et exutoires ;

Mise en ceuvre de la couche de roulement en graveleux latéritique ;

Dégagement mécanique ;

Traitement de la chaussée aux produits stabilisants ;

Curage des buses (@<1,5m) et des dalots (H < 1,5m) ;

Curage des buses (£>1,5m) et des dalots (H > 1,5m) ;

Curage du lit du cours d'eau ;

Fourniture et pose de buses métalliques @ 800 mm et @ 1000 mm ;

Construction des puisards en magonneries pour buses métalliques @ 800 mm et @ 1000 mm ;
Construction des tétes de buse @ 800 mm et @ 1000 mm en magonneries ;

Construction des fossés magonnés triangulaires de 130 x 65 ;

Mise en place des enrochements ;

Construction de dalots en béton armé y compris tétes ;
Réfection de platelage en bais ;

Fouilles en terrains ordinaires ou en lit de riviere ;
Construction de culées en magonneries de moellons ;
Matériaux filtrants en arriére des culées ;

Remblai contigu aux ouvrages ;

Construction des tabliers pour ponts semi-definitifs ;
Mise en ceuvre des macgonneries de moelions ;

Mise en ceuvre des bétons armé et cyclopéen ;
Fourniture et pose des poutres IPE et entretoises IPE ;
Coffrages ordinaires ;

Réalisation des echafaudages ;

Fourniture et pose des gargouilles;

Fourniture et pose de garde-corps en aciers galvanisé ;
Fourniture et pose de panneaux de signalisation ;
Fourniture et pose de balises en bois et en béton armé préfabriqués ;
Déviation du lit de la riviére et maintien de la circulation ;

Mise en place de ra]entlsseurs de vitesse (dos d'ane) ;

Etc...

1.2,

Délai d'exécution :
Le délai d’exécution maxi

=!
fale attre d’Ouvrage pour la réalisation des travaux est de
seize (16) mois pour le lot “gsﬁ(f‘ hyit/fOS) ‘mois pour chaque phase) et vingt-quatre (24) mois
pour le lot 3-ES/21 (sait hui ; 5 -Na/phase 1 et seize (16) mois pour la phase 2). Ce délai
court a compter de [a date de notlﬁc_attog,ﬁe” Tordre de service de commencer les travausx.

2.1

Source(s) de financement :
Les travaux objet du présent Appel d'Offres sont financés par le Budget du MINTP, Ligne Fonds
Routier, Exercices 2021 et suivants.
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6.1

Critéres d’évaluation

Critéres éliminatoires

a) Absence de l'original du cautionnement provisoire a l'ouverture ;

b) Absence aprés le délai de 48 heures aprés |'ouverture des offres, d’au moins une
des pieces du dossier administratif & I'exception du cautionnement provisoire ;

C) Non-conformité aprés le délai de 48 heures aprés ['ouverture des offres, d’au moins
une des piéces du dossier administratif ;

d) Fausse déclaration ou piéce falsifiée ou piéce non authentique ;

€) Non-conformité du mode de soumission ;

f) Non-respect du format de fichier des offres (pour les cas de soumission en lign
uniquement) ;
g) Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la plateforme
COLEPS (pour les cas de soumission en ligne uniquement) ;
h) Dossier Technique incomplet pour absence ou non-conformité de I'une des piéces
> Une attestation de visite des lieux datée, cachetée et signée sur 'honneur par le
spoumissionnaire ;

> Un rapport de visite de lieux documenté et illustratif, signé a la derniére page par le
soumissionnaire ;

» La déclaration sur I'honneur attestant que le soumissionnaire na pas abandonné un
marché au cours des trois derniéres années, et quil ne figure pas sur la liste des
entreprises défaillantes établies par le MINMAP ;

> Un Conducteur des Travaux ayant la qualification exigée dans le RPAQ (piéce 3) ;

> Une note d‘organisation et méthodologie ;

> Une capacité de financement ou une ligne de crédit d’au n}oms trois cent cinquants
millions (350 000 000) de FCFA pour le lot 2-ES/21, et sept 1 cent millions (700 000 000)

de FCFA pour ie iot 3-ES/Z1. /
£} Non justification de la possession en propre do tout lc ?ag’: .‘_,,,...:n::::u::‘. suivant:
> Deux niveleuses ; %\
» Cing camions bennes ; /\véi_&é ’%\
» Deux compacteurs a rouleau vibrant ou & pneus ; < F‘f N”i’a X
» Deux Pelle chargeuse ; Bt

> Un bulidozer ; ...
¥ Unca 'n c1terne d eau ;

FJ aagasoli e
j) Non Just l‘l'- \ age de l'entreprise dans la zone concernée (absence
d’'une référey _vﬁrit; «que l'entreprise a réalisé ou réalise actuellement un
marché de % QUtiers: dans la zone concernée (joindre premiére et derniére
pages du AR g te’dccompagnees du proces-verbal de réception ou d’une
) ] ‘un constat d’avancement des travaux)) ;
k) N'avoir pas Yag nsé,au‘ceurs des dix derniéres années un projet de construction,
d’ouverture, de\FEﬁ‘ablhtatlon, d'aménagement ou d’entretien de routes d‘un
montant T.T.C. supérieur ou égal a cinq cent millions (500 000 000) de F CFA pour
le lot 2-ES/21 et a un milliard (1 000 000 000) de CFA pour le lot 3-ES/21 ;
1) Absence des états financiers certifiés des trois (03) derniéres années (2018-2020)
constituant un chiffre d'affaires cumulé supérieur ou égal a cing cent. millions
(500 000 000) de FCFA pour le lot 2-ES/21 et a un milliard (1 000 000 000) de FCFA
pour le lot 3-ES/21 ;
m)Dossier financier incomplet pour absence ou non-conformité de I'une des pleceq
suivantes :

> Une soumission timbrée et signée ;
> Le bordereau des prix unitaires (BPU) (piéce 6) suivant le modele avec indication des
prix hors TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére lisible ;

> Le devis Quantitatif et Estimatif (DQE) ;
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> Le sous — détail des prix unitaires.

n) Omission d'un prix unitaire quantifié dans le BPU, le DQE et le Sous — détail des prix
unitaires ;

0) N’avoir pas obtenu au moins un total de 14 critéres sur 'ensemble des 20 crlteresl
essentiels.

Critéres essentiels

L'évaluation des offres techniques sera faite sur 20 critéres sur la base des critéres essentiels ci-
dessous :

a) Le personnel d'encadrement proposé (piéce 9.5) sur 08 critéres ;

b) Le matériel a mobiliser sur 12 critéres ;

NB : Tout agent public listé parmi le personnel et qui n'a pas présenté tous les documents
susceptibles de justifier sa libération de la Fonction Publique sera considéré comme non valable.

12. | Langue(s) de l'offre : Francais ou Anglais

Préparation des offres
13. | La liste des documents visés a |article 13 du RGAO devra étre complétée, regroupée en trois
1.

volumes ou fichiers insérés respectivement dans des enveloppes intérieures et détaillée comme suit

Volume 1 : Piéces constituant le dossier administratif

1.1. L'original de I'acte de cautionnement provisoire (pour chaque lot postulé) de montant tel que
précisé dans l'Avis d’Appel d'Offres (Piéce 1 du DAQ), et d'un délai de validité de 120 jours a
compter de la date initiale de remise des offres ;

1.2. L'original de I'attestation de non-redevance;

1.3. L'original de Fattestation de non-faillite délivrée par le Greffe du Tribunal de Premiére
Instance du domicile ;

1.4. U'original de I'attestation de non-exclusion des marchés publics délivrée par I'Agence de
Régulation des Marchés Publics (ARMP).

1.5. L'original de I'attestation signée du Directeur de la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale,
ou d'un de ses représentants diment mandatés, certifiant qu’il a effectivement versé 3 la
caisse les sommes dont il est redevable et précisant l'objet de la soumission et le numéro de
I'Appel doffres;

1.6. L'original de l'attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire a Iaquelle sera
domlc:lle le marché en cas d’attribution. Elle devra étre dehvree par une Bangue agréée par

. ‘he\des Finances;
: ttance de versement au Trésor Publicitles frais d‘acquisition du Dossier
il seﬁf ?’attestatlon de retrait de Dossier d’Appel d'Offres.
e ccdsr entre le soumissionnaire et un fournisseur agree d’un produit
: pq; Je ‘MINTP (Cf Piéce 14 du DAOQO. pour la liste des produits

en ca§. d’attﬂbdtton "du marcheé ;

- Indiquer Ia ) durée de vie de la route apres traitement au dit produit stabilisant (cing (05)
ans minimumes) ;

- Présenter les caractéristiques techniques de ce produit stabilisant et décrire la méthode
de mise en ceuvre ;

- Préciser [a sous-traitance ou non, au fournisseur, de la partie des travaux relative a la
mise en ceuvre du produit stabilisant ;

- Mentionner le colt d’acquisition du produit stabilisant par le soumissionnaire auprés du
fournisseur et le cas échéant, mentionner le coUt de la mise en ceuvre (en cas de sous-
traitance de cette mise en ceuvre au fournisseur).

1.9. Les pouvoirs conformes au modele (Piece 9.10) dans le cas ou le soumissionnaire agit

comme mandataire d’'un groupement d’entreprises ;
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1.10. L'accord de groupement signé entre les membres du groupement attestant que tous
les membres de ce groupement sont responsables solidairement de la soumission et si celle-
ci est retenue, de l'exécution du marché (voir modéle 9.11) ;

1.11.Le Réglement Particulier de I"Appel d'Offres paraphés a chaque page signé a la derniére
page;

1.12. Les modéles de garanties paraphés a chaque page;

1.13.Le modele de projet de Marché paraphés a chaque page et signé a la derniére page ;

1.14. Le modéle d'élection de domicile paraphé ;

1.15.Le Cahier des Clauses Techniques Particulieres paraphé a chaque page et signé a la
derniere page.

Ces piéces administratives ont une durée de validité de trois (03) mois.

La date limite de validité des pieces administratives ci-dessus doit étre postérieure & celle de
lancement de I'Appel d'Offres conformément a l'article 90.3 du Décret 2018/366 du 20 juin 2018
portant Code des Marchés Publics.

En cas de groupement d'entreprises, chaque membre du groupement produira chacune des piéces
administratives énumérées ci-dessus a l'exception des pieces 1.1, 1.6 & 1.15.

Voiume 2 : Piéces constituant i’'ofire technique

2.1 Visite des lieux ; le soumissionnaire produira les deux documents ci-apres :

- L’attestation de visite des lieux suivant le modéle (Piéce 9.4.1) datée, cachetée et signée sur
fhonneur par le soumissionnaire (cette Attestation aussi bien que toute I'offre engage le
soumissionnaire qui ne pourra se prévaloir de la non ceonnaissance du site pour d'éventuelles
réclamations) ;

- Le rapport de visite de lieux suivant [e modele (Piéce 9.4.2), paraphé a chaque et signé a la
derniére page par le soumissionnaire. Ce rapport se doit d'étre documenté et illustratif.

2.2Lla déclaration sur 'honneur attestant que le soumissionnaire n‘a pas abandonné
iili Marche aii Cours des trois deimnieies aiinees, et gil'il ne figure pas sir ia liste des

entreprises deralilantes e;gablles par ie Minisiére des Marchés Publics :
2.3 Personnel (Plegég?slwptl g

Le Cocontrac a‘l
pour la durée du chaffiie ﬁe &
Conducteur de %’; vk

Ingénieur en g
genérale en Bati

-

01r ’a ,setre engagee a embaucher avant le debut des travaux et

“mlnlmum) ayant au moins huit (08) années d'expérience

g Hcs et ayant effectué au moms deux (02) prOjets a ce poste

I'entretien des routes 2 travaux routiers 5|m|Ialres (|0|ndre curncuium vitae signé par le
candidat, une copie certifiée conforme du dipléme signée par/Une Autorité Administrative, une
attestation de présentation de l'original du dipldme signég gar une Autorité Administrative
compétente (Gouverneur, Préfet ou Sous-Préfet), une affes atron de disponibilité signé du
candidat et une attestation d'inscription a I'Ordre Nat&gﬁﬂl és Ingénieurs du Geénie Civil
(ONIGC)) ; J]SA -

- Chef de chantier :
Techniciens Superieurs ou Ingénieurs en génie C|v1f*"n0r{ Eééyéa‘lrement inscrit a 'ONIGC,
ayant au moins cing (05) ans d'expérience générale en Batiment Bt Travaux Publics et ayant
effectué au moins un (01) projet au poste de chef chantier dans le domaine de la construction, de
Fouverture, de la réhabilitation, de I'aménagement ou de I'entretien des routes ou des travaux
routiers similaires (joindre curriculum vitae signé par les candidats, une copie certifiée conforme
du dipléme le plus élevé signée par une Autorité Administrative, une attestation de présentation
de l'original du dipldme signée par une Autorité Administrative compétente (Gouverneur, Préfet
ou Sous-Préfet), ainsi qu'une attestation de disponibilité signée du candidat) ;

- Responsable du Laboratoire Géotechnique :
Technicien de Génie Civil ou plus ayant au moins cing (05) ans d’expérience générale dans le
domaine de laboratoire géotechnique et ayant effectué au moins un (01) projet a ce poste dans
le domaine de la construction, de l'ouveriure, de la réhabilitation, de 'aménagement ou de
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'entretien des routes ou des travaux routiers similaires (joindre curriculum vitae signé par le
candidat, une copie certifiée conforme du dipidme le plus élevé signée par une Autorité
Administrative, une attestation de présentation de l'original du dipldme signée par une Autorité
Administrative compétente (Gouverneur, Préfet ou Sous-Préfet) et une attestation de disponibilité
signée du candidat) ;
- Responsable Administratif :

Bachelier ou équivalent ou plus ayant au moins deux (02) ans d'expérience generale (joindre
curriculum vitae signé par le candidat, une copie certifiée conforme du dipldme le plus élevé
signée par une Autorité Administrative, une attestation de présentation de ['original du dipléme
signée par une Autorité Administrative compétente (Gouverneur, Préfet ou Sous-Préfet) et une
attestation de disponibilité signée du candidat).

NB : Le personnel proposé ne sera considéré a I'évaluation que si les piéces justificatives
exigées, datant de moins de trois mois a la date de lancement de PAppel d’Offres et
se rapportant audit personnel, sont fournies et signées.

2.4 Matériel de chantier

L'entreprise devra justifier de la propriété et de I'état du matériel nécessaire a l'exécution des
travaux. Les justificatifs du matériel sont les photocopies certifiées conformes des cartes grises
légalisées par les services compétents du Ministére des Transports ou les photocopies certifiées
conformes d'attestation de dédouanement pour le matériel roulant, et les photocopies certifiées
conformes de factures pour les autres matériels. Ces copies certifiées conformes des piéces
justificatives doivent dater de moins de trois mois & la date de lancement de 'Appel d'Offres.

NB : Les certificats de vente accompagnés des piéces justifiant que la partie qui a vendu ie matériel
en était le propriétaire, ne seront pas valables.

En cas de location, Jomdre une copie du contrat de location et les copies certifiées conformes des
pieces justifiant que la parfie-gwoue le matériel en est propriétaire a I'exception du MATGENIE. Ces

pleces dowent dater dges Us"e fr0|s=,gé1ms a la date de lancement de ['Appel d'Offres. La liste du

G @et;ia”suw“an

e |r en propre
- Deux (T2) Bi %ﬁﬁ% 5 4( ;
- Cing (93 ¢ enegs s i
- Deux (§ § p_a%fé%rsk’rouleau \nbrant ou & pneus ;
- Deux (,ﬁe Es. g.ehargeuses ;
- Un (01) buldo%efet’, .+ bl

- Un (01) camionciterié a eau ;
- Une (01) citerne & gasoil;

» Matériels secondaires a fournir en propre ou en location :
- Une Pelle excavatrice ; ‘
- Une Tractopelle ;

- Deux véhicules de liaison pick-up ; ..~ =

- Un Compresseur avec marteau piqueur ;

- Une Bétonniére ;

- Un vibreur avec aiguille ;

- Une Moto pompe ;

- Un Compacteur manuel ou plaque vibrante ;

- Deux groupes électrogénes ;

- Le Matériel géotechnique (densitométre, moule protor, dames proctor, balances, serie
de tamis).

SIVHLN0) S30 NOLLT3HD

7

2.5 Justificatif de 'ancrage du soumissionnaire dans la zone concerneée

Le soumissionnaire doit présenter pour justifier son ancrage dans la zone concernee, une référence
prouvant que I'entreprise a réalisé ou réalise actueliement un marché de travaux routiers dans la
zone concernée (joindre premiére et derniére pages du marché enregistré accompagnées du
procés-verbal de réception ou d'une attestation de bonne fin ou d'un constat d’'avancement des
travaux).

2.6 Références du Cocontractant au cours des dix derniéres années (2011-2020) (joindre
les premiére et derniére pages des marchés enregistrés et procés-verbaux de réception
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ou attestation de bonne fin).

Ces références doivent prouver que le soumissionnaire a exécuté au cours des dix derniéres années
(2011-2020), des marchés de construction, d'ouverture, de réhabilitation, d’ amenagement ou
d’entretien de routes de montant T.T.C. supérieur ou égale a supérieur ou egal a cing cent millions
(500 000 000) de FCFA pour le lot 2-ES/21 et & un milliard (1 000 000 000) de FCFA pour le Iot 3-
ES/21.

2.7 Organisation et méthodologie
Les offres seront évaluées techniquement en prenant en considération la compréhension par
le Cocontractant des opérations projetées et I'organisation de chantier qu'elle proposera pour mener
a bien I'exécution des travaux envisagées. Ainsi seront fournis les informations et renseignements ci-
apres :
2.71 Le planning des travaux
2.7.2 Les approvisionnements ou matériaux de chantier ;
2.7.3 Les travaux quil envisage de sous-traiter ;
2.7.4 Les dispositions envisagées pour [l'utilisation de la main d'ceuvre locale (technique
HIMO) ;
2.7.5 Les dispositions relatives au respect des mesures environnementales :
2.7.6 Les dispositions envisagées en cas d’attribution de deux lots, le cas échéant
(méthodologie, personnel et matériel supplémentaires 4 mobiliser) ;

2.8 Etats financiers du soumissionnaire pour les trois (03) derniéres années (2018- -2020)
Le soumissionnaire doit fournir ses états financiers certifiés pour les trois (03) derniéres années
(2018-2020). Ces états financiers doivent JUStlerl' que le soumissionnaire a réalisé un chiffre
d'affaires cumulé sur les trois (03) derniéres années (2018-2020), d’au moins cing cent millions
(500 000 000) de FCFA pour le lot 2-ES/21 et un milliard (1 000 000 000) de FCFA pour le lot 3-

ES/21.

2.9 Capacité financiére ou ligne de crédit
Le soumissionnaire joindra upe-attestation de sa (ses) banque(s) donnant la preuve qu'il peut
procurer ou quil a & sa 9$Qq\sntlonhges liquidités, des lrgnes de crédit et autres moyens financiers

suffisants pour faire fa 3 ‘:g»wb{esoms\de +financements nécessaires a l'exécution des travaux a
hauteur de : Y .

N° Lot phtants
2-ES/21 -\;Mg,ce}@‘&mquante millions (350 000 000) de FCFA
3-ES/21 \ Mln‘ ‘Sé'pffcent millions (700 000 000) de FCFA

Volume 3 : Pieces constituant I offre financiére N

3.1 Une Soumission (pour chacun des lots postulés) sur papier tlmbr;\ conforme au modéile joint
(pigce 8.1), signée et datée ; A

indicaticn des prix hors

TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére lisible ; /2‘,? WSA
3.3 Le Detail Quantitatif et Estimatif des travaux (piéce 7) ; Vi MEN

e iy, a

3.4 Les Sous Détails des Prix Unitaires (Piéce 9.9).

NB : Toutes [es piéces de l'offre financiére doivent étre signées, cachetées et datées a la derniére
page.

Prix et monnaie de I'offre

14.4.

Les prix du marché sont fermes et non révisables.

15.2.

Le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale (franc CFA).
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Préparation et dépdt des offres

16.1 [Taille et format des fichiers :
Pour la soumission en ligne, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme et
constituant I'offre du soumissionnaire sont les suivantes :
« 5 MO pour ['Offre Administrative ;
« 15 MO pour 'Offre Technique ;
» 5 MO pour I'Offre Financiere. f
Les formats acceptés sont les suivants : ]
» Format PDF pour les documents textuels ; ?
» JPEG pour [es images. smi
Le candidat veillera a utiliser des logiciels de compression afin de reHULr@eventuellement la taille deg
fichiers a transmettre. ™
Période de validité des offres :
16.2.| a) Les soumissionnaires restent engagés par leur offre pendant un délai de quatre-vingt-dix (90)
jours @ compter de la date limite fixée pour la remise des offres, délai au cours duquel
I'Autorité Contractante avisera de son choix les entreprises retenues.

b) Dans des circonstances exceptionnelles, avant I'expiration du délai initial de validité des offres,
FAutorité Contractante peut demander aux soumissionnaires de proroger la durée de validité
pour une durée additionnelle déterminée. La demande et les réponses doivent étre faites par
écrit. Un Soumissionnaire peut refuser de proroger la validité de son offre sans perdre la
caution de soumission. Le Soumissionnaire qui accepte de proroger la durée de validité de son
offre ne peut modifier son offre, mais il doit proroger la durée de validité de la Caution de
Soumission en consequenfg et cgl,_;Eonformement aux dispositions de |'Article 17 du RGAQ.

L) :‘-‘?..“.‘
17.1. Montant de la cautio oil si‘op 5

Soumissionnaire fournira, une caution de soumission du

3 %res, laquelle fera partie intégrante de son offre.

2) La caution de soum u‘y 5 au modele présenté dans le Dossier d’AppeI d’Offres La
Caution de Soumiss
originelle de validité
Maitre d'Ouvrage et acce
16.2,du RPAOC.

3) Toute offre non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par la
Commission Interne de Passation des Marchés compétente comme non conforme. La Caution de
Soumission d'un groupement d’entreprises doit étre établie au nom d’'un membre du groupement
soumettant I'offre (mandataire du groupement).

4) Les Cautions de Soumission et les offres des soumissionnaires non retenus seront restituées dans

un délai de quinze (15) jours, aprées la publication du résultat de l'attribution, a [‘exception de

I'exernplaire destiné & l'organisme chargé de la régulation des marchés publics. Les offres non

retirées dans ce délai sont détruites, sans qu’il y ait lieu a réclamation.

5) La Caution de Soumission de |‘attributaire du Marche sera libérée dés que ce dernier aura signé ie
marché et fourni le Cautionnement définitif requis.

6) La Caution de Soumission peut étre saisie :

(a) si le Soumissionnaire retire son offre durant la période de validité, excepté dans le cas
mentionné a l'Article 24.2 du RGAO
(b) si, dans les délais prévus a l'article 37 du RGAOQ, I'attributaire du Marché ne parvient pas :
i.a signer le marché, ou
ii.a fournir le Cautionnement définitif requis.

T
& ~par’teﬁ§‘oum|55|onna|re conformément aux dispositions de I'Article
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Nombre de copies de I'offre qui doivent étre remplies et envoyées pour la soumission hors|

20.1. ligne :

1) Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de loffre en un (01)
exemplaire (pour chacun des trois volumes) portant clairement l'indication "ORIGINAL”, De pius,
le Soumissionnaire scumettra six (06) copies (pour chacun des trois volumes) portant l'indication
“COPIE". En cas de divergence entre 'original et les copies, I'original fera foi.

2) La présentation des offres devra tenir compte du principe de séparation du Dossier Administratif
(volume 1) de |'Offre Technique (volume 2) et de I'Offre Financiére (volume 3).

20. |Mode de soumission :

bis Le mode de soumission est : « En ligne ou hors ligne {on/offline) ». Autrement dit, les deux types
de soumission sont possibles. Toutefois, il n'est pas possible de soumissionner simultanément en ligng
et hors ligne pour cet Appel d'Offres.
Adresse du Maitre d’Ouvrage a utiliser pour I'envoi des offres :

21.2. » Pour la soumission hors ligne :

Les offres seront déposées contre récépissé sous plis fermés, a la Direction des Contrats, Cellule des
Appels d'Offres, située au 2me étage du nouveau batiment R+3 abritant certains Services Centraux
du Ministére des Travaux Publics, sis dans I'enceinte de la Délégation Régionale des Travaux Publics
du Centre, porte 210.
Les offres devront porter la mention ;
« APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° 042 /AONO/MINTP/CIPM-TERI/ZOZl du 13/07/2021
En procédure d'urgence poui |’ execu..ion des travaux d'entretien periodique aux produits
stabilisants de certaine utes nat onales et régionales en terre dans le Réseau Sud,
g ;R‘gglan“dq. V'Est, programme 2021.
TP - Etgne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants.

F»Bt:dllt.!: UI: Uﬂ Ul..llllt'.llll::llL ”7,
fFﬂ’?- \:3 K a

Financement : Bu

e agq‘ilm‘sﬁi‘omfflalre par voie électronique via la plateforme COLEPS
disponible a I'adresse http:// }Fﬁh@épubllcs cm ou http://www.publiccontracts.cm.

Par ailleurs, une copie de sauvegardé-de:l'Gffre enregistrée sur cé USB ou CD/DVD devra parvenir sous
plis fermés, au Ministére des Travaux Publics, Direction des Contrats;CeiluIe des Appels d'Offres,
située au 2™ étage du nouveau batiment R+3 abritant certains Serwqgs, Centraux du Ministére des
Travaux Publics, sis dans l'enceinte de la Délégation Régionale di/Ia_fErfagx‘ Publics du Centre, porte
210, et déposée contre récépissé. Ce pli devra porter la mentioz/,

* Pour ia soumissi n i ugtxé'ﬁg,é" N -
L'offre devra étre transmi

A

Visa\%
« APPEL D'OFFRES NATIONAL- OU‘ﬁ; B % \
N° 042 /AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021 du 13; 07f2021
En procédure d’urgence pour I'exécution des travaux d'entretien périodique aux produits
stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le Réseau Sud,
Région de I'Est, programme 2021.
Financement : Budget MINTP - Ligne Fonds Routier ; Exercices 2021 et suivants.
(Copie de sauvegarde) ».
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22.1.

Date et heure limites de dépét des offres (pour la soumission hors ligne) ou deJ
transmission des offres sur la plateforme COLEPS et de la copie de sauvegarde sus-
évoquée (pour la soumission en ligne) :

Les offres seront déposées (pour la soumission hors ligne) ou transmises sur la plateforme COLEPS
ainsi que la copie de sauvegarde sus-évoquée (pour la soumission en ligne), au plus tard aux heure et
date indiquées dans I'Avis d'Appel d'Offres.

NB : Pour la soumission en ligne, le fuseau horaire de référence est 'heure locale (GMT/UTC + 1)
visible sur la page de soumission.

25.1

Lieu, date et heure de I'ouverture des plis :

L'ouverture des plis aura lieu aux heure et date indiquées dans I'Avis d’Appel d'Offres, dans la salle de
réunion de la Commission Interne de Passation des Marchés des Travaux d'Entretien et de Réfection
des Infrastructures au MINTP sise a la Délégation Régionale des Travaux Publics du Centre a
'Yaoundé et en présence des soumissionnaires.

Tous les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s‘y faire représenter par
une seule personne diiment mandaté (méme en cas de groupement) de leur chaix ayant une parfaite
connaissance du dossier.

S'il y a contradiction entre le prix indigué en lettres et en chlffreas’,ﬁle’gmontant en lettres fera foi,

20'1' conformément a I'Article 95.9 du Décret N°2018/366 dujgyﬂﬂgs portant code des Marches
publics. f;.g%‘g/ g;
Evaluation et comparaison des offres " <=/
P : J%{\f&%i’ :f
"’ti‘ﬂlj}s\; =27
31.2. Monnaie retenue pour la conversion en une seule monnaie %L”é‘f ﬁ%nc CFA
Source du taux de change : La Banque des Etats de ['Afrique Centj'ale (BEAC).
32.2 1) Avant d'effectuer I"évaluation détaillée des offres, la Commission Interne de passation des
(g). Marchés compétente vérifiera que chaque offre est conforme pour ['essentiel aux conditions

fixées dans le Dossier d’Appel d’offres.
2) Une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'Offres est une offre qui respecte tous -
Ies termes conditions, _ et spécifi catlons du Dossner d'Appel d’Offres sans divergence ni

ement 'dtendue, la qualité ou la réalisation des Travaux

(i) affectg7sen
(i) [Imijasey Fﬁ\ement eﬁéontradlctlon avec le Dossier d’Appel d'Offres, les droits du

MaitrefdG gemlh es‘g hgatlons de I'Administration au titre du Marché; ou
(i)  est|fela qEeyss c0g iction affecterait injustement la compétitivité des autres

2 % u‘o\"%ﬁt “présenté des offres conformes pour l'essentiel au Dossier
d'AppeNgBes, ,, + S

3) La Commission S vt 2 determ[nera si l'offre est conforme pour l'essentiel aux
dispositions du Dossiefé’ﬂ«A‘ape'l d’offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des
éléments de preuve intrinséques.

4) Si une soumission n’est pas conforme pour I'essentiel, elle sera rejetée par la Commission
Interne de Passation des Marchés et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

5) A lissue de l'ouverture des plis en un temps, les copies des offres regues et paraphées sont
confiées & une sous-commission d’analyse pour évaluation détailiée des offres suivant les trois
étapes ci-apres :
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= 1%¢ étape : Examen de la conformité des piéces administratives (Volume 1)

Sous peine d'élimination, le Dossier Administratif doit étre complet et contenir toutes les
piéces authentiques et conformes énumérées a |'Article 13 du présent RPAQ.
Toutes les pieces requises doivent étre datées de moins de trois (03) mois a la date limite de
lancement de I'Appel d’Offres et étre conformes aux modéles.
Toute fausse déclaration ou présentation de piéece falsifiée sont des motifs de rejet de I'offre
avec préjudice des poursuites pénales éventuelles,

Seules les offres présentant un dossier administratif conforme seront évaluées techniquement.

e 2¢me dtape : Evaluation de I'offre technique (Volume 2).

Chaque offre pour étre déclarée conforme techniquement doit avoir satisfait & tous les critéres
eliminatoires et obtenu 14 sous-critéres sur 20 évalués conformément a I'article 6.1 du RPAQ.

o 3% étape : Evaluation de I'offre financiére (Volume 3)

Seules les offres des soumissionnaires ayant été retenus a lissue de I'évaluation des offres
techniques seront évaluées financierement.

En évaluant les offres, il est déterminé pour chaque offre le « montant évalué » de 'offre en rectifiant
son montant proposé comme suit :

Le mentant figurant dane la soumission est corrige conformément 3 la procédure détaillée 3 Varticle
30 du RGAO en ses dispositions non contraires au Décret N°2018/366 du 20 juin 2018 portant code
des Marchés publics, concernant la correction des erreurs ;

Les prix proposés pour les postes ol il n'est pas prévu des quantités ne feront pas partie du contrat.

NB : La sous-commission doit examiner la pertinence des sous-détails des prix et remonter]
les infarmations a la commission pour {es cas qu'elle estime anormaux.

A
i

34.1
et
34.2

R

"

Attribution du marché

=

PE

"
1]

e et remplissant

i

s

Ll
Le marché sera attribué au soumissionnaire présentant I'offre évaluée [a moms/ am
les critéres administratifs, techniques et financiers requis. LS

™
%‘L,,.

Au titre de cet Appel d'Offres, un soumissionnaire peut étre adjudicataire d&:S"T? !%%

A = N - - . . . ""“" a EF ‘-‘l
Pour étre adjudicataire des deux lots, le soumissionnaire doit : s ghf’ }‘3

- Avoir fourni dans son offre, deux équipes de personnel et deux batteries de matériel ;

,\, \m

- Avoir présenté une capacité financiére ou une ligne de crédit de montant correspondant au moins
a la somme des montants des capacités financiéres ou lignes de crédit exigées pour chague lot.

NB : Dans le cadre du présent Apjiel d'“Off\res, le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit de ne
pas attribuer le marché a u _ﬁngﬁteﬁnalre dont la visite de vérification de son matériel
minimum en propre (mate : ‘@‘assus‘tﬁste au niveau des critéres ellmlnatmres), par le
services techniques compety :

39.1
et
39.2

Le cautionnement définitif gara
modéle annexé au présent DAQ, G delal de vingt (20) jours & compter de la date de
notification du marché. Le cautionnement provisoire de soumission est restitué dés constitution de ce
cautionnement définitif.

Son montant est fixé a cing pour cent (5%) du montant toutes taxes comprises du marché.

Le cautionnement définitif peut étre remplacé par une caution personnelle et solidaire dun
ctablissement bancaire de premier ordre installé sur le territoire camerounais et agréé par le Ministre
en charge des Finances.

A la fin des travaux, le cautionnement définitif sera restitué, ou la caution bancaire le remplacant]
liberée, sur demande écrite du Cocontractant.
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PIECE 4 : CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES
PARTICULIERES (CCAP)

Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) 47



DU CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES

CHAPITRE [- : DISPOSITIONS GENERALES

ARTICLE 1 : OBJET DU MARCHE

ARTICLE 2 : PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE
ARTICLE 3 : DEFINITIONS ET ATTRIBUTIONS

3.1 DEFINITIONS GENERALES

3.2 NANTISSEMENT

3.3 ATTRIBUTIONS DU MAITRE D'CEUVRE

ARTICLE 4 : LANGUE, LOIS ET REGLEMENTATIONS APPLICABLES
ARTICLE 5 : PIECES CONSTITUTIVES DU MARCHE

ARTICLE 6 : TEXTES GENERAUX APPLICABLES

ARTICLE 7 : COMMUNICATION

7.1 : DOMICILE DU COCONTRACTANT

7.2 : CORRESPONDANCES

ARTICLE 8 : ORDRES DE SERVICE

ARTICLE 9: MARCHES A TRANCHES

ARTICLE 10 : MATERIEL ET PERSONNEL DU COCONTRACTANT

10.1 MATERIEL ET PERSONNEL A METTRE EN PLACE
102 REMPLACEMENT DU PERSONNE!I D'ENCADREMENT

10.2 REPRESENTANT DU COCONTRACTANT

— o

CHAPITRE Il -
ARTICLE 11 :
11.1  CAUTI

11.3 CAUTIONNEMENT D?‘\VANCE SUR MATERIELS
ARTICLE 12 : MONTANT DU MARCHE

ARTICLE 13 : LIEU ET MODE DE PAIEMENT

ARTICLE 14 : CONSISTANCE ET VARIATION DES PRIX
14,1 CONSISTANCE DES PRIX

14.2 SOUS-DETAIL DES PRIX

14.3 VARIATION DES PRIX

ARTICLE 15 : FORMULE DE REVISION DES PRIX
ARTICLE 16 : FORMULE D'ACTUALISATION DES PRIX
ARTICLE 17 : TRAVAUX EN REGIE D’ENTREPRISE
ARTICLE 18 : VALORISATION DES TRAVAUX

ARTICLE 19 : VALORISATION DES APPROVISIONNEMENTS
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ARTICLE 20 : AVANCES

20.1 AVANCE DE DEMARRAGE

20.2 AVANCE SUR MATERIELS

ARTICLE 21 : REGLEMENT DES TRAVAUX

21.1 DECOMPTE D'AVANCE DE DEMARRAGE

21.2 CONSTATATION DES TRAVAUX EXECUTES

21.3 DECOMPTE MENSUEL

21.4 REGLEMENT DES TRAVAUX EN REGIE YENTREPRISE

ARTICLE 22 :
ARTICLE 23:
ARTICLE 24 :
ARTICLE 25:
ARTICLE 26 :

ARTICLE 27 :
: TIMBRE ET ENREGISTREMENT DU MARCHE/’,

ARTICLE 28

CHAPITRE Ill :

ARTICLE 29:
ARTICLE 30 :
ARTICLE 31:
ARTICLE 32;
ARTICLE 33:
ARTICLE 34 :
ARTICLE 35

ARTICLE

INTERETS MORATOIRES

PENALITES

REGLEMENT EN CAS DE GROUPEMENT D'ENTREPRISES
DECOMPTE FINAL

DECOMPTE GENERAL ET DEFINITIF

REGIME FISCAL ET DOUANIER

H0ttaT4i

EXECUTION DES TRAVAUX < AL

SIS0 530

g, ‘@ =
CONSISTANCE DES TRAVAUX '1"‘“%.-%_%

OBLIGATIONS DU MAITRE D’OUVRAGE

DELAI D'EXECUTION DU MARCHE

ROLE ET RESPONSABILITE DU COCONTRACTANT

MISE A DISPOSITION DES DOCUMENTS ET DU SITE
ASSURANCES DES OUVRAGES ET RESPONSABILITES CIVILES
PIECES A FOURNIR PAR LE COCONTRACTANT
E@GﬁNISATION ET SECURITE. DES CHANTERS

ARTIC ? NfAQ@:N DES OUVRAGES
ARTI zﬁs!. TR@EANCE
ARTICU\ By %_ ﬁ@l’@'lRE DE CHANTIER ET ESSAIS

ARTICL q@w@bgm&a REUNIONS DE CHANTIER
ARTICLE %1 : UH3SATION DES EXPLOSIFS

"‘f-_-,‘.-‘\_uf—

CHAPITRE IV : DE LA RECEPTION DE TRAVAUX
ARTICLE 42 : RECEPTION PROVISOIRE

42.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION
42.2 COMMISSION DE RECEPTION PROVISOIRE
42.3 RECEPTION PARTIELLE

424 PRISE DE POSSESSION DES OUVRAGES
ARTICLE 43 : DOCUMENTS A FOURNIR
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ARTICLE 44 : DELAI DE GARANTIE ET ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE
GARANTIE.

44.1 DELAI DE GARANTIE

44.2 ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE GARANTIE

ARTICLE 45 : RECEPTION DEFINITIVE

45.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION DEFINITIVE

452 COMMISSION DE RECEPTION DEFINITIVE

CHAPITRE V : CLAUSES DIVERSES

ARTICLE 46 : RESILIATION DU MARCHE

ARTICLE 47 : CAS DE FORCE MAJEURE

ARTICLE 48 : DIFFERENDS ET LITIGES

ARTICLE 49 : EDITION ET DIFFUSION DU MARCHE

ARTICLE 50 ET DERNIER : ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE
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CHAPITRE I-: DISPOSITIONS GENERALES

ARTICLE 1 : OBJET DU MARCHE

Le présent marché a pour objet I'exécution des travaux d'entretien périodique aux produits
stabilisants de certaines routes nationales et régionales en terre dans le Réseau Sud, Région de I'Est,
programme 2021 et sera financé par le Budget d'Investissement Public du MINTP, Exercices 2021 et

sujvants.

Ces prestations portent sur le lot défini ainsi qu'il suit :
N° Lot Région Trongons

Longueur
estimée (Km)

ARTICLE 2 : PROCEDURE DE PASSATION DU MARCHE

Le présent marché est passé apres Appel d'Offres National Ouvert N° 042}%0@0/MINTP/CIPM-
TERI/2021 du 13/07/2021. %@‘» =

N &

) g

ARTICLE 3 : DEFINITIONS ET ATTRIBUTIONS -\,3& = g

A i

3.1 DEFINITIONS GENERALES : R
Pour I'application des dispositions du présent marché, il est précisé que : %sg

- L’Autorité en charge du contréle externe de ['exécution des marchés publics est: Le Ministre en
charge des Marchés publics et toutes autres structures compétentes de I'Etat ;

- Le Maitre d’Ouvrage est : le Ministre des Travaux Publics, Il représente 'administration bénéficiaire
des travaux ;

- Le Chef de Service_du Marché est : le Délégué Régional des - -Travaux Publics territorialement

Voo g T S J] \ L .
- Le Maitrise diEuvre 8y grésént marche est assurée par le Bureau d’Etudes Techniques en charge

de la mission‘dé £on

5
e 1

troledes travaux ;

- La Commission des Miarchés compétente est la Commission Interne de Passation des Marchés des
Travaux d’Entretien et de Réfection des Infrastructures au MINTP;

- L'organisme chargé du paiement est le Fonds Routier ;
- Toute référence au Chef de Service s'applique également a I'lngénieur ;

- Le cocontractant est : [A préciser] ;

3.2 NANTISSEMENT
Le nantissement est soumis aux régles applicables en cette matiére aux marchés Publics de
I'Etat, notamment l'article 150 du décret N° 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés
Publics.
En vue de l'application du régime de nantissement institué par le décret sus visé, sont définis

comme :
- Autorité chargée de 'ordonnancement : le Ministre des Travaux Publics;
- Autorité chargée de la liquidation des dépenses: le Chef de Service du marché;
- Organismes chargés des paiements: le Fonds Routier ;
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- Responsables compétents pour fournir les renseignements énumeérés au décret susvisé:
Le Chef de Service.

3.3 ATTRIBUTIONS DU MAITRE D’CEUVRE

Le Maltre d’'ceuvre a pour attribution de faire exécuter les travaux de facon satisfaisante,
conformément aux dispisotions contractuelles et aux régles de 'art.

Il ne pourra relever le Cocontractant daucune de ses obligations contractuelles, ni (sauf
exception expresse stipulée ci-dessous) ordonner un travail quelconque susceptible de retarder
I'exécution des travaux ou de provoquer un paiement supplémentaire par le Maitre d'Ouvrage, ni
ordonner une modification quelconque a l'ouvrage a exécuter. Le Maitre d’ceuvre est compétent pour
préparer et signer les ordres de services a caractére technique.

A la demande du Cocontractant ou du Maitre d'ceuvre, des constats contradictoires pourront
étre réalisés pour fixer les quantités de certains ouvrages. De tels constats contradictoires seront faits
lorsquun ouvrage risque de ne plus pouvoir étre mesuré,

ARTICLE 4 : LANGUE, LOIS ET REGLEMENTATIONS APPLICABLES

4.1 La langue applicable au pirésent maiché est le Francais ou i'Anglais.

\

4.2 Le Cocontractant s’engage a observer les lois, réglements et ordonnances en vigueur en
République du Cameroun et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans la
réalisation du marché.

Si ces lois et régiements en vigueur & la date de signature du présent marché venaient &
étre modifiés aprés la signaiure du marchg, les colis éveniuels qui en découleraient
directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque paitie.

ARHCLE 5 : PIECES CONSHTUHVES DU MARCHE (CCAG Artlcle 4}

1. La lettre de SOUMISSION ou I'acte d'engagement;

2. La soumission du cocontractant et ses annexes dans toutes les dlsposmons non contraires au
Cahier des Clauses A 7 ives Particulieres et au Cahier des Clauées Techniques Particuliéres
ci-dessous visés ; /faue ot Ca

D > \mluu RS 6-’
‘0 Ly - T, /ZL’ 2
3. Le Cahier de CI nrstratlves Particulieres (CCAP) ; /5 %5
* ¥ S/VISANG,

i ‘1? 1"
s, 3 E
4. Le Cahier de ise mqﬁ];%s Particuliéres (ccrmpy; J .-“‘nf"»hw TR 5

zz (9 Lo Secfelaim & /

5. Les éléments pmpteg.a‘_a‘ determmatton du montant du marche, tels que, par ordre de priorité : les
bordereaux des prix.: un‘rtéires -'état des prix forfaitaires ; le détail ou le devis estimatif ; la
décomposition des prix forfaitaires et/ou le sous-détail des prix unitaires ;

6. Plans, notes de calcul, cahiers de sondage et dossiers géotechniques ;

7. Le Cahier des Clauses Administratives Générales(CCAG) applicables aux Marchés Publics de
travaux mis en vigueur par arrété N° 033/CAB/PM du 13 février 2007 ;

8. Le ou les Cahiers des Clauses Techniques Générales (CCTG) applicables aux prestations faisant
f'objet du marché.

ARTICLE 6 : TEXTES GENERAUX APPLICABLES

En ce qui n'est pas contraire aux dispositions du présent contrat, le Cocontractant reste
soumis aux textes généraux ci-apres :

6.1.1a loi n° 92/007 du 14 aoclt 1992 portant Code du travail ;
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6.2.la Loi n°® 96/07 du 8 avril 1996 portant protection du patrimoine routier modifié et
complété par les lois n® 98/011 du 14 juillet 1998 et 2004/021 du 22 juillet 2004 ;

6.3.1a loi cadre n°096/12 du 05 aolit 1996 portant loi-cadre relative a la gestion de
I'environnement ;

6.4. la loi n® 2000/10 du 13 juillet 2000 fixant l'organisation et les modalités de I'exercice
de la profession d’Ingénieur du Génie civil ;

6.5. la Loi n® 2016/017 du 14 décembre 2016 portant Code Minier ;

6.6.1a Loi n°® 2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence et de bonne
gouvernance dans la gestion des finances publiques au Cameroun ;

6.7.1a Loi n® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat et des autres
entités publiques ;

6.8. la Loi n°2020/018 du 17 décembre 2020 portant loi de finances de la République du

Cameroun pour I'Exercice 2021 ; %o

6.9. le Décret n° 2001/048 du 23 février 2001, IPO »Iéijnlsaﬁon et fonctionnement de
I'Agence de Régulation des Marchés Rﬂbllc’%(qﬂ }é,

6.10. le Décret 2003/651/PM du 16 avril 2003 fixant EB rgcudalités d‘application du régime
fiscal et douanier des Marchés Publics ; "

6.11. le Décret n® 2005/577 du 23 février 2005 fixant les modalités de réalisation des
études d'impact environnemental ;

6.12. le Décret n® 2008/376 du 12 novembre 2008 portant organisation administrative de
la République du Cameroun ;

6.13. le Décret n°2011/408 du 9 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement ;

6.14. le Décret n°2012/075 de la 08/03/2012 portant organisation du Ministére des

REFUB

Marchés Publics ; EPUBES

& Ub;/o(ls.

6.15. le Décret n°2012/076 %@,%nt et complétant certaines dispositions
e % A

du décret n°2001/048 !cﬁj 2%?5 ﬁernxﬁnm portant création, organisation et
fonctionnement de IAge‘pce d%%géf t|éﬁ des Marchés Publics ;

6.16. le Décret n°2014/3863“dlf2\1 néx@mbre ,2014 portant organisation de la maitrise

6.17. le Décret n°2015/434 du 02 octobre 2015 portant réamenagement du
Gouvernement;

6.18. le Décret n°2018/190 du 02 mars 2018 modifiant et complétant certaines
dispositions du Décret N° 2011/408 du 09 décembre 2011 portant organisation du
gouvernement ;

6.19. le Décret' n°2018/355 du 12 juin 2018 fixant les régles communes applicables aux
Marchés des entreprises publiques ;

6.20. le Décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés publics;
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6.21.

6.22.

6.23.

6.24.

6.25.

6.26.

6.27.

6.28.

6.29.

6.30.

6.31.

6.32.

6.33.

6.34.

6.35.

le Décret n°2018/461 du 07 Aot 2018 portant organisation du Ministere des
Travaux Publics ;

le Décret n°2019/002 du 04 janvier 2019 portant réaménagement du
Gouvernement ;

le Décret n°2020/375 du 07 juillet 2020 portant réglement général de la comptabilité
publique ;

I'Arrété n°093/CAB/PM du 5 novembre 2002 fixant les montants de la caution de
soumission et des frais d’achat des Dossiers d’Appel d'Offres ;

I'‘Arrété n°070/MINEP du 20 avril 2005 fixant les differentes catégories d'opérations
dont la réalisation est soumise a I'étude d'impact environnemental ;

I'arrété n°033/CAB/PM du 13 février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses
Administratives Générales (CCAG) applicables aux marchés publics ;

I’Arrété n°00000241/A/MINMAP du 18 juillet 2018 portant création des Commissions
Internes de Passation des Marchés aupres du Ministere des Travaux Publics ;
L‘arrété n° 401/A/MINMAP/CAB du 21 Octobre 2019 fixant les seuils de recours a la
Maitrise d'ceuvre privée et les modalités d'exercice de la maitrise d’'ceuvre Publique ;
L'arrété n° 402/A/MINMAP/CAB du 21 Octobre 2019 fixant ia nature et les seuils des

marchés réservés aux Artisans, aux Petites et Moyennes Entreprise, aux Organismes

¢

Y T A
appln..al.lu i, / §
Y2

=1

Arrété n°403/MINMAP/CAB du 21 octobre 2019 fi )\(ﬁ/\\ﬂe s plafonds des indemnités
?‘E

A

3

se,Wig ED Ltres d'Ouvrage ou Maltres/dé}» }‘ g: ﬂDeIegues aux Présidents,

. e 24

Me EEeUrs des commissions ¢é tm:zé"" es commissions de suivi
\c'\:g ’l’// 4\ g«ael pN*H’ \3

etirec e ues; ‘1 T

Qal[;a;ecmakgo\Bif}g!C/MINFI du 30 décembre 2020 portant instructions
it FI "dgs lois de finances, au suivi et au contrdle de I'exécution du
Budget d%;{‘ l:ftét ),des autres entités publiques pour I'Exercice 2021 ;

La lettre N°00908/MINTP/DR datant de 1997 du Ministere des Travaux Publics

portant publication des directives pour la prise en compte des impacts

rel ‘tlve\_& 2- Iexe,r; U

environnementaux dans I'entretien routier;
la Décision N°00000432/CAB/MINMAP/ du 18 juin 2019 portant nomination des
Présidents des Commissions Internes de Passation des Marchés Publics placées
auprés des Départements Ministériels ;
la Décision N°154/D/MINTP/CAB du 16 juillet 2019 portant constatation de la
composition des Commissions Internes et Spéciale de Passation des Marchés Publics
aupres du Ministere des Travaux Publics ;

les normes techniques en vigueur au Cameroun ;
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6.36. les procédures de |'organisme payeur ;

6.37. Les directives en vigueur au Ministére des Travaux Publics portant répartition des
roles entre les divers intervenants pour la campagne d'entretien routier en cours
auprés du Maitre d’ Quvrage ;

6.38. le CCTG francgais, notamment son préambule et les fascicules 1, 2, 4, 7, 23, 24, 25,
27, 29, 30, 31, 50, 56, 61, 62, 63, 65-A, 66, 68, 70 ainsi que les normes frangaises
(en I'absence de normes camerounaises) et les avis techniques du réseau technique
francais ;

6.39. la convention collective nationale des entreprises du batiment, des travaux publics et
des activités annexes du 10 décembre 2013.

ARTICLE 7 : COMMUNICATION (CCAG Article 6 et 10 complétes)

7.1. Toutes les communications au titre du présent marché sont écrites et les notifications faites
aux adresses ci-aprés :

a. Dans le cas ol le cocontractant est le destinataire : Madame/Monsieur:..................

Passé le délai de 15 jours fixé a I'article 6.1 du CCAG pour faire connaitre au Maitre d’Ouvrage, au
chef de service son domicile, les correspondances seront valablement adressées a [a mairie de fA
préciser] chef-lieu de [a Région dont relévent les travaux.

b. Dans le cas ou le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire :
Monsieur le; Ministre des Travaux Publics avec copie adressée dans les memes délais, au Chef de
service, a lingénieur, au Maitre d'CEuvre, le cas échéant.

e S

vr‘?'nt.f)i‘iﬂﬂ

ey

7.2. Le cocontractant adressera toutes notifications e%r;i 3% spondances au Maftre

d’'CEuvre, avec copie au Chef de service.

_sm‘tsm $307

LAy
ARTICLE 8 : ORDRES DE SERVICE (CCAG Article 8) - ‘?J‘:‘
Les différents ordres de service seront établis et notifiés ainsi qu'il suit : '*'--J

8.1 L'ordre de service de commencer les travaux sera signé par le Malire d'Ouvrage et notifié au
Cocontractant par le Chef de service du marché avec copie, a I [ngenleur du marche et a 'Organisme
Payeur. S )
e
8.2 Les ordres de service ayant une incidence sur l'objectif, le montant ou le délai d'exécution du
marché seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés par le Chef de service du marché au
Cocontractant av ie a PIngénieur du marché et a I'Organisme Payeur. Le visa préalable de
'Organisme P 1\!uﬁ}g % % is avant la signature de ceux ayant une incidence sur [e montant.
)
\\mlllu;g o,
8.3 Le -.Grﬁr‘efde i ‘{a aractére technique liés au déroulement normal des travaux seront

dlrectemenf sig“nes- '@heﬁ_ é? Service et notifies au Cocontractant par I'ingénieur du Marché.

zm,
Tl

8.4 Lessgrdres gﬂgrwce vglant mise en demeure seront signés par le Maitre d’Ouvrage et
notifiés au CoContragii[LEPaLIeIChef de service, avec copie a I'lngenieur.

N /
8.5 Les orcires de serwce de suspension et de reprise des travaux pour cause de force majeure
seront signés par le Maitre d'Ouvrage et notifiés par le Chef de service du marché au Cocontractant

avec copie a I'lngénieur.

8.6 Les ordres de service prescrivant |es travaux nécessaires pour remeédier aux désordres ne
relevant pas d'une utilisation normale qui apparaitraient dans les ouvrages pendant la période de
garantie, seront signés par le Chef de Service, sur proposition de [lIngénieur et notifiés au
Cocontractant par I'ingénieur.

8.7 Le Cocontractant dispose d’'un délai de quinze (15) jours pour émeitre des réserves sur tout
ordre de service regu. Le fait d'émettre des réserves ne dispense pas le Cocontractant d'exécuter les
ordres de service regus.
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NB : Une copie de chacun de ces ordres de services sera adressée a la Direction des
Contrats du MINTP.

ARTICLE 9 : MARCHES A TRANCHES
Sans objet.

ARTICLE 10 : MATERIEL ET PERSONNEL DU COCONTRACTANT (CCAG Article 15
complété)
10.1. Toute modification, méme partielle, apportée aux propositions de l'offre technique n'inter-

viendra qu'aprés agrement écrit du Chef de service. En cas de modification, le cocontractant le fera
remplacer par un personnel de compétence (qualifications et expérience) au moins égale.

10.2. En tout état de cause, les listes du personnel d'encadrement a mettre en place seront soumises
a 'agrément du Maitre d'ceuvre dans les .jours qui suivent la notification de I'ordre de service de
commencer les travaux. Le Maitre d'(Euvre disposera de 15 jours pour notifier par écrit son avis avec
copie au Chef de service. Passé ce délai, les listes seront considérées comme approuvées.

10.3. Toute modification unilatérale apportée aux propositions en personnel d'encadrement de I'offre
technique, avant et pendant les travaux constitue un motif de résiliation du marché. En cas de non
résiliation, le concontractant sera passible d'une pénalité correspondant & un pour cent (1/100) du
montant toutes taxes comprises du marché, pour chaque personnel ou matériel ayant fait I‘objet
d’une telle modification.

10.4 Le Cocontractant utilisera le matériel approprié proposé dans le projet d'exécution pour la
bonne exécution des prestations selon les régles de I'art.

10.5 Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d’ouvrage. / %
}l

e

=
!{‘u.ﬁ

A

CHAPITRE II - CLAUSES FINANCIERES@%}_P
i;‘\;'z-ﬂ@ é"\

ARTICLE 11 : GARANTIES ET CAUTIONS h -u.\x

s

11.1 CAUTIONNEMENT A
)

Le cautionnement définftif
marché.
Il est constitué et tran 15'&u g% rwce,' dl.} marché dans un délai maximum de vingt (20) jours &
compter de [a date de Aot tlﬂc‘c'itl@ﬂe paﬁt e

Ce cautionnement peut etr’q remplace par une caution personnelle et solidaire délivrée par une
banque ou compagnie dassu?ance agreee ‘et habilitée par le Ministre en charge des Finances &
émettre les cautions dans le cadre.des:Marchés Publics.

Le cautionnement sera restitué, ou la caution bancaire le remplacant libérée, dans un délai de
trente (30) jours suivant la date de réception provisoire des travaux, & la suite dune mainlevée
délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande du Cocontractant.

i Ty, T
@mfena cmq pour cent (5%) du montant toutes taxes comprises du

11.2  CAUTIONNEMENT DE GARANTIE

La retenue de garantie est fixée a dix pour cent (10 %) du montant TTC des ouvrages sous garantis.
Cette garantie peut étre remplacée par un cautionnement bancaire délivré par une banque ou
compagnie d‘assurance agréée et habilitée par le Ministre en charge des Finances & émettre les
cautions dans le cadre des Marchés Publics.

La restitution de la retenue de garantie ou du cautionnement sera effectuée dans un délai d’un mois
aprés la réception définitive sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage aprés demande du
cocontractant.
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11.3 CAUTIONNEMENT D'AVANCE DE DEMARRAGE

L'avance de démarrage fixée a l'article 20 du présent CCAP devra étre cautionnée a cent pour cent
(100%) par une banque ou compagnie d’assurance agréée et habilitée par le Ministre en charge des
Finances a émettre les cautions dans le cadre des Marchés Publics.

ARTICLE 12 : MONTANT DU MARCHE

12.1 Le montant du présent marche, tel quil ressort du Détail Quantitatif et estimatif (Titre IV du
marché), est de ( ) Francs CFA toutes taxes comprises , soit :

v Pour la phase 1 du projet (2021) :

» Montant HTVA : ( ) FCFA ;
» Montant dela TVA : ( ) FCFA.
s Montant de I'IR : ( )JFCFA

o Net a percevoir = HTVA-IR) ( ) FCFA.

v" Pour la phase 2 du projet (2022 et 2023):
e Montant HTVA : ( ) FCFA ;
s Montantdela TVA : ( ) FCFA.
e Montant de I'IR : ( JFCFA
o Net a percevoir = HTVA-IR) ( } FCFA.

v Pour la totalité du projet :

Montant HTVA : ( ) FCFA ;
Montant de la TVA : ( )} ECFA.
Montant de I'IR : ( JFCFA

Net a percevoir = HTVA-IR) ( ) FCFA.

12.2. Pour chaque année, il ne pourra étre payé au Cocontractant, que le montant correspondant a la
phase concernée et prévu par l'organisme payeur pour ladite année, méme si les,décomptes pouvant

Le Maitre d' Ouvrage se libérera des sommes dues, soit (montant efrGhi s Iettres HTVA), par
virement bancaire au compte n Sontractant 2 la
bangque

(-]

ARTICLE 14 : CONSISTA VARIATION DES PRIX
7 REPUB(;

; Re 4o
14.1 CONSISTANCE DES P ﬁﬁﬁmo

Le présent marché est/a: pr{z_( un;ta;ge"é’gt SN forfaitaires.

Les prix figurant au bordej'e @lﬁsontnr;putes avoir été établis sur la base des conditions
économiques en vigueur en Repubh@ arperoun au mois précédant celui de la soumission.

Le Cocontractant est repuf:e avéig unes. parffite connaissance de toutes les sujétions imposées
pour l'exécution des travaux ektoutes ley” mndrt!ons locales susceptibles d'influer sur cette exécution,
pour s'en étre personnellement renjbi'}icon‘ipte sUr le terrain avant de soumissionner, notamment :

- la nature et la qualité des $6ls7&t terrains ;

- les conditions de transport et d'accés au chantier a toute époque de l'année ;

- le régime des eaux et des pluies dans la région et des risques éventuels d'inondation ;

Les prix du bordereau des prix comprennent tous les frais de la main d'ceuvre participant
directement ou indirectement a l'exécution des travaux, compris les salaires et les primes, les
assurances, les charges salariales diverses, les frais de déplacement;

Ils comprennent également les postes suivants:

- amenée, montage, entretien, démontage et repli de toutes les installations y compris

bureaux, laboratoires, materiel de carrieres éventuelles, ateliers, habitation etc... ;
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- amenée, fournitures, stockage et transport de tous les matériaux, ingrédients, carburant,
lubrifiants, pieces de rechange et matiéres consommables, etc... ;

- entretien des ouvrages existants utilisés pour la réalisation du présent marcheé ;

- prospection des gites d'emprunts, extraction, stockage et mise en ceuvre des matériaux ;
drainage des gisements ;

- les mesures d'atténuation des impacts directs environnementaux ;

- entretien des ocuvrages pendant le délai de garantie ;

- assurance y compris responsabilité civile, assurance de chantier ;

- douane, impdts, taxes de toutes natures dans le cadre du régime douanier et fiscal en
vigueur dans la République du Cameroun conformément a l'article 56 du présent marché ;

- frais financiers et frais généraux du chantier ;

- rémunération pour bénéfice et aléas.

Les prix du bordereau des prix comprennent toutes les sujétions d'exécution qu'elles soient ou
non explicitées dans le présent CCAP ou dans le CCTP.

Les prix pour mémoire ou pour lesquels des quantités ne sont pas portées au détail estimatif
méme s'ils figurent dans les sous -détails des prix de {'offre initiale, ne font pas partie du marché.

Les frais d'expropriation des terrains (carriéres, pistes d'acces et emprunts), y compris les
ouvrages gui v seraient construits et les cultures, pour réaliser les travaux, ainsi que les droits et
taxes relatifs a ces frais incombent au Cocontractant qui devra en tenir compte dans 'élaboration de
S5 prix.

En aucun cas, le Cocontractant ne peut se prévaloir de I'insuffisance de renseignements fournis
par le Maitre d'ouvrage pour revenir en cours du marché sur les prix qu'il a consentis ou pour
demander une indemnité.

14.2 SOUS-DETAIL DES PRIX

Le Cocontractant a fourni dans sa soumission le sous-détail de chacun des prix d'application,
établi suivant les régles en usage, et faisant ressortir en détail le montant des charges et frais

1
accessoires sur salaire et main d'ceuvre ainsi que celui du montage, de l'entretien, du démontage, de

I'amortissement des insta ,@bmfsﬁ:du matériel et de l'outillage, ainsi que les sujétions diverses, frais
généraux, faux frais e Bfifeds
Le sous- detarl .' e‘}é’,pﬁmbre ‘'heures de chaque nature d'engin et de chaque catégorie
scgiats era qﬂantlte unitaire des prestations ainsi que toutes fournitures,
4 utt]l és pou?[ exécution des travaux.
En outre, le Ck cor\ r%a 1&0 E ‘pour les taux de salaire et les prix de base adoptés pour les
fournltures, toutes rafe ér@e?fﬁﬂes, i)fﬁclelles autant que possible, pour que le Maftre d'ceuvre puisse

f%}.’:-;-; DI

14.3 VARIATION DES PRIX ="
Les prix sont fermes.

ARTICLE 15 : FORMULE DE REVISION DES PRIX
Sans objet.

Sans objet.

ARTICLE 17 : TRAVAUX EN REGIE D' ENTREPRISE

17.1. Le pourcentage des travaux en régie est limité a 2% du montant du marché et de ses
avenants, le cas échéant.

17.2. Dans le cas ol le cocontractant serait invité a exécuter des travaux en régie, les dépenses
exposées et dument justifiées lui seront remboursées dans les conditions suivantes :

- Les quantités prises en compte seront les heures de mise a disposition ou les quantités de
matériaux et matiéres mises en ceuvre ayant fait I'objet d'attachements contradictoires ;

- Les traitements et salaires effectivement payés a la main d'ceuvre locale seront majorés pour
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tenir compte des charges sociales de quarante pour cent (40%;) ;

- Les heures d'engin seront décomptées au taux figurant dans les sous-détails de prix ;

- Les matériaux et matiéres seront remboursés au prix de revient diment justifié au lieu d'emploi
majoré de dix pour cent pour pertes, magasinage et manutention ;

- Le montant des prestat|0ns ainsi calculé, y compris les heures denglns sera majoré de 25 % pour
tenir compte des frais généraux, bénéfices et aléas propres au coconiractant.

ARTICLE 18 : VALORISATION DES TRAVAUX
Le présent marché est & prix unitaires et forfaitaires. La détemination de la somme due s‘obtient en
multipliant les prix unitaires correspondants par les quantités de travaux d'ouvrage exécutés et pris
en attachement ou par le nombre d’ouvrages mis en ceuvre.

+

ARTICLE 19 : VALORISATION DES APPROVISIONNEMEN TS > ]
Sans objet. /%%0 %
/f g“}" =
ARTICLE 20 : AVANCES & 54,494
., ,ﬁ.;f ﬁ g,‘
20.1. Le Maitre d'Ouvrage pourra accorder une avance de demarra?é@;g @ Jdemande expresse du
cocontractant. T

20.2 Cette avance dont le montant ne peut excéder vingt pour cent (20%) du prix initial TTC du
marché, est cautionnée & cent pour cent (100%) par une banque ou compagnie d’assurance agréée
et habilitée par le Ministre en charge des Finances a émettre les cautions dans le cadre des Marchés
Publics conformément aux textes en vigueur, et remboursée par déduction sur les acomptes a verser
au cocontractant pendant 'exécution du marché, suivant des modalités définies dans le CCAP.

20.3 L'avance de démarrage sera remboursée par prélévement de cinquante pour-cent (50%) du
montant des travaux de chaque décompte a partir du moment ol les travaux effectués depassent
guarante pour cent (40%) du montant du marché.

20.4 Lla totalité de I'avance doit étre remboursée au plus tard dés le moment ou la valeur en prix
de base des prestations réalisées atteint quatre-vingt pour cent (80%) du montant du marché et au
plus tard un mois avant l'achévement des délais contractuels

rJ_raueu
20.5 Au fur et a mesure du remboursement, s;:e»%&g{é”c e,%altre d'Quvrage donnera la mainievée
de la partie de la cautlon correspondante su;e °;du cocontractant.

1'», 5 R_{‘ 4 \5,, vl r".‘
Avant le 30 de chaque mois, le Cocontractant ei;’]etﬁ/’tre %'GEuvre établissent en réunion de
chantier, un attachement gqu’ils signent contradictoirement et qui récapitule et fixe les quantités
réalisées et constatées pour chaque poste du bordereau au cours du mois et pouvant donner droit au
paiement. Le constat de |'effectivité des prestations réalisées par le Maitre d'CEuvre ne diminue en
rien la responsabilité du cocontractant en cas de défaillances desdites prestations.

21.2. Décompte mensuel

Au plus tard le cing (05) du mois suivant le mois des prestations, le cocontractant présentera en
réunion de chantier, au Maftre d'CEuvre, a I'ingénieur et au chef service du marche, sept (07)
exemplaires de deux (02) projets de décompte provisoire mensuel {un décompte hors TVA et un
décompte du montant des taxes ), qufils examineront et valideront s'il y a lieu, en guichet unique et
séance tenante.

Ces décomptes seront rédigés selon un modéle agréé et établissant le montant total des sommes
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auxguelles le Cocontractant peut prétendre du fait de I'exécution du marché, depuis le début de celui-
ci et en vue de faire payer au Cocontractant, I'ensemble des prestations définies dans le bordereau
des prix unitaires, effectuées pendant le mois précédent.

La vérification des décomptes est effectuée par le Maitre d'Euvre et 'Ingénieur du Marché et la
liquidation est effectuée par le Chef de Service du Marché.

En cas de correction apportée a un décompte, ledit décompte sera retourné au Cocontractant pour
prise en compte des observations, puis représenté en réunion de chantier pour réexamen et
validation s'il y a lieu, en guichet unique et séance tenante.

Aprés validation des décomptes par le Chef de Service du Marché, ce dernier dispose d’un délai de
sept (07) jours maximum pour les transmettre au Fonds Routier, qui procédera aux paiements des
décomptes, dans les délais réglementaires @ compter de la date de réception du décompte approuvé,
par virement direct au compte bancaire du Cocontractant indiqué dans le présent marché.

Seul le décompte hors TVA sera réglé au cocontractant. Le décompte du montant des taxes fera
'objet d'une écriture d'ordre entre le Ministéra das Travaux publics et le Ministare en charge des

1 slLa ul\a\-l\-llulg\-
finances.

Le montant HTVA de I'acompte & payer au cocontractant sera mandaté cemme suit :
A

P els]

- 97,8% verse directement au compie du cocontractant ; f e

- 2,2% versé au Trésor public au titre de I'IR d{ par e L.OCOF’["E"‘IEH‘: Q, ;’A 4‘% a\
25
ﬂvalldes en guichet

NB : Les attachements et les décomptes doivent étre qeﬁ;glgeg*
unique, lors des réunions de chantier. /  MINTP =

/

21.3. Décompte d'avance d 3

usiic o;v \

E'mijﬁf ragea la demande de |'avance de démarrage visée a |'article
et corr spondant au pourcentage accordé sera étabii par le
uvrp, }:compagne du cautionnement équivalent.

Aprés l'accord éventuel
20.1.1 susvisg, le déc
Cocontractant et trans isq‘t;a I\ffl
Tlog
21.4. Transmission des dedamptes ‘5’4 aﬂtorlte chargée des marchés publics.

En application des d|sp051t|ons -d‘e I’Artlcle 47 du Décret N°2018/366 du 20 juin 2018 portant code des
marchés publics, une copie des: decpmptes provisoires et final sera transmise au Ministre chargé des
marchés Publics. Seul le décompte définitif sera soumis au visa du Ministre chargé des Marchés
Publics avant sa transmission a I'Organisme payeur.

r«!‘

21.5. Phasage des paiements au niveau de 'Organisme Payeur.

Pour chaque année, il ne pourra étre payé au Cocontractant, que le montant correspondant & la
phase concernée et prévu par I'organisme payeur pour ladite année, méme si les decomptes pouvant
etre émis dépassent ledit montant, sauf dérogation de I'organisme payeur.

ARTICLE 22 : INTERETS MORATOIRES

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues conformément aux
dispositions des articles 166 et 167 du Décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Cade des Marchés
publics.

ARTICLE 23 : PENALITES
A. Pénalités de retard des travaux

A défaut pour le Cocontractant d‘avoir terminé la totalité des travaux dans le délai imparti, il lui sera
appliqué, aprés mise en demeure préalable, des penalités de retard conformément aux dispositions
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de larticle 168 du Décret n° 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés publics. Ces
pénalités sont fixées comme suit :

- 1/2000e du montant T.T.C. du marché de base par jour calendaire de retard du premier (ler) au
trentiéme (30éme) jour au-dela du délai contractuel fixé par le marché.

- 1/1000e du montant T.T.C du marché de base par jour calendaire de retard au-dela du trentieme
jour.
En cas de prolongation des délais par le Maitre d'Ouvrage sur demande de I'entreprise, sauf cas de
force majeure, les depenses relatives aux prestations de la Mission de Contrdle seront supportées par
I'entreprise.

B. Pénalités de retard de remise des documents contractuels

- Représentant du Cocontractant : 10 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours a compter a
compter de la date de notification de 'ordre de service de démarrage ;

- Domicile du Cocontractant : 10 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours & compter &
compter de la date de notification de I'ordre de service de démarrage ;

- Liste du personnel et du matériel: 20 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours & compter
a compter de la date de notification de |'ordre de service de démarrage ;

- Assurances : 20 000F/j de retard au-dela de quinze (15) jours a compter de la notification de
I'Ordre de service de démarrage.

- Cautionnement définitif: 20 000F/j de retard au-dela de vmgty(ZO) jours a compter de la
notification de I'Ordre de service de démarrage ; /

W)
- Programme d’exécution : 50 000F/j de retard au-dela d’é’*»/e/{ 30) jours a compter de la

A
notification de I'ordre de service de démarrage. { 55 5’/3}3 ?i.
~ )
C. Pénalités pour défaut d’exécution LB

- Non remplissage du journal de chantier constaté lors des visites : 10 000F/visite
- Indisponibilité du journal de chantier lors des visites: 20 000F/visite.

Les pénalités cumulés ne potFEont dix pour cent (10 %) du montant du marché
Conformément a larticle 16,_ =_ et 366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés
publics. :
Un pourcentage supérieur @“;’t:h
Conformément a l'article f&2°’ﬂu

publics. s*i' 5
II appartient au Cocontractant\de rasﬁEmb{er’ au fur et a mesure de I'exécution des travaux, les pleces
justificatives d'un dossier éventiie]. dé‘ demgndé de remise de penalités qui ne pourra étre prononcée
par I'Autorité Contractante qu apres“aws techmque de l'organisme de la Regulation des Marchés
Publics sur proposition du Maitre d’Ouvrage.

Il n'est pas prévu de prime en cas d'avance sur le délai contractuel.

ARTICLE 24 : REGLEMENT EN CAS DE GROUPEMENT D'ENTREPRISES

Les paiements directs du co-traitants sont envisagés sous réserve que le mandataire ou le
cocontractant ait donné son accord sur les sommes a payer de la sorte.

ARTICLE 25 : DECOMPTE FINAL

25.1 Aprés achévement des travaux et dans un délai maximum d’un (01) mois aprés la date de
réception provisoire, le cocontractant établira a partir des constats contradictoires, le projet
de décompte final des travaux effectivement réalisés qui récapitule le montant total des
sommes auxquelles il peut prétendre du fait de I'exécution du marché dans son ensemble. Ce
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projet comporte les mé&mes parties que les décomptes mensuels et est accompagné des pieces
et calculs justificatifs

25.2 Le projet de décompte ci-dessus est remis au Maitre d'ceuvre dans le délai d'un (01) mois a
compter de la date de réception provisoire des travaux. En cas de retard dans la remise de ce
projet de décompte final, il est appliqué au cocontractant une pénalité par jour calendaire d’un
dix milliéme (1/10000%) du montant de ce décompte. Toutefois cette pénalité est appliquée
aprés une mise en demeure rappelant au cocontractant ses obligations et lui fixant un dernier
délai.

25.3 Le cocontractant est lié par les indications figurant au projet de décompte final, sauf sur le
montant définitif des intéréts moratoires s'il y a lieu.

25.4 Si le projet de décompte final est rectifié par le Maitre d’ceuvre et accepté par le Chef de service
du marché, il devient alors le décompte final. Ce dernier doit étre notifié au cocontractant dans
le délai d'un (01) mois a compter de la date de remise du projet de décompte final au Maitre
d'ceuvre.

25.5 Le cocontractant doit, dans un délai d'un (1) mois suivant la date de cette notification, renvoyer
le décompte final revétu de sa signature, sans ou avec réserves, ou faire connaitre les raisons
pour lesquelles il refuse de le signer.

25.6 Dans le cas ol le cocontractant signe avec réserve ou ne siane pas le décompte final, les motifs
de ce refus ou de ces réserves doivent étre exposés par le cocontractant dans un mémoire
récapitulatif de toutes les réclamations dont il revendique le paiement, accompagné des
justificatifs nécessaires, et transmis au Maitre d'oeuvre dans le méme délai que ci-dessus, sous
peine de forclusion.

25.7 Le réglement du différend intervient alors suivant les modalités indiquées a |'article 79 du CCAG
{Travaux). En cas d'existence d'index non connus lors de {"établissement du décompte final ou
d'acceptation d'une réclamation du cocontractant, un additif de régularisation sera ajouté au
décompte finai.

ARTICLE 26 : DECOMPTE GENERAL ET DEFINITIF

26.1 Dans le délai d'ypB193iRiESpivant la fin de période de garantie qui doppe lieu & la réception
définitive des trav /ém@’é{éerwce dresse le décompte général et définitif du marcheé quil fait
pafite.c ;;a [ ctant et le Maitre d'Ouvrage. Ce decmn’@}e comprend :

Ia recapitulation descacompfg?ﬁf § Els. fi MINTE 2y
Ln. f, ‘J "’ "

La signature du decompte;jgﬂengcaf“’et définitif sans réserve par le cocontractant, lie définitivement les
parties et met fin au marché, sauf en ce qui concerne les intéréts moratoires.

26.2 Le décompte général, signé par le Maitre d'Quvrage, doit étre notifié au cocontractant par ordre
de service.

26.3 Le cocontractant dispose alors d’'un (01) mois a partir de cette notification, pour envoyer le
décompte général, sans ou avec réserves, ou faire connaitre les raisons pour lesquelles il refuse
de le signer.

26.4 Si la signature du décompte général est donnée sans réserve, cetie acceptation lie
définitivement les deux parties, sauf en ce qui concerne les intéréts moratoires s'il y a lieu. Ce
décompte devient ainsi le décompte général et définitif du marché.

26.5 Si le cocontractant ne renvoie pas le décompte général dans le délai ci-dessus, ce décompte
général est réputé étre accepté par lui et devient définitif.

26.6 Le décompte général ne peut devenir définitif qu'une fois signé sans réserves du cocontractant,
sauf cas prévus a l'alinéa précédent. L'acceptation d’une réclamation du cocontractant sera
régularisée par un additif au décompte général.

26.7 Ce décompte définitif sera soumis au visa préalable du Ministére chargé des Marchés Publics
avant sa transmission a I'Organisme payeur.
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ARTICLE 27 : REGIME FISCAL ET DOUANIER
La Loi n°® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I'Etat et des autres entités
publiques définit les modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des Marchés Publics. La fiscalité
applicable au présent marché comporte notamment :

- des impots et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris 'IAR qui
constitue un précompte sur I'impdt des sociétés ;

- des droits d’enregistrement calculés conformé- ment aux stipulations du code des impéts ;
- des droits et taxes attachés a la réalisation des prestations prévues par le marché :

* des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits /de douanes, TVA, taxe

informatique) ; A

g

)
oS 1
éj ? ﬁflg,;f H
* des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux e eai:fg

-‘U;%

Ces éléments doivent étre intégrés dans les charges que lentrepr[se “mflpute sur ses colts
d'intervention et constituer 'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.

i
st AT

* des droits et taxes communaux ;

5 530 HOLD3NE

\'h ‘.H(}

Le prix TTC s'entend TVA inc[uée.

ARTICLE 28 : TIMBRE ET ENREGISTREMENT DU MARCHE

Sept (7) exemplaires originaux du marché seront a timbrer et a enregistrer par les soins et aux
frais du Cocontractant, conformément a la réglementation en vigueur.

Apres enregistrement, cing (05) exemplaires originaux enreglstres du marché devront étre
retournés a la Direction des Contrats pour ventilation.

Le non enregistrement dans les délais réglementaires entrainera des sanctions prévues par le
code général des imp6ts.

CHAPITRE III EXECUTION DES TRAVAUX

ARTICLE 29 : CONSISTANC;

L .’//

29.1 TRAVAUX PREVUS DANS LE MARQ,HE‘ %

29.1.1 Définition des travaux : g;rnt‘gu %;,u ‘syr o gl

Les travaux objet du présent marche-,ent dgf ms‘i’é’ans Ienp’resent Cahier des Clauses Administratives

Particulieres, dans le Cahier des CIauSes “Fré’cl]uiquesf Partlcuheres (CCTP), au Bordereau des Prix
unitaires (BPU) et au Détail Quantltat|f“éﬁ Esth?matnc

Les interventions devront se faire en trois etapES successwes
- 1% étape : le traitement des points critiques (y compris tes travaux d'ouvrages dart) ;
- 2°m gtape : le terrassement et le reprofilage de la plate-forme avec un accent particulier
accordé a I'assainissement et le drainage ;
- 3% étape : le rechargement de la couche de roulement en matériaux améliorés aux produits
stabilisants.

Ils comprennent en particulier les opérations suivantes d'entretien a effectuer et dont la liste n'est pas
exhaustive :
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- Déblai ordinaire mis en dépét ;

- Remblai en "graveleux latéritiques” provenant d'emprunt ;

- Purges ;

- Mise en forme de la plate-forme ;

- Reprofilage rapide ;

- Reprofilage / Compactage ;

- Curage et remise forme des fosses et exutoires en terre existants ;

- Création fossés et exutoires ;

- Mise en ceuvre de la couche de roulement en graveleux latéritique ;

- Dégagement mecanique ;

- Traitement de la chaussée aux produits stabilisants ;

- Curage des buses (@<1,5m) et des dalots (H < 1,5m) ;

- Curage des buses (@>1,5m) et des dalots (H > 1,5m) ;

- Curage du lit du cours d'eau ;

- Fourniture et pose de buses metalliques @ 800 mm et @ 1000 mm ;

- Construction des puisards en magonneries pour buses métalliques @ 800 mm et
@ 1000 mm ;

- Construction des tétes de buse @ 800 mm et @ 1000 mm en maconneries ;

- Construction des fossés magonnés triangulaires de 130 x 65 ;

- Mise en place des enrochements ;

- Construction de dalots en béton armé y compris tétes ;

- Réfection de platelage en bois ;

- Fuuuh:: en terrains ordinaires ou en lit de riviére ;

- Construction de culées en magonneries de moellons ; A
- Matériaux filtrants en arriére des culées ; /Q,%‘\
- Remblai contigu aux ouvrages ; [N
. N . P . /‘4:?' \ = A
- Construction des tabliers pour ponts semi-définitifs ; FEVAREY
- Mise en ceuvre des magonneries de moellons ; ‘;fq?ii'{{?ﬁ* %’?\%
- Mise en ceuvre des bétons armé et cyclopéen ; L. MINTE B
- Fourniture et pose des poutres IPE et entretoises IPE ; [ S

- Coffrages ordinaires ;

- Réalisation des échafaudages ;

- Fourniture et pose des gargouilles;

- Fourniture et pose de garde-corps en aciers galvanise ;

- Fourniture et pose de panneaux de signalisation ;

s en bois et en béton armé préfabriqués ;
@E‘t maintien de la circulation ;

- Mise en plgte "Fat@h’érsgeurs de vitesse (dos d'ane) ;
- Construc geRiey ﬁa(gleres de pluie ;
—Traltemeg— _éb Wes ; 2 3

\. [ Seers”;;;\/ f
NB : Il est entendu qu’apres la s@_;at’ﬂr&du hé, la définition des points d'interventions qui sera
faite par 'équipe du projet permé‘ttra deumassﬁ' ier les interventions sur les peints potentiels de
rupture de la route (points critiques). Ce soft ces points d'interventions qui seront considérés dans
le projet d’exécution des travaux.
Aprés d'éventuelles réceptions partielles, seront effectuées sur les sections concernées, sur ordre de
service signé de I'Ingénieur, des interventions destinées aux prestations de maintien de la circulation
par le traitement des bourbiers et des interventions ponctuelles s'il y a lieu pour I'élimination des
points critiques de menace de coupure du trafic pendant les grandes saisons des pluies ainsi que la
gestion des barriéres de pluie.

29.1.2 Protection de I'environnement
Le Cocontractant sera tenu de se conformer aux textes régissant la protection de
I'environnement en vigueur dans la République du Cameroun et notamment la loi-cadre n°® 096/12
du 05 Aodt 1996 sur la gestion de I'environnement et la lettre n® 00908/MINTP/DR datant de 1997
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du Ministre des Travaux Publics portant publication des Directives pour la prise en compte des
impacts environnementaux dans [‘entretien routier,
1l devra notamment se conformer aux prescriptions du CCTP (chapitre V) en la matiére.

29.1.3 Démolition des ouvrages défectueux et enlévement des matériaux refusés
Le Maiftre d'ceuvre aura le pouvoir d'ordonner par écrit :

1) L'enlévement du chantier, dans un délai de quarante huit (48) heures, de tous les matériaux
réputés non conformes aux exigences du marché et leur remplacement par d'autres matériaux
convenables et approuvés apres essais de laboratoire ;

2) La démolition et la reconstruction correcte de tout ouvrage ou partie d'ouvrage réputé non-
conforme aux exigences du marché tant en ce qui concerne le mode d'exécution que les
matériaux utilisés.

En cas de non-conformité, les dépenses seront a la charge du Cocontractant. Dans le cas
contraire, le Cocontractant sera remboursé des dépenses supplémentaires qu'il aura supportées.

29.1.4 Remise en état des lieux

La remise en état des lieux (route et son environnement, base et installations de chantier, gites,
emprunts et gisements, lieux de dépdts de matériaux) comprenant I'enlévement des installations,
matériels, matériaux et débris de chantier, doit étre faite dans un délai de trente (30) jours & compter
de la réception provisoire et en tout cas avant I'approbation du ;lqcompte général et définitif des
travaux. / \

Toutefois, le Maitre d’ouvrage se réserve le droit de dema,‘q @ -au Cocontractant de laisser sur
place les installations qu’elle serait susceptible de ré-utiliser. 53 & .% \

/e Q‘V/s 125
29.2 MODIFICATION DES OUVRAGES

Le Maftre d'Ouvrage se réserve le droit dmtrodUIre"‘d‘aﬁas':‘I@;ouvrages lors de la phase
d'exécution, toutes modifications, adjonctions, suppressmns douvragtas ainsi que les éventuelles
suppressions de catégorie de travaux qu'il estimera nécessaire pour la bonne réussite et I'‘¢conomie
des travaux, sans que pour cela le Cocontractant puisse prétendre a quelgue compensation ou
indemnité que ce soit, en dehors de celles indiquées dans le présent CCAP.

29.3 TRAVAUX SUPPLEMENTAIRES - VARIATION DANS LA MASSE DES TRAVAUX ET LA NATURE DES
OUVRAGES

Qu'il s'agisse d'augmentatijoa-cans a masse des travaux, ou d'ouvrages non prévus au marché,
aucun travail supplémentaipf nex e exécuté par le Cocontractant, s'il n a pas fait au
préalable I'objet d'un ordreZdl ' ¢ d'Ouvrage le prescrivant explicitement.

Il sera fait appllcatmn\ desyigf es du bordereau. Si les travaux supplémentaires
comportent de nouveauy; pnx, fa valldatm de ux-ci fera l'objet d'un avenant. Est considéré comme
nouveau prix, tout prix ne ﬁguraﬂgj.ﬁ ns 1e ﬁordereau des prix unitaires ou le détail estimatif du
présent marché méme si cglﬂr ci a@te presente ‘dans 'offre du Cocontractant.

Les quantités relatlves afchat:un,des prix du Bordereau ainsi que la masse initiale des travaux
pourront varier en plus ou” moms jusqua ‘lne limite de vingt cinq pour cent (25%) sans que ie
Cocontractant puisse pretendre a ure-indemnité.

Lorsque le dépassement du montant du marché de base est supérieur a vingt cing pour cent
(25%), le Maitre d'ouvrage réceptionne les prestations et résilie le marché dans les conditions

prévues par la rglementation.

29.4 MATERIAUX

29.4.1 Le Cocontractant utilisera de facon privilégiée les lieux d'extraction mentionnés dans le
CCTP ou, sils sont insuffisants, recherchera a ses frais les lieux d'extraction des
matériaux nécessaires a la réalisation des ouvrages.

29.4.2 Les matériaux seront conformes aux spécifications du CCTP. Ils seront soumis aux
essais ou épreuves que le Maitre d'ceuvre jugera utiles de prescrire suivant les
spécifications du marche.

29.4.3 Les moyens de contrdle propres mis en place par le Cocontractant et a ses frais,
devront lui permettre, tant sur les lieux d'extraction, de préparation ou de fabrication
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que sur [e chantier de mise en ceuvre, d'assurer un contréle constant, répété et
régulier.

ARTICLE 30 : OBLIGATIONS DU MAITRE D'OUVRAGE (CCAG COMPLETE)
30.1. Le Maitre d'Ouvrage est tenu de fournir au prestataire les informations nécessaires a
I'exécution de sa mission, et de Iui garantir, aux frais de ce dernier, 'accés aux sites des projets.
30.2. Le Maitre d'Ouvrage assure au prestataire protection contre les menaces, outrages, violences,
voies de fait, injures ou diffamations dont il peut é&tre victime en raison ou a l'occasion de I'exercice
de sa mission.

ARTICLE 31 : DELAI D'EXECUTION DU MARCHE

Le délai d'exécution maximum prévu par le Maitre d'Ouvrage pour la réalisation des travaux est
de seize (16) mois pour le lot 2-ES/21 (soit huit (08) mois pour chaque phase) et vingt-quatre (24)
mois pour le lot 3-ES/21 (soit huit (08) mois pour la phase 1 et seize (16) mois pour la phase 2). Ce
délai court & compter de la date de notification de I'ordre de service de commencer les travaux.

ARTICLE 32 : ROLE ET RESPONSABILITE DU COCONTRACTANT

Le planning détaillé et général d'avancement des travaux sera communiqué par le
Cocontractant au Mattre d'Cuvre en six (06) exemplaires au début de chaque phase de travaux.

Le Cocontractant a pour mission d'assurer |'exécution des travaux sous le contréle du Maltre
d'ceuvre et conformément aux régles et normas en vigueur. Il est tenu notamment d'effectuer 2 ses
frais sl y a lieu, les calculs, essais et analyses, de déterminer, de choisir, d'acheter, et
d'approvisionner tous les outillages, matériaux et fournitures nécessaires pour i'exécution das
travaux. Il est tenu d'engager tout le personnel utile spécialisé ou non.

Le Cocontractant est responsable vis a vis du Maitre d'Ouvrage de la qualité des matériaux et
des fournitures utilisés, de leur parfaite adaptation aux besoins du chantier, de la bonne exécution

roc i'r:lu:'nlv doc fourniturag ot Aac imtarrantinne afforct looc nar |lo
e trwd Wl YW Al TR r? e Nl

d’ouvrage.
Le Cocontractant sera

rdde nar |o M:li‘rn

e-traitante =0
LA Hﬁl s ’l

es interventions effectudes par les sous-tr
leinement responsable des accidents et dommages de toute
, a des tiers, a des agents du Chef de Service, a son
arché, a l'occasion de I'exécution des travaux.
it i iouvrages détériorés du fait de ses travaux.

Le Cocontracta t‘ESI‘T ntk,de“" =conformer a la léqislation en wgueur au Cameroun concernant
le respect de I' Enwronnemerfb.,;fl:dg ra e/xecuter tous les travaux spécjfiés au CCTP (chapitre V), aux
textes et directives mentlonne?sef,,a 1ar}:|cle’f40 du présent CCAP. H\‘*aura notamment ['obligation

d'afficher un reglement“inte’rreur at Entreprise et prenant en compte )es @rob]emes environnementaux
(MST, braconnage,...). "igx:\

ARTICLE 33 : MISE A DISPOSITION DES DOCUMEN ]é’ﬂ]ﬂ \g,ITE

13 F?
33.1 PLANS TYPES ET DOCUMENTS f[ M &T
L'exemplaire reproductible des plans figurant dans le Dossier d’Appel d Offres sera remis par le
Chef de service ou le Maitre d'Euvre.

33.2 SITE DES TRAVAUX

Le Maitre d'Cuvrage met le site des travaux et ses voies d'accés a la disposition du
cocontractant en temps utile et au fur et 4 mesure de I'avancement des travaux.

Le Cocontractant est réputé avoir visité et examiné I'emplacement des travaux et ses environs,
et pris connaissance, avant la remise de son offre des caractéristiques, de l'emplacement et de la
nature des travaux a exécuter, de l'importance des matériaux a fournir, des voies et moyens d'accés
au chantier, des installations nécessaires. D'une maniére générale, il est réputé s'étre procuré toutes
informations concernant les risques, aléas et circonstances susceptibles d'influencer son offre.
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ARTICLE 34 : ASSURANCES DES OUVRAGES ET RESPONSABILITES CIVILES

34.1 Dans les quinze (15) jours a compter de la notification du marché, et avant tout démarrage des
travaux, le cocontractant et, le cas échéant, les sous-traitants, devront justifier auprés du
Maitre d'Ouvrage, sur la demande du Chef de service du marché, des assurances de
Responsabilité Civile et tous risques chantiers, garantissant le Maitre d'Ouvrage contre toute
perte ou dommage survenant aux ouvrages et aux tiers jusqu'a la réception provisoire des
travaux ou a {'expiration du délai de garantie si le marché prévoit un tel délai, et des assurances
couvrant le cas échéant , la responsabilité décennale. Ces assurances devront étre souscrites
aupres des Compagnies agréées et installées au Cameroun.

34.2 Aucun réglement a I'exception de I'avance de démarrage ne sera effectue sans présentation d’'un
certificat d'une compagnie prouvant que le Cocontractant a intégralement réglé les primes ou
cotisations relatives aux travaux objet du présent marché.

34.3 Par ailleurs, le cocontractant devra, le cas échéant, souscrire les assurances relatives aux
responsabilités civiles et dommages aux ouvrages qu'il encourt a compter de I'expiration du
délai de garantie, tel que précisé aux articles 70 a 73 du CCAG (Travaux).

ARTICLE 35 : PIECES A FOURNIR PAR LE COCONTRACTANT

35.1. PROGRAMME DES TRAVAUX, PLAN D'ASSURANCE QUALITE ET PLAN DE GESTION
ENVIRONNEMENTALE.

Dans un délai maximum de vingt-huit (28) jours a compter de la notification de l'ordre de service de
commencer les travaux, le cocontractant soumettra, en six (06) exemplaires, a I'approbation du Chef
de service aprés avis du Maitre d'CEuvre et de I'Ingénieur le programme d'exécution des travaux,
son calendrier d'approvisionnement, son projet de Plan d’Assurance Qua /te (PAQ) et son Plan de
Gestion Environnementale, le cas échéant.

- 15) jours a partir de
leur réception avec : L BIINT "3

- Soit la mention d'approbation ™ BON POUR EXECUTION ”;
5e des motifs dudit rejet.

- Soit la mention de leur rejet

8,

Le cocontractant dlspose5 ;‘ﬁfsrs;_ﬁﬂ?; Eﬁ,i&fx
Service ou le Maitre d’CEu\me dl,sp f'a°
approbation ou faire dgv&;ntu@lesg ar-q
suspensifs du délai dexqcutlon R d;;: :

&.'\ Sy 77
L'approbation donnée paR je Chﬂ_e_fa_:ge) Sgr\nce ou le Maitre d'CEuvre n'atténuera en rien la
responsabilité du cocontractait. Cependantffes travaux exécutés avant I'approbation du programme
ne seront ni constatés ni remunere&sauf/ s'ils ont été expressément ordonnés. Le planning actualisé
et approuvé deviendra le planning contractuel.

jours pour présenter un nouveau projet. Le Chef de
s d'un délai de cing (5) jours pour donner son
AiLes délais d'approbation du projet d'exécution sont

\\%\Q

a. Le cocontractant tiendra constamment & jour, sur le chantier, un planning des travaux qui
tiendra compte de I'avancement réel du chantier. Des modifications importantes ne pourront &tre
apportées au programme contractuel qu'aprés avoir regu l'accord du Chef service du Marché. Aprés
approbation du programme d‘exécution par le Chef service du Marché, celui-ci le transmettra dans un
délai de cing (05) jours a ['Autorité Contractante, sans effet suspensif de son exécution. Toutefois, s'il
est constaté des modifications importantes dénaturant I'objectif du marché ou la consistance des
travaux, |‘Autorité Contractante retournera le programme d’‘exécution accompagneé des réserves a
lever dans un délai de quinze (15) jours a compter de sa date de réception.

b. Le Pian de Gestion Environnemental fera ressortir notamment les conditions de choix des sites
techniques et de base vie, les conditions d'emprunt de sites d’extraction et les conditions de remise
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en état des sites de travaux et d'installation.

¢. Le cocontractant indiquera dans ce programme les matériels et méthodes qu'il compte utiliser
ainsi que les effectifs du personnel qu'il compte employer.

d. L'agrement donné par le chef de service ou le Maitre d'CEuvre ne diminue en rien la responsabilité
du cocontractant quant aux conséquences dommageables que leur mise en ceuvre pourrait avoir
tant a I'égard des tiers qu’a I'égard du respect des clauses du marché.

35.2 PROJET D'EXECUTION

35.2.1 Dans un délai de vingt huit (28) jours @ compter de la notification de I'ordre de service
de commencer les travaux, l'avant projet d'exécution (APE) des travaux sera validé par
I'Ingénieur apreés les étapes ci -dessous :
a) Saisine du Cocontractant par le Maitre d'ceuvre et organisation de |a visite détaillée de I'Ouvrage
: dix (10 jours) ;

a 0 o
i

Présentation de I'avant projet d'exécution au Maitre d'ceuvre : dix (10 jours) ;
Validation ou rejet par 'lngénieur de |'APE : trois (3 jours) ;
Validation par I'Ingénieur de I'APE corrigé : cing (5 jours) ;

35.2.2 Cet avant projet sera exclusivement présenté selon les modeles fournis et faisant
ressortir au minimum les éléments suivants par phase et par nature de travaux
(cartonnage et travaux d'entretien courant ou périodique) :

/ Q
Ao ,37
& % écution des travaux
O LﬁﬁLe-;plannlng graphique ¢z

“-’mmﬂ‘? M Tﬁ"oﬁ‘ggn permettant a

g v

La liste du personnel d'encadrement accompagnée des copies certifiées conformes
par les autorités compétentes du diplome le plus élevée, de leurs CV et de
I'Attestation d'inscription & FOrdre National des Ingénieurs du Génie Civil {ONIGC)
pour le Conducteur des Travaux ;

La copie de l'engagement sur l'honneur a mobiliser le matériel nécessaire a
I'exécution des travaux, fournie dans son offre ;

Les schémas itinéraires ;

SLe processus et les méthodes d'exécution envisagées avec les prévisions d'emploi
u personnel, du matériel et des matériaux ;

“?La descrlptlon des installations de chantier envisagées ;

A planning de mObI|ISEt}dﬂS matériels en adéquation avec le planning
b

uauo Us

tﬁgm?é’rlse par tache et par mois, et pour chaque
c:cm,1:4§> dé.':'bisx,fx =»¢i. de comparer {'avancement réel a celui
préevii ; Fely wiy =) ":,’
Les plans de principe :'“d exéq.:t@fﬁés cuvrages (dalots, ponceaux, buses, tétes de
buses,...) ; Psasy “erey,

Les travaux que le Cocontrabtant fe@je{ec er par des sous-traitants (s'il y a lieu).
Les plans de agnallsatrop temporélre suivant les types des travaux retenus
(dispostifs de sécurité a Aigttre” en place pour la signalisation des travaux a
exécuter)

Une note sur le fonctionnement du laboratoire (locaux, matériel, personnel...) ;

Une note sur les essais géotechniques (moyens, méthodes d'investigation,
programme...) ;

Un mémoire sur les dispositions relatives a la préservation de I'environnement.

A défaut de transmettre dans un délai de dix (10) jours apres la visite détaillée de l'ouvrage,
I'avant projet d'exécution au Maitre d'ceuvre, lentreprise sera passible, aprés mise en
demeure préalable, d'une pénalité correspondant & 1/2000%™ du montant TTC de son contrat.

35.2.3 Aprés |a validation de l'avant projet, I'entreprise dispose de cinq (05) jours pour établir
le projet d'exécution définitif des travaux et le soumettre a 'approbation de I'Ingénieur
aprés avis du Maitre d'ceuvre.

Le Maitre d'CEuvre et lingénieur disposent chacun de deux (02) jours pour
I'approbation du document.
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Une copie de |'Avant projet validé et une copie du projet d'exécution approuvé doivent
étre transmises au Chef de service.

35.2.4 Ll'approbation donnée par |'Ingénieur n'atténuera en rien la responsabilité du
Cocontractant. Cependant les travaux exécutés avant l'approbation du projet
d'exécution, en cas de non-conformité au projet d'exécution approuvé, ne pourront pas
faire l'objet de paiement ou de réclamation de la part du Cocontractant.

35.2.5 Le Cocontractant tiendra constamment a jour sur le chantier, un planning des travaux
réalisés qui rendra compte de ['avancement du chantier. Des modifications importantes
ne pourront étre apportées au programme prévisionnel qu'aprés avoir regu l'accord du
Chef de Service.

35.3 PLANS ET DOCUMENTS D'EXECUTION (CALCUL ET DESSINS)

35.3.1 Les plans de détail et autres documents nécessaires a l'exécution des travaux, seront
établis par le Cocontractant sur la base des plans et documents fournis dans le DAO.

35.3.2 IIs seront soumis au Maitre d'ceuvre dans un délai d'au moins dix (10) jours avant tout
commencement d'exécution des travaux correspondants. Les notes de calcul seront
veérifiées et complétées s'il y a lieu, par le Cocontractant qui les remettra au Maitre
d'ceuvre au moins huit (08) jours avant lexecutlon des travaux correspondants. Le
Maitre d'ceuvre dispose d'un délai de sept 07) jours pour faire part au Cocontractant
de ses observations et remarques. Passé egﬁdelal le visa du Maitre d'ceuvre est réputé
donné. .&

35.3.3 Le visa du Maitre d'ceuvre n attenuqra ri rgiia responsabilité du Cocontractant pour
la conception des ouvrages et I'ekecu jtfavaux correspondants.

35.3.4 Avant la réception provisoire, le CoConE“r,aE n}f} remettra au Maitre d'ceuvre trois (03)
exemplaires des plans de récolement des” trava’u;x réellement exécutés dont un original
reproductible.

ARTICLE 36 : ORGANISATION ET SECURITE DES CHANTIERS

36.1 ACCES AU CHANTIER

36.1.1 Le Maitre d'cg ute personne autorisée par lui devront a tout moment avoir
tier, aux ateliers et tous les lieux de travail, ainsi qu'aux

et les matériaux, produits manufacturés, et outillages

- </
emplacefets:sdT (:13,
utilisés; pour‘}‘es tra,waux % \n

36.1.2 Par all!eugs d‘é‘ps% dfe dé: ia mission de vérification de réflectivité des travaux, les
represqntants 8ym manda,tes des organlsmes chargés des paiements doivent avoir
acceés au chantle@et a toutes les informations nécessaires & I accomplissement de cette
mission. %y - “TT T
Le Cocontractaﬁ devra Atcorder toutes les facilités voulues pour permettre ces accés

en toute liberté.

36.2 SECURITE DE CHANTIER

36.2.1 Panneaux didentification de chantier
Les panneaux d'identification ou d'annonce de chantier, seront placés au début et a la fin de
chague trongon, et devront étre mis en place dans un délai maximum d'un mois apres l'ordre de
service de démarrer les travaux.
36.2.2 Signalisation des travaux
La signalisation des travaux doit &tre conforme au plan de signalisation temporaire validé dans
le projet d'exécution. Elle est réalisée sous le controle du Maitre d'ceuvre par le Cocontractant, ce
dernier ayant a sa charge la fourniture et la mise en place des panneaux et des dispositifs de
signalisation, sauf stipulation différente au marche.
Le Cocontractant aura la charge de fournir et d'entretenir a ses frais tous dispositifs d'éclairage,
de protection, de cloture et de gardiennage qui s'avéreront nécessaires a la bonne exécution des
travaux ou qui seront exigés par le Maitre d'ceuvre.
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Le Cocontractant sera personnellement responsable de toutes les conséquences directes ou
indirectes d'une carence de la signalisation ou de I'entretien des ouvrages provisoires nécessaires au
maintien de la circulation.

Tous les frais entrainés par la signalisation routiére propre au chantier sont a la charge du
cocontractant. Celui-ci restera seul et entiérement responsable de tous les accidents ou dommages
causés aux tiers, au cours de l'exécution des travaux par le fait de son matériel ou d'erreurs et
d'omissions concernant la signalisation.

36.2.3 Travail de nuit, des jours fériés et des dimanches.

Les travaux ne pourront se poursuivre ni la nuit, ni les dimanches, ni les jours fériés sans

['autorisation écrite préalable de 'Ingénieur.

36.3 DOMMAGES AUX PROPRIETAIRES DANS L'EMPRISE DES TRAVAUX

Les indemnités qui découlent des expropriations des cultures qui seront nécessaires hors de
I'emprise de la route (carriéres et emprunts, acceés aux carrieres et aux emprunts inclus) seront a la
charge du Cocontractant. Celui-ci sera tenu de provoquer avant exécution des travaux, [a
reconnaissance contradictoire des cultures et propriétés, qui seront évaluées en accord avec
I'Tngénieur et les autorités administratives locales.

36.4 SUJETIONS RESULTANT DU VOISINAGE D'AUTRES CHANTIERS

Le Cocontractant devra prendre en compte toutes les mesures nécessaires pour n'apporter
aucune entrave a l'exécution des travaux d'autres entreprises. Il devra laisser circuler le matériel de
ces entreprises sur ou sous les ouvrages déja faits partout ol le Maltre d'ceuvre jugera que
i'établissement de voies indépendantes ne sera pas possible, sans quil puisse prétendre & une

quelcongue indempité=ms=2.une prolongation des delais.
BLIQUE
[
Qg,? ubllc o,o N
36.5 MAINTIEN DR, g;mm“ow

36. 5/ -é:,vﬁ C éctg}nt devra prendre toutes les dlsposmons nécessaires pour que le
“" %giﬁti&ij‘ agaa uu..u uuu Soit assure peil wdant toute la duirée des travaux. Il ne poilira
se* é:e. a’i des*e iétions aui en resulteralent pour éluder les obligations de son

% marche I‘f?q:oﬁr.sodfever une quelconque Fedamatlon sauf en cas de force majeure; le
‘coﬁtde cette’ dlspos1t[on étant compns g ‘5.» [e,prix d'installation de chantier.

36.5.2 Le- «.Cocontractant saisira le Maltre d u ei.qu informera |'autorité administrative

territorialement compétente pour la ,p);? u '*’azg réglementaire en cas d'interruption

de la circulation tout le long des /ltm {lresfdei/ . Cette saisine devra se faire au

moins quatorze (14) jours avant.

ARTICLE 37 : IMPLANTATION DES OUVRAGES

37.1 Le Maitre d'ceuvre notifiera par écrit au cocontractant dans un délai de huit (08) jours avant
implantation des ouvrages, le cas échéant, les points et niveaux de base qui ont été établis.

37.2 A partir de ces points et niveaux de base, le cocontractant sera responsable de la bonne
implantation des ouvrages et prendra les frais y afférents a sa charge.

37.3 Ces opérations feront I'objet d'un procés-verbal établi contradictoirement entre le cocontractant
et le Maitre d'ceuvre. Si en cours de travaux, une erreur apparaissait dans les implantations,
niveaux, alignements ou dimensions d'une partie quelconque des ouvrages, le cocontractant
devra procéder a ses frais a la rectification correspondante. La vérification de toute
implantation, alignement, ou niveau par le Maitre d'ceuvre ne saurait relever le Cocontractant
de ses obligations. Le cocontractant devra soigneusement protéger tous reperes, jalons,
bornes, piquets et autres éléments contribuant a l'implantation des ouvrages. Il devra les
rétablir ou les remplacer a ses frais en cas de besoin.

ARTICLE 38 : SOUS-TRAITANCE

Aprés autorisation expresse du Maftre d'ouvrage, le Cocontractant pourra confier a des sous-
traitants I'exécution d'une partie des travaux faisant I'objet du présent marché. Cette autorisation
n'affranchit le Cocontractant d'aucune de ses obligations contractuelles.
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La part sous-traitée du marché ne doit pas excéder trente pour cent (30%) du montant du

marché.

Les sous-traitants devront satisfaire aux mémes conditions administratives et techniques que le

titulaire du marché. Ils exécuteront leurs parties de travaux sous la seule et pleine responsabilité du
Cocontractant.
Les sous-traitants agréés ne pourront pas obtenir le bénéfice du réglement direct des travaux.

ARTICLE 39 : LABORATOIRE DE CHANTIER ET ESSAIS

39.1 Le Cocontractant est tenu d'avoir sur le chantier son propre laboratoire permettant d'exécuter

39.2

39.3

40.1

40.2

tous les essais d'identification et d'étude des matériaux définis dans le CCTP. Le personnel et
le matériel de ce laboratoire doivent recevoir I'agrément du Maitre d'ceuvre du marché dans
un délai de sept (07) jours des réception de la demande.

Il sera tenu de fournir avant toute mise en ceuvre, un dossier complet prouvant que le
matériau satisfait aux conditions du CCTP.

Le Cocontractant est tenu d'exeécuter tous les essais et contrles nécessaires a la bonne
exécution des ouvrages tels qu'ils sont définis dans le CCTP.

Les frais inhérents a ces essais et controles sont a |a charge du Cocontractan”'t.

S
ARTICLE 40 : JOURNAL ET REUNIONS DE CHANTIER jf ()

JOURNAL DE CHANTIER L d :45’

40.1.1 Cest un document contradictoire unique. Ses pages sont né% Nega et visées. Aucune
page ne doit étre enlevée. Les parties raturées sont signalées & “marge pour validation

40.1.2 Le journal de chantier sera tenu par le Cocontractant et mis a la dis Position du Maitre

d'ceuvre et de ses représentants.

Y seront consignés pour chague jour de travail :

les conditions atmosphériques ;

les matériels utilisés ;

les matériaux mis en Ceuvre ou hvres sur le chantier ; les résultats des essais in-situ ;

les constats d?ﬁ ax

les incidents o d%tarism

de la tenue ul'teneure g srofﬁﬂ

Etc. : ’&:“" %30,

]

40.1.3 Le Cocontraetant ﬁ@u consag er quotidiennement les incidents ou observations
suscept}bIeSvde«donner 1 & Bine’ r clamation de sa part.

40.1.4 Le ]ourna] sera s;gne contradlctowement par le Maitre d'ceuvre et le Conducteur des
Travaux a chaque visité-de cﬁantter

40.1.5 Pour toute réclamation-éventelle du Cocontractant, il ne pourra étre fait état que des
événements ou documents mentionnés en temps voulu au journal de chantier,

REUNIONS DE CHANTIER

40.2.1 Des réunions de chantier auront lieu hebdomadairement & un jour fixé
contradictoirement par le Maitre d'ceuvre et le Cocontractant.
40.2.2 La participation du Conducteur des Travaux aux réunions du chantier est obligatoire.
40.2.3 Les réunions de chantier feront l'objet d'un procés-verbal signé par tous les
participants.
40.2.4 Le proces verbal de réunion devra préciser :
- les travaux exécutés au cours de la semaine ;
— le taux global d'avancement des travaux ;
— le taux global des paiements en cours ;
- le taux global de consommation des délais ;
- la situation du personnel et du matériel sur le chantier ;
- la qualité des travaux réalisés ;
— les approvisionnements des matériaux sur le chantier
— les travaux programmés au cours de la semaine suivante (planning hebdomadaire) ;
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- les documents remis ou regus par le Cocontractant ; les éventuelles difficultés
rencontrées ;

- les recommandations générales ;

- etc.

ARTICLE 41 : UTILISATION DES EXPLOSIFS
Sans objet.

CHAPITRE 1V : DE LA RECEPTION DE TRAVAUX

ARTICLE 42 : RECEPTION PROVISOIRE
La réception provisoire sera accordée a la fin de 'exécution desdits travaux. A cet effet, le

cocontractant est tenu de faire connaitre par écrit au Chef de service du marché au plus tard trente
(30) jours avant I'expiration du délai contractuel d'exécution des travaux, ou la date prévisionnelle
d’achévement des travaux, la date & laquelle il souhaite que soit réceptionné ces travaux.

42.1

e A KT

42.2

OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION
42.1.1 Avant ia réception provsoire des travaux, ie Cocontractant demanae par éaiit au Maitre
d'Ouvrage avec copie a I'Tngénieur et I'organisme payeur, I‘organisation d'une visite
technigue préalable a la réception.
1\ Cette visite comporte entre autres opérations :

bz la reconnaissance qualitative et quantitative des ouvrages exécutés ;
T R

~in,les épreuves éventuellement prévues par le CCTP ;
/i

ST ‘%g;\constatation éventuelle de linexécution des prestations prévues au marché ;
\IB A@ﬁqnstatation du repliement des installations de chantier et la remise en état des
o m———,;i&e@ﬁ,‘
es-constatations relatives a I'achévement des travaux ;

— ies constatations des quaniités des travaux effectivement réalisés ;

- 13 remige des projets de plan de récnlement.
42.1.2 Ces opérations font l'objet d’un procés verbal dressé sur le champ et signé par le

Maitre d’oeuvre t contresigné par le Cocontractant.

42.1.3 Dans un délgdeessit, 7)0krs suivant la date du procés-verbal, le Maitre d'ceuvre
fait connaltyé & ‘edcomtrattant-sil a ou non proposé au Chef de service du marché de
prononcer f[3 s&eptisitHes duvrages et dans l'affirmative, la date d’achévement des
travaux q‘_i-:.ééizqrdﬁg_{fév' e Feténir ainsi que les réserves dont il a éventuellement
proposé d"qisgq.r_tirfl@c%g&sptzgﬁi " /i

5
2

;
/
J
PR

oo . el

COMMISSION DE RECEPTION PROVISOIRE

S heae P
42.2.1 La Commission dé réception provisoire sera composee des membres suivants :
1. Le Maitre d'Ouvrage ou son représentant, Président ;
2. lLe Directeur de I'Entretien et de la Protection du Patrimoine Routier ou son

Répresentant, Membre ;

Le Directeur des Contrats du MINTP ou son représentant, Membre ;

Le Chef de service, Membre ;

L'Ingénieur, Membre ;

Un représentant du Ministére des Marchés Publics, Observateur ;

. Le Maitre d'Ceuvre, Rapporteur.

42.2.2 les membres ci-dessus cités et le Cocontractant sont convoqués, par
courrier du Maftre d'Ouvrage, pour prendre part & la réception au
moins dit (10) jours avant la date de la réception.

Le Cocontracatant est tenu d’y assister (ou de s’y faire représenter). Il assiste a la
réception en qualité d'invité. Son absence équivaut a I'acceptation sans réserve des
conclusions de la commission de réception.

NOuw AW
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42.2.3 La Commission aprés visite du chantier examine le rapport ou le procés-verbal des
opérations préalables a la réception et procéde a la réception provisoire des travaux s'il
y a lieu.

Celle-ci fera I'objet du procés verbal de réception provisoire signé séante tenante par
au moins deux tiers (2/3) des membres de la Commission dont le Président.

42.2.4 Ce procés-verbal de réception provisoire fixe la date d'achévement des travaux a partir
de laquelie courent [es divers délais de garantie. :

42.2.5 Dans le cas ol les travaux ne peuvent pas étre réceptionnés, notification est faite au
cocontractant, par voie d'ordre de service signé par le Maitre d'Ouvrage, des
omissions, imperfections ou malfagons constatées qui rendent impossible la réception,
Cet ordre de service met en demeure le Cocontractant de terminer les Ouvrages
incomplets ou de remédier aux imperfections et malfagons dans un délai détermine,
sans préjudice de I'application des dispositions de 'article 77 du CCAG (Travaux).
Lorsque le cocontractant estime que les ouvrages sont terminés, il doit 8 nouveau
demander au Maitre d'Euvre du marché, la réception provisoire. Passé le délai indiqué
dans l'ordre de service, le Chef de service du marché peut falre procéder, par un autre
cocontractant conformément a la réglementation en wgueur\a I'exécution des travaux
nécessaires, aux torts, frais, risques et périls du Cocontrac;t,ag

AR
42.3 RECEPTION PARTIELLE .gfx/‘i‘// s\

42.3.1 Le Cocontractant pourra demander des recgptld ¢ ﬁqt:é,’gl,l?s par trongon continu
d'itinéraire de 25 km minimum, par trongon auté‘noéf‘%?i%‘m%e dans un secteur ou tel
que défini par le present marché. gy
Les modalités relatives a [a receptlon provisoire, s'appliquent aux réceptions partielles.

42.3.2 En cas de force majeure conduisant a I'interruption des travaux avant leur achévement,
le Maitre d'ouvrage procédera, si le Cocontractant en fait la demande, a des réceptions
partielles des ouvrages déja réalisés. Dans les deux cas, la commission chargée de ces
réceptions partielles sera la méme que celle devant effectuer la réception provisoire.
Un proces-verbal de réception partielle sera rédigé et signé par toutes les parties.

42.3.3 En cas de réceptions provisoires partielles, le délai de garantie court a compter de la
date de la derniére réception partielle.

42,4 PRISE DE POSSESSION DES OUVRAGES

Toute prise de possession des ouvrages par le Chef de service du marché doit étre précédée de
leur réception. Toutefois, s'il y a urgence, la prlse pssession peut intervenir antérieurement a la
réception, sous réserve de l'établissement pré dgm des lieux contradictoire.

\'\ ahe r.‘_,auuwam& Q
ARTICLE 43 : DOCUMENTS A FOUR'NIR ro,f 2\ o 0.0
T
43.1 Le Cocontractant remettra au Ma‘tne dﬂfug{re:gans pg\trente (30) jours suivant la date du

proces-verbal de réception prowsolre =p0u?-le|;s g aé,’ouvrages le plan de récolement.
43.2 La non fourniture de ce plan de; ‘recolenien dans Ie gelal imparti peut donner lieu a une
retenue de dix pour cent (10%) suf; le mor"ttantddu cautltmnement définitif.
o a.h /,/'

ARTICLE 44 : DELAI DE GARANHE ET-ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE
GARANTIE.

44.1 DELAI DE GARANTIE
44.1.1 Le délai de garantie des travaux est fixé a un (01) an pour les ouvrages d'arts et
d'assainissement et a quatre (04) mois pour les remblais et les zones rechargées.
44.1.2 Le délai de garantie court a compter de la date d'achévement des travaux précisée
dans le proces verbal de réception provisoire (article 41.2.4).
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44.2 ENTRETIEN PENDANT LA PERIODE DE GARANTIE

44.2.1 Pendant la période de garantie, le Cocontractant devra exécuter a ses frais et en temps
utile, tous les travaux nécessaires pour remédier aux désordres relevant des
malfagons, qui apparaitraient dans les ouvrages.

44.2.2 Le Cocontractant sera responsable envers le Maitre d'Ouvrage de tous les désordres
survenus, exceptés ceux relevant d'une usure normale causée par la circulation, méme
si ceux-ci n'ont pas été signalés par le Chef de Service.

44.2.3 Si aprés réception provisoire, le Cocontractant ne s'est pas conformé dans un délai de
quinze (15) jours, aux prescriptions d'un ordre de service concernant les réparations ou
réfections éventuelles, le Chef de service du marché sera en droit de les faire exécuter
par ses propres ouvriers ou par un autre cocontractant et d'en recouvrer le montant
aux dépens du Cocontractant par déduction sur toutes sommes dues ou a devoir & ce
dernier dans le cadre du marché.

ARTICLE 45 : RECEPTION DEFINITIVE

La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours a compter de

I'expiration du délai de garantie. Toutefois, l'usure de la chaussée sera prise en compte a la réception
définitive des travaux,

45.1 OPERATIONS PREALABLES A LA RECEPTION DEFINITIVE

45,1.1 Avant la réception définitive, le Cocontractant demande par écrit a I'Ingénieur ou au
Maitre d'ceuvre, selon le cas, 'organisation d'une visite technique préalable a la
réception.

4512 La commission, en plus des aperatlons prescrites pour ia réception provisoire,

\ s'assurera que tous les points a examiner a la réception définitive ont été réalisés.

4348, Ces opérations font fobjet d'un procés verbal dressé sur le champ et signé par

j\iglngemeur et le Maitre d'ceuvre éventuellement, et contresigné par le Cocontractant.

E\ Wi Marme de celfe visite nrnalab!e ala rnrn%ﬂagemeur ou la Maltre dmu\'tre
f:el F};x le cas, spécifie les eventuelles ré ‘céﬁ*las travaux correspondants a
w18 Tffectuer avant la date de la réception% ﬁ,r@\?é wti-sérg: ﬁg<ee par le Chef de service

en accord avec l'ingénieur et le Maftreff'cau¥r gﬁﬁeﬁ‘t@ ément
z ! q (3
Iz a0 2
zolz kf % E: i
45.2 COMMISSION DE RECEPTION DEFINITIVE {577 ¢ s;‘f; 5

45.2.1 La procédure de receptlon et la composLtwn de la cffhmfssmr'{ est la méme que celle de
la réception provisoire, a 'exception du- rﬁa?tue--d ceﬁ\??e,qm ne sera pas membre. Et

I'Ingénieur du marché est dans ce cas le rappdrteurp;,/

[o-taedL

45.2.2 Les membres ci-dessus cités et le Cocontractant sont convoqués, par courrier du Maitre
d'Ouvrage, pour prendre part a la réception définitive, au moins sept (07) jours avant
la date de la réception.

L'absence du Cocontractant équivaut a I'acceptation sans réserve des conclusions de la
commission de réception.

45.2.3 Avant de prononcer la réception définitive, la Commission vérifiera, par tous les
movyens a sa disposition, que les clauses contractuelles ont été entiérement respectées
et que le Cocontractant s'est honorablement acquitté des taches prescrites pour 1a
période de garantie.

45.2.4 A l'issue de la séance de Commission, I'Ingénieur dresse un procés-verbal de réception
définitive qui est signé séance tenante par au moins deux tiers (2/3) des membres de
la Commission dont le Président.

CHAPITRE IV : CLAUSES DIVERSES

ARTICLE 46 : RESILTATION DU MARCHE

Le marché peut étre résilié de plein droit par le Maitre d’Ouvrage, comme prévu au Titre V, Chapitre
I, Section II, Sous-Section I du décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés publics
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et également dans les conditions stipulées aux articles 74, 75 et 76 du CCAG (Travaux), notamment
dans 'un des cas de :

- décés du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut, s'il y a lieu, autoriser que
soient acceptées les propositions présentées par les ayant- droits pour la continuation des
prestations ;

- faillite du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut accepter s'it y a lieu, des
propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour la continuation des prestations ;

- liquidation judiciaire, si le co-contractant de I'Administration n'est pas autorisé par le tribunal &
continuer I'exploitation de son entreprise ;

- en cas de sous-traitance, de cotraitance ou de sous-commande sans autorisation
préalable du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Quvrage Délégué;

- défaillance du co-contractant de I'Administration diment constatée et notifiée a ce dernier par
le Maitre d'Ouvrage au le Maitre d'Ouvrage Délégué ;

- non-respect de la législation ou de |a réglementation du travail;

- variation importante des prix dans les conditions définies par le cahier des clauses
administratives générales, suite a la modification des conditions économiques ou des quantités
initiales du marché ;

- manceuvres frauduleuses et corruption diment constatées.

Le marché peut également étre résilié dans les cas suivants :

- Retard de plus de trente (30) jours calendaires dans I'exécutiop’s
injustifié des travaux de plus de sept (07) jours calendaires ; /{:_‘QV

- Pénalités cumulées dépassant 10 % du montant T.T.C. des t av X, V2

- Refus de la reprise des travaux mal exécutés ; Z{? ¥

- Défaillance du cocontractant ; ““”»»fﬁmi?' ?f,;;v\&
o,

ARTICLE 47 : CAS DE FORCE MAJEURE

47.1 Les cas de force majeure seront constatés conformément aux dispositions de |'article 75 du
CCAG (Travaux).

47.2 1l appartient au Maitre d'ouvrage d'apprécier le caractére de force majeure et les preuves
fournies par le Cocontractant.

ARTICLE 48 : DIFFERENDS ET LITIGES
I'exécution du présent marché peuvent faire |'objet d'un

P r‘g—-- E%;"e
reglement a 'amiable’ * i Y ,o

A défaut du ,reglement.«a b0 ut différend découlant du marché sera porté devant la
juridiction cameroUnaxse t‘,ompeteﬁ‘te, x;o formément aux dispositionss de larticle 187 du décret
N°2018/366 du 20 3Lﬂﬁ 201% pOrtaij Code{i es Marchés Publics.

ARTICLE 49\' EDJT!’ TON | ET. DIFFUSI ON DU MARCHE

49.1 La rédaction ou !a mlse'en farme des documents constitutifs du marché sont assurées par le
Maftre d'ouvrage. ——

49.2 Vingt (20) exemplaires du présent marché seront édités et diffusés par les soins du Malitre
d'Ouvrage.

ARTICLE 50 ET DERNIER : ENTREE EN VIGUEUR DU MARCHE

Le présent marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitre d’Ouvrage. I entrera en
vigueur dés sa notification au Cocontractant.
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CHAPITRE I : GENERALITES
Article1. OBJET DU PRESENT DOCUMENT

Le | ésent Cahier des Clauses Techniques Particuliéres est le document qui fixe les
régles d’exécution des travaux d'entretien des routes en terre.

Les travaux a réaliser portent sur I'entretien courant ou périodique de certaines routes
en terre tels que définis a 'article 1 du CCAP.

Article 2. CONSISTANCE DES TRAVAUX

La consistance des travaux a réaliser est détaillée dans le présent CCTP, au bordereau des
prix - nomenclature des taches et au détail estimatif.

Ils comprennent en particulier les opérations suivantes dont la liste n'est pas exhaustive :
" |a réalisation des essais ;
" |a réalisation du programme d’exécution ;

® |es opérations de nettoyage ;

» |es travaux de terrassements généraux pour le réaménagement ponctuel de
Ia ﬂPlate-forme en particulier, le ré haussement de la plate-forme en zone
dable et [‘élargissement des zones étroites tels que le déblai et le

/rg;'a,b{:u ;

ise en forme de la plateforme ;

2 en ceuvre ponctuelle ou continue de la couche de roulement ;

L5 «ﬁ

~~~~~ I‘Eeftttetféry la réparation ou la création de petits ouvrages hydrauliques tels
que les buses, les caniveaux, les descentes d'eau, ies fossés en terre et
exutoires, les fossés magonnés et bétonnés, les caniveaux revétus et ponts
semi-définitifs, les Dalots et ponts définitifs ;

= la construction et la gestion des barriéres de pluie ;
® |a mise en place ou |a remise en état de la signalisation ;
® la prise en compte de la protection de I'environnement ;

" fa realisation du plan de récolement.

RIPTION DES TRAVAUX

.—'L.-J--l U’!J‘r d/ (+)
\‘;\,o Q

3.1 Installation de chantuﬂ: ' 43;2 2

5 "‘ .
Ces operahons eonszs; nt 2 ‘Ia ise en place des installations nécessaires (matériel,
terrain, bétir‘n’ents F%ﬁgars Slt s d’emprunt, aires de stockage, voies de circulation,
points deau, etci a lexecutlon et au suivi des travaux, leur maintenance et leur

fonctionnement.” 75 .

vt

oo, -

3.2 Amenée et repli du matériel

L'amenée et le repli du matériel nécessaire a l'exécution des travaux comprend
I'amenée du matériel et des engins nécessaires a I'exécution du chantier y compris
éventuellement: les bétonneuses, les bascules de chantier, les engins de terrassement,
d'assainissement, de mise en ceuvre de chaussée et de transport.
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3.3 Décapage

Les travaux comprennent l'entretien des abords et éventuellement la récupération de
leurs caractéristiques géométriques {(accotements, fossés et talus) :

= Débroussaillage et nettoyage des fossés, des exutoires et des ouvrages
transversaux, y compris |'évacuation des objets étrangers,

= Décapage éventuel des accotements.

3.4 Terrassements

Les terrassements sont limités au strict minimum et ne concerneront que des points
particuliers (tels que les zones inondables ou de mauvaise tenue) et les reprises pour
purges indiquées par le Maitre d’ceuvre.

Les terrassements peuvent étre continus en cas d‘entretien périodique.

3.5 Chaussées
Les travaux nécessaires a l'entretien des chaussées comprennent :
« Le reprofilage et le compactage des couches de roulement existantes,
» Le rechargement de la couche de roulement.

3.6 Assainissement et drainage
Les travaux d'assainissement et de drainage concernent ia réparation d'ouvrages
existants et la mise en place d‘éléments nouveaux, indispensables a i"écoulement des
eaux superficielles et a la tenue des chaussées et des abords (le curage et la création
des fossés, des exutoires et des ouvrages transversaux).
3.7 Ouvrages d'art
, Les travaux sur les ouvrages d'art concernent :

L'entretien courant et le nettoyage ;

Les réparations e}; Lgements de sécurité (garde-corps, balises,

Sedns]
Re Ub/
etc) ; K% m N

- c.
o _Hemem; et} ?e\Eonfortement de fondations ;
) ”{ gt '-' :'r-
La constructlon ge pfeglts ages-neufs.

Les reprises d

SN %
Ay g
3.8 Signalisation, sécurite, dlvers \ ,‘,.« g"{,f ’ {,-5,.,
Le Cocontractant prévoira de mattre en place la signalisation temporalre indispensable
au respect de la sécurité des usagers et de son personnel. Il prévoira d'installer les
systémes de sécurité et de respect de la vitesse par les usagers. La description de ces

dispositifs fera partie du programme d’exécution a fournir par le Cocontractant en
début de chantier.

La signalisation verticale a mettre en place dans le cadre du projet sera conforme aux
normes en vigueur au Cameroun.
3.9 Caractéristiques géométriques

D'une facon générale, le tracé en plan et le profil en long des trongons routiers a
entretenir ne seront pas modifiés, sauf indication précise.

Le dessin coté du profil en travers type est joint en annexe.

Cahter des Clauses Techniques Particulieres (CCTP) 78



Article 4. REFERENCES TECHNIQUES

Le présent Cahier des Clauses Techniques Particulieres, désigné par la suite par le
terme CCTP, fait partie des piéces contractuelles du marché.

Il définit les normes et spécifications techniques applicables, ainsi que les méthodes
d’exécution des travaux et de mise en ceuvre des matériaux.

Le présent CCTP est complété pour tout ce gqui ne déroge pas aux documents
contractuels, par les fascicules suivants du Ministére de I'Equipement frangais:

- Fascicule n°2: Travaux de terrassements ;

- Fascicule n°3: Fourniture de liants hydrauliques ;

- Fascicule n°4: Fournitures d'acier et autres métauy, titre I et titre IT ;

- Fascicule n°7: Reconnaissance des sols ;

- Fascicule n°25: Exécution des corps de chaussées ;

- Fascicule n°31: Bordures et caniveaux en pierre naturelle ou en béton ;
}é@gicule n°32: Construction de trottoirs ;

= ’;’uﬁcu]e n°62: Régles technlques de conception et de calcul des ouvrages et
-efﬁ.lstructlon en béton armé ;

- Fasticulé n°64: Travaux de macgonnerie d'ouvrage de génie civil ;
- Fascicule n°70: Canalisations d'assainissement et ouvrages annexes.

Toutefois, le Cocontractant est autorisé a utiliser dautres normes que celles
mentionnées dans le présent document, a condition que celles-ci soient couramment
admises et qu'elles conduisent & des résultats de qualité égale ou supérieure. Ces
normes doivent étre préalablement soumises a l'approbation du Maitre d'ceuvre avec
piéces a l'appui. Le Maitre d‘ceuvre justifie sa décision pour accepter ou rejeter une

norme.
Article 5. IPTIONS G'ENERALES
..:.\"‘ —_ 0,5,
5.1 Essais ‘,:,.,;j‘.-ﬁ,-::&m. 2
& PG

ce sont conduits conformément aux modes
CPC (France) ou a défaut de I'AASHO et de
ier jour du mois qui précéde la date limite de la

Les essais en ;Iabera};owé ﬁt"ie@“’
opératoires de I‘A%NOE Frag(:e-j du;
I'ASTM (Etats-Unis}ien ¥ U@aﬁ'ﬁe prefy
remise des offres,\; SN v, 7

’l- n\zrl"" / o
Les matériaux, pradwts et composants de construction doivent étre conformes aux
stipulations du marchéet--aux” prescriptions des normes AFNOR homologuées, les
normes applicables étant celles en vigueur le premier jour du mois qui précede la date
limite de remise des offres.

En ce qui concerne le vocabulaire des essais de laboratoire et les documents émis par
les laboratoires d'essais, les termes fondamentaux et leurs définitions sont conformes a
la norme NF X 10-001 et NF P 08-500 {conditions geénérales minimales d'un procés-
verbal d'essai de matériaux).

5.2 Essais d'études

Le Cocontractant doit effectuer toutes les recherches et essais de laboratoire
nécessaires pour vérifier la conformité des matériaux, déterminer les dosages, les
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compositions des mélanges et des bétons, les traitements et les différents apports, gui
permettent de répondre aux critéres- d'utilisation des divers matériaux et aux
stipulations techniques requises.

Le Cocontractant doit effectuer tous les essais de formulation et de convenance sur les
matériaux composites utilisés sur le chantier.

Concernant les produits stabilisants, ces essais comprendront : l'identification des
matériaux de chaussée a stabiiiser, le choix du stabilisant, le dosage des constituants,
les performances mécaniques du mélange.

A partir des pieces et documents joints au dossier d'appel d'offres, le Cocontractant
effectue toutes les vérifications quil juge nécessaires, afin de pouvoir signaler et
rectifier les anomalies, erreurs ou omissions éventuelies.

Tous ces essais et vérifications sont a la charge du Cocontractant qui remet ses
conclusions au Maitre d’ceuvre.

Aprés avoir effectué toutes les vérifications nécessaires, le Maitre d'ceuvre pourra

donner par écrit son agrément ou prescrire une nouvelle recherche ou des essais
complémentaires.

5.3 Essais de réception de matériaux sur le chantier

Le Cocontractant est tenu de réaliser les essais de réception selon la cadence fixée ci-
aprés a larticle 10 (qualité et préparation des matériaux). Les résuitats seront
présentés au Maitre d'ceuvre, qui, aprés avoir effectué toutes les vérifications
nécessaires pourra donner son autorisation écrite pour i‘utilisation du matériau
concerné. Le Maitre d'oceuvre se réserve le droit de demander des essais
supplémentaires aux frais du Cocontractant ou de réaliser toutes les vérifications
jugées nécessaires avec son propre matériel ou en faisant appel a un laboratoire
spéciaiisé et agreé.

La iiste non exhaustive des essais de réceplion des malériaux esl id suivanie :

.3.1 Pour les travaux de terrassements et chaussées :
Gy anulométrique ;
an He) U ;
/ ' Lm‘{ffésa At(;erberg ;
: EasaT ‘Proctor M0d|F ié;
- CBR apr‘ég j@?’s d‘lmmersmn
Ty A
3.2 Pour resbetons“- %, /
s -'_\'.Analyse granulometrlque des agrégats ;
- ““Propreté des granulats ;
- Equivalent de sable.

.3.3 Pour les produits stabilisants

- Identification ;
- propriétés physico-chimiques.

5.3.4 Pour les matériaux a stabiliser

- Analyse granulométrique ;

- Teneur en eau ;

- Limites d'Atterberg ;

- Essai Proctor Modifié ;

- CBR. aprés 4 jours dimmersion ;

- Test de réactivité au produit stabilisant.
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5.4

Essais de contrdle de mise en ceuvre

Le Cocontractant a I'obligation de réaliser son autocontrdle conformément aux
cadences prévues plus loin dans ce CCTP a larticle 10 (qualité et préparation des
matériaux).

La mesure de la densité in-situ se fera essentiellement par le densitoméetre a
membrane.

Le contrdle de la mise en ceuvre du béton se fera par la mesure de l'affaissement au
cone d'Abrams et par la mesure de la résistance a la compression simple & 7 jours et a
28 jours.,

Toutefois le Maitre d’oeuvre se réserve le droit de faire toutes les vérifications jugées
indispensables avec son propre matériel et de recourir a tout autre moyen pour
s'assurer gue la mise en ceuvre s'est opérée selon les régles de lart. Il pourra
notamment avoir recours a la mesure de la résistance des bétons au sclérométre ou
ordonner la mesure des densités in-situ en profondeur pour des remblais réalisés en
plusieurs couches.

Le cocontractant sera tenu d’effectuer toutes les reprises ordonnées par le Maitre
d’ouvrage.

5.5. Amenée de I'équipement et du mateériel

5.6.1

5.6.2

5.7

Le Cocontractant effectue toutes les démarches nécessaires pour s'assurer que la
livraison des équipements et du matériel importés soit effectuée dans des délais
compatibles avec le planning des travaux, et que toutes les dispositions soient prises
pour leur expédition rapide sur le chantier. Cette exigence s'applique en particulier aux
ngdjns de terrassement, matériel de concassage, et matériel de transport.

CA ‘{gocontractant est réputé avoir tenu compte ;

9\

Des sujétions dues a I'amenée et au repli du matériel jusqu'au lieu des travaux,

Cu" Vl 94 9 \at notamment celles dues a ['utilisation d'un porte-char,

iR
e ”T‘:’ "'Des sujétions dues au passage sur un itinéraire travaillé par une autre

entrepnse

LLe Maitre d’ceuvre vérifiera la conformité du matenel amené sur le chantier a 'offre du
titulaire.

5.6 Fourniture des matériaux

rﬁa‘gg,naux lm’portes :

Le Cocontractant passe les: com’mahdes auprés des fournisseurs pour les matériaux a
importer, SUffis sammenj:*a !avance pour permettre leur fabrication, exped|t|on et
livraison a temps Sur e chantier, afin qu'ils puissent étre utilisés comme prévu dans le
calendrier des travaux. Il doit tenir compte notamment des délais de dédouanement.

.H

Emplacements mis a disposition du Cocontractant

Si, sur la base des plans et pieces techniques du dossier d'appel d'offres (DAQ), le
Cocontractant estime que les emplacements éventuellement mis & sa disposition par le
Maitre d’ouvrage sont insuffisants ou mal situés eu égard a sa propre organisation de
chantier, il est tenu de s'informer de la disponibilité d'autres emplacements. Dans
I'nypothése ol, de l'avis du Cocontractant, les emplacements ainsi disponibles
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demeurent insuffisants ou mal situés, il doit assurer la recherche de terrains
supplémentaires, puis effectuer les formalités d'achat ou de location avant de procéder
a leur aménagement. Il prend en charge les colits de recherche, formalités et
préparation de ces terrains, en vue de I'établissement de ses installations et aires de
stockage, et de la préparation des emprunts et carriéres. Llimplantation et
I'aménagement de ces terrains doivent étre approuvés par le Maitre d'oeuvre qui ne
peut les refuser sans raiscn valable.

Quel que soit le choix du Cocontractant quant a l'implantation de ces emplacements
pour installations de chantier, aires de stockage ou carriéres, il demeure entiérement
responsable de |'achévement des travaux dans les délais prévus.

5.8 Transport de matériel lourd

Le Cocontractant doit tenir compte des limitations éventueiles de charges sur les
routes et ponts existants. Il est tenu de charger le matériel sur des remorques a
essieux multiples afin d'assurer une distribution de la charge totale respectant les
limites prescrites par le code de la Route.

5.9 Transportde materiaux

Le Maitre d’ceuvre peut procéder a tout moment a des vérifications de la charge a
l'essieu des véhicules de transport. Les détours et les pertes de temps qui en résuitent
sont a la charge du Cocontractant.

Le transport des matériaux n'est pas pris en compte si les véhicules effectuant ce
transport sont en surcharge.

Les conditions de transport des produits stabilisants doivent étre conformes aux
stipulations des fiches techniques.

5.10 Maintien du trafic et des accés locaux

Le trafic et les accés locaux doivent étre maintenus pendant toute la durée des
travaux. Le Cocontractant aménage des rampes d'accés raisonnablement aplanies
traversant les trav ssee pour permettre aux véhicules et aux piétons de les
traverser.

r, N,",” O \~
B o I@'é“*cu’culatmns de véhicules et piétons o\l‘ﬁt réduites le plus

ggFUsemehtae retenues aux frais du Cocontractangs %
= kI
el i ﬂ
5.11 Intempéries, suspensl ﬁ%‘dg tra\:aux ,, ;&1 o "
= [») RN
Il appartient ati: Goeentracténg te fourn|r chaque semalnej‘lesmjlﬁ ;Lil“vrometrlques
de la semaine ecodlee‘(‘lmensmes et durées). H A

Les déviatio
possible et s

Au cas ou une statlon ofmelle ne serait pas lmplantee dans la zone climatique
représentative du chantier, le Cocontractant aura a sa charge la mise en place et le
fonctionnement d'un pluviométre implanté sur le chantier. Les colts correspondants
sont inclus dans le prix d'installation de chantier.

Le Maitre d'Ouvrage pourra prescrire, par ordre de service, la suspension des travaux
pour intempérie sans que le Cocontractant puisse élever une réclamation de ce fait.

Dans ce cas, le délai contractuel sera prolongé d’autant de jours calendaires qu‘il s’en
sera écoulé entre la date de suspension et la date de reprise des travaux, a condition
que cela soit prévu dans l'ordre de service.

Article 6. JOURNAL DE CHANTIER ET REUNIONS

Le journal de chantier sera rédigé et signé chaque jour par le représentant du
Cocontractant sur le chantier et par le représentant du Maitre d’ceuvre. Il sera établi
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conjointement suivant un modéle défini et devra contenir au minimum les informations
journaliéres suivantes :

» Les conditions atmosphériques

= Les travaux exécutés dans la journée, le personnel et le matériel employés
» L'avancement des travaux

» Les prescriptions imposées (les différents dosages et autres)

» Les quantités détaillées de travaux

= Aes opérations administratives relatives a l'exécution et au réglement du
' marche
’f‘e’
fn., /\ q}receptlons et agréments
f@- Le%‘quents accidents ou événements qui pourraient avoir une incidence
icawws X eure sur la tenue des ouvrages ou le déroulement du chantier

I&"noa-conforwtes
= Les visites officielles

Le journal de chantier sera signé chaque jour par le représentant du Cocontractant et
du Maitre d'ceuvre.

Une réunion hebdomadaire, a laquelle participeront obligatoirement le Cocontractant et
le Maitre d'ceuvre, et éventuellement le Chef de service, permettra de discuter de
points relatifs a I'exécution du marché, d'évaluer l'avancement des travaux et de
préciser tout élément n‘ayant pas recu une définition suffisamment claire dans les
termes du contrat ou avant le début des travaux.

Le Maitre d'ceuvre pourra modifier la périodicité des réunions sans que celle-ci puisse
étre supérieure a 15 jours.

Les réunions hebdomadaires permettent au Maitre d'ceuvre d‘avoir une idée précise de
I'évolution du chantier et de définir a priori les actions a entreprendre pour respecter
les conditions du marché.

Ces réunions font l'objet d'un procés-verbali'?édigé par le Maitre d'ceuvre et signé par
le Cocontractant et le Maitre d'ceuvre.

Article 7. MES D'‘EXECUTION DES TRAVAUX
Le programme d; )
p g ‘S ‘?"'.‘.\2-‘3“ { C‘,; (A "‘?‘; .ooc
» Le schéma 1t*lnerarre,k % % 0o,

fﬁ " ( E

Ry
= La description‘igessdJ esntlons et méthodes envisagées pour l'exécution des

travaux,, -ﬁh g %Z/-

“ Les matePieIs’ U,tlIIS’eS“‘ - ;s rd
a\fq EE i
s Les personnels*d encadrement et de coordination du chantier ;

.o
,;.r.

« Le planning d'exécution des travaux et de mobilisation des ressources ;
» Le plan de gestion de I'environnement et de la qualité ;

= Toute information qui pourrait étre utile au Maitre d'ceuvre pour organiser le
contréle.

Ce programme sera révisé au cours de I'exécution du chantier autant que de besoin.
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Article 8. PLANS DE RECOLEMENT

Le Cocontractant fournira les pians de récolement des travaux réalisés au plus tard le
jour de la réception provisoire des travaux, y compris les réceptions partielles.

Les plans de récolement se présentent sous la forme de matrices routiéres

mentionnant la localisation, la nature, les quantités, les dates d'exécution de toutes les
opérations réalisées.

Ils comprennent également la liasse des documents justifiant I'exécution des travaux.
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CHAPITRE II : PROVENANCE, QUALITE ET PREPARATION DES MATERIAUX

Article 9. : PROVENANCE DES MATERIAUX

9.1 Dispositions générales
Les fournitures de tous les matériaux pour terrassements et chaussées ou entrant dans la
composition des ouvrages hydrauliques incombent au Cocontractant.

Le Cocontractant devra s'assurer auprés des fabricants et fournisseurs qu'ils acceptent les
prescriptions du présent CCTP, tant en ce qui concerne la qualité des matériaux et produits que les
conditions de contrdle et d'essais.

Le Cocontractant devra soumettre la provenance de tous les matériaux destinés a 'exécution du
présent marché a l'agrément du Maitre d’'ceuvre avant ieur mise en ceuvre, et en temps utile, pour
respecter le programme d'exécution des travaux.

En cours des travaux, le Cocontractant ne pourra modifier l'origine des matériaux des produits
fabriqués gqu'avec I'autorisation écrite du Maitre d'aeuvre, sous réserve que les matériaux et produits
de remplacement soient de qualité équivalente et répondent aux mémes prescriptions concernant
leur conformité aux normes en vigueur,

9.2 Matériaux pour remblai

Le Cocontractant devra choisir des emplacements d’emprunts et les soumettre a I'agrément du
Maitre d'ceuvre dont le refus vaudra obligation au Cocontractant de rechercher de nouveaux sites
d’emprunts sans que celui-ci puisse prétendre a une quelconque indemnité.

Lorsque I'emplacement d’un emprunt choisi par le Cocontrac

|
! &fél"x.;at aura été agréé, il devra y faire un
nombre suffisant de sondages et remettre au Maitre d'ceu; ef@:\t:ossier technique portant sur :

» La localisation de I'emprunt ;

» L'épaisseur de la découverte ;

= |a puissance de 'emprunt.

Pour chaque empru ler devra comporter les résultats des essais suivants :
= 5 teneur [
mﬁg' > {C’P 4”::‘::

=5 analyé?éé’érzérlﬂ{idmgtrfq
i D g :\i_f 1 :E: *

L A TE s R
. 5I|m[te5~d,Atfe;bergj3’ Fo,
INEReE 7o, Pl

. 5 Proctbimodific 5 4/
roctorT g_‘_: 17 %) /
NI T e T
S M
u .y P
3 CBR. R

Le Cocontractant ne pourra commencer a exploiter la carriere identifiée gu'aprés le contréle de
qualité effectué par le Maitre d'ceuvre et l'autorisation écrite donnée par ce dernier. -

Le Maitre d'ceuvre pourra retirer I'autorisation & tout moment dés que la chambre d’extraction ne
donnera plus de matériaux de bonne qualité, le Cocontractant ne pouvant prétendre & aucune
indemnité.

le débroussaillement, le décapage de la terre végétale et de la découverte, |'abattage d'arbres requis
pour I'exploitation des emprunts sont a la charge du Cocontractant et ne donneront pas droit a une
rémunération explicite.
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Les anciens sites d'emprunts ne pourront étre exploités que si le Cocontractant a fourni les preuves
qu'il y subsiste encore des matériaux ayant les caractéristiques requises.
9.3 Produits stabilisants

Les produits stabilisants agréés restent jusqu'ici entierement importés et devront provenir par
conséquent, des usines de pays de fabrication avec toutes les indications de leur originalité possibles.

A cet effet, ceux disponibles sont joints en annexe avec les différentes adresses

9.4 Matériaux pour mortier, béton et béton arme

Sable :
Le sable proviendra soit des riviéres soit du broyage.

Granulats :

Ils proviendront de gites ou carriéres retenus par le Cocontractant et agréés par le
Maitre d'ceuvre.

Eau de gachage

Elle peut, en général, provenir de points d'eau a proximité des travaux ou de riviéres,
pourvy que sa qualité réponde aux conditions stipulées a |article 10.12 du présent
CCTP. A défaut, I'eau provient d'autres sources (forages, puits, etc.). A

a

Ciment et aciers ! Tls proviendront d’une usine reconnues et agréée par le Maltrefdieeuvre.

AN
f»f"' =%
9.5 Matériaux pour Maconneries )f J’SA\%.%

Les moellons (ou plerres) servant peuvent étre bruts ou provérirﬁdj'gﬂ “telier de
retaillage ou d'une carriére de concassage. Ils sont extraits de roches mass:veé ou de
blocs rocheux durs, non altérés et dégagés de toute gangue ou terre végétale.

Article 10 %o Arti'i:le 10 : QUALITE ET PREPARATION DES MATERIAUX
\)"' o‘ o ? \

Le Cocontra égn?;’deﬁ p sedq:c un laboratoire de chantier lui permettant d’effectuer
le contrdle nté e‘ﬁé [%s\l;\oratenre sera eqmpe de tous les instruments, outils et
wu dgqb‘ersonne] competent nécessaire a la réalisation des essais et
'present CCTP aLe Chef de service, I'Tngénieur et ie Maitre d'ceuvre

s

ont libre accés axg labdratolre et a ses équipements.

,._-"'

A la demande du Cocontractant le Maitre d'ceuvre pourra accorder la dérogation pour
que certains essais lourds soient effectués hors du laboratoire de chantier.

Le Cocontractant sera tenu de fournir avant toute mise en ceuvre un dossier complet
prouvant que le matériel de laboratoire est arrivé sur le chantier et qu'il satisfait aux
conditions du CCTP.

La mise en place du laboratoire de chantier, qui conditionne le paiement du premier
décompte de travaux payé au Cocontractant (hors avance de démarrage), devra étre

acceptée par le Maitre d'ceuvre. Elle constitue I'un des éléments du prix n°® 001
« installation de chantier » du bordereau de prix du marché.
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Les matériaux a utiliser sur le chantier seront sélectionnés, approvisionnés et mis en
place selon les prescriptions du présent CCTP : le Cocontractant doit, au titre du
controle interne s'assurer de la qualité de ces matériaux.

Dans le cas de mauvais fonctionnement persistant du laboratoire du chantier, le Maitre
d'ouvrage pourra exiger soit le remplacement du personnel, soit la réalisation de tous
les essais dans un laboratoire de son choix et aux frais du Cocontractant, sans que
celui-ci puisse élever une réclamation pour raison de retards ou dinterruptions de
chantier consécutifs a cette décision, et ce jusqua ce quiil soit fait preuve que le
laboratoire de chantier peut reprendre son activité dans des conditions satisfaisantes.

Au titre du contréle de la mission de contrOle, le Maitre d’ceuvre procédera a tous les
essais nécessaires soit avec son propre matériel, soit avec le matériel du laboratoire du
Cocontractant, soit en faisant appe! a un Laboratoire agréé.

Chaque fois que 20 % des essais de contrlle seront hors spécifications, le
Cocontractant reprendra tout I'ouvrage concerné avant que d'autres essais de contrdle
soient effectués. Si en particulier, il s'agit d'un emprunt, ce dernier sera refusé. Et s'il
s'agit d'un tas de matériau gerbé, ce dernier sera refusé et immédiatement évacué du
chantier. En tout état de cause le Cocontractant sera tenu d'effectuer 3 ses frais toute
reprise ordonnée par le Maitre d'ceuvre.

Le Maitre d'Ouvrage et le Maitre d’ceuvre se réservent le droit d'effectuer en tout point
et a toute époque qu'ils jugeront utile, le contréle de la qualité des matériaux utilisés,
de leur provenance, de leur mode de stockage et des conditions de transport.

Le Cocontractant est tenu de faciliter I'exécution de ces contrfles.

Dans le cas ou le résultat ne serait pas satisfaisant, le Maftre d‘Ouvrage peut faire
appel a un contrdle extérieur :

- Si les résultats sont conformes aux spécifications du CCTP, les frais sont & la
charge du Maitre d'Ouvrage ;

- Si les résultats ne sont pas conformes aux spécifications du CCTP, les frais sont
a la charge du Cocontractant.

Le Cocontractant doit mettre en place son propre Iaboratmre de chantier qui est
dimensionné et équipé en fonction des exigences du present CT P. Le Cocontractant
prend en charge tous les frais de fourniture, d'installg de gardiennage, et de

fonctionnement de son laboratoire, notamment: RS ;g,\.
. “os 1)
- le Eﬂg Hobilier ; G 24
/F‘ﬁ-m o, ’?-f “\.7"\“ 2}
: % S 7S 2\
EXZEY e g,

I
K

Ieriergre v "*\b X ‘p

P s

- IE matgrlef désﬂn/e aux prélévements-et aux essais, tant sur le terrain qu’au
[aboratOIre A

le personnel qualn" e et non qualifié nécessaire ;

A e -'

les moyens &de- transport et tous autres éléments logistiques nécessaires.

Le Cocontractant est entiérement responsable de toutes les opérations et ne peut en
aucun cas se prévaloir d'une quelconque faiblesse de son laboratoire, dont il a la
charge de maniére totale et autonome.

En cas de déplacement des installations de chantier du Cocontractant, ce dernier
assure a ses frais le démontage, le transport et le remontage du faboratoire de
chantier.
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Le Cocontractant peut proposer en solution variante un laboratoire de chantier mobile
(caravane, conteneur, etc.). Il doit soumettre a cet effet les pians et les spécifications
détaillés de {'unité mobile proposée.

Dans le cas ol certains résultats seraient contestés par I'une ou l'autre des parties, il
sera procédé a des essais contradictoires. Ceux-ci sont réalisés soit dans le laboratoire
du Cocontractant, soit dans celui de la mission de contrdle par des représentants des
deux parties.

10.2 Remblais courants
1l s'agit des remblais réalisés dans les zones sans probléme spécifique.

Les matériaux utilisés pour les remblais courants proviendront des déblais généraux
lorsqu'ils existent ou des lieux d'emprunts agréés par le Maitre d'ceuvre.

Ils seront dépourvus de matiéres végétales ou organigues. Ils posséderont au
minimum les caractéristiques suivantes :

= Dimension maximale des grains D max = 40mm

» Indice de plasticité IP < 35
» Pourcentage des fines f <30
= Indice portant CBR > 15

Tous les 1000 m3 de remblais courants, il sera réalisé les essais de réception de
matériaux suivants :

h{\
= 2 limites d’Atterberg, 7 \Lm
.y KA
» 2 analyses granulométriques, y; éﬁ’/\’f’%\\
. s VA A
= 2 essais Proctor Modifié s \?m
+ 1 essai CBR. /< il A \Zy

En l'absence d’'un matériau de bonne qualité dans la zone des travaux, Ia pouzzolane
eventuellement amehoree a Iarglle et le Karal eventuellement ameélioré au sable ou au

10.3 Matériaux pouj ﬁﬁblquad?%ubstltutuon en zone marécageuse

Le matér ﬁgde mﬁigf"éutlon a utiliser en zones marécageuses sera un matériau
insensible {'eau, ‘apte a conserver sa portance dans un état de saturation et non
susceptible de- provcilqﬂer des remontées capillaires.

On utilisera donc uﬁ éable graveleux propre 0/6 ou un tout-venant de concassage
0/40. A défaut d'un tel matériau, on pourra utiliser une grave ayant les caractéristiques
suivantes :

Dimension maximale des grains D max = 40mm

= Indice de plasticité IP < 20

» % des passants a 10mm 65 a 100

* % des passants a 5Smm 45 3 85
* 9% des passants a 2mm 30 a 38
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= 9% des fines f< 15

> 15

Tous les 1000 m3 de remblais de substitution pour zone marécageuse, il sera réalise
les essais de réception de matériaux suivants :

= 2 |imites d’Atterberg ;

* Indice portant CBR

2 analyses granulométriques ;

= 2 essais Proctor Modifié ;

» 1 essai CBR.
En I'absence d’un matériau de bonne qualité dans la zone des travaux, la pouzzolane
éventuellement améliorée a largile et le Karal éventuellement amélioré au sable,

pourra étre utilisée aprés avis favorable du LABOGENIE qui déterminera le cas échéant,
les proportions des différents mélanges et les conditions de leur mise en ceuvre,

10.4 Matériaux pour remblais en zone de purge et de bourbiers hors d’eau

On utilisera les mémes matériaux que pour les remblais courants
10.5 Matériaux pour remblais contigus aux ouvrages d'assainissement

Les matériaux de remblais contigus aux ouvrages et buses devront répondre aux
spécifications essentielles suivantes :

Dimension maximale des grains inférieure a 40 mm

Indice de plasticité inférieurg 25 ‘f/t“

* 9% des passants a0 mm_ entre 65 et 100 %é
) 2y
= % des passafits 5 5mms entre 45 et 85 ' %%%
ente 30 et 38 g}

. *oxp, T@ :;
e |

\ les essais de réception suivants :
= 2 analyses granulométriques

= 2 limites d'Atterberg
N = 2 Proctor modifié

\ = 1CBR

En l'absence d’'un matériau de bonne qualité dans la zone des travaux, la pouzzolane
éventuellement améliorée a |'argile et le Karal éventuellement amélioré au sable ou aux
produits stabilisants agréés, pourra étre utilisée aprés avis favorable du LABOGENIE

qui déterminera le cas échéant, les proportions des différents mélanges et les
conditions de leur mise en cauvre.
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10.6 Matériaux pour rechargement de chaussée

10.9 Buses métall:@ues

10.9.1

10.9.2

Les matériaux pour rechargement de la chaussée devront répondre aux spécifications
suivantes :

» Dimension maximale des grains D max = 31,5 mm

» Indice de plasticité IP <25

* % des passants a 10mm 65 a 100
» % des passants a 5mm 45a 85
» % des passants a 2mm 30a38
= % des fines f < 30

» densité séche maximale yd max > 1,8 tonnes.

» Indice portant CBR >30

Tous les 1000 m3 de rechargement, il sera réalisé |es essais de réception de
matériaux suivants :

» 2 limites d’Atterberg ;

= 2 analyses granulométriques ;
= 2 essais Proctor Modifié ;

= 1 essai CBR.

Les tas de matdriatisaresentant des caractéristigues hors spécificationis seront
immédiaterpéfit : adj!r, antier.
En I'absence d'uff3w :

&'entuellement S bmﬁ’ aaile\asd Karal dventuellement amélioré au sable ou au
prcidmts stabtllsg%a%«%o ?J utilisée aprés avis favorable du LABOGENIE
quiSdét rminer proportlons des dlfferents mélanges et les
conditiqns de leu

\qualité dans la zone des travaux, la pouzzolane

Toles T D

Les tdles sont en acier au carbone, de construction d‘usage général, conforme a la

norme NF A 35-501. Elles sont formées a-froid pour créer leurs ondulations et leur
forme cintrée.

Les aciers sont de nuance E 24. Il est exigé d'utiliser des aciers dits "apte a la
= -pm - Ld L3 p
galvanisation", dont la teneur en silicium est inférieure a 0,04 %.

L'épaisseur nominale de ['acier est éqgale a 2,7 mm.

Les tolérances sur |'épaisseur nominale de |'acier doivent étre conformes a la norme NF
A 46-501, les tolérances sur les autres caractéristiques géomeétriques sont fixées par le
Maitre d’ceuvre sur proposition du Cocontractant.

Boulons

Les boulons sont en acier au carbone ou allié, aptes aux déformations a froid et aux
traitements thermiques, conformes a la norme NF A 35-557 concernant les boulons a
hautes performances destinés a la construction mécanique.

Il est exige d'utiliser des boulons dont les caractéristiques mécaniques correspondent a
la classe NF E 27-701.

Les caractéristiques géométriques des boulons doivent étre compatibles avec celles des
toles et leurs tolérances conformes a la norme NF E 27-024.
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10.9.3 Revétement métallique

Les tdles sont protégées par un revétement de galvanisation, qui peut étre obtenu soit
au trempé de la tole déja mise en forme dans un bain de zinc fondu, soit en continu
dans le cas des toles peu épaisses non encore ondulées ni cintrées.

La qualité du revétement galvanisé au trempé est spécifiée par la norme NF A 91-121
et celle des tbles galvanisées en continu, spécifiée par la norme NF A 36-321.

La masse moyenne de zinc déposée doit étre au moins de 700 g/m? double-face, la
masse en tout point devant dépasser 640 g/m2.

Les boulons sont protégés par un revétement de zinc dont les caractéristiques sont au
moins égales a celles de la classe de qualité 10-20 microns définie par la norme
francaise NF E 27-016.

10.9.4 Contrdles de qualité
a. Contrdle de Ia qualité de l'acier des toles é/;' 3
A la livraison des tdles sur le chantier, le Cocontractant fournfy 3 % d'ceuvre le

relevé de contrdle visé a I'article 5.3.1.2.2 de la norme NF A 03-T15~5
b. Contréle de Ja qualité des boulons

Les boulons sont livrés sur le chantier avec le relevé de contrdle viseé a l'article
5.3.1.2.2 de la norme NF E 27-703.

c. Contréle de lIa qualité du revétement métallique des toles

A la liyf i / le Cocontractant fournit au- Maitre d'ceuvre le relevé de
contrfi@ sigetadherel glivant le mode opératoire n® 5 de I'éﬁnexe 2 des "Clauses
Tech : Hernant les buses métalliques” du SEFF;{: (novembre 1982).

Le ] zdiktituer [a protection anticorrosion des. zones endommagées
aved\danZ Peaiture riche en zinc, d'épaisseut totale ai moins égale a 100
microng, e’ peipture/tkgée (liant époxydique ou silicat®) doit Eomgibrter au moins 92

% de \-\. 3 Aextrait sec et est appliquée sur un .support exempt de tc}ﬁe Q
trace de povSsRTE &t d'oxydation. F Vg

4+ Masse de zinc : Krﬁ

A la livraison des tdles, le Cocontractant fournit au Maitre d'ceuvre le fei'evé"zde
contrdle destructif de la masse de zinc conforme aux normes NF A 91-121 ou NF A 36-
321.

La moyenne des mesures doit &tre, pour chaque groupe de trois éprouvettes,
supérieure ou égale a 700 g/m2, les mesures individuelles devant donner des résultats
supérieurs a la masse minimale fixée a 640 g/m2.

10.10 Enduits de protection des buses métalliques
10.10.1 Qualité

Quels que soient les produits utilisés, leur épaisseur séche doit &tre supérieure ou
égale a 250 microns en moyenne, avec un minimum de 200 microns en tout point.

Le Cocontractant communique au Maftre d'ceuvre :

- La définition exacte des produits de protection : nature, nombre de couches,
épaisseur de chaque couche, ‘mode d'application, condition d'application
(température, hygrométrie),

- les fiches d'agrément ou les fiches techniques pour chaque nature de produits,
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- toute spécification particuliére concernant les produits prévus.
10.10.2 Approvisionnement et stockage

L'aire de stockage des éléments doit étre plane, propre, résistante et facilement
accessible aux véhicules et engins de manutention. Il en est de méme, s'il y a lieu, de
I'aire de pré assemblage.

Les éléments présentant des défectuosités telles que des écailles du zinc, des
soufflures, des piqlires ou des amorces de fissures sont rebutés. Sur I'accord du Maitre
d'ceuvre, certaines déformations mineures consécutives aux manipulations ou au
transport peuvent toutefois étre redressées au maillet.

10.11 Buses en béton armé

Les éléments pour buses en béton seront conformes aux spécifications du fascicule 70
du CCTG francais, préfabriqués en usine. Ils sont en béton centrifugé armé de la série
90 A.

Ils doivent provenii d'une usine agréée par le Maitre d'ceuvie, et transportés et
manutentionnés par des moyens garantissant la qualité du produit, agréés par le
Maitre d'ceuvre.

Lles éléments présentant des défectuosités telles que fissures, épaufrures, ou
armatures apparentes, etc. sont rebutés.

2 Matériaux pour mortier, béton et beton armé
2.1 Sable

L'équivalent de sable sera supérieur 2 80% et le pourcentage d'éléments tres fins
éliminés par décantation devra étre inférieur a 4 %.

¥

< Sable pour mokier
La proportion d'didments retonus sur e tamig de 35 {tamis d 2,5 mm) doit &rc
supérieure a 10 %. PO / ‘\‘
Zana anseable pour béton ' AN
Go5I0M 9, ¥ ‘ f‘t‘?/\-%«_

La gfam X iﬁ’l erer dans le fuseau ei-aprés: ,fékz 600
N : /AT
o %d lcdll  Maille des tamis Tamigat (Valy 15|~
wd -] (mm) S L T

5 95 - 100

2,5 70-90

1,25 45 - 80

0,63 28 - 35

26 0,315 10-30
23 0,16 2-10

Le Maitre d’ceuvre pourra demander que les sables soient lavés avant leur emploi.

La granularité est contrdlée par le module de finesse (entre 2,2 et 2,8) dont la valeur
ne doit pas s'écarter de plus de 0,20, en valeur absolue, du module de finesse du
granulat de I'étude.

Il sera prévu d'effectuer une mesure d'équivalent de sable et une granulométrie a
chaque livraison.
10.12.2 Granulats

Les granulats devront étre propres (% d’éléments éliminés par décantation inférieur a
2 %) et de granulométrie adaptée a leur utilisation.
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10.12.2

10.12.4

10.12.5

10.12.6

La proportion maximale en poids des granulats destinés aux bétons de gualité passant
au lavage au tamis de 0,5 doit étre inférieure a 1,5 %.

Chaque composition granulométrique est proposée par le Cocontractant a l'agrément
du Maitre d’ceuvre, en méme temps que la composition des bétons.

La granularité des agrégats est fixée a :

- pour les bétons armés B 350: 5/25 mm résultant du mélange de deux classes
5/12,5 et 12,5/25 ;

- pour les bétons B 300, B 250 et B 150 : 5/40 mm résultant du mélange de trois
classes 5/12,5 et 12,5/25 et 25/40.

Le poids de granulats retenus sur le tamis correspondant au seuil supérieur de
chaque classe granulaire est inférieur a dix pourcent (10 %) du poids initial soumis
au criblage, et le poids de granulats passant a travers le tamis correspondant au
seuil inférieur est inférieur a cing pour-cent (5%) du poids initial soumis au
criblage.

Eau de gachage

Le Cocontractant doit se procurer a ses frais I'eau de gachage pour la confection des
bétans.

L'eau de gachage doit &tre propre, non salée, pratiquement exempte de matiéres en
suspension et de sels minéraux dissous, notamment de sulfates et de chlorures.
L'emploi d'eau de marais ou de tourbiéres est interdit.

Ils seront de la classe CPJ 45 e oviEn -‘\ pEd'une usine @,gréée;_'
Aciers™ v
Les aciers prowennent d'usines -reconnues et agreees par le Maitre d'ceuvre. Leur

fourniture est a la charge du Cocontractant. Sur demande du Maitre d’ceuvre, le
Cocontractant doit produire les factures, les certificats d’ origine et les résultats d'essais

54,w)~a correspondants des usines ou des fonderies de provenance Hemploi "des barres

%, soudees est formellement interdit. Le transport des aciers ne. const[tue pas un poste

%‘L

f_ RMIMTR

e N N l o

6 1 "Séparé donnant lieu & une rémunération particuliére. e, L

L'%Hduree et les conditions de stockage des armatures doivent étre soumises a
agrément du Maitre d’ceuvre. Ces conditions doivent prev0|r au minimum le stockage
sur un plancher situé & au moins 0,30m au-dessus du sol, a I'abri de la pluie, cet abri
pouvant étre constitué par une bache.

Les différents lots d'acier devront &tre nettement géparés.
a) Armatures rondes lisses :
4+ Nuance des Aciers

Les aciers doux sont de la nuance Fe E 24, conformes aux spécifications du chapitre II
du titre I du fascicule 4 du CCTG francais, et a la norme NF A 35-015.

Conformément a Iarticle 9 du titre I du fascicule 4, ces aciers sont dispensés d'essais
de réception sfls sont livrés par un producteur agréé. Lorsque le producteur n'est pas
agréé, ou lorsqu’il s'agit d'un fournisseur, le Maitre d'ceuvre se réserve le droit
d’appliquer les mesures de recettes prévues aux articles 10, 11, 13 et 14 du titre I
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dudit fascicule. Dans cette hypothése, les essais sont a la charge du fournisseur ou du
Cocontractant.

+ Domaine d’emploi
Les aciers doux sont utilisés :
- comme armatures de frettage,
- comme barres de montage,

- comme armatures en attente de diamétre inférieur ou égal a dix (10)
millimétres si elles sont exposées a un pliage suivi d’'un dépliage,

- pour toutes les armatures secondaires ne contribuant pas a la résistance
mecanique des sections d'ouvrages.

Le treillis soudé utilisé pour les fossés bétonnés est conforme aux normes NF A 35-015
et NF A 35-022. Les fils en acier Fe TLE 500 sont lisses et leur limite d'élasticité est

supérieure ou égale a 500 MPa. Les fils ont un diametre de 4 mm. La maille est carrée

de 150 x 150 mm.

b) Armatures a haute adhérence

Les conditions d'emploi de ces armatures doivent satisfaire aux recommandations
inciuses dans feur fiche didentification instaurée par le CCTG frangais, fascicule 4, titre
L

<+ Jgréparation
.
En l'absence d'adier sogdable, toute fixation par points de soudure sur le chantier est

interdite. Les barres dwicier sont approvisionnées en Iongueur au moins égale abm

ciies goiveit :::Lg;z:: paitgitement propres, sans aucune trace de rouilie non adhérente, de
peinture, de clraisse ﬁi ciment ou de terre.,

Les armatures Sont fagonnees SUE/G dboritest mises, en place conformément aux calculs
et dessins d’exécution agréés p w“"e, fin observant les prescriptions :

l Lenrobage de toute armature est enn u-moins egal a deux virgule cing (2,5)

centimetres pour les parements coffrés ; il peut étre modifié par le Maitre d'ceuvre en
cas de besoin.

4+ Nuance des Aciers

Les armatures a haute adhérence pour béton armé sont en acier Tor ou équivalent, de
la classe Fe E 40A défini au chapitre III du titre I du fascicule 4 du CCTG frangais, et
conformes a la norme NF A 35-016.

Le Cocontractant peut cependant proposer I'emploi d’acier Fe E 45 ou 50 pour les seuls
aciers ne nécessitant pas un faconnage pousse.

Seuls les aciers Fe E 40A peuvent étre utilisés pour constituer les armatures coudées,
les cadres, épingles et étriers non prévus en ronds lisses.

10.12.7 Essais a effectuer

Les prélevements sont effectués en présence du Maitre d’ceuvre ou de son
représentant. Les dépenses de prélevement d'échantillons et d'essais sont a la
charge du Cocontractant. Tous les essais de réception sont exécutés dans le

Cahier des Clauses 1echniques Particulieres (CC'TP) 94



laboratoire du chantier.

a) Préalablement & I'étude des bétons, et pour chaque carriere utilisée, le Cocontractant
doit effectuer au moins les essais suivants sur les granulats :

» 2 essais d'analyse granulométrigue par tamisage
= 1 essai Los Angeles

= 1 essai de propreté superficielle

» ] essai de coefficient d'aplatissement.

Aprés réception des résultats de ces essais, le Maitre d'ceuvre a un délai de huit (8)
jours pour donner son agrément ou formuler ses observations. Passé ce délai, 'accord
est censé étre acquis.

En cas de granularité, de propreté ou de forme non conformes, les études de bétons
(ainsi que les bétonnages) ne peuvent pas démarrer avant que le Cocontractant ait fait
la preuve qu'il peut produire des granulats conformes.

Durant la production ultérieure, il est prévu :
o 1 essai de propreté des granuiats par iot de 100 m? de granulats,

, 1 essai d'analyse granulométrique par lot de 200 m* de granulats,

‘,ﬂ

u moins 1 essai de propreté des granulats et 1 essai d'analyse
granulomemque par livraison.
re d’ceuvre peut, s'il le juge utile, augmenter [e nombre d'essais donnés ci-
Q , étant entendu que les frais de ces essais supplementalres sont a la charge
Jgre d’ouvrage si leur résuitat est satlsfalsant et a la charge du Cocontractant
s ddnsieicas contraire.
En cas de résultat non satisfaisant d'un essa Ie@mre d'ceuvre fait procéder, aux
frais du Cocontractant a deux contre-essais. Si letésuitat de I'un des contre-essais
n'est pas satisfaisant, ie lot correspondant est rej 3, dans le cas contraire, il est

accepté. !ﬁ'
10.13 Gabions == T
Les moellons de rg es "au, rempllssage des cages de gabion, doivent
étre insensibies g % 1ut1ve, non gélive, non friable, et de préférence
avec des angle anr as détériorer le grillage. Ils peuvent provenir du
ramassage (m( 5 L} S:iu concassage (avec des caractéristiques
équivalentes). IIg t Dk = *den:?te supérieure a 2,2 t/m3.
Ces matériaux doNGFyalEe ptogesy et de forme tridimensionnelle homogene. Iis ne
doivent pas passer athitay| npeau de diameétre 10 cm. Les moellons au contact

. 3 /
des mailles ont une dimeREToT dans tous les sens au moins egale a 1,5 fois l'ouverture
des mailles, et un volume minimum de 3 dm3.

La granulométrie est comprise entre 100 et 250 mm, et ne peut en aucun cas dépasser
0,5 fois I"épaisseur du gabion lui-méme.

Les cages métalliques pour gabions sont réalisées en grillage double torsion & maille
hexagonale standard 100 mm x 120 mm. Le fil d'acier nécessaire a la confection des
cages est du fil dacier galvanisé @ 3 mm (tolérance plus ou moins 2 % conforme au fil
n° 17 de la Jauge de Paris).

Les gabions sont constitués par des cages en grillage galvanisés ayant la forme de
parallélépipéde rectangle, sauf formes particuliéres. Les hauteurs sont de 1 m, sauf
pour les gabions semelles ol elles sont de 0,50 m. Les largeurs sont de 1 m, et les
longueurs de 2 m sauf cas exceptionnel.
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Le tableau ci-dessous donne le poids approximatif de différents gabions pour des fils
n° 17 1.P. maille double torsion.

. Poids - Gabions métalliques avec diaphragme - maille double torsion 63 mm

Dimension Volume Poids unitaire en kg
m3 Maille 100 x Maille 80 x 100
120
2x1x0,5 1 13,5 15
3x1x0,5 1,5 19,5 21,5
4x1x0,5 2 24,5 28
2x1x1 2 18 21

Le fil pour ligatures et tirants doit &tre de diamétre 2,4 mm et de méme qualité que le
fil constituant les gabions. Le poids de ce fil est évalué par gabion & 5 % du poids de
celui-¢i.

Tous les bords du grillage sont renforcés par des fils galvanisés de diamétre 3,9 mm
pour augmenter la résistance.

Le fil de fer entrant dans la fabrication des gabions ou fourni en vue de la confection
des ligatures et tirants est a galvanisation trés riche sur recuit. Tout le fil employé a
une résistance & la traction de 380 & 500 MPa en accord avec la norme BS 1052/80
"MildSteelWire” (la mesure étant faite avant le tissage). L'adhérence du zinc doit
résister a I'enroulement de six spires autour d'un mandrin cylindrique de diamétre égal
a quatre fois celui du fil.

En vue de la réception des gabions, il est procédé sur cing gabions pris dans chaque
lot de 100 a 200 gabions aux vérifications suivantes :

» dimensions et poids des gabions ;
s diamétre du fil ;

» dimension des mailles ;

= qualité des fils.

10.14 Magonneries

5t

Les moellons (ou d rbase a la constitution de I'ouvrage doivent étre
agréés par le Mg g\pauvent étre bruts ou provenir d'un atelier de
retaillage. Ils sonf : assiyes ou de blocs rocheux durs, non altérés et
dégageés de tout te.’teur coefficient Los Angeles est inférieur a
30. By

Les dimensions minin 4seur : 10 cm, queue : 20 cm pour les massifs
et 30 cm pour les pare ttent de les mettre en cauvre a la main.

Les faces de parement doivent étre dressées soit naturellement, soit par retaillage. Les
moellons employés en parement sont choisis et dégrossis de maniére a ne pas
présenter de saillie ou flache de plus de 3 cm par rapport au plan de l'ouvrage. Les
pierres d'assemblage pour boucher les interstices sont de méme nature que les
moellons servant a constituer le squelette de 'ouvrage.

Pour les murs en magonnerie, i'assemblage entre les pierres ou moellons est réalisé au
mortier de ciment dosé a 400 kilos de ciment CP] 45 par métre cube de mortier
(M.400).
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10.14. Perrés

Les moellons bruts, quils soient naturels ou en provenance d’une carriére de
concassage, sont choisis compacts, sans fissuration, non sujets & s'écailler, sans
fragilité, et a arétes vives.

Ces moellons ont au minimum 0,30 m de queue, et une dimension minimale en
parement de 0,20 m. Ils doivent étre agréés par le Maitre d'ceuvre.

10.15 Enrochements

Ils seront constitués de matériaux durs, non évolutifs, insensibles a l'eau, de poids
spécifique de 2 a 3 tonnes au m3.

Les blocs devront avoir une forme aussi réguliere que possible, ils doivent s'inscrire
dans une sphére dont le diamétre devra étre compris entre 50 et 60 cm.

Les enrochements proviennent de carriéres agréées par le Maitre d'ceuvre. Ils sont
constitués de roche saine. Ils doivent étre propres et débarrassés d'inclusion de terre,
d’argile ou de matiéres organiques. Ils devront avoir un poids minimal de 50 kg

10.16 Panneaux de signalisation

Les panneaux ont les dimensions, les formes, les couleurs et les dispositions prescrites
par le Livre I de la signalisation routiére en France.

Les panneaux de signalisation sont en t6le d'acier d’'une épaisseur de 15/10 et

comportent un bord bombé. Ils sont peints avec caractéres et motifs en relief ; le

rode de peinture doit présenter des garanties de résistance et de durabilité (pemture

chlte au four) ; ils proviennent d'une usine agréée, ont fait I'objet d'une homologation,
,aO"""?h\ sont soumis a l'agrément du Maitre d'ceuvre avec les certificats ou fiches
:homologation. Ils ont les dimensions suivantes :

%) .
{""M v o\ Disque : diamétre 85 cm pour panneaux d'interdiction
“"“Mfi‘fi"” w4 Carré ; cOté 70 cm pour panneaux de prescription
Ry |
= Triangle : coté 100 cm pour panneaux de danger
» Qctogone : double apotheme 80 cm pour panneaux stop
Les panneaux d e reperage et de debut et de fin d'agglomération, sont de
types D, E et o1 o x.\
Les panneauy d éf tal:lses Je sont‘par apphcat|0n d'un film réflecteur a
surface lisse. sory garantls cing, (5) ans. Le Cocontractant précise dans
son offre la Ngnrafu rcaa\e; etlle numero d'homologation du film rétro-
réfléchissant g t iigef -
Les fonds rétro-r tes sugnaux doivent etre réalisés par application d’une

peinture glycérophta | Semi-brillante, cuite. aufour. Cette application doit étre
suffisamment réguliére pour présenter une quahte d’uni lisse et sans aucune aspérite.

Les teintes ne doivent subir aucun changement notable dans le temps. La substitution
de certains éléments doit pouvoir se réaliser sans quune différence appréciable de
teinte soit constatée, aprés trois ans. L'envers des signaux doit présenter une teinte
neutre, de préférence gris clair.

Le pouvoir réflecteur des matériaux rétro-réfléchissants ne doit pas subir une perte de
plus de 20 % par rapport a I'état sec initial, aprés une période de deux ans
d’exploitation.
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Les matériaux réfléchissants de fond doivent étre suffisamment flexibles pour résister
aux chocs et intempéries. Ils doivent renvoyer la lumiére incidente pour des angles
allant jusqu‘a 25 degrés.

La surface des panneaux et signaux est parfaitement lisse pour atténuer les salissures
et les frais d’entretien.

La longueur des supports est telle que le bord inférieur du panneau (ou de panneau
associé) se trouve a deux métres (2 m) du niveau de ['accotement.

Les panneaux et signaux sont boulonnés sur des supports en tube obstrués a leurs
extrémités et galvanisés. Ces supports ne doivent présenter aucun angle vif. Les
boulons, une fois serrés a leur position définitive, sont soudés sur la tige filetée.

Les panneaux et signaux sont étudiés et calculés pour une poussée totale de 180
kg/m2. Les efforts doivent étre entiérement repris par les supports et les fondations, a
I'exclusion de cdbles tenseurs non admis.

1G.15 Daiises

hl
|t:\c‘ h‘:.lhc‘oc: f'fa \nr":lnm cnnt Anc halicae 11 A e 71 Aa rnt-hnr\ t‘lrl'lll‘.:n—n fAinrmmatrras 1EN
L i M VI OM SUVOIL MU DGHIUD UL U LY s & Ul STLUUT LinudiGii D \Lidinicdu & L Jv

mm) de hauteur 80 c¢cm par rapport au niveau de l'accotement. Les balises sont e
fibrociment, en tole émaillée ou galvanisée, en matiére plastique, en béton B 300, ou
en bois.

f \k Parmi les essences de bois camerounais possédant ces caractéristiques requises, on
/f-z,a peut citer : le Doussie, le Moabi, ie Tali, I'Azobé, I'Troko et le Bibinga. (Voir le § 11.13

B
d;‘g‘?/ ¢ c: dessus) ~
7 é
o “Ellesysont implantées sur l'accotement extérieur du virage, |'axe a un metre du bord
extérieur de la couche de roulertent. L'espacement entre deux balises consécutives est

-v

M@gj‘\! pﬂt‘h’-’tl a10 mph'nt: cauf dprnn:hnn accordes nar | la Maitre d'ceiivre, 1 eg balises nnr'l'nni'

e g s ) ¢

un dlspﬂ\ftif re,;_e reﬂechissant copstltue par une bande de 100 mm de hauteur placée

Ry

3 150 mm de % téte de la balise.

f:;;\
\’.‘}

10.20 Bornes kilométritilies

Les bornes kilométfiques sont préfabriquées en béton B 350 aux dimensions indiquées
sur le plan type correspondant. Elles portent les inscriptions indiquées par le Maitre
d’ceuvre. —

levée a la verticale, et &tre pourvues d'un dispositif
t;?c de les maintenir en position levée ou baissée.

peut citer: le un55|e, le Moabi, le Tali, '’Azobé, I'Troko et le Bibinga. . (vomr le §
11.13 ci-dessus) -

= Le métal de base ‘est I'acier E 24.1 galvanisé a chaud (revétement de 80p au
minimum). ¢
Les parties métalliques sont peintes avec trois couches de peinture agréée par le
Maitre d'ceuvre, avec changement de couleur (rouge et blanc) tous les 50 cm.
10.22 Peintures H

Les peintures de protection & mettre en ceuvre sur les profilés métalliques
préalablement brossés a

Blanc, sont de type glycérophtalique, et doivent étre soumises a I'agrément préalable
du Maitre d'ceuvre.,
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Dans tous les cas une sous-couche antirouille d'une couleur différente sera mise en
place préalablement.

10-23: Forage
Les équipements et superstructures devront avoir les caractéristiques suivantes :
Tube plein PVC 110-115mm ;
Tube crépiné PVC 110-125mm ;
Le gravier constituant le massif filtrant devra avoir un calibre compris entre 2 et 4mm.

10-24 Garde-corps

Les garde-corps seront en tubes métalliques galvanisés. Dans le cas de remplacement
d’éléments détruits ou non récupérable, les nouveaux éléments a mettre en ceuvre
seront de méme type que ceux existants, dans la mesure ou ils sont disponibles dans
le commerce. Dans le cas contraire, [es modéles proposes par le Cocontractant seront
soumis a I‘agrément du Maitre d’ceuvre.

Le scellement des montants sera réalisé en béton dosé & 350 kg/m3 et devra étre
conforme au plan d’exécution approuve.

Selon leur état et aprés agrément du Maitre d'ceuvre, les gardes corps pourront
recevoir une peinture anticorrosive de protection.

Y
pEE s
v

\!.‘3?
g
]h
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CHAPITRE III : MODE D'EXECUTION DES TRAVAUX

Article 11. GENERALITES

11.1 Sécurité

Le Cocontractant est tenu de placer aux entrées du chantier, tous les 20 kilométres et
au voisinage des travaux des panneaux indicateurs de travaux et de limitations de
vitesse. Il reste responsable de tous les accidents survenus sur le chantier et/ou
occasionnés aux tiers, & son personnel et aux agents et fonctionnaires du Maitre
d’ouvrage du fait de la présence de son chantier. L'organisation, le gardiennage et la
police des chantiers sont a la charge et aux frais du Cocontractant.

11.2 Maintien de la circulation

Le Cocontractant est responsable du maintien de la circulation sur 'étendue compléte
de son chantier durant toute la durée des travaux. Tl ne sera tnléré auciine coupre de
circulation de plus de deux heures. Le maintien de la circulation est a la charge et aux
frais du Cocontractant et en cas de manquement de ce dernier, ie Maitre d'ceuvre
pourra faire intervenir un tiers afin de corriger les manques. Tous les frais relatifs a ces
interventions seront alors imputés au Cocontractant.

Lorsque cela s'avérera indispensable, 'avis des autorités administratives lccales sera
requis pour toute coupure de trafic pour une durée déterminée.
11.3 Planning des travaux - projet d'exécution

Le Cocontractant devra fournir un projet d’exécution des travaux et un planning des
travaux qui devra étre tenu a jour et notamment réactualisé aprés la définition précise
des lravaux conformeérment & i‘articie 11 5 ci-aprés et les documents d’exécution définis
a |'article 13 suivant.

11.4 0rganisati0n et police de chantier

m,, Nﬁllsatmn du chantier sont a la charge
A

form ment aux dispositions réglementaires

tion sur la Slgnahsa‘gp Routiére de

une signalisation adaptée quand les deviations ne sont pas possibles. L'attention du
Cocontractant est attirée sur la nécessité d’'une bonne S|gnaI|sat|on des travaux, de
jour comme de nuit. . R 4

11.5 Remise de documents. S

+
M

Des la sugnature du marche, Ie Cocontractant doit soumettre au Maitre d'ceuvre le
programme des essais de provenance, qualité et contrfle des matériaux et de leur
mise en ceuvre, ains] que le curriculum vitae du techn|C|en chargé du laboratoire du
Cocontractant, ¢

Dans les dix (10) jours suivant la date de réception de cette lettre, le Maitre d’'aceuvre
doit faire savoir au Cocontractant les commentaires et/ou I'approbation du procgramme.

Dans les dix (10) jours suivant la notification de I‘ordre de service de commencer les
travaux, le Cocontractant soumet les plans d'installation de chantier a 'approbation du
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Maitre d’ceuvre. Les plans des bureaux du contrdle et la liste de 'ameublement pour
les bureaux, '‘équipement et Iinstallation du laboratoire du Cocontractant, ainsi que du
technicien confirmé proposé comme responsable, doivent recevoir préalablement
['agrément provisoire du Maitre d'ceuvre.

L’agrément définitif du Maitre d’ceuvre n'est donné gu'aprés une periode probatoire
d'un (1) mois d'activité & plein temps, valable pour l'ensemble des différents types
d'essais & la charge du Cocontractant. Cet agrément peut toutefois étre retiré si les
essais se déroulent par la suite de telle sorte que leur validité soit mise en cause ou
sujette a caution.

11.6 Renseignements fournis par le Maitre d'ouvrage
Les renseignements fournis par le Maitre d'ouvrage ne le sont qu‘a titre indicatif. Il
appartient au Cocontractant d'effectuer toutes les vérifications nécessaires, notamment
en ce qui concerne la nature des terrains et les difficultés particuliéres susceptibles
d’étre rencontrées.

En aucun cas, le Cocontractant ne peut se prévaloir de linsuffisance de
renseignements fournis par le Maitre d'ouvrage, pour réclamer une revalorisation de
son contrat.

11.7 Emplacements mis a la disposition du Cocontractant

Les emplacements nécessaires aux installations de chantier, au stationnement du
matériel, au stockage des matériaux, peuvent étre éventuellement mis gratuitement
par le Maftre d'ouvrage a la disposition du Cocontractant, toutes les fois qu'il existe sur
les zones d'activité, ou & proximité immédiate, des terrains libres dont le Maitre
d’ouvrage peut disposer.

11.8 Planches d'essai

Avant tout démarrage des travaux, il appartlent au Cocontractant de proposer et de
/ réaliser une planche d'essais préalable a la mise en ceuvre des taches
%, % correspondant aux terrassements et aux couches de chaussée, et la mise en ceuvre

,,né":’? i’% des proiwts stabilisants.
Z{" Wﬁi 2% Article 12. 'DEFINITION DES TRAVAUX A REALISER

e, ﬁf?fﬂj "‘

?'gDabs une . phase prellmmaire le Cocontractant effectuera toutes les vérifications du
pFOJet qu’il juge nécessaires afin de pouvoir signaler les anomalies, erreurs ou
omissions éventuelles, non seulement sur les documents de ['étude, mais aussi sur le

- terrain. La vérification portera notamment sur la localisation des emprunts.

Le Cocontractant présentera au Maitre d'ceuvre Ies resultats de sa compara|son entre
le projet et ies e€na
éventuelle du R

] zone§d A

= zones a remblayer, a déblayer, a recharger (mise en ceuvre d‘une couche de
roulement &n grave latéritique dont 'épaisseur est a définir) ;

»  Zones & traiter au produit stabilisant ;

« emplacement exact des buses & mettre en place, des dalots ou des ouvrages a
réaliser ;
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= les fossés et exutoires & créer ou & curer ;
* ponts semi-définitifs a construire ou a réparer.

Cette visite fera ‘objet d’un proces-verbal signé par le Maitre d’ceuvre, le Cocontractant
et au moins un représentant de 'Administration.

Article 13. POCUMENTS D'EXECUTION

Aprés la mise en place du piquetage, la définition des travaux conformément a
I'article 12 ci-dessus, et dans un délai maximum de (30} trente jours & compter de
la notification de l'ordre de service de commencer chaque tranche annuelle de
travaux, le Cocontractant soumettra a I'approbation du Chef de service ou
I'Tngénieur, apres avis du Maitre d'ceuvre , et conformément aux directives du
Maitre d'Quvrage le projet d'exécution des travaux actualisé en six (06)
exemplaires.

Ce projet sera exclusivemant présenté selon les modéles fournis et fera ressortir, par
phase et par nature de travaux (cantonnage et travaux d'entretien courant ou

1. Les schémas itinéraires

2. Le processus et les méthodes d'exécution envisagées avec les prévisions
d'empioi du personnel, du matériel et des matériaux.

3. La description des instaliations de chantier envisagées.

, 4. Un planning graphique des travaux, valorisé par tdche et par mois, et pour
/ \ chaque trongon, permettant au cours de ceux-ci de comparer I'avancement réel
au prévu.

.f'ﬁ‘

é / \ w9 Les travau‘i’&—@le Cocontractant fera exécuter par des sous-traitants (s il y a
Ny A

5')1. limiad

_/— :ZQSA\ \"“""

o TN T -6 gLes plans de principes d'exécution des ouvrages (buses, tétes de buse,...)

/

"’DeUx=(2) exemplaires de ces piéces Iui seront retournés dans un délai de huit (8)
jours a partir de leur réception avec :

= soit [a mention d'approbation ® BON POUR EXECUTION ~

motlfs dudit rejet.

» spit la mention de leur rejet
; ur presenter un nouveau

Le Cocontractant dlsposera alor:

son approbation ou faire d'é

-‘Dans ce cas, la procédure est
relancée. Passé le délai de

Catign de 'ordre de service de
fg‘ramme déclenchera les
af AP, les délais de réponse
supérieurs a 3 jours du Majtre d%& #g&t@% omptes
L'approbation donnée par le Chef de SerAice I'Tngénieur n'atténuera en rien la
responsabilité du Cocontractant: Cependant les travaux exécutés avant
I'approbation du programme ne seront ni constatés ni rémunérés.

N,

Le Cocontractant établira en c1nq exemp[alres les documents d'exécution suivants, et
les soumettra au Maitre d'ceuvre dans un délai d'au moins dix (10) jours avant tout
commencement et exécytion des travaux correspondants :

- les linéaires des travaux :-

- les dessins et plans d'exécution de chaque ouvrage d‘art et d’assainissement &
I'"echelle du 1/20& ou du 1/108& selon les cas ;
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- les métrés correspondants aux travaux.

Le linéaire montrera :
- la largeur de décapage ainsi que les surfaces et épaisseurs de déblai et remblai;

- les fossés a créer, & curer ou a remettre en état;

- la position des exutoires ;

- la position des ouvrages d'art et d’assainissement ;

- la localisation des couches d'apport

les localisations des divers reprofilages et remise en forme.

Les métrés des terrassements seront calculés par le Cocontractant contradictoirement
avec le Maitre d’ceuvre en relevant les coordonnées rectangulaires, distances a I'axe en
X et hauteur par rapport & I'horizontale en Y, des points caractéristiques du terrain
naturel-au droit de chaque profil aprés débroussaillement. Ces mesures pourront étre
réalisées a l'aide des moyens tels que décamétre, niveau de magon, régle ruban,
clisimétre, etc.,aprés approbation du Maitre d'ceuvre,

Ces dossiers pourront servir de base pour la détermination des quantités & prendre en
attachements. Ils sont approuvés par le Chef de service ou IIngénieur selon la
procédure ci-dessus.

Article 14. INSTALLATION DE CHANTIER
Ces travaux comprennent notamment :

= |a location des terrains, sfls ne sont pas mis & la disposition du
Cocontractant par le Maitre d" ouvrag%

/ @-— la recherche, lidentification et |3 préparation des sites d'emprunts de
ig&- :ﬂmatenaux,

. Ia constructron ou Ia location des locaux du Cocontractant, Iogements
bureaux, atelle[s magasms locaux sociaux pour le personnel ;

* Jes moygar__ts de liaisor _.f;telephqne, radio ;
= les voies decirculation et des aires de stationnement des véhicules ;

\des aires d'installation et d‘exécution du

*)
D',

o physigifessic
Iensemble It R Ee
S TRavALE:

- oyens |nd|spensabies pour assurer la sécurité du

personnel et des usagers, en particulier la signalisation de chantier ;

= La mise en place des moyens indispensables pour assurer le libre acces des
riverains soit a pied soit avec un véhicule ;

» La réalisation des déviations éventuellement nécessaires ;
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Ces travaux compiennent notamment : /’,p‘/’wsﬁ\g%

= La mise en place du laboratoire de chantier et des moyens de son
fonctionnement ;

= Implantations et travaux topographiques nécessaires ;
= Débroussaillage et abattage d‘arbres ;
» Décapage et stockage de terre végétale ;

= En outre linstallation comprend la mobilisation effective du personnel
d'encadrement notamment le conducteur des travaux et les chefs de
chantiers ;

= Mise & disposition de quatre (04) ordinateurs complets HP, 4GB de RAM,
Processeur INTEL core TM, 64bits, ltera de disque dur, répartis comme
suit : deux {02) ordinateurs a la Direction de 'Entretien et de la Protection
du Patrimoine Routiers ; un (01) ordinateur a la Délégation Régional des
Travaux Publics de I'Est et un (01) ordinateur a la Délégation Départemental
des Travaux Publics de la Boumba et Ngeke.

= tnutes autres dispnsitinng nour le han fonctionnement diu chantier,

Le cocontractant soumettra a lautorisation de Maitre d'ceuvre le lieu des installations

de chantier et présentera pour approbation, le plan des installations. - -‘i\
- :‘L’:ﬂ: "»—’-'J
Articie 15. AMENEE ET REPLI A S

' : . ¢ . , g Py SN i
I'amenée et ie repliement de tout matériel necessalre-uaﬁ?f.&hagﬁte%
-""“-Q,:‘L i

le démontage et le repliement des installations ;

La remise en état des iieux aprés exécution des travaux.

Article 16. DEBROUSSAILLAGE
Le débroussaillage consiste a couper, sans déraciner, toute végétation comprenant les

touffes de plantes ligneuses, des arbustes et des plantes épineuses des terrains
incultes poussant dans les fossés et sur les abords immédiats de ceux-ci.

Ces travaux seront exécutés manuellement sauf sur ordre du Maltre d’'ceuvre qui
prescrira de les effectuer mécaniquement, sur une largeur de 3 m (trois métres) a
partir du bord extérieur dufesaéundeschaque cbté de la route ou sur une largeur
indiguée par le Maitre e jurfaces' seront métrées contradictoirement
avant fout commencem iv '

La coupe se fera au r
gazon.

-

Toutes les branches surplom ‘fﬁ?arise seront coupées suivant une verticale
passant par la limite de débroussaillage. Seront abattus tous les arbres surplombant les
abords et qui menacent de tomber sur [a route et de barrer la circulation aprés une
tornade. Les arbres dont le diameétre est supérieur & vingt (>20 cm) centimétres feront
I'objet du prix n® 102 (déforestage) ou du prix n® 103 (abattage d'arbres isolés).

Toute vegetation a I'entrée et a la sortie des ouvrages (ponts, dalots, buses...) sera
coupée et, sauf s'ils servent a stabiliser un talus de remblai et ne menagant pas les
fondations de I'ouvrage, les arbres et arbustes seront déracinés de maniére a faciliter
I'écoulement de I'eau et permettre les inspections réguliéres de I'ouvrage.
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Tous les déchets végétaux seront soigneusement enlevés des accotements, fosses ou
ouvrages, et évacués du c6té aval de la route vers une zone ou ils ne géneront pas
'écoulement des eaux ni ne pourront étre entrainés, pour géner cet écoulement. Tous
les produits issus des travaux de débroussaillement pourront étre récupérés par les
riverains mais en aucun cas ne peuvent étre vendus par le Cocontractant. I est interdit
de briler ces déchets pour éviter de déclencher des feux de brousse.

Tout matériau, pierre, bloc rocheux pouvant constitué un danger pour la circulation
sera également évacué de la chaussée et ses abords puis mis en dépdt hors de
I'emprise de la route. .

Ces travaux se feront aux lieux et périodes définis par le Maitre d’ceuvre, suivant les
normes énumérées ci-dessus.

Article 17. ABATTAGE D'ARBRES ISOLES

L'abattage des arbres isolés s'applique aux arbres distants de plus de 50 métres des
autres arbres et un diametre supérieur a 50 cm; ce prix comprend la coupe, le
dessouchage, le découpage des troncs en trongons de longueurs définies par le Maitre

4 d'ceuvre , I'évacuation des branches et souches hors des limites de I'emprise, en des
lieux agréés par le Maitre d'ceuvre .

=
Z4 1l comprend également le transport et la mise en dépSt des bois récupérés. Les
L= . . . * . g
=1 trongons de bois issus des travaux d'abattage d'arbres seront mis a la disposition du
= ! représentant du Maitre d’'ceuvre et en aucun cas ne pourront étre récupérés ou vendus
AINTR "g;.{\\par le Cocontractant ou le Maitre d'ceuvre.
«-..th o - * roa b . .

e i€ diamétre sera mesuré a un metre cinquante (150 cm) au-dessus du niveau moyen

du sol.

Article 18. TERRASSEMENTS
18.1 Geneéralités

L'objectif des travaux de terrassement est d'obtenir une largeur roulable de 6 a 8
métres en fonction de la catégorie de la route, des fossés triangulaires de 1,50 metre
de largeur sur une profondeur de 0,6 métre conformément aux profils en travers type.
Toutefois, la plate-forme existante ne sera pas élargie si cela nécessite des
terrassements importants, incompatibles avec la notion d'entretien.

Autant que possible, les terrassements seront minimisés.

clale devra étre apportée aux dévers qui ne devront pas étre
] @agt et d'autrede I'axe en section droite et qui pourra atteindre 6
AL T N

AP .

-

:{u | ;.. Ll
@ epicharget 3

& .":" e . N - - . ’ . Iy
ons -:ou- occupations temporaires des terrains nécessaires a
Tde tous les emiprunts de matériaux,

.

-

- les indemnisations aux propriétaires pour les dommages éventuels occasionnés
par les travaux (déboisement, destruction des récoltes, impossibilité de cultiver
pendant I'occupation temporaire du site, etc.),

- la découverte des emprunts et de la remise en état des lieux.

La recherche des emprunts de matériaux est effectuée par le Cocontractant sur la base
des prescriptions définies par le présent CCTP.
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Dans les trente (30) jours, au plus tard, suivant la notification de l'ordre de service de
commencer les travaux, le Cocontractant est tenu de soumettre & I'approbation du
Maitre d’'ceuvre , la liste des emprunts qu'il compte utiliser pour I'exécution des travaux
faisant l'objet du marché. A cette fin, il présente un dossier complet par emprunt, qui
comporte :

- un plan de situation,
- les résultats de la reconnaissance,

- les résultats de laboratoire définissant sans ambiguité les
caractéristiques des matériaux naturels avant, et éventuellement aprés
\\ traitement (types d'essals et fréquences définis au chapitre 2 ci-avant),

\ la puissance estimée des gisements avec les justificatifs (mesures sur le
\%:\terrain et les calculs),
22

A . . . . r
A8 le schéma de principe retenu pour I'exploitation de I'emprunt,

= une note technique définissant, d'aprés les premiers essais de
canformitéd exdcités par le Cocontractant, l'utilisation et la destination (nlnmnnf

de base du mouvement de terres) des matériaux considérés.

L'intégralité des frais d'établissement de ces différents dossiers est a la charge du
Cocontractant.

Le Maitre d'cetivie dispose de quinze {15) jours, suivant la date de dépdt des dossiers
definis ci-dessus, pour donner son approbation totale ou restrictive, ou bien refuser
I'exploitation de I'emprunt proposé. Si le Maitre d'ceuvre  autorise I'exploitation d'un
emprunt, i} doit préciser les limites d‘utilisation de ce dernier. Enfin, en ce qui concerne
tous les matériaux d'extraction, le Maitre d'ceuvre peut retirer son agrément pour un
emprunt donné, sl considére qu'au vu des essais de contrdle, le gite ne fournit plus de
matériaux répondant aux spécifications.

Les emplacements des gites ou carrieres retenus aprés les essais géotechnigues
préalables, sont déboisés, débroussaillés et dessouchés, sl v a lieu.

Les couches de surface sont soigneusement décapées jusqu'a ce que le matériau a
exploiter présente des qualités d’homogénéité et de propreté suffisantes. Les produits
de décapage sont poussés en périphérie de la zone d'exploitation, afin de servir au
remodelage des terrains aprés travaux, en accord avec les prescriptions
environnementales.

préalablement gerbés en tas, A \RpTetisse Pl ‘r chargement dans les engins de
transport. Ce mode dexpl & NS
homogénéisation, et pour &
utilisables.

Dans tous les cas, il est nécessaire
- de ménager des pentes favorisant ["évacuation de I'eau,

- de prévoir aux points bas des aménagements sommaires d’évacuation,

- de maintenir en bon état les pistes de chantier pour éviter les orniéres, flagues,
ou eaux stagnantes.
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Le Cocontractant doit exploiter les emprunts connus (dont la localisation nest donnée
qu’a titre indicatif dans les dossiers de plans) au cas ol ceux-ci contiendraient encore
de matériaux répondant aux spécifications et aprés accord écrit du Maitre d'ceuvre ,
mais doit en rechercher de nouveaux dans le but de diminuer la distance de transport
des mateériaux.

Aprés exploitation de chaque emprunt, le Cocontractant est tenu d'en réaménager la
surface pour lui rendre sa destination d’origine, en conformité avec les prescriptions
environnementales.

Le Cocontractant doit avoir une parfaite connaissance des endroits a partir desquels il
peut approvisionner son chantier en eau pour l‘arrosage des sols a compacter. Cette
eau ne doit pas contenir de matiéres organiques susceptibles de nuire a la prise des
liants hydrauliques.

18.3 Déblais ordinaires

Les déblais sont exécutés par le Cocontractant sur les bases de son programme de
travail, et selon les directives du Maltre d'ceuvre. Les lieux de dépdt ne doivent pas
nuire a l'assainissement de la plate-forme et seront conformes aux prescriptions
environnementales.

,4“ Dans le cas de terrassements en déblais pour purges, les fonds de déblais sont

compactés & au moins 95 % de I'OPM sur une profondeur de 30 centimétres (pour

95 % des mesures, avec un minimum de 90 %).

ans le cas de terrassements en déblais, les fonds de déblais avant mise en ceuvre

des couches de chaussée (plate-forme des terrassements), sont compactés a au
oins 95 % de [‘OPM sur les 30 derniers centimétres (pour 95 % des mesures,

Zavec un minimum de 90 %).

‘Ies matériaux de déblais peuvent étre réutilisés en remblais, lorsque leurs qualités
répondent aux critéres requis pour les mateériaux utilisables en remblais. Tous les
matériaux non réutilisables en remblais sont mis en décharge.

Lorsque I'exécution des déblais est terminée, le Cocontractant doit réaliser les
aménagements nécessaires au drainage correct des terrassements. Ces
aménagements doivent étre entretenus durant toute la durée du chantier.

Le contrdle des deblals avant la réception consiste en :

- une mesure_de 12 compamte in-situ tous les 1 000 m2,

el
: e;u% les déblais ne pouvant pas étre exécutés au moyen
pe dent équipant un tracteur sur chenille de type Caterpillar

: i hgx,ecessment ['utilisation d'explosifs sur accord préalable du Maitre
dmuvre SRARAESFA donné qu'aprés déblaiement suffisant des terrains meubles
avoisinants, de fagon a permettre une évaluation précise et contradictoire avant
déroctage des volumes a prendre en compte.

Les déblais rocheux seront mis en dépot dans les mémes conditions que les déblais
ordinaires.

18.5 Déblais rippables

Les déblais en terrains rippables nécessitant I'emploi d'une défonceuse a dents ou d'un
matériel similaire (I'emploi des outils manuels pouvant étre accepté suivant les cas).

Iis comprennent notamment:
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* la réalisation de toute opération préalable & I'extraction des déblais, notamment la
fragmentation des matériaux aux dimensions permettant leur réutilisation ou leur
transport;

le chargement, le transport sur une distance inférieure & 5000 métres et le
déchargement et réglage en un lieu agréé par le Maitre d'Oeuvre;

» l'indemnisation éventuelle des riverains et le respect les prescriptions
environnementales;

18.6 Remblais

Tous les terrains situés sous |'assiette des remblais doivent étre compactés par le
Cocontractant, de sorte que {a densité séche du sol en place soit au moins égale a 90
% de I'OPM, sur une épaisseur de 30 centimétres minimum (pour 95 % des mesures,
avec un minimum de 85 %).

Si les remblais a exécuter consistent en un rehaussement etfou élargissement de
remblais existants ou bien en une reprise de talus érodé, les travaux de remblai
dnivent. Atre exdrutés de facon a limiter les cicaillements antre le terrain en niace et e
m terlau rapporté. Afin damellorer la tenue de l'ensemble, tout elarglssement ou
r/eprjse de talus doit étre réalisé par gradins successifs (redans) ancrés dans le talus
ant, aprés recoupage de ce dernier. Ces redans doivent permettre ie passage des
enoln cde compactage. Pour atteindre sur toute la largeur du remblai définitif les
LﬂgBQMLﬁS requises, le Cocontractant doit prévoir pour chaque redan une sur largeur

/ st ﬁg\?‘cm,{a*ellmmer par taillage apres compactage.
Une fois atteinte la cote finie des terrassements, le talus est retaillées suivant les

pentes requises par le CCTP, et les terres excédentaires sont boutées hors de I'emprise
et régalées ou simplement mises en dépdt.

Les matériaux pour remblais sont mis en ceuvre en couches horizontales, dont
I‘epaisseur est determinee en tonction des moyens de compactage disponibles. Cette
épaisseur maximale est définie pour chague type de sol mis en remblai. Elle est
toutefois limitée a 30 cm.

Les moyens de compactage que le Cocontractant compte utiliser pour I'exécution des
travaux doivent étre adaptés aux différentes natures de terrain rencontrées lors des
terrassements. Les travaux ne peuvent commencer que si le Cocontractant a amené
sur le chantier, les engins et matériels d ;\gga‘%ii, g et le nombre auront été agrees

Une couche ne peut &tre mise en
été réceptionnée aprés vérificatio

d'attendre le résultat des essais dg/3
réception d'une couche que si to HhCH
exige. \ ; "‘%

5 --.m« age. Le Cocontractant est tenu
B i?.argdants Il ne peut demander la

Pour exécuter le compactage aux :
immédiatement avant compactage, a : 1 'eau égale a celle de I'OPM, a plus
ou moins 2 % prés (humidification par arrosage ou sechage éventuel par scarifi catlon)
Les remblais sont méthodiquement compactés jusqu'a l'obtention d'une densité séche
égale a :
* 92 % de la densité seche de I'OPM, jusqua 30 c¢m sous la cote du fond de
forme (pour 95 % des mesures, avec un minimum de 90 %),

* 95 % de la densité séche de I'OPM, pour les 30 derniers centimétres, jusqu‘au
niveau du fond de forme (pour 95 % des mesures, avec un minimum de 92 %).

Le contrdle de la valeur du compactage est effectué par la mesure de la densité
séche “in situ”, avec un densitométre & membrane, pour chaque couche.
Par couche de remblais, il sera effectué pour le controle de la mise en ceuvre :
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Pour ['assiette des remblais :
e une mesure de densité in situ tous les 1 000 m2,
Pour le corps des remblais {sauf la couche supérieure de 30 cm)

e une mesure de densité in situ tous les 1 000 m2,

Une planche d'essai sera réalisée par zone homogéne en vue de déterminer l'atelier de
compactage et le nombre de passes nécessaires pour atteindre la compacité requise.

Remblais contigus aux ouvrages

Les caractéristiques des matériaux utilisés pour les remblais contigus aux ouvrages ont
été définies a l'article 10.4.

L'assiette des remblais sera d'abord compactée a 95% de la densité optimale Proctor
Modifié.

Les remblais seront ensuite mis en ceuvre par couches élémentaires horizontales
cedant pas quinze centimétres (15 cm) aprés compactage. La densité séche apres

gmpactage sera au moins égale 3 95% de la densité séche Proctor Modifié.
o

ne largeur d’un métre derriere les magonneries, les remblais seront exempts
&nts dont la plus grande dimension dépasserait 40 mm.

< 15\, 'zone annulaire contigué 3 l'ouvrage, le compactage ne pourra étre effectué
AN H’L’i”éﬁ” nfo\/en de petits engins du type "plaque vibrante" ou petits rouleaux vibrants et
dont 165 ¢ caractéristiques devront étre soumises a l'agrément du Maitre d’ceuvre.

Les modalités de compactage devront étre définies en fonction des caractéristiques du
matériau utilisé, des épaisseurs de couches mises en ceuvre et des performances du
matériel retenu.

Dans le cas de doubles buses, le remblaiement ne sera entrepris qu'aprés le montage
des deux éléments et il sera conduit de fagon a associer en méme temps I'ensemble de
l'ouvrage.

Les talus seront exécutés conformément aux plans d'exécution. Ils seront
soigneusement dressés.

Les matenaux de hufge-ou tes ‘matériaux de remblais en surplus seront mis en dépét a
des endroi //‘ 9es Pgrile: Maitfe d'ceuvre. Les matériaux mis en dépdt seront régalés
et ne deyfds =1 = -‘-l @as ‘entraver I'écoulement normal des eaux. Les dépots de
mater|>g_ ‘fé?ﬁ! t@ > ,, ava1 de l'ouvrage et & une distance d’au moins 10 métres
du coufis dfes ..‘a“"-‘“s. NeaF A s Seront prises afin que les matériaux ainsi mis en dépot
ne soig 5 rgtra’f aans 1) 8] it fu cours d'eau.

Récept] Oh "’Fﬁrsg\ “éeuvre des remblais
& \..\ o

Les rembR@ssT .‘1 e Y/re seront réceptionnés par couche, essentiellement par la
mesure de [T aeaAEsthe in-situ au densitométre 3 membrane. Le taux de compacité
exuge est de 95% de la densité Proctor Modifié. Toutefois le Maitre d'ceuvre se
réserve le droit de faire recours a tout autre moyen pour s'assurer que les remblais ont
été mis en ceuvre selon les régles de I'art. 1l pourra notamment avoir recours ala
mesure du CBR in-situ & I'aide du pénétrométre DCP ou ordonner la mesure des
densités in-situ en profondeur. Si 20% des résultats des essais de vérification ainsi
réalisés sont hors spécification, le Cocontractant sera tenu de reprendre le compactage
et les frais des essais |ui seront entierement imputés.
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Article 19. PURGES

19.1 Rembiais en zone de purge et de bourbier hors d‘eau

La mise en ceuvre des remblais en zone de purge et de bourbier hors d'eau se fera en
couches élémentaires de 20 cm d’épaisseur.

Le nombre de passes par couche sera le méme que celui défini par la planche d'essai
des remblais courants.

Le compactage sera jugé satisfaisant si la densité in-situ mesurée au densitométre 3
membrane est égale a 95% de la densité séche Proctor Modifié.

On effectuera au moins une mesure de densité in-situ par couche.

19.2 Remblais de substitution en zone marécageuse

Le Cocontractant purgera la zone jusquau niveau reqws et approuvé par le Maitre
d'cauvre. Le matériau de purge sera mis en dépdt a un emplacement agréé par le
Maitre d'ceuvre.

La mise en ceuvre des matériaux de substitution se fera par couches successives de
20 cm d'épaisseur. Le compactage sera conduit de fagon a obtenir une densité séche
égale a 95% de I'optimum Proctor Modifié.

Il sera effectué au moins une mesure de densité in-situ par couche.

.;‘-/V

/ 2. Articie 20. MISE EN FORME DE LA PLATEFORME

)'f{ﬁ‘_

't- \fa remise en forme de la plate-forme sera réalisée aprés scarification, sur une
'?; r{fﬂsseur d‘au moins 10 cm, et éventuellement jusqu'au fond des ravines.
ei"? pres 'réglage, arrosage et compactaqe le profil en travers obtenu sera conforme au

g,:,m,.... prof’ il"en travers type imposé, joint au present dossier d' appel d'offres.

Les matériels utilisés pour la scarifi catlon, larrosage et le compactage seront soumis a
l'accord du Maitre d’ceuvre.

Le compactage sera exécuté en fonction du type de matériel utilisé et de la nature des
matériaux de la chaussée en place. Le nombre de passes sera défini par la réalisation
de planches d’essai par zones homogenes

référence Proctor sera mesurée
changement notable de la na
densité Proctor Modifié.

La pente transversale sera controlé

I"aide de nivelettes. \%\;&E q r.v‘
o ERE
Le prof' il de la plate-forme apres remis n"?orme ne devra pas présenter d'écart

supérieur a 2 cm par rapport au.profil en travers type du présent marché.

Cette operat|on ne tient’pas compte de Ia remise en forme ou du curage des fossés qui
sont rémunérés par ailleurs. o '

La mise en forme est & prévoir avant toute exécution d'une couche de roulement.

Article 21. " REPROFILAGE RAPIDE

Le reprofilage rapide de la chaussée sera effectué a la niveleuse par la méthode dite
"en remblai". Le travail consiste a « couper » la tdle ondulée au niveau moyen de
I'onde.

Une opération préalable d'emploi partiel pourra étre demandée par le Maitre d'ceuvre.
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Le compactage n‘est en général pas nécessaire, mais l'arrosage pourra étre utile et
demandé par le Maitre d'ceuvre.

En aucun cas les matériaux ne seront rejetés dans les fossés.

Article 22. REPROFILAGE - COMPACTAGE

Le reprofilage lourd sans apport de matériaux consiste a effacer les déformations de
la couche de roulement (tote ondulée, flaches, orniéres, ravines, etc.) pour rétablir
la chaussée a son profil initial. Il ne prend pas en compte la remise en état des
fossés.

Le Cocontractant doit :

- éliminer les matériaux libres non cohésifs ou les matériaux impropres qui se
trouvent dans les zones a traiter, puis les mettre en dépdt,

- scarifier la couche de roulement existante sur une épaisseur de 10 a 20 cm,

- humidifier les matériaux a l'aide d'une citerne équipée d'une rampe permettant
un arrosage homogene, afin gue la teneur en eau soit égale a celle de 'OPM a

\ plus 1 % ou moins 2 % prés,

%,\ homogénéiser les matériaux par malaxage puis mettre en forme et régler [a

%\Xcouche de roulement selon le profil en travers type,

"'ocompacter la couche de roulement ainsi reconstituée a l'aide d'un rouleau
A ;'EE‘T}’;— zvibrant lourd (engln de classe V2 minimum) pour les premieres passes, et a
%:--“mj é;de d‘un rouleau a pneus lourd pour la finition (engin de classe P2 minimum).

Lutilisation d'un compacteur a pieds de mouton est proscrite pour cette phase.
Les zones de surface réduite qui ne peuvent pas étre compactées a l'aide des

moyens énoncés ci-dessus, sont traitées au petit cylindre vibrant (engin de
classe PV2 mlmmum) ou a la plaque vibrante (engin de classe PQ2 minimum).

Les matériels utilisés pour la scarifi catlon I'arrosage et le compactage seront soumis a
I'accord du Maitre diceuvre, .., o

Le compactage ﬁem execute en 'fonctl,on du type de matériel utilisé et de la nature des
matériaux de Ia cﬁaussee en place. Le nombre de passes sera défini par la réalisation
de planches d’ essa: par iZones homogenes

Il sera réalisé ime mesune de densité in-situ tous les 200 métres. La densité de
référence Proctor’ sera mesuree sur echantlllon prélevé tous les 5 km ou a chaque
changement no

B\Fdisant si la mesure de |a densité in situ donne un taux
ega A 5 % de la densité Proctor Modifié pour au moins 90
Jiilz) }Jrface ne doit laisser aucun cordon en bordure de

= une mesure de densité in situ tous les 1 000 m2,

* |a pente transversale sera contrilée a |'aide du niveau a eau et de gabarits, soit
a l'aide de nivelettes.

» un contrdle de largeur : tolérance - 0 cm (par rapport a la largeur théorigue),

= le profil réalisé ne devra pas présenter d'écart supérieur a 2 cm par rapport au
profil en travers type du présent marché.

Cahter des Clauses Techniques Particulieres (CCTP) I



@

La densité Proctor de référence sera mesurée sur des échantillons prélevés tous les 5
km ou a chaque changement notable de la nature du matériau de la plate-forme
existante.

Article 23. CURAGE ET REMISE EN FORME DES FOSSES EN
TERRE

Cette opération peut étre réalisée manuellement ou mécaniquement seion I'importance
du travail a realiser. Les sections & curer seront définies contradictoirement.

Le curage des fossés a pour but de redonner au fossé un profil en travers conforme &
celui du plan du dossier d'appel d'offres, et un profil en long permettant un écoulement
continu des eaux.

Le profil en long des exutoires devra permettre un écoulement complet des eaux, en
particulier I'exutoire ne sera pas "bouché" a son extrémité par les produits de curage.

Les produits de curage ne seront en aucun cas laissés sur place. Ils seront mis en
dépdt en un lieu agréé par le Maitre d'ceuyre,

Le Majtre d'ceuvre décidera de limplantation éventuelle d'entrées charretiére
indispensables et compatibles avec un bon écoulement des eaux.

Article 24, CREATION DE FOSSES EN TERRE ET DIVERGENTS

L'emplacement des fossés & exécuter sera déterminé par le Maitre d'ceuvre. Le
Cocontractant aura a sa charge ['étude d'exécution des fossés et des divergents pour
assurer un écoulement gravitaire naturel sans débordement.

/ \ Les fossés longitudinaux, exécutés au grader ou tout autre moyen mécanique, les
&%

xfosses de garde auront la profondeur minimum de 0,60m et une géométrie conforme

fau plan type.

/ = fuis L\ L,executlon des fossés divergents d'évacuation se fera conformément aux instructions

ek Aok A T

W@Maltre d'ceuvre.

Ils seront maintenus conformes aux. -g@lsogg\avers requis et libres de tous obstacles
ou débris et auront une pente 1) ar;p(e a éviter la stagnation des eaux de
pluies.

Le Cocontractant maintiendr
des travaux et jusqu’a ia réce

a ses frais, pendant toute la durée

! izjaux.
hrovensnt des déblais pour fossés en terre
TRl fiage et s'effectuera en dehors de
Sdéhors des champs cultivés et villages.

La mise en dépét et I'épanda
ne perturbera en rien ni la vk
I'assiette de |a route, en aval des

En tout état de cause, ces dépdts a proximité des fossés ou ailleurs devront étre
agrées par le Maitre d'ceuvre.
Article 25. CREATION D'EXUTOIRES AU BULLDOZER

L'emplacement des exutoires a exécuter au Bulldozer sera déterminé par le Maitre
d'ceuvre quand les fossés et divergents ne seront plus fonctionnels compte tenu de la
morphologie du terrain. Le Cocontractant aura a sa charge 'étude d'exécution des
exutoires pour assurer un écoulement gravitaire naturel sans débordement.

Les exutoires seront exécutés au Bulldozer ou tout autre moyen mécanique équivalent.
L'exécution des exutoires se fera conformément aux instructions du Maitre d‘ceuvre.

Ils seront maintenus conformes aux profils en travers requis et libres de tous obstacles
ou débris et auront une pente continue de maniére a éviter la stagnation des eaux de
pluies.
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Le Cocontractant maintiendra les exutoires au profil, a ses frais, pendant toute la durée
des travaux et jusqu’a la réception provisoire des travaux.

La mise en déplt et I'épandage des terres provenant des déblais pour exutoires ne
perturbera en rien ni la visibilité, ni le drainage et s'effectuera en dehors de I'assiette
de la route, en aval des exutoires et en dehors des champs cultivés et villages.

En tout état de cause, ces déplGts a proximité des exutoires ou ailleurs devront étre
agréés par le Maitre d'ceuvre.

Article 26. COUCHE DE ROULEMENT (RECHARGEMENT)
Avant exécution il sera procédé a une remise en forme de la plate-forme.

Les caractéristiques des matériaux de la couche de roulement ont été définies a {'article
11.5. Le rechargement se fera sur une fargeur moyenne de 6 métres en surface ou
mems suivant le profil exigé, sur une epalsseur de 15 cm mesurée aprés compactage.

a s\ectlon transversale devra correspondre a celle spécifiée pour la plate-forme.
{{,a
’/\:/La mise en ceuvre se fera a la teneur en eau optimale Proctor Modifié plus ou moins 2

S5/ PO mEa

=N

Asy

/ V’r:él G{acontractant prendra les mesures qui simposent pour humidifier ou aérer le
Mﬁateﬁa‘u de fagon a obtenir la teneur en eau requise.

...r._-._.,n.‘

Le compactage de la couche de roulement sera jugée satisfaisant si la mesure de la
densité in-situ donne un taux de compacité au moins €gal a 95 % de la densité Proctor
Modifié¢ pour au moins 90 % des mesures. Une planche d’essai sera réalisée en vue de
déterminer |'atelier de compactage et le nombre de passes nécessaires pour atteindre
la compacité requise.

Il sera effectué au moins une mesure de densité in-situ au densitométre & membrane
tous les 200 métres. Il sera également effectué une mesure de I"épaisseur de la couche
de roulement tous les 500 métres. Aucune épaisseur inférieure a I'épaisseur demandée
ne sera tolérée.,

nouveaXigt3sE b .e_fihon de I'épaisseur et de |a compaute requises.

N PR
Article 27— . EMPLOIS PARTIELS

Cette opération sera executee sur des surfaces [imitées inférieures a 600 métres
carrés.

Elle consiste a corriger des déformations localisées de la surface de roulement dans
des sections critiques:

*« ol les pentes longitudinales ont engendré des érosions longitudinales et
transversales,

= ou la chaussée présente des nids de poules, un orniérage important, ou des
ravines transversales.

Les travaux seront définis par le Maitre d’'ceuvre au cas par cas, et consistent en la
remise en état localisée du profil de la chaussée par scarification sur une profondeur a
définir par le Maitre d‘ceuvre, au compactage et au rechargement sur une épaisseur
minimum aprés compactage de 15 cm.

Le matériau utilisé est défini a I'article 11.5 du présent CCTP.
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Article 28. TRAITEMENT DE LA CHAUSSEE AUX STABILISANTS

Cette tAche est exécutée suivant le processus relatif a chaque stabilisant, et les différents dosages
sont préalablement validés par le Maitre d'ceuvre avant toute mise en ceuvre.
Elle se décompose en 02 principales sous taches dont l'importance de chacune est définie dans le

DQE.

a) Traitement de la chaussée au stabilisant sans apport de matériaux ;
b) Traitement de la chaussée au stabilisant avec apport de matériaux.

La liste des produits stabilisants agréés au MINTP est jointe en annexe.

Article 29, BUSES METALLIQUES

29.1 Fondation et montage

r

Dans les sites de terrains compressibles, et pour prévenir tout tassement ultérieur de
l'ouvrage, les buses seront montées aprés purge et substitution éventuelles des
mauvais matériaux de |'assise ordonnés par le Maitre d'ceuvre.

Nonohstant cette disposition, le Cocontractant aura 3 sa charge tous dégits qui
pourraient survenir du fait de déformations des buses par tassement ou autres causes.
Le Cocontractant choisira les périodes de débit nu! ou d'étiage pour exécuter, a ses

frais, tous aménagements utiles (détournement de lit, barrages, ouvrages provisoires,
etc....) pour assurer |'évacuation des eaux pendant le montage de la buse.

\ Dans les sites de terrains de bonne tenue, le Cocontractant aura le choix entre le
fvu m montage avant ou aprés terrassements.
)

5;}’ N Avant tout démarrage des travaux sur le site, le Cocontractant procédera a un relevé
/ = /“HS g\\tepographtque de la zone et proposera un calage en altimétrie de I'ouvrage a réaliser.

?u'%i“é’t’[a Pose des buses sera précédée des travaux de fondations nécessaires & bonne assise

de l'ouvrage. En particulier dans le cas de lits rocheux, le Cocontractant devra
interposer entre la buse et la roche, un matelas - généralement de roche meuble
utilisée pour les couches de fondation - dau moins vingt centimétres (20 cm)
d’épaisseur en tout point, bien protégé contre tout risque d’affouillements.

Il appartiendra au Cocontractant de réaliser Ies fouilles avec un engin approprié aux
dimensions de la structure de Ia ; b\c technique. Aucun remblai
complémentaire (~par rapport aux it blo technlque) ne sera prix en
compte dans le quantitatif pour le cof g

Le fond de fouilles fera l'objet d'ung
buse.

Il pourra étre mis en ceuvre un lit de
trois (3) diameétres en matériaux de re

Le montage des buses sera effectué suivant Es**préscrlptlons du fabricant, notamment
en ce qui concerne les qualités des remblais de contact, les contre-fleches
longitudinales, les fléches et contre-fleches en plan.

Aucun découpage des éléments approvisionnés ne peut étre effectué.

A l'issue de l'opération de montage de la buse, le Cocontractant procéde en présence
du Maitre d'ceuvre, au contrdle du serrage des boulons a laide d'une clé
dynamometrique préalablement étalonnée (fournie par le Cocontractant). Le couple de
serrage des boulons doit étre conforme aux spécifications du fournisseur. Le Maitre
d’'ceuvre désigne les boulons dont le serrage doit étre contr6lé ; leur nombre peut
atteindre deux pour cent (2%) du nombre total de boulons que comprend l'ouvrage,
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sans étre toutefois inférieur a 50. Si pour une buse, le couple de serrage d'un des
boulons contrdlés sort de la fourchette de valeur définie ci-dessus, il est procédé, dans
les mémes conditions, & un nouveau contréle. Le Cocontractant procéde a la
vérification de tous les boulons de la buse, si ce dernier controle ne s'avére pas
satisfaisant.

Toutefois, le Maitre d’ceuvre devra prescrire les régies élémentaires pour ['exécution
de la pose des buses.

29.2 Implantation - Tolérances

Les tolérances d'implantation de I'ouvrage sont les suivantes :
= en nivellement +5cm
= enplan ~+10cm
En outre le décrochement entre deux plaques voisines ne doit pas excéder 10 mm.

29.3 Remblaiement

La buse est a l'intérieur d'un bloc technique en matériau de couche de fondation, de
forme trapézoidale dont les bases inférieure et supérieure sont égales respectivement
a cing diamétres et trois diamétres. Si 'ouvrage est en tranchée, le bloc technique est
rectangulaire de largeur égale a un diamétre plus 1 m de chaque c6té pour permettre
le passage de I'engin de compactage.

Ce bloc est monté en plusieurs couches de 15 ¢cm d'épaisseur au maximum. La montée
du remblai doit s'effectuer de maniére symétrique de part et d'autre de la buse.
L'épaisseur de couverture minimale au-dessus de {'aréte supérieure de la buse est

# déterminée en fonction de l‘abaque du fournisseur et de l'‘épaisseur des t6les

\(mmlmum étant @/2+10 cm, (@ étant le diametre de la buse),.

%Ee Cocontractant prend les dispositions nécessaires (légéres pentes transversales et

S/ Visa
.,,%j-ﬁw?-t @S’nales étant entendu que I'écoulement de ces eaux doit toujours se faire vers

,\*ggntuellement longitudinales, réalisation et entretien d'ouvrages provisoires de
ainage, fermeture de la plate-forme, etc.) pour éviter toute stagnation d'eaux

[

“=walaxtérieur et non vers la buse.

. "?i'.':‘;-

29.5 Enduit de protection appliqie

La compacité est au moins égale a 95 % de I'OPM.

Dans le cas de double buse, le remblaiement ne sera entrepris qu'aprés le montage
des deux éléments et il sera conduit de fagon a associer en méme temps I'ensemble de
l'ouvrage. -

Dans tous les
d'obtenir la vida
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Lorsque les tdles regoivent un enduit de protection, les bouions doivent &tre pourvus
aprés montage d'une protection équivalente.

Les procédures de mise en ceuvre de ces enduits doivent prendre en compte :
» le type et la qualité de la préparation de surface avant application,
» e délai entre préparation de surface et application,
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= la préparation des produits, et en particulier pour les produits & deux
composants, le respect des proportions du mélange,

* le mode d'application,
» le respect des conditions d'application (température, hygrométrie),

= le respect des temps de séchage de chague couche et des délais de
recouvrement maximaux en particulier pour les produits a deux composants.

Un enduit de protection doit étre mis en ceuvre 3 l'intérieur et a 'extérieur de la buse.

L'application des produits de protection n'est réalisée qu'aprés acceptation de la
surface par le Maitre d'ceuvre, Toute surface jugée inadaptée a recevoir le revétement
est a nouveau préparée,

En cas de défaut constaté par le Maitre d’ceuvre dans I'application de !'enduit, il peut
étre prescrit une reprise des zones en cause, soit par application de retouches, soit par
application d'une couche supplémentaire. Toutefois si le délai limite de recouvrement
du produit est dépassé, 1! est exigé le décapage intégral des parties de revétement en
cause afin de reconstituer le systéme de protection.

Ac of Fatoc
il et e T By St

F 58 \’{:i}l es ouvrages amont et aval des buses seront réalisées en maconnerie de moellong, Tlg

=3 ) T e T
)/i\:. /; \,\\‘o‘éﬁe[ nt exécutés conformément aux plans fournis dans le dossier d'appel d'offres; ce
f u;i‘,_u }‘_‘.\_‘5 ¢nt\ des tétes droites avec murs en retour ou en aile.

Y
{___“f“\\g‘?; EI:Q*MRI?‘J‘Q o yra noLrra donnar enn accord cur une fahricatinn an hétan rur-lnnann

aprés vérification des plans fournis par le Cocontractant. Le Maitre d" ceuvre pourra
dans certains cas exceptionnels donner un accord sur des tétes de buse en perrés.

Agrticle 20. AMENAGEMENTS D'OUVRAGES EXISTANTS
Des aménagements ou aliongements d’ouvrages existants sont prévus dans ie cadre

du présent marché. Ceux-ci p ’v\lss dalots, passages des buses, caniveaux,
ponts semi-définitifs, etc.

Les allongements seront

suivant les caractéristique ik XISE ﬁ;‘,t.;
[+ 4 [y Py
La technique de reprise p uLY qﬁ Ffera I'objet de la part du Cocontractant

d’une proposition détailléesou 5g 8
tous les dessins d executlon, ra

t du Maitre d'ceuvre. Celle-ci comprend
5 ede caleul éventuel.

PeRe pedn . e
Les parties en ‘allongement ‘pour ow-"cgﬁe, suivant leur importance, soit solidaires et
former corps avec I'ancien ouvrage, soit séparées par un joint transversal de quatre (4)
mm, constitué d’un produit bitumineux.

Article 31, GABIONS

31.1 Mise en ceuvre des gahions

Les gabions ne pourront &tre mis en place qu‘aprés notification de Facceptation de la
qualité des treillis métalliques au Cocontractant.

Le gabion regu a pied d'ceuvre sera au morment de son utilisation, déplié de fagon que
toutes ses faces reposent a plat sur le sol. Les quatre faces latérales seront relevées
pour former une caisse dont le couvercle restera ouvert, puis le gabion sera ainsi posé
sur I'emplacement définitif qui lui est destiné.

Si le gabion doit étre juxtaposé a d'autres déja en place, ses faces de contact seront
parfaitement appliquées contre les gabions voisins : on utilise a cet effet un maillet de
bois.
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Les quatre arétes verticales seront cousues avec le fil de fer galvanisé; pour les
gabions en contact les uns des autres, les coutures des arétes des gabions en cours de
montage se feront en englobant les arétes des gabions déja en place. Les arétes
horizontales des gabions en contact, y compris I'aréte d‘articulation du couvercle du
gabion en cours de pose, seront ligaturées ensemble avant tout commencement de
remplissage de ce gabion.

Toutes les coutures seront faites en utilisant un fil de fer galvanisé, parfaitement
tendu, en effectuant au moins un tour complet a ligaturer par longueur de maille de
gabion.

L'utilisation de pince ou tenaille pour obtenir la tension du fil de ligature est
formellement prohibée ; cette tension est obtenue par traction sur une petite barre de
bois ou d'acier sur laquelle a été enroulée I'extrémité libre du fil.

Enfin, les gabions seront soigneusement contreventés :
= avant remplissage par la mise en place des tirants verticaux,

= pendant le remplissage par la mise en place des tirants horizontaux et des
tirants d'angle.

31.2 Remphssage
’a En cours de remplissage, on donne une forme rigide aux faces verticales libres de la
q,a cage en disposant le long des arétes verticales, non reliées a des gabions en place, des
«‘;’«"‘39 Tquets qui ont pour but d'assurer une tension parfaite des faces libres.
Qrﬁ' vis 4 ‘:SL? remplissage du gabion s'effectue a la main en rangeant sommairement les moelions
’ = % plus gros le long des parois des cages.
‘""“““*ﬂl_es; derniéres rangées de moellons sont disposées de telle sorte que la surface

supérieure soit bien dans I& plan des arétes supérieures des gabions (tolérance admise
+ 3 %).

Si un meelion ne presentant pas les qualltes requises se trouve a l'intérieur du gabion,
le Maitre d’ceuvre est en droit d'exiger qu'il soit entiérement vidé et rempli de nouveau
aux frais exclusifs du Cocontractant.

Aprés achevement du remplissage gdu gabion, les piquets d'angle sont retirés et le
couvercle est rabattu. Les trois=at :

avec les arete.s des piéce
complétée par une cout
arétes libres destinées

<§_upeneures On se dlspense de coudre les
> s gabions a juxtaposer.

Article 32.

Les maconneries prévue cohrliction des ouvrages seront réalisées dans
I'esthétique et le type de \féressé (forme et dimensions des pierres, joints
etc.) sous réserve du respect dé & de l'art.

Les moellons seront mis en place a bain de mortier aprés avoir été arrosés. Les faces
vues des maconneries devront étre réguliéres. Les épaisseurs minimales ne devront
pas étre inférieures a gquinze (15) cm.

La finition des joints de parements se fera a ['aide d'un mortier M 450.

Les perrés sur remblais ne seront exécutés qu'apres accord du Maitre d'ceuvre
notamment sur la préparation de la surface de pose.

Les fossés magonnés seront mis en ceuvre a partir d'un gabarit mis en place sur les
implantations réceptionnées par le Maitre d'ceuvre.
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Le mortier de liaison sera dosé a quatre cent {400) kg de ciment par m3 de sable (M
400).

Article 33. MORTIERS ET BETONS

33.1 Mortier

Le mortier M 400 sera dosé a quatre cent (400) kilogrammes de ciment par metre cube
de sable sec.

Lorsque |'épaisseur de mortier M 400 a mettre en ceuvre excédera vingt (20)
millimétres, on utilisera un micro-béton dosé a quatre cents (400) kilogrammes de
ciment dont la composition sera préalablement soumise a l'agrément du Maitre
d'ceuvre.

33.2 Bétons

Les bétons armés en élévation seront dosés a 350 kilogrammes de ciment par métre
cube (B 350) et vibrés pendant la mis en ceuvre.

Les DErons B 35U pour DEton arme ’d'ouv’ragé' gart ou Qaict aevront avoir une
résistance minimale & la compression de 270 bars a 28 jours.

Q)4

contréle de quallte par ses movyens propres ou, sl le Juge nécessaire, demande aun
Laboratoire agréé d'effectuer tous les essais nécessaires afin de vérifier la qualité du
béton.

Suivant le volume de béton a rpnhcnr la Maitra d’'oeuvre pnl irra réaliser des essais de

Sl arr%e que les résistances minimales demandées ne soient pas atteintes, ces essais
seront regﬁtes a la charge du Cocontractant et le Maitre d'ceuvre décidera des
MESUTES a prE‘idrt:»LunLemdnL I'ouvrage IIILTIII‘IIHE

La composmon du béton B.150, pour le béton de proprete, sera telle que le volume de

%\ ranulats moyens et gros seit ie double de celui du sable,

pa—y

%’ 3%, Ariirio 24 [+ 5:??5,'1\‘\\ CHEMENTS
/ 0 VISA %1 Articie 34,7 &\ : NT
, MINTE Tiés enrochem

“des ouvrages
par le Maitre

Les moellons on
et approuve par le

Le placage d’enrochements doit étre au foins égal & 1,5 fois le diamétre moyen des
enrochements utilisés et d'une épaisseur minimale, sous ouvrage et en protection de
berge, de 60 cm.:

Lorsque le talus de remblai Bt instable, une couche filtrante en sable ou gravier sera
placée entre le talus et les eprochements sur une épaisseur de 15 & 20 cm. Si la base
du talus est accessible en ba%es eaux, un massif d'ancrage sera mis en place a la base
des enrochements, dans une tranchée trapézoidale de 1 a 1,5 cm de profondeur sur 1
a 2 m de largeur en fond.

Article 35. BARRIERES DE PLUIES: CONSTRUCTION ET
GESTION

En vue de préserver |'intégrité de la route, ses ouvrages et ses annexes pendant les
grandes saisons des pluies nécessitant la suspension des travaux, des barrieres de
pluies sont construites dans le cadre d’'une autre entreprise sur chaque route objet du
présent marché
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Le Cocontractant aura la charge de préserver ces barriéres des pluies et toutes les
signalisations connexes pendant la réalisation des travaux. Il réparera a ses frais tous
dégats subis du fait de son entreprise. "

Pendant la durée des travaux, la gestion de ces barriéres de pluies sera a la charge du
Cocontractant.

Article 36. FORAGE : CONSTRUCTION ET GESTION ET
MAINTENANCE

En vue de faciliter 'approvisionnement en eau du chantier pendant I'exécution des
travaux, le Cocontractant construira, s'il y a lieu un forage sur les trongons de
route objet du présent marché. Le forage sera construit en un lieu indiqué par le
Maitre d'ceuvre.

L'exécution comprendra les études et l'implantation géophysique, la mobilisation du
matériel nécessaire, la foration des terrains d'altération en 9"5/8 sur 25mil, la pose et le
retrait de tubage provisoire en acier 175-195 mm sur 25ml, la foration des terrains
durs au M.F.T 6"1/2 sur 45ml. Les équipements et superstructures seront constitueés de
42ml de tube plein PVC 110-115mm, 28ml de tubes crépinés PVC 110-125mm, de 25
unités de massif filtrant de gravier calibré 2-4mm et d’un sabot de pied. Le nettoyage
et le développement a ['air lift, I'essai de pompage par palier et la désinfection du
forage.
L/a fourmture et la pose d’'une pompe électrique, la mise en place d'un groupe
Q,gl%ctrogene triphasé sont a la charge du Cocontractant.
/@ S@alntenance et la gestion du forage incombe au Cocontractant pendant

IE)@cutlon des travaux.
VAN . B
7 3 I.e 37. SIGNALISATION VERTICALE

L& 5|gnansat|on verticale (type des panneaux, %xte? taille et policé des caractéres,
positionnement, sur le profil en Iong, implantation sur l'accotement) est proposée au
Maitre d'ceuvre qui dispose d'un (1) mois pour approuver ces dispositions.

s

37.1 Implantation

Position latérale des panneaux
= les panneaux sDnt dlsposes sur es accotements de la route, & une distance de
e a chaussee

Disposition des panggaux :
= les panneauX davertissement sont implantés a une distance de 150 m du
danger,

» |es panneaux et leur éventue! panonceau associé sont placés sur le méme
support,
» |es ouvrages présentant un danger particulier sont signalés par des balises.

37.2 Ancrage et fondation

Les fondations doivent étre exécutées trés soigneusement. En particulier la partie
supérieure visible des socles est lissée et arasée au niveau de I'accotement
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Les supports des panneaux sont scellés dans un massif de béton B 350 de dimensions
0,40 x 0,40 x 0,50 m.

Article 38. BORNES

L'emplacement, les inscriptions et la couleur des peintures des bornes sont agréés par
le Maitre d'ceuvre.

Elles sont réalisées en béton B 300. Leurs formes et leurs dimensions sont celles
agréées par le Maitre d'ouvrage. L'encastrement dans le sol pour fondation doit &tre de
l'ordre de 40 c¢cm.

Les surfaces des bornes faisant saillie du sol sont peintes avec 3 couches dune
peinture agréée par le Maftre d'ceuvre.

Les inscriptions (texte et taille des caractéres) sur les bornes sont définies au
Cocontractant par le Maitre d'ceuvre. Elles comportent :
* sur chaque face dans le sens de circulation, le nom et le kilométrage de la
localité la plus proche, le nom et le kilométrage de la ville la plus proche,

* sur la tranche, la distance par rapport a I'origine de la route,
* sUuria calotte, la classe et ie numero de la route.

Article 38. TRAITEMENT DE BOURBIERS

/ +Un bourbier est un défoncé de la chaussée avec perte de profil. 1 peut €galement
. . , » . . - Fa n
/’i Lonstituer une somme de defonces isolés sur différents profils de la méme route. I
/ gﬁ:@iagit couramment des zones de pente, ou des zones de points bas dont le matériau
feAfNE - . T PO - .
/‘,:‘;‘." b.ll%ppfl. presenie une raipie resistance mecaniqgue.
I . : . ,
{C?' /s ppérations de traitement des bourbiers sont mendes durant la phase 2 (saison

EYYLY V5, Y
/ BAiRpidRs)

Apres la suspension des travaux pour cause de pluies abondantes, I'équipe de projet
localise et définit contradictoirement la longueur des bourbiers 3 traiter, qu'elle
séries de bourbiers de 200 métre linéair

» La preparation de |'a

= Le transport et a mise oF

* Le compactage €ventuel et foutes sujétions liées au respect des prescriptions
environnementales,

L'extractagréé par le Maitre d'ceuvre, s'exécuteront avec le matériel approprié.

L'extraction des matériaux de mauvaise tenue se fera jusqu’a obtention d’un support
présentant une meilleure résistance mécanique.

Le sol support pourra &tre amélioré avec des enrochements afin  de limiter au
maximum le poingonnement. Cet enrochement obéira aux conditions d'utilisation des
materiaux définies dans I'article 32 du CCTP.

Le matériau de substitution correspondant obéira aux caractéristiques définies pour
Iutilisation des remblais courants en zone de purge et de bourbier, tels que définies
dans {‘article 11 du présent CCTP.

La zone traitée devra &tre protégée avec un drainage longitudinal ou éventuellement
transversal par la création des fossés et exutoires sur des distances prescrites par le
Maitre d'ceuvre, telle que définie dans les prescriptions des articles 23, 24.1, et 24.2
du présent CCTP,
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L'entrepreneur prendra soin a chaque zone de bourbier traitée, d'adjoindre un rapport
présentant entre autres pour les mémes profils, la situation visuelle avant et aprés les
travaux sur photo numérique en couleur.

Article 40. DEGAGEMENT AU BULLDOZER

Une section de route nécessite un bulldozing ou dégagement au bulldozer, dés lors que
sa dégradation rapide ou avancée a cause d'un sol support inapte a la circulation
routiere, ne permet plus d'entreprendre avant toute intervention, l'exécution des
taches classiques d'entretien routier telles que les déblais en dépdt ou la mise en
forme, dont le colt serait onéreux, ou l'effort trop important. C'est pourquoi
I'intervention préalable du bulldozer dans le sens d'aplanir la plateforme, de supprimer
tous les encaissements, de déforester, de déblayer les bourbiers, s‘avere indispensable
avant toute autre téche de finition qui donnera le profil et le confort nécessaires a la
chaussée.

Le bulldozing ou dégagement au bulldozer, s'exécute sur toute I'emprise de la route

existante et comprend en plus des téches énumérées ci-dessus, le décapage éventuel

de la terre végétale, ou l'abattage et le dessouchage des arbres se trouvant dans

I'emprise de celle-ci. Cette opération consiste également a redonner & une chaussée

vieillissante, la largeur nécessaire, afin qu‘aprés implantation pour la création des

,%fossés rémunérées par ailleurs, la route retrouve sa largeur telle que définie dans le
4 ‘;%roﬁl en travers type.

&%ﬁqs terres provenant du bulldozing ou tout autre produit seront entreposées hors de
o S’émprise de la route, ou en un lieu agrée par le Maitre d'ceuvre, de maniére a ne
<t S . ’
@st;ltuer aucun obstacle pour ["écoulement des eaux.

(=3
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CHAPITRE IV : MODE D'EVALUATION DES TRAVAUX

Article 41. CONDITIONS GENERALES D'EVALUATION

Les ouvrages et prestations sont rémunérés au Cocontractant par application des prix
du bordereau aux guantités réellement exécutées, conformément aux prescriptions du
marche. Ces quantités doivent étre constatées et approuvées par le Maitre d'ceuvre.

Le Cocontractant est réputé avoir une parfaite connaissance de toutes les conditions et
sujétions imposées pour la bonne exécution des travaux, et de toutes les conditions
locales susceptibles d’avoir une influence sur cette exécution, et notamment :

» de la nature et de la qualité des sols et terrains,

= des conditions de transport et d’accés sur les sites,

» du régime normal des eaux et des pluies dans la région concernée par le projet,
= de toutes les sources d'approvisionnement en eaux exploitables.

Il ne peut de ce fait élever aucune reclamatlon ayant pour base des difficultés ou

- P I o B lalak Xal
DL-IJCLIUI (5] IIII}JICVUCD, <l UCI e UCD wad \JC 1 IlICIJCuI T USIHIC QU WA,

Les prix du bordereau rémunérent forfaitairement toutes ies dépenses reiatives a ia
bonne exécution des travaux et incluent :

- tous les frais de main- d'ceuvre,

/ les deDenses entramees par Ia reglementatlon sur I’hvg|ene et la securlte des

e
/" Y LIGVOHICUID, CL }Jul IC 1CD}JC\.L UU LUUC UC ia IUul.C CI. au \..UU\.. Gu Lluvull,

/3 \b/ ,.‘cié'..l i "‘VE'“IE!']CE: ag |E h*—'" d'a """‘FO !SIO"‘FI‘-"W":‘I"L
\-3/ “”Ql‘;‘ ; apyl

i MH\;‘; Pic;s frals de levés topographigues et dimplantation, de report et de dessin,

- les frais de piquetage de l'itinéraire,

- tous les frais de prospection des matériaux, d‘identification des gisements
d'essais de laboratoire [v compris 1a mise au point des formulations (enrobés a
froid, enduits superfi C|e|s, béton bitumineux, betons hydrauliques), Ies essais de
controle prévus au CCTP et les_mesures nécessaires a la vérification des
calculs],

- les planches d'essais,
- les frais d'autocontréle

- les frais d'aménagemen
de toute nature pour ac

t,bet de dépot, des pistes provisoires
prunts et points d'eau,

. - ’ "erm“‘
- les frais inhérents au ,.d‘é“ !a C|rculat10n pendant les travaux,

comprenant 'aménagement ﬁéhﬁ‘é‘hen de déviations, I'entretien de la route
existante, la mise en place et le ‘maintien d’une signalisation adéquate, et ce
jusqu'a la réception provisoire,

- tous les frais d'installations de chantier, damortissement du matériel et
outillage, de gardiennage,

- la suppression de toutes les installations provisoires et la remise en état des
lieux,

- la remise en etat des abords de chantier,

- tous les frais d’acheminement et de repli du matériel, matieres et outillage,
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- les faux frais et les colits des sujétions de parfaite exécution et de fabrication
permettant d'obtenir les qualités définies par le cahier des charges,

- toutes les sujétions ainsi que tous les aléas, frais généraux et bénéfice de le
Cocontractant,

- toutes les charges d’entretien pendant le délai de garantie.

La réalisation de tous les essais géotechniques et la conformité des résultats de ces
essais aux exigences du présent CCTP conditionnent la prise en attachement des
travaux.

Article 42. CONSISTANCE DES PRIX
La consistance des prix unitaires fournie par le Cocontractant est définie au CCAP.

Article 43. DEFINITION DES PRIX ET EVALUATION DES TRAVAUX

Les ouvrages réalisés seront payés au Cocontractant par application des prix du
bordereau aux quantités des travaux évalués selon les prescriptions du présent article.

En cas de constatation de travaux supplémentaires dont les prix unitaires ne sont pas
définis dans le bordereau des prix unitaires, le Maitre d'ceuvre se réserve le droit
d‘appliquer ses prix unitaires de références.

Le Cocontractant sera astreint au maintien de la circulation sur son chantier sans
prétendre a une rémunération particuliére et ce jusgqu'a la réception provisoire de la
~ route.

¢¢f'

/Q, *Pendant les pluies en cours de chantier, il devra méme gérer a ses frais les barriéres
ijéJ Zde pluies existantes.

"y

s

&

i8 q\% définition de chaque prix et le mode d’évaluation des travaux sont donnés dans le
MEN . bﬁ; ereau des prix unitaires. Cette définition est complétée par les éléments suivants :

Ci
=::
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SERIE 100 : NETTOVAGE ET TERRASSEMENTS
DEBOUSSAILLAGE (prix n° TM101)

La quantité & prendre en compte, constatée contradictoirement, est le METRE CARRE
{(m2) mesuré horizontalement, en accord avec le maitre d'ceuvre et les directives en
vigueur au MINTP.

DEFORESTAGE (prix

Ce prix rémunére c,;
et 17 du présent t"

Ce prix rémunére la réallsatton-'_de._s.déblais en terrains de toute nature, a l'exclusion
des terrains dits rippables rémunérés par le prix n°® TM105, et des déblais rocheux
rémunérés par le prix n°® TM106.

La quantité & prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place avant
extraction, résultant d'attachements contradictoires.

DEBLAIS RIPPABLES (prix n°® TM 105)

La quantité & prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place avant
extraction, résultant d'attachements contradictoires
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DEBLAIS EN TERRAIN ROCHEUX (prix n® TM106a)

La quantité & prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place avant
extraction, résultant d'attachements contradictoires

DEBLAIS EN REMBLAIS (prix n® TM107)

Ce prix remunére la réalisation de remblai en provenance de déblais pour |'exécution
de tous remblais en grande ou petite masse, conformément aux spécifications du
présent CCTP.

La quantité a prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré aprés mise en place
du remblai, résultant d'attachements contradictoires. Les déblais doivent &tre faits dans
la zone déblayée conformément aux prescriptions du prix TM 104 avant tout paiement.

REMBLAIS PROVENANT D'EMPRUNT (Prix TM108)

Ce prix rémunére la réalisation de remblai en provenance d'emprunts de diverses
natures pour 'exécution de tous remblais en grande ou petite masse, conformément
aux spécificalions du présenL CCTP. 1l comprend également le malaxage éventuel pour
Ies materlaux composes

La quantité a prendre en compte est le MEFRE CUBE {m3) mesuré aprés mise en
place, résultant d'attachements contradictoires.

PURGES (prix n® TM109)

La quantité & prendre en compte résulte du métré contradictoire des quantités totales,
apres compactage, de matériaux réellement remis en place.

MISE EN FORME DE LA PLATEFORME (prix n® TM110)

8 / (A La quantité a prendre en compte est la longueur en KILOMETRE, mesuré selon la
AN

L3 .

IMTP

TR Pl S A

. pente de I'axe de la chaussée réellement-traitée entre bords extérieurs des fossés, s'ils
LY

ERN

-.REPROFILAGE RAPIDE (prix n°® 111)

La quantité a prendre en compte est la longueur en KILOMETRE, mesurée selon la
pente de I'axe de la chaussée réellement traitée entre bords intérieurs des fossés, s'ils
existent.

REPROFILAGE - COMPACTAGE (prix n® TM112)

La quantité a prendre en compte est le metre carré, mesuré selon la pente de I'axe de
la chaussée, réelleme 2ntre bords intérieurs des fossés, s'ils existent.

La quantité a prendre en compte est la Iongueur en METRE LINEAIRE (ml) de fossés
en terre et divergents réellement crées, mesurés contradictoirement selon la pente de
I'axe de la chaussée

Prix 114 b : création au Bulldozer, a [a pelle ou tout autre moyen mécanique équivalent

La quantité a prendre en compte est le METRE CUBE (m3) mesuré en place avant
exécution résultant d’attachement contradictoire.

COUCHE DE ROULEMENT (RECHARGEMENT) (prix n® TM115)

Ce prix comprend également e malaxage éventuel pour les matériaux composés.
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La quantité a prendre en compte est le volume mesuré aprés mise en place et résulte
du calcul géométrique effectué a partir des profils en travers implantés sur le terrain.

EMPLOIS PARTIELS (prix n® TM116)

La quantité a prendre en compte est le volume mesuré aprés mise en place et résulte
du calcul géométrique effectué a partir des profils en travers implantés sur le terrain.

PLUS VALUE DE TRANSPORT (prix n® TM117)

Le cofit du transport sur une distance inférieure a 5000 metres est inclus dans les prix
ci-dessus.

Les quantités a prendre en compte seront les moments de transports de materiaux
résultants d'attachements contradictoires.

TRAITEMENT DE LA CHAUSSEE AU PRODUITS STABILISANTS (prix n® TM126)

a) Sans apport de matériaux

Ce prix rémunére le traitement sans apport de matériaux du sol support de la chaussée
par des produits stabilisants agrées en République du Cameroun, conformément aux
Specifications du présent CCTP.

=,

re @Qntlte a prendre en compte est le METRE CARRE (m2) mesuré aprés le traitement

i;:-‘i’*" et é%ompactage, résultant d'attachements contradictoires.

/W f‘ﬁ vg@xapport de matériaux
BRINT

-E}e E‘rxmmmunere le traitement de la chaussée avec apport de matériaux provenant
d’emprunt et également traités, conformément aux spécifications du présent CCTP.

La quantité & prendre en compte est le METRE CARRE (m2) mesuré apres le dernier
traitement et le compactage.

SERIE 300 : ASSAINISSEMENT-DRAINAGE
CURAGE DE BUSE OU DE DALOT H (prix n° TM301 et TM302)

La quantité a prendre en compte est le nombre d'ouvrages réellement curés, constaté
contradictoirement.

FASCINES POUR FOSSES. (prix n° TM306)

La quantité & prendre en compte est le nombre de fascines réalisées,
constaté contradictoirement.

FOURNITURE ET POSE DE BUSES EN BETON ARME (prix n° TM308)

Ces prix rémunérent Ia fourniture a pied d'eeuvre, le montage et la mise en
place de buses en béton armé conformément au plan type du dossier d'appel
d'offres, au dossier d'exécution et aux spécifications du présent CCTP.
Ces prix s'appliquent au METRE LINEAIRE (ml) de buse mis en ceuvre et réceptionné
selon le diamétre. Les longueurs a prendre en compte résultent du projet
d'exécution approuve.
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PUISARD POUR BUSE (prix n° TM309)

Ces prix rémunérent l'exécution de puisard pour buses conformément au
plan type du dossier dappel d'offres, au dossier d'exécution et aux
spécifications du présent CCTP.

Ces prix sappliquent a I'UNITE (U) aux quantités réellement exécutées et
constatées contradictoirement.

TETE POUR BUSE (prix n°® TM310)

Ce prix rémunére [l'exécution de téte en maconnerie pour buses
conformément au plan type du dossier dappe! doffres, au dossier
d’exécution et aux spécifications du présent CCTP.

Ces prix sappliguent a I'UNITE (U) réellement exécutée et constatée
contradictoirement.

DESCENTE D'EAU BETONNEE (prix n° TM311)
Ce prix s'applique a la Iangueur, en METRE LINEAIRE (ml) de la descente

Sprfme e el o~k o N Y . ,..a._................_. et e m s 2 l._ o don  ofxa
= S A e s '- T T Y PR P IR T LT T P PR PP r'-- ---------- Lo = ) "v -------

talus,

FOSSE BETONNE 50 X 70 (prix n°TM312)
Ce prix rémuneére ia construction d'un fossé rectangulaire en béton armé de
. dimensions 40x40, conformément au plan type du dossier d'appel d'offres, au
/ % dossier d'exécution et aux spécifications du présent CCTP.

f%@‘prlx sappllque a la longueur, en métre linéaire (ml) de fossé en béton, mesurée

fallelement a la pente, réellement exécutée et résultant des attachements

ﬂ n%rariqrm"'eq

4 H;L iy rﬂ.?pf MACONNE 130 X 65 (prix n°TmM313)

Cette tiche consiste en ['exécution de fossés triangulaires maconnés de
dimensions 130x65 conformément au plan type du dossier d'appel d'offres,
au dossier d'exécution et aux spécifications du présent CCTP.

J'Q ilid

Ce prix s'appligue a la longueur. en métre linéaire {ml} de fossé maconné,

mesurée parallelesi a./a pente, réellement executée et résultant des
attachements, dictaire

FOURNITU

Ce prix ré,

d'enroche.

plan type
spécification.

Les quantités, pa}
celles mesurée aprés mise en place.

DEPOSE DE BUSES BETON OU METALLIQUE (prix n° TM316)

La quantité a prendre en compte est la longueur de l'ouvrage déposé, constaté
contradictoirement, non compris les ouvrages annexes en particulier.

SERIE 400 : OUVRAGES D'ART

Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP) 126



DALOT EN BETON ARME (prix n° TM401)

Ces prix s'appliquent au METRE LINEAIRE de dalot mis en ceuvre, non compris les
tétes amont et aval payés au prix TM402. La longueur de l'ouvrage a prendre en
compte est réputée étre la distance entre nus intérieurs des tétes.

TETES DE DALOT EN BETON ARME (prix n° TM402)
Ces prix s'appliquent a ‘unité de téte de dalot mis en ceuvre.

MISE EN PLACE DE GABIONS (prix n° TM403)

Ce prix s'applique au volume, en métre CUBE (m3) de gabions, réellement exécuté et
résultant des attachements contradictoires calculés a partir du volume théorique des
cages mises en place.

REAMENAGEMENT DES GABIONS (prix n° TM404)
Cette tche consiste a réparer les ouvrages en place et en gabions avec e matériau
déja en place.
REAMENAGEMENT DES ENROCHEMENTS (prix n° TM405)

Cette tache consiste arranger conformément aux régles de I'art, les enrochements déja
en plac’e mais désorganisés.

ﬁ"EeHON DE PLATELAGE EN BOIS (prix n° TM406)

.%}i@\te a prendre en compte est le volume de bois réellement mis en place
¢ vig;a é" ar un métré contradictoire sur place.

e Jlfi'f ?,
EEE)\} MACONNERIE DE MOELLONS (prix n° TM409)
La quantlte a prendre en compte est celle résuitant du constat contradictoire pour une

hauteur hors sol.

PILE EN MACONNERIE DE}fMtji_zLLONs (prix n° TM410)

s @
et

s

ETEEN
,\nglu::;’ﬁ

a
%
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La quantité a prendre en compte est celle résultant du constat contradictoire pour une
hauteur hors sol.

TABLIER POUR PONT SEMI DEFINITIF (prix n° TM414)

La quantité a prendre en compte est celle résultant du constat contradictoire pour des
longueurs hors ceuvre de tablier.

DEMOLITION D'OUVRAGE EN MACONNERIE (prix n° TM415)

La quantité a prendre en compte est le volume, mesuré en place avant destruction
contradictoirement, en métre cube, de la magonnerie réellement démolie.

DEMOLITION D'OUVRAGE EN BETON (prix n° TM416)

La quantité a prendre en compte est le volume, mesuré en place avant destruction
contradictoirement, en metre cube, bu béton réellement démolie.

PERRES MACONNES (prix n° TM417)

La quantité a prendre en compte est la surface, mesurée en place contradictoirement,
en metre carré, paralléle a la pente du talus.

REPARATIONS DES PERRES MACONNES (prix n° TM418)

La quantité a prendre en compte est la surface, mesurée en place contradictoirement,

an matre carre, paraliele 3 la pente du talus.

MACONNERIE DE MOELLONS (prix n° TM419)

La quantité & prendre en compte est le volume, mesuré en place contradictoirement,
/ &n meétre cube, de la magonnerie réellement executee.

&
e

A L;' TON (prix n° TM423)

>
&
qu:é

Zquantité a prendre en compte résulte des metrés contradictoires et est le volume du

{,§/ y;g?@g %n aprés mise en place. -
Tt o T L
MR IBETON COULE DANS L'EAU (p
La quantité a prendre en comp
béton aprés mise en place.

La quantité a prendre en compt dlley deseitnatures effectivement mise en place
et qui résulte des plans d'exécutio

La quantité a prendre en compte est le volume des dallettes mise en place et qui
résulte des plans d'exécution approuvés.

REMPLACEMENT DES POUTRES IPE (PRIX TH430)

Ces prix rémunérent aussi la mise en place des IPE pour la réalisation des tabliers en
béton armé. La longueur a prendre en compte est celle de I'TPE effectivement mise en
place. E

CURAGE DE BUSE et DALOT H >1,5 métre, DE PONT ET DE PONCEAU (prix n®
TM439)

La quantité a prendre en compte est le nombre d'ouvrages réellement curés, et
constaté contradictoirement.

SERIE 500 : SIGNALISATION ET EQUIPEMENTS DE SECURITE
FOURNITURE ET MISE EN PLACE DE GARDE CORPS (prix n° TM501)

La quantité a prendre en compte résulte de la mesure contradictoire de la longueur de
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garde-corps réellement posée ou remplacée.
PANNEAUX DE SIGNALISATION (prix n° TM516 a TM526)

La quantité a prendre en compte résulte du constat contradictaire effectué sur place
par le Maftre d’ceuvre et le Cocontractant et de la nature du panneau.

FOURNITURE ET POSE DE BORNES  KILOMETRIQUES ET
PENTAKILOMETRIQUES (prix n° TM527)

La quantité & prendre en compte résulte du constat contradictoire effectué sur place
N par le Maitre d'csuvre et le Cocontractant.

FOURNITURE ET POSE DE BALISES DF VIRAGE (prix n° TM528)

La quantité a prendre en compte résulte du constat contradictoire effectué sur place
par le Maitre d'ceuvre et le Cocontractant.

SERIE 600 : DIVERS
CONSTRUCTION DE BARRIERE DE PLUIF (prix n° TM601)

La quantité a prendre en compte résufte du constat contradictoire effectué sur place
par le Maitre d'ceuvre et le Cocontractant.
éEn{rREE CHARRETIERE (prix n° TM602)
é?pr/x sappligue a I'unité construite, réellement mise en place selon les prescriptions
Maltre deeuvre.

Yisal 7

. f - r o

WE{{{ 7T ;’%I TATION D'ARBRES (prix n° TM603)

~~:Lafguantité a prendre en compte est le nombre de sujets réellement plantés résuftant
d'un constat contradictoire.

REMISE EN PEINTURE DES OUVRAGES (prix n° TM604)

L'unite et la quantité a prena’re en compte sont fonction de fa nature de fouvrage a
repeindre.

ENGAZONNEMENT DES TALUS ET DES ACCOTEMENTS (prix n° TM607)

Les quantités -a.. prendre en compte seront celles résultant dattachements
contradictoires, /es dlsta . tant mesurées selon la pente du terrain.

CONTRUCTION [ UR APPROVISIONNEMENT EN EAU (prix
°TM608)

La quantité a p %/e nombre douvrages fonctionnels construits,

constatés contra £

GES.LF i TMG09)

0
; NG5t le nombre de forages entretenus et fonctionnels
dans le temps, constatd ?aa@'cfoirement,

GESTION DE FORAGES (an n° TM610)

La quantité a prendre en compte est le nombre de forages gérés et fonctionnels dans
fe temps, constatés contradictoirement.

TRAITEMENT DES BOURBIERS (prix n° TM612)

La quantité 3 prendre en compte est le métre cube, mesurée aprés mise en place,
résultant d'attachements contradictoires.

GESTION DE BARRIERE DE PLUIE (prix n° TM613)
La quantité a prendre en compte est le nombre de forages gerés et fonctionnels dans
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fe temps, constatés contradictoirement.

ekt ot :.’A
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CHAPITRE V : PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Article 46 : INSTALLATIONS DE CHANTIER

Le Cocontractant proposera au Maitre d’ceuvre, avant le début des travaux, le lieu de ses installations
de chantier et sollicitera par note verbale (rapport de chantier faisant foi) son autorisation
d'installation.

Le site doit étre choisi en dehors des zones sensibles, afin de limiter le débroussaillement, I'arrachage
d'arbustes, |'abattage des arbres. Dans la zone d‘installation de chantier, I'élagage et
I'abattage des arbres dont ie diamétre mesuré a 1m du sol est supérieur a 20 cm seront
realisés apres accord préalable du Maitre d'ceuvre.

L'installation de chantier devra intégrer la construction des forages afin de compenser d‘une part, la
disponibilité d'eau potable pour les populations qui serait mise en cause par la réalisation des travaux
et d‘autre part, pour la bonne réalisation des travaux dans les zones établies de carence d'eau.

Le site doit prévoir un drainage adéquat des eaux sur l'ensemble de sa superficie. Les aires
d'entretien et de lavage des engins devront étre bétonnées et prévoir un puisard de récupération des
huites et des graisses. Ces aires d'entretien devraient avoir une pente vers un puisard réalisé pour
I'occasion et vers l'intérieur de la plate-forme afin d'éviter I'écoulement des produits polluant vers les
sols non revétus,

A la fin des travaux, le Cocontractant réalisera tous les travaux nécessaires a la remise en état des
lieux. Le Cocontractant devra replier tout son matériel, engins et matériaux. Il devra démolir toute
installation fixe, telle que fondation, support en béton ou métallique, etc. démolir les aires bétonnées,
décontaminer le sol si tel a été le cas, soit d'une maniére générale remettre le site dans son état le
plus procihe possible de son état initial. Il ne pourra abandonner aucun équipement ni matériaux sur
le S|te ﬁ: dans les environs. Pour la mise en dépdt de matériaux de démolition, le Cocontractant doit
obtenm l;a?probatlon du site du Maitre d'ceuvre. Les matériaux sont a recouvrir d'une couche de terre,
t‘f:cevmr un drainage adéquat afin d'éviter toute érosion.
(ﬁﬁz epll du matériel, un proces-verbal établi sous la responsabilité de la mission de
- %Z: nstatera la remise en état du site. Il devra &tre dressé et joint au P.V. de la

i'eé ) ?!’Sn‘ des travaux. Le paiement du forfait de repli du matériel ne pourra étre
rémunéré qh a la vue de ce P.V. constatant la remise en état du site.

Article47 : - "‘,bUVER,TURE DE CARRIERE, GITE OU EMPRUNT TEMPORAIRE
Le Cocontracté'nt devra demander les autorisations prévues par les textes et réglements en vigueur :

e[0in°® 001 du 16 avril 2001 porta

e Décret n°2002/048/PM du 2
avril 2001 pOrtant code miny

En cas de nécessité de nouve
demander I'accord préalable d (note verbale consignée dans le rapport
de chantier obligatoire). Les crlteres'-gtﬁ’rants doivent étre respectés :

- distance du site a au moins 30 m de la route ;

- distance du site @ au moins 100 m d'un Eburs d'eau, ou d'un plan d'eau ;

- distance du site a au moins 100 m des habitations ;

- surface a découvrir limitée au strict minimum ;

- arbres de qualité (a I'appréciation du Maitre d'ceuvre) préservés et protégés.
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Les aires de dépdts devront étre choisies de maniére a ne pas géner I'écoulement normal des eaux et
devront étre protégées contre I'érosion. Le Cocontractant devra également obtenir pour les
aires de dépét I'agrément du Maitre d’ceuvre (note verbale obligatoire consignée dans le
rapport de chantier).

Si les sites proposeés, la méthode de ['exploitation et les aménagements prévus ne sont pas conformes
aux directives environnementales, le Maitre d'ceuvre ne pourra donner son approbation et le
Cocontractant devra proposer d'autres sites, soit modifier la méthode d'exploitation, ou proposer les
amenagements conformes aux directives, sans que le Cocontractant puisse réclamer une indemnité
quelconque.

Le Cocontractant supportera toutes les charges d'exploitation des lieux d'emprunt et notamment
l'ouverture et ['aménagement des pistes d'acces, le débroussaillement et le déboisement,
I'enlévement des terres végétales ou des matériaux indésirables et leur mise en dépdt hors des
limites de l'emprunt, ainsi que les travaux d'aménagement concernant la protection de
I'environnement prescrits.

Le Cocontractant executera ala f‘ in des travaux [es travaux necessaires a la remise en état du SIte
~ ey Tiravdux ‘cumprenriefi : ooT - 7 - - -

- le régalage des matériaux de découverts et ensuite le réglage des terres végétales afin de
faciliter la percolation de I'2au, un engazonnement et des plantations si prescrits,

- le rétablissement des écoulerments naturels antérieurs et I'aménagement de fossés de garde,
- la suppression de l'aspect délabré du site en répartissant et dissimulant les gros blocs rocheux,

Apres la remise en état conformément aux prescnptlons, un, proces-verbal sera dresseé et
le dernier décompte ne pourra étre réglé qu'a la vue du Py g/;hstatant le raspeact des

Aivarntivac Ao Is ramica an AfaE ' Rl
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Article 48 ; UTILISATION DE CARRIERE, GITE QU‘ ME&L{Q&‘L .CLASSE PERMANENT
Le Cocontractant devra demander les autorisations prévues par les textes et réglements en vigueur et
prendra a sa charge tous les frais y afférents, y compris les taxes d'exploitation et les frais de
dédommagements éventuels aux propriétaires.

Le Cocontractant veillera pendant 'exécution des travaux
* 4 la préservation et protection des arbres lors du gerbage des matériaux,
* aux travaux de drainage nécessaire pour proté er les matériaux mis en dépots,
» 2 la conservation des plantations délj
= l'entretien des voies d'accés et de/ge

Article 49 : CONTROLE DE LA VEGETATI
ABATTAGE DES ARBRES

strictement interdit de briller sur place les déchets coupeés.

Si le briillis des déchets est autorisé en des lieux agrees par le Maitre d'ceuvre, le
Cocontractant doit disposer d'une citerne de 10.000 litres” ét-d'une pompe d' arrosage
pour pallier les éventualités de propagation du feu aux villages, aux habitations, a la
végetation ou zones de culture avoisinant le site.

Les opérations d’abattage et d’élagage d’arbres sont des opérations a caractére
exceptionnel. Ces opérations seront réalisées apres accord préalable du Maitre d'ceuvre
dans les cas suivants :
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s arbres situés dans 'emprise a débroussailler dont le diamétre mesuré a un métre du sol est
supérieur a 20 cm : au cas ol le dessouchage des arbres ne peut étre réalisé (reconstitution
des trous de dessouchage avec la terre d'apport obligatoire), la coupe des arbres se fera au
ras du sol (entre 5 et 10 cm).

= arbres surplombant les abords et menacant de tomber sur la route et de barrer [a circulation
aprés une tornade. Toutes les branches surplombant la plate-forme seront coupées aprés
accord du Maitre d’ceuvre suivant une verticale passant par la limite de débroussaillement.

Article 50 : CHARGEMENT ET TRANSPORT DES MATERIAUX D’'APPORT ET DE
MATERIEL

Pour tous les transports de matériaux et matériels, quels qu'ils soient, le Cocontractant devra se
conformer a la réglementation en vigueur, concernant les restrictions imposées aux poids et gabarits
des engins et convois empruntant le réseau public et en particulier:

» [a charge maximale par essieu, qu'il soit simple ou en tandem ;
» |es dimensions des véhicules ;

= les convois exceptionnels de dimensions supérieures aux normes doivent faire
I'objet d'une demande spéciale préalable ;

» |es mesures de protection de l'environnement (perte de matériaux en cours de
transport, poussiéres) ;

» |e Cocontractant doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour limiter la
vitesse des véhicules sur le chantier: installation de panneaux de signalisation
et porteurs de drapeaux ;

= humidifier réguliérement les voies de urculahomég 'v}kas zones habitées ;

» prévoir des déviations vers des pistes et roqte?;%;f%tjnés

Le Cocontractant doit mettre en place une signalisation mobile-adéati

v-.__“_“_

Article 51 : BARRIERES DE PLUIES -

Lors des travaux le Cocontractant doit veiller a I'application de la réglementation concernant les
barrieres de pluies. Ce réglement prévoit I'interdiction de circuler pour les véhicules pesant en charge
plus de 3,5 tonnes, et des cars de transport:en commun ayant plus de 12 personnes a bord. La
circulation est interdite durant les pluies et durant les quatre heures suivant la fin de la pluie. Le
Cocontractant est entiérement . :de I'application du présent reglement lors de la réalisation
de son chantier.

£y eL“F“

Article52:  SANKTYONSETPENALITES. .

e :ode la loi cadre N°96/12 du 5 ao(t 1996 prévoit une
amende de deux million /millions (5.000.000) de francs CFA et une peine
d'emprisonnement de six 3, : /ans ou de l'une de ces deux pelnes seulement, pour
toute personne ayant empe ment des contrdles et analyses prévus par la dite loi

Il est rappelé au Cocontrg

L'article 83 de la loi cadre N°96/12 du 5 ao{it 1996 préveit une amende de cing cent mille (500.000) &
deux millions (2.000.000) de francs CFA et une peine d'emprisonnement de six (6) mois & un (1) an
ou de l'une de ces deux peines seulement, pour toute personne qui fait fonctionner une installation
ou utilise un objet mobilier en infraction aux dispositions de ladite loi. En cas de récidive, le montant
maximal des peines est doublé.

L'article 88 de la méme loi cadre prévoit qu’une entreprise contrevenant ou ayant contrevenu a la [oi
lors des travaux ou travaux d'entretien routier sera exclue pour la période d'un an du droit de
soumissionner.
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Toute infraction aux prescriptions diiment notifiées par écrit (Ordre de Service) au Cocontractant par
la mission de contrdle sera également consignée dans le cahier de chantier. Celui-ci pourra servir de
piece contractuelle en cas de litiges dans "application des éventuelles sanctions.

La reprise des travaux ou les travaux supplémentaires découlant du non-respect des clauses reste a
la charge du Cocontractant.
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ANNEXE AU CCTP : LISTES DES PRODUITS STABILISANTS
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES
"TRAVAUX MECANISES"

Article 1 : Dispositions générales

Ce préambule fait partie intégrante du mode d'évaluation des travaux ; il est réputé compléter la définition de
chaque prix unitaire :

1. Les descriptions de chaque prix identifient généralement la partie considérée des travaux et non le détail des
tiches & entreprendre par le Cocontractant. Le Cocontractant est soumis a une cbligation de résultats. II lui
appartient pour cela de mettre en ceuvre les moyens matériels qui lui paraissent les mieux adaptés, sans
prétendre de ce fait @ une quelconque plus-value. Il ne peut de ce fait élever aucune réclamation ayant pour
base des difficultés ou sujétions imprévues, en dehors des cas de force majeure. Les prix proposés comprennent
toutes les activités nécessaires & ['obtention de la partie considérée des travaux, notamment tous les travaux de
réglages et de finitions.
0\’

2. Le montant de chaque prix unitaire rémunére toutes le suie ion 5 pour réaliser les travaux selon les
dispositions et la qualité définies par les Clauses Administrativ Zahi #ZGénéral des Charges et Cahier des
Clauses Administratives Particulieres), le Cahier des Clauses fech?ﬂg &ﬂ!ﬁquheres (C.C.T.P) et les plans.

=\ .
3. Le Cocontractant est réputé avoir une parfaite connaissance de toutesl conditions et sujétions imposées
pour la bonne exécution des travaux et de toutes les conditions et réglementations locales susceptibles d'avoir
une influence sur cette exécution, et notamment:

de la nature et de la qualité des sols et terrains,

des conditions de transport et d'accés sur les sites,

du régime des eaux et des pluies dans la région concernée par le projet,

des conditions d'exploitation des carriéres de roches et gites, et emprunts de matériaux naturels,
des lois, régles et reglements relatifs a la protection de l'environnement,

des lois, régles et reglements relatifs a I'hygiéne et la sécurité sur chantier.

La rémunération de toute tache nécessaire a la réalisation du projet qui ne ferait pas I'objet d’'un prix unitaire
spécifique ou ne serait pas explicitement incluse dans la définition d'un prix, est considérée incluse dans
I'ensemble des autres prix du marche, soit au titre de « prix de revient sec », soit au titre du coefficient de
chantier.

4. A défaut de rémunération par application d'un prix unitaire spécifique, les prix unitaires comprennent
notamment :

* les taxes, droits et impots a la ch 5, dans le cadre de la fiscalité du projet ;

* le collt de la mam-d’aeuvre'j
dépenses entrainées par I'ensejjih}
des travailleurs, code du travail;?

* le colt des fournitures. dive
kéroséne, étais et Goffrages, .ca
définitivas, pemturesdlverses etc e
d'approvisionnement; - - .

* les transports qui ne font pa's_'-;j*'fb.l_ajé;c.d’un prix unitaire spécifique ;

* les frais des levés topographiques et d'implantation, de reports et de dessin, les frais d'études [y compris le
cas échéant les études des fondations profondes des ouvrages], établissement du projet d'exécution, la
fourniture des notes de calcul, des métrés, des plans de récolement, etc. ;
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* les frais de sondages d'exécution, de prospection des matériaux, d'identification des gisements, d’essais de
fonctionnement sur le terrain, d'essais de laboratoire, y compris la mise au point des formulations (enduits
superficiels, bétons hydrauliques, bétons bitumineux), les essais de contrdle prévus au CCTP (dont les
campagnes de déflexions et les mesures d'épaisseurs des couches de chaussée en continu avec méthode radar),
les mesures nécessaires a la vérification des calculs, les planches d'essais (couches de fondation, de base,
enduits superficiels, bétons bitumineux) et les frais du contrdle interne des travaux exécutés ;

* les frais d'aménagement des sites d'emprunt et de dépdt, des pistes provisoires de toute nature pour accés
aux carrieres, emprunts, points d'eau, lieux de dép6t, etc., les redevances et taxes d'exploitation des emprunts,
I'aménagement et la suppression de toutes les installations provisoires et la remise en état des emprunts, lieux
de dépot et pistes en fin de chantier, et plus généralement la remise en état des abords du chantier ;

* la suppression de toutes les installations provisoires, I'enlévement des matériaux en excédent et la remise en
état des lieux, y compris la réparation des préjudices causés a la section de route hors projet sur laquelle ont
circulé les camions et engins de chantier ;

* les frais relatifs au respect de I'environnement naturel et humain tels que définis dans le Cahier des Clauses
Adminictrativee Partirnlidrac at la Cahiar das_ Clances Terhninuac Partiralisrag : 3 titra d’avemnla _arrngana nour
supprimer la poussiére en agglomération et sur les déviations, insonorisation des engins, précautions vis & vis du
rejet des lubrifiants usés, sujéetions d'ouverture et dexploitation des carriéres et des emprunts, tous les frais
inhérents au maintien de la circulation routiére jusqu'a la réception provisoire, comprenant notamment les frais
d'aménagement et d'entretien des déviations (dont notamment Yapport et la mise en ceuvre des graveleux
latéritiques et des ouvrages d’assainissement), la mise en place et le maintien d'une signalisation temporaire
réglementaire et adequate, le cas échéant les frais de rémunération de lautorité chargée de la police de la
routa; f ¥

' z
* les sujétions de travaux prés des réseaux, de sauvegardadg\ “areseaux existants et de déplacement des
réseaux ;
* tous les frals dinstallations de chantier dfamortlssfe'm_ ':if ek-%fu
gardiennage, o/t

,,-

*

K ¢
* tous les frais d'acheminement et de repli des matteres‘."’t oﬁnliagefam-l

* les frais relatifs a la mise a disposition de I"Administration des prestations que le Cocontractant [ui doit, dans ie
cadre des dispositions prévues a cet effet dans le marché,

* toutes les charges relatives a I'entretien pendant le délai de garantie conformément aux dispositions du CCAP,

* les faux frais et les cofits des sujétions de parfaite exécution et de fabrication permettant d'obtenir les qualités
définies par le cahier des charges,

* {'ensemnble des frais géneraux, notamment les colts de frais hantler, de frais d'agence, de siége, de

* les aléas et les bénéfices.

zl: .
e\au calcul du montant total des

5. Les quantités figurant dans le Devis Quantitatif et
3 Eompte pour les réglements sont

travaux et a la comparaison des offres. Les quantités

celles approuvées par le Maitre d'Cuvre. Ces q ’éﬁt Q%lr\(hei}b g ' constatées par établissement
d'attachements contradictoires, et approuvées par le % a\‘En particulier, 'acceptation et ia
rémunération des fournitures et travaux devant étre soumis '-ess!als contractuels: de qualité et de mise en

ceuvre, sont subordonnées au respect des spécifications exigées. Toute augmentation de quantltes résultant
d'une modification apportée sur l'initiative de I'Entreprise au programme initial, et non approuvée par le Maitre
d’CEuvre, demeure a la charge de I'Entreprise.
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6. Les quantités & prendre en compte pour le réglement des travaux sont celles définies par le projet
d'exécution établi par le Cocontractant et approuvé, ou le cas échéant dans le cas de travaux non prévus dans le
projet d'exécution, celles précisées dans l'ordre de service du Maitre d'CEuvre prescrivant ces travaux. Ces
quantités ne sont réglées au Cocontractant qu'apres I'établissement d'attachements contradictoires constatant
la réalité des travaux effectués conformeément au projet d'exécution ou a I'Ordre de Service du Maitre d’'Cuvre

7. 1l n'est pas tenu compte d'un quelconque facteur de foisonnement ou de contre-foisonnement ou de
tassement, ni des surlargeurs d’exécution, dans la détermination des volumes des déblais, des remblais et des
matériaux de chaussée, qui sont mesurés au profil théorique aprés compactage.

8. Les quantités en excés sont acceptées si elles restent dans les tolérances, mais elles ne sont pas payées. Les
quantités en défaut sont acceptées dans les limites des tolérances, mats sont déduites du paiement dans ce cas.

9, Dans le cas général, les travaux hors tolérance ne sont pas acceptés. Néanmoins, le Maitre d’CEuvre pourra
accepter dans certains cas de rémunérer l'ouvrage en cause avec une réfaction sur son prix de vente, qui ne
sera pas inférieure a trente pour cent (30%).

10. Les prix unitaires s'appliquent a tous les travaux, sans distinction de lieux, de circonstances ou de quantités
mises en ceuvre. En particulier, les prix unitaires rémunérent les sujétions pour travaux sous circulation, travaux
en petite masse, travaux en ville, en limite d'ouvrage existant, déplacement des réseaux, travaux en sous-
ceuvre, raccordements divers {voiries et ouvrages), etc.

11. Quand elles sont rémunérées par un prix spécifique, les distances de transport des matériaux sont mesurées
entre le barycentre des lieux contigus d'emprunts ou de stockage et le barycentre des lieux contigus d'utilisation
de ces matériaux ; par le trajet le plus court, possible.
La distance ainsi calculée est a arrondir a l'unité de mesure inférieure (hectometre ou kilométre selon les prix
unitaires concernés).

4
Article 2 : Définition des prix unitaires - Montants HT en Iett/ Et en chiffres

Q‘f
/ i
. /i
Prix Désignation 'M ; \"ﬂg Unité

Prix Unitalr ettres ;"?LTP \

REPUBLJ 7-1-»_‘,.
SERIE/ f! : NS ’

’ﬁb AT RN

e

e

)

1

Un

A AT

TMOO1 Instal“;ﬁ.én(gle,%@l@rg)%?}

Yo\ vf,?&fo;_.:f'-;‘-_ _

E;; A AN
Ce prix éu'aui’ \L (FI' ) dans les conditions générales prévues au
marché, les fnstallatfdﬁ‘s e’ chantler de I'Entreprise, leur maintenance et leur
fonctionnement pendant touté (& duree _du chantier. Ce prix rémunére également
la confection du projet d'exécution airisi que des études techniques et
géotechniques préalables, éventuellement nécessaires. Ce prix est payé en deux
échéances :
* QUATRE VINGT POUR CENT (80%) dés la réception des installations de
I'Entreprise et I'approbation du projet d'exécution.
* VINGT POUR CENT (20%) aprés le demontage des installations,
l'approbation des plans de recollement et la remise en état des lieux.
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Ce prix comprend notamment;

» |2 location des terrains, s'ils ne sont pas mis & ia disposition du Cocontractant
par I'Administration;

» 'aménagement des surfaces pour I'implantation des batiments, le cas échéant,

des aires de stockage des matériaux et de stationnement des engins et véhicules;

« la construction des voies d'accés, des déviations éventuelles et leur entretien;
* la mise en place des moyens de liaison(téléphone, fax, internet, radio)et de
gardiennage;

= la fourniture de l'eau et de I'électricité;

» la construction et I'équipement du laboratoire de chantier situé & proximité du
chantier;

* le fonctionnement pendant toute la durée contractuelle du laboratoire de
chantier, ainsi que le démontage et I'évacuation des composants;

» la construction ou la location des locaux pour les bureaux, ateliers, magasins;
« l'installation éventuelle de la centrale de concassage et de criblage y compris
les transferts éventuels;

» les installations de stockage de carburant;

* 3 S|gnallsatlon des travaux, son gardlennage et son entretien;
= toUtes autres u:;pu:nuuna nécessaires au bon fonctionnement du chantier;
= la confection du projet d'exécution ainsi que des études techniques et
géctechniques préaiabies, eventueliemant nécessaire;
= la confection des plans de récolement;
» le démontage et le repliement des installations;

* le déplacement éventuel au fur-et & mesure de 'avancement du chaniier:
» la remise en etat des sites conformément aux prescriptions enwronnerﬁentales
et toutes autres sujétions nécessaires a la bonne exécution des travaux dans les
délais impartis.

Le Forfait a: D/
i f-{"-;.‘ y
#NOM? L HHNTE &1
TMO002 Amenée et Repli du matériel
Ce prix remunére dans les conditions générales prevues au marché, au
FORFAIT {FT) I'amenée etle repli du matériel nécessaire a I'exécution des
travaux,
Ce prix comprend notamment:
I'amenée du matériel et des engins nécessaires a l'exécution du chantier y
compris éventuellement: les centrales de concassage, d'enrobage, de fabrication
de béton, les bascules de chantier, les en de terrassement, d’assainissement,
de mise en ceuvre de chaussée et d Co
\'D\\G 2] &u_,;r
A la fin des travaux, le Cocontra s lé@"ér‘ : ,4gs travaux nécessaires a la
remise en état des lieux. ¢ %
Le Cocontractant devra replier eng s et matériaux.
Ce prix sera payé en deux tran i re UR CENT (50%) pour
'amenée du matériel. Cette trank{es r@, Sefthssivement au fur et 3
mesure de I'amenée sur le chanti ﬁ&pﬁasiaét .prévu dans le projet
d'exécution approuvé.* CINQUAN T (50%) apres la réception
provisoire lorsque la totalité du materlel aura"ete repllee.
Le Forfait a: '
#NOM? Ft

SERIE 100 : NETTOYAGE ET TERRASSEMENTS
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TM101 Débroussaillement
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CARRE (m2) le débroussaillement qui consiste a nettoyer le terrain et & couper
toutes les plantes ligneuses, et les arbustes a l'intérieur de I'emprise hors plate
forme. Cette tiche est normalement exécutée manuellement ; elle
pourra I'étre mécaniquement. a la demande du Maitre d’eeuvre, dans
les zones de faible densité de population ou en cas de difficultés
particuliéres,
Ce prix comprend notamment :
* le défrichement, |'arrachage des herbes, broussailles, plantations a !'intérieur de
'emprise hors plate forme;
« I'abattage et le débitage des arbres dont le diamétre est inférieur ou égal a 20
cm;
» 'élagage des arbres hors emprise;
« |e ramassage, 'enlévement, le transport et I'évacuation des produits de coupe
et leur mise en dép6t hors de I'emprise en un lieu agréé par le Maitre d’ceuvre;
« |'enlévement des produits de curage des fosses, le chargement, le transport
quelle que soit la distance, le déchargement et la mise en dépdt proviscire ou
définitive en un lieu agréé par le Maitre d'ceuvre;
« toutes les indemnisations éventuelles des riverains;
» toutes sujétions liées au respect des prescriptions en ;
« et toutes autres sujétions.
Le Métre Carré a :
#NOM? m?2
TM103a |Abattage d'arbres
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, a I'UNITE
(U), l'abattage des arbres isolés.
Ce prix comprend notamment:
« |a coupe de tout arbre de diameétre supérieur a cinquante (> 50) cm;
« |e découpage des troncs, I'évacuation de tous les produits issus de la coupe en
un lieu agréé par le Maitre d'ceuvre;
« toutes indemnisations éventuelles de riverains;
» toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.
L'Unité a: .z
u
TM103b

» la coupe par- ries mgyeﬁ’s '-ges appropriés par l'entrepreneur mais qui ne posent
pas un danger au coupeur, des branches d'arbres surplombant |'emprise des
travaux sur quatre (04) m suivant la verticale passant par la limite de
débroussaillement;

» le découpage des branches coupées, I'évacuation de tous les produits issus de
la coupe en un lieu agréé par le Maitre d'ceuvre;

» toutes indemnisations éventuelles de riverains;

» toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;

« et toutes autres sujétions.
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L'Unite a:

#NOM? U
T™™104 Déblai ordinaire mis en dépét
Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CUBE (m3), le déblai ordinaire mis en dépét.
Ce prix comprend notamment:
« 'extraction des matériaux;
» le chargement, le transport sur une distance inférieure a 5000 métres et le
déchargement aux licux de dépét agréés par le Maitre d’ceuvre;
» le réglage sur le lieu de dépdt;
+ l'indemnisation éventuelle des riverains et le respect des prescnptlons
environnementales; / \\
* et toutes autres sujétions. AN
RN
Le Métre Cube a: "Q;:f/ 25
WA
o fo "1\
#NOM? VAL VISA\Z m3
f 7 fiE NTP “‘ \
TM108 Remblai provenant d’emprunt S =
Les prix TM108 rémunérent dans les canditions générales prévues au marche, au
METRE CUBE (m3), les remblais en matériaux (3 définir), provenant d'emprunt.
Ces prix éomprennent notamiment;
« la préparation des lieux d'emprunts, I'ouverture et I'entretien des accés et voies
de circulation dans le périmétre de V'exploitation;
» les frais éventuels d'expropriation ou d'indemnisation;
» 'ouverture des emprunts y compris le débroussaillement, I'abattage d'arbres,
l'enlévement de la terre végétale et la découverte;
» i'extraction des matériaux, ieur stockage ou reprise sur stocks éventueis;
« le transport des matériaux a pied d’ceuvre sur une distance n'excédant pas
5000 métres;
= |e répandage des matériaux par couches compatibles avec les moyens de
compactage ;
vle compactage et toutes sujétions de mise en ceuvre;
= |a remise en état des lieux d'emprunt;
« toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;
« et toutes autres sujétions.
TM108a |Remblai en "graveleux latéritiques” prov : ‘Qf_ug
N ' -QO ""lr
Le Métre Cube a: *&9"“' Ts;gf’f',’:‘ \
: ® L
#NOM? e@} afnk m3
make Sof el
M%"e"
T™M102 Purges AL
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CUBE ({m3), les purges.

Ce prix comprend notamment :

« 'extraction des matériaux de mauvaise tenue;

» |le chargement, le transport quelle que soit la distance et le déchargement aux
lieux de dépdt agréés par le Maitre d'oeuvre;

» e remblaiement de la fouille avec des matériaux d'emprunt de bonnes
caractéristiques telles-que définies aux prix TM108, pour la reconstitution du
niveau initial de la plate-forme par compactage en couches de 20 cm maximum;
« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions envircnnementales;

» et toutes autres sujétions.

NB : Ce prix s'applique a des quantités inférieures ou egales a 100 m3
par point de purge; au-dela il sera tenu compte des pnx de deéblais et
de remblais.

Le Métre Cube a: i: WSX)\
‘U}' i::v =

#NOM? & & % \

m3

TM110

s,

Mise en forme de la plate-forme

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CARRE(m?2) de route traitée, la mise en forme de la plate-forme devant recevoir
la couche de roulement(routes en terre) ou de fondation(routes revétues).

Ce prix ne comprend pas la remise en forme et le curage des fossés latéraux.
Ce prix comprend notamment:

« le nettoyage éventuel de la plate-forme existante;

» {'évacuation des terres végétales existantes éventuelles;

» la scarification de la plate-forme existante ;

« le réglage de la plate-forme scarifiée (y compris sur les zones en scories
volcanigues);

= ["'arrosage et le compactage de la plate-forme;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

« ef toutes autres sujétion

#NOM?

w2

m2

TM111

e
1]
h-]
=]
Q
=
]
Ve ]
1]
-~ v
L
’fir;
?OQJ aueo
oy

hérales prévues au marché, au

KILOMETRE (Km lle que soit sa largeur, I'executlon d'un
reprofilage mecanlq : eLs,QF’ surface roulable comprise entre nus intérieurs
des fossés, s'ils eXIstent Cette tache ne comprend ni le curage, ni la remise en
forme des fosses Ce’ prix comprend notamment:

* le nettoyage eventué] ‘de 'la chaussée
« I'évacuation. des terras: VEgetales existant éventuellement sur la chaussée;
» le reprofilage de la chausség;
« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.

Le Kilométre a:

#NOM?

km
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TM112

Reprofilage/compactage

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CARRE (m?) de route traitée, I'exécution d'un reprofilage — compactage
mécanique sur la surface roulable comprise entre nus intérieurs des fossés, s'ils
existent. Ce prix ne comprend pas la remise en forme et le curage des fossés
latéraux

Ce prix comprend notamment, :

« le nettoyage éventuel de la chaussée;

» |'évacuation des terres végétales existant éventuellement sur la chaussée,

» {a scarification de la chaussée existante;

» la remise au profil de la chaussée;

« |'arrosage et le compactage de la chaussée;

= toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales; ,f*;

+ et toutes autres sujétions.

p - - &'J 7 \
Le Méire carré a: / 'f}
WS - ﬂ? .
#NOM: /3 /\;;5 p‘\:& B m
TTOOJM 4 " ol £, L4 pu_ j ‘%f'zrﬁ‘.
IMILLS Curage et renmise en forme des 1osses el des gxutlo S eXisSwans
Les prix TM113 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, au
METRE LINEAIRE (ml), le curage et la remise en forme des fossés et exutoires en
tarra evigtante, Le déhoucha de Vexutaire doit Stre lihara de tous matériauy,
Ce prix comprend notamment :
» le curage mécanique ou manuel des fossés et exutoires jusqu'a leurs
extrémitas;
= 'évacuation de tous les produits de curage en dendt;
» [a vérification de la pente longitudinale des fosseés et exutoires compatible avec
un rejet complet des eaux;
« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.
Curage et remise en forme des fossés et des exutoires en terre
TM113a .
existants
Le Métre-Linéaire a: X
#NOM? o - mi
m\ i
P L. . u 4
TM114 Creation des fossés, divergents et exutoires

Les prix TM114 rémunerent dans les conditions
METRE LINEAIRE (ml) ou au METRE CUBE (m3) H&i%4a
fossés, divergents et exutoires en terre. Le débo
I'exutoire doit étre libéré de tous matériaux.

Ces prix comprennent notamment: \s Bubie,

» |la création mécanique des fossés, divergents et exut\?asfgggg%’@rs
extrémités;

» |e talutage des abords extérieurs des fossés et exutoires ;

« ["évacuation et le réglage des déblais en un lieu agréé par le Maitre d'ceuvre ;
« la vérification de la pente longitudinale des fossés et divergents compatible
avec un rejet complet des eaux ;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.
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TM114a

Création des fossés et divergents en terre a la niveleuse
Le Métre linéaire a:

#NOM?

mil

TM115

Couche de roulement

Les prix TM115 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, au
METRE CUBE (m3), la mise en ceuvre d'une couche de roulement en matériaux
sélectionnés conformes aux prescriptions du CCTP.Ces prix comprennent
notamment :

» |a préparation des lieux d'emprunts, 'ouverture et I'entretien des acces et voies
de circulation dans le périmétre de I'exploitation;

« |'ouverture des emprunts, y compris le débroussaillement, ['abattage d'arbres,
I'enlévement des terres végétales et de découverte;

« I'extraction des matériaux, leur stockage ou reprise sur stocks éventuels;

» le transport des matériaux & pied d’ceuvre sur une distance n'excédant pas
5000 m;

» le répandage des matériaux en vue d'obtenir I'épaisseur minimale de 15 ¢m
aprés compactage;

» |'arrosage ou l'aération nécessaire pour obtenir la teneur en eau reguise;

= le compactage;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.

TM115a

Couche de roulement en graveleux latéritique
Le Métre Cube a:

#NOM?

m3

™ 121

Dégagement mécanique

» 'abattage des arbrifg« /3
» ['évacuation des tej
» et toutes autres suj

Le Métre Carré a: ;

IS vyt FPy rinyedl A
e ;'u%,l.. 9."-_'- h‘,"-ﬂan*-.a e v

#NOM? e

P, ‘

Y U 1

m2

™ 126

Traitement de [a chaﬁsfs'éé aux produits stabilisants

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CARRE (m2), le traitement de la chaussée aux produits stabilisants.

Ce prix comprend notamment :

» [a préparation des surfaces a traiter ;

« I'acquisition du(des) produit(s) stabilisant(s) approprié(s) ;

= I'apport éventuel des matériaux additionnels ;

» le traitement de la chaussée proprement dit (mise en ceuvre du(des) produit(s)
stabilisant(s) approprié(s)), conformément aux prescriptions et methodes de mise
en ceuvre du(des) fournisseur(s) ;

« et toutes sujétions
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Le Métre Carré a:

¥RNOM? m?
SERIE 300 : ASSAINISSEMENT- DRAINAGE
TM301 Curage des buses {(@#=<1,5m) et des dalots (H =< 1,5m)
Ce prix rémunere dans les conditions générales prévues au marché, a I'UNITE
{U), le curage des buses (@<1,5m) et des dalots (H < 1,5m).
Ce prix comprend notamment :
* le curage et le nettoyage manuels de I'ouvrage et des lits amont et aval sur une
distance minimale de 5 métres de maniére a rétablir le fil d'eau;
* la mise en dépdt des produits de curage et de nettoyage en un lieu agréé par ie
Maitre d'ceuvre;
» la vérification de la pente longitudinale des fossés et exutoires compatible avec
un rejet complet des eaux;
» toutes sujétions liés au respect des prescriptions enwronnernen}ales,
i o et toutes autres suiétions. PR )
) ’ AAERY
L'Unité a: FONSY
!f$ F1om \?ﬂ?’\
HAOM? LAY ¥
T P v AN
"’%;-.i’id‘!‘ Y
TM302 Curage des buses (@>1,5m) et des daiois {(Hi>1,5m} Tt
Ce prix vdmundre dans ics conditions géndraies prévuas au marchd, & FUNITC
(U, le curage des buses {(@>1,5m) et des dalots (H>1,5m).
Ce prix comprend notamment:
* le curage et e nettoyage de ia buse et des iits amont et aval sur une distance
minimale de Smétres de maniére 3 rétablirle fil ' 2ai;
» la mise en dépdt des produits de curage et de nettoyage en un lieu agréé par le
Mattre d'ceuvre;
« toutes sujétions liés au respect des prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.
L'Unité a:
#NOM? U
TM304 | Curage du lit du cours d'eau DU &
Sante
Ce prix rémunére dans les conditions générales g‘,‘_;,au METRE
CUBE (m3), le curage du lit du cours d'eau sl wfout dépdt de
terre, de sable, de gravier, des débris végétay Fantslte li u cours d'eau
sur une distance de dix metres (10m) de pa tre % vraEge.
Ce prix comprend notamment : Lo Secrataire o e
« le désherbage, le déboisement, le déracinag l;ta_ge gt, e Qgssouchage des
arbres existants quelle que soit le diamétre, STRu,
« 'extraction des matériaux et des débris végetaux g@m_braht\s"
»le transport et leur mise en dépdt en un lieu agréé par le Maitre d'ceuvre quelle
que soit la distance;
+ toutes sujétions liés au respect des prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.
NB: Les prix 303 et 304 ne se prescrivent pas simultanément.
Le Métre Cube a:
#NOM? m3
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TM307

Fourniture et pose des buses métalliques

Les prix TM307 rémunérent dans les conditions générales prevues au marché, au
METRE LINEAIRE {ml), la fourniture et la pose des buses métalliques.
Ces prix comprennent notamment :

« |a fourniture et le transport & pied d'ceuvre des éléments de buses y compris
tous les accessoires et le petit équipement nécessaires au montage et a la pose
de la buse;

« I'enlévement éventuel des éléments de buses détériorés;

« |'implantation et le piquetage de l'cuvrage;

* la mise en place éventuelle d'une déviation provisoire;

o ['exécution des fouilles en terrain de toutes natures et l'évacuation des produits
des fouilles en un lieu agréé par le Maitre d’ceuvre;

» I'aménagement du lit de pose, y compris éventuellement la fourniture et le
transport a pied d'ceuvre des matériaux d'apport, quelle que soit [a distance;

= [e montage et fa mise en place des buses;

* |a mise en ceuvre du revétement anti corrosion;

» |a réalisation du bloc technique (apport de matériau et mise en ceuvre) jusqu'a
@/2 + 10 cm au moins, (@ étant le diamétre de la buse), au-dessus de la
génératrice supérieure de la buse;

« toutes sujétions de pose (épuisement, pompage, étaiement) et de prise en
compte des tassements différentiels de l'cuvrage;

« le nettoyage éventuel des ouvertures amont et aval des buses en vue d'assurer
un parfait écoulement;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

* Le raccordement du bloc technique a la chaussée existante avec des pentes
inférieures a 4%;

» et toutes autres sujétions.

TM307a

Fourniture et pose de buses métalliques @ 800 mm
Le Métre-Linéaire a:

#NOM? fi .

ml

TM307b

m|

T™309

'UNITE (U), la con
buse.
Ces prix comprennent notamment :
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Pour les puisards en magonnerie:

« |a fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les matériaux (moellons,
ciment, sable, gravier etc) et matériels nécessaires a I'exécution des
magenneries;

» I'implantation et le piquetage de I'ouvrage;

« ['exécution des fouilles, gquelle que soit la nature du terrain, le transport et la
mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu indiqué par le Maitre d'Euvre,
quelle que soit la distance;

» |a fabrication du mortier dosé a 400 kg de ciment par métre cube et la mise en
ceuvre soignée de la magonnerie y compris le calage, le réglage, I'humidification
des moellons, le fagonnage des joints par rejointoiement;

* le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

o toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions envirennementales;

» et toutes autres sujétions.

Pour les puisards en béton armé :

> la fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les matériaux et matériels
necessaires a la fabrication des bétons et leur mise en oeuvre,
L I'IIIIIJIGIII.CILIUII CL IC quUCLGHC uc: l UUVIGQC,

« I'exécution des fouilles. quelle que soit la nature du terrain, le transport et la
mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu indiqué par le Maitre d'CEuvre,
analla Ane cndt 1o dlsfﬁn-ﬁﬂ'

\1!-!\-!!\- \-!\-l\— AL U W R ey

» le coffrage et le ferraillage de I'ouvrage;

= la formulation et |a fabrication des bétons selon les prescr Lo -

e la mise en ceuvre des hétons, la vibration, le traitement et réglage éventuels

UCD p= 101} ICIL.C:.‘I,

= le décoffrage, le badigeonnage au bitume des surfaces enterrées, le
remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

« fouies sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.

TM309a ;Puisard en magonnerie pour buse @ 800 mm ,
L'Unité &: ' - ,{{:%,
#NOM? :: § %"\

TM309b | Puisard en ma qe’dieuré buse Q 1000 mm fﬁ?;é.?f?g%\%

N Lo, p %

L'Unité & : $ 4’\\ - T
#ANOM? ¢ a

TM310 | Tétes de "95“‘“3““ “‘/ S5

; o
R "z-...._/“’J LI +/
Les prix TM3 fdaﬁs les conditions générales prévues au marché, a
'UNITE (U), Ia ) Construction des tétes de buse en magonnerie ou en béton
arme.

Ces prix comprennent notamment :
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Pour les tétes de buse en magonneries :
« la fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les matériaux (moellons,
ciment, sable, gravier etc) et matériels nécessaires a I'exécution des
magonneries,

« I'implantation et le piquetage de 'ouvrage,

= I'exécution des fouilles, quelle que soit [a nature du terrain, le transport et la
mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu indiqué par le Maitre d'CEuvre,
quelle que soit [a distance,

< |a fabrication du mortier dosé a 400 kg de ciment par métre cube et la mise en
ceuvre soignée de la magonnerie y compris le calage, le réglage, I'humidification
des moellons, le fagonnage des joints par rejointoiement,

» le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords,

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales,

« Et toutes autres sujétions.

Pour les tétes de buse en béton armé :

* la fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les matériaux et matériels
necessaires a la fabrication des bétons et leur mise en ceuvre,

= I'implantation et le piquetage de l'ouvrage,

» I'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le transport et la
mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu indiqué par le Maitre d'CEuvre,
quelle que soit la distance,

» |e coffrage et le ferraillage de l'ouvrage,

« la formulation et la fabrication des bétons selon les prescriptions techniques,

« |a mise en ceuvre des bétons, la vibration, le traitement et réglage éventuels
des surfaces,

« le décoffrage, le badigeonnage au bitume des surfaces enterrées, le
remblaiement, le compactage, la remise en état des abords,

» toutes sujétions lices aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales,
« et toutes autres sujétions.

TM310a | Téte de buse en magonnerie @ 800 mm
L'Unité a:
#NOM?
~ AM‘M"”‘M“}-
TM310b |Téte de buse 'e @ 1000 mm
e
"1
Z
ifé
T™™M313
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
LINEAIRE (mil), la construction des fossés magonnés,

Ce prix comprend notarnment:

« l'implantation de I'ouvrage;

« I'exécution des fouilles, quelle que soit la nature du terrain, le transport et la
mise en dépdt des produits de fouilles en un lieu indiqué par le Maitre d'Euvre,
quelle que soit la distance;

» les opérations de mise au gabarit, et de réglage de la pente longitudinale;

* la fourniture et le transport & pied d'ceuvre de tous les matériaux (moellons,
ciment, sable, gravier etc) et matériels nécessaires a I'exécution des
magonneries;

= la fabrication du mortier dosé & 400 kg de ciment par métre cube et la mise en
ceuvre soignée de la magonnerie y compris le calage, le réglage, I'humidification
des moellons, le fagonnage des joints par rejointoiement;

» le remblaiement, le compactage et la remise en état des abords;

« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

* Et toutes autres sujétions.

Enccae marnnnac Frisn
COSSCE Mmagennes Nia

49
(]

(7Y
(0]
=]
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[1:]
wn

‘Le Maétre-Lineaire a:

#NOM?

mil

TM314

Enrochements

Mn

Ce prix rémunére dans les conditions géngrale
CUBE {m3). la fcur..ltu'r ta mise en place
Ce prix comprend notamment :

« ia fourniture et le transport & pied d'ceuvre des blocs rocheux d'un poids
unitaire défini par le Maitre d’Ouvrage, quelle que soit la distance;

= ies fouilles nécessaires & fa mise en place des enrochements;

= |2 mise en place et le réglaga des blocs en vue d'assurer la stabilité et la
pérennité de l'ouvrage;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales; /
* et toutes autres sujétions.

(1]

c
o
[~

Le Métre Cube a:

#NOM?

m3

SERIE 400 : OUV

T™M401

Dalot en béton

Q‘LL E _.}' @g:‘:’
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Les prix TM401 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, au
METRE LINEAIRE (ml), la construction des dalots en béton armé, approuvé
au projet d'exécution,

Ces prix comprennent notamment :

+ la fourniture et le transport & pied d’ceuvre de tous les matériaux et matériels
nécessaires au coffrage, au ferraillage, a la fabrication des bétons et leur mise en
ceuvre;

s la mise en place éventuelle d'une déviation provisoire;

« ['implantation et |e piquetage de l'ouvrage;

* les terrassements y compris les fouilles en terrain de toutes natures;

* le coffrage et le ferraillage des ouvrages;

» la formulation et la fabrication des bétons selon les prescriptions technigues;

= la mise en ceuvre des hétons, le traitement et réglage éventuels des surfaces;

» le décoffrage, le badigeonnage au bitume des parements enterrés, le
remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

= toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;

« et toutes autres sujétions.

NB: La longueur de l'ouvrage a prendre en compte est réputée étre
celle entre nus intérieur des tétes.

TM401lc |Dalot en béton armé 1,5x1,5 m
Le Métre-Linéaire &:
#NOM? mi
TM401d |Dalot en bétonarmé 1,5x2 m @j‘
N YA
Le Métre-Linéaire a: VA
(’F‘% Yie \%’ \
#NOM? & ﬂ”E’%.m ‘% \ mi
TM401e |Dalot double en béton armé 2x2x1,5 “\‘“*ﬁwﬁi
Le Métre-Lj
ml
TM401f ,' 2x2,5%2,5 l
ml
TM401h | Dalot triple en béton armé 3x3,0x2,0
Le Metre-Linéaire a: .
#NOM? ml
TM402 Tétes de dalot en béton armé
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Les prix TM402 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, a
I"'UNITE (U), la construction des tétes de dalot en béton armé approuve au
projet d'exécution. Ces prix comprennent notamment:

» |la fourniture et le transport & pied d'ceuvre de tous les matériaux et matériels
nécessaires au coffrage, au ferraillage, & |a fabrication des bétons et leur mise en
ceuvre;

= [a mise en place éventuelle d'une déviation provisoire;

= ['implantaticn et le piquetage de I'ouvrage;

« [es terrassements y compris les fouilies en terrain de toutes natures;

» le coffrage et le ferraillage des ouvrages;

« |a formulation et la fabrication des bétans selon les prescriptions techniques;
« la mise en ceuvre des bétons, le traitement et réglage éventuels des surfaces;
« le décoffrage, le badigeonnage au bitume des parements enterres, le
remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

» toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.

TM402c

Téte de dalot en béton armé 1,5x1,5 m
L'Unité a:

AN

LR A

Téte de dalot en béton armié 1,5%2 m
Liniee a:

#NOM?

TM402e

Téte de dalot double en béton armé 2x2x1,5
L'Unité a:

#NOM?

TM402f

Té Eﬁlgtdouble en béton armé 2x2,5x2,5

A eyl
y/ ME@
L4470 1

TM402h

\ Lo Sacrélairs \.\ *'0 !

N2
de.d en béton armé 3x3,0x2,0
\\K\:: N Elﬁt le'/ !

Qr pupi\it
L'Uméiﬁb“/

#NOM?

TM406

Réfection de platelage en bois
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CUBE {m3), la réfection de platelage en bois qui consiste en la réparation du
platelage bois existant cu la création d'un nouveau platelage bois directement sur
les poutres.

Ce prix comprend nctamment:

« La dépose éventuelle des éléments défectueux de I'ancien platelage et leur
transport haors de 'emprise.

« la fourniture et le transport a pied d'ceuvre de tous les composants nécessaires
a la réfection du platelage, (madriers transversaux, étriers de fixation, bandes de
roulement, boulons, fers plats, etc.) en qualité, dimensions et quantités
conformes aux prescriptions du Maitre d’ceuvre;

* la pose et |'assemblage de ces éléments conformément au plan type;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

= et toutes autres sujétions.

NB: Les piéces de bois qui sont ainsi rejetées seront mises a la
disposition du Représentant du Maitre d’ouvrage et en aucun cas, ne
pourront étre récupérées ou vendues par fe Cocontractant.

Le Métre Cube a:

#NOM?

m3

TM407

Fouilles en terrains ordinaires ou en lit de riviére

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE

nécessitant pas 'emploi de la brise roche, du compresseur ou des explosifs) ou
en lit de riviére.

Ce prix comprend notamment :

» les fouilles et I'extraction des matériaux en terrain meuble;

* [es élai 7 les blindages, les protections et les souténements éventuels;

b ompage pour l'exécution a sec des ouvrages;

(0% ) ?ﬁd_ de fouille et son compactage;

Rt de ‘gnga'tériaux d'extraction, le transport queile que soit la

&u lieu de réemploi ou de dépdt définitif agréé par le Maitre
aH
éé¢/aux prescriptions environnementales;
tions.

.ng--'-n‘,
Es

apramm -
SASh >

X oyaico z
Le Metre Cube a:

&2
0

[0

#NOM?

e

CUBE (m3), I'exécution des fouilles pour fondations dans les terrains meubles (ne ‘

m3

TM409

Pl Y] e
Culée en magonnerie de moellons <ﬁ§<;’ f

02 S30
vt B

g,

St
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Les prix TM409 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, a
I'UNITE (U), la construction de culée en magonnerie de moellons selon les plans
d'exécution approuvés et conformément aux prescriptions du Maitre d'ceuvre.
Ces prix comprennent notamment:

« {'implantation des ouvrages;

» la déviation éventuelle du cours d'eau;

» la déviation éventuelle de la route;

» ies terrassements et I'asséchement des fouilles;

» la construction des fondations en magonnerie, apres enlévement des fondations
existantes et inutiles, des billes de bois ou matériaux enterrés de toute nature;

» la fourniture et le transport a pied d’ceuvre de tous les matériaux et matériels
nécessaires a la construction des culées en magonnerie;

» la fabrication du mortier au dosage prescrit et la mise en ceuvre soignée de la
magonnerie y compris le calage, réglage, humidification des moellons;

« le fagonnage des joints par rejointoiement;

e toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

« et toutes autres sujétions.

T™409d

Culee en macgonnerie de moelions Sm<h<6m
LUnité a: AN
“*
#NOM? / 3, ’f:\ U
£ ’gj\% .3
g™
TM4id Matariauy filtrants en arriére des culées ,*r"? \ %’*@%
TN

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marcy a,- A\

CUBE (m3), la fourniture et la mise en ceuvre des matériaux fi It}fantgw F_q*grf!r,rtﬂe‘ b

citldes, Ces matériauy seront annmuves par le Maltre d'csuvre. Les rr‘r—a-.q._;es

_drainants seront constitugs par un empalement de matériaux d'une épaisseur de

cinquante centimétres (50 cm) ; ils seront placés sur toute la largeur de la culée.

Ce prix comprend notamment:

e [a fourniture a pied d'ceuvre, y compris le transport quelle que soit [a distance,

» {a mise en ceuivre des matériaux filtrants y compris toutes sujétions de travail

en faible largeur;

« toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;

o et toutes autres sujétions.

Le Métre Cube a:

ANOM? m3
TM413 Remblai contigu aux ouvrage
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CUBE (m3), la fourniture et la mise en ceuvre des matériaux sélectionnés et
approuvés par le Maitre d'ceuvre, nécessaires aux remblais contigus aux
ouvrages. Ces matériaux seront mis en ceuvre par couches successives de 10 a
15 cm. 1Is seront exécutés de fagon a ce qu'ils n'exercent pas sur les ouvrages
des poussées dissymétriques qui leurs seraient nuisibles.

Le compactage se fera au moyen d'engins manuels (dames, plaques vibrantes,
cylindres automoteurs). Le raccordement du profil de la route avec dos d'@ne
créé par les remblais contigus ne devra pas présenter des pentes > 4%.

Ce prix comprend notamment :

« |a fourniture et le transport a pied d'ceuvre quelle que soit la distance, du
matériau de remblaiement provenant d'emprunt ou de la réutilisation des déblais;
« la mise en ceuvre, l'arrosage éventuel, le compactage méthodique par couches
successives y compris toutes sujétions de mise en ceuvre en faibles quantités, ou
utilisation de matériel a faible rendement;

» la protection contre les eaux de toutes natures pendant I'exécution des
remblais;

» le réglage des pentes de talus;

» toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.

Le Métre Cube a: %\é
shov /g Sag| | m
ﬂ\.;il_u =Y
TM414 Tablier pour pont semi - définitif ““"“*«-..f_.’}l
Les prix TM414 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, a
I'UNITE (U), la construction d'un tablier pour pont semi-définitif confarme au
projet d'exécution approuveé par le Maitre d'Guvre.
Ces prix comprennent notamment:
« |a fourniture et le transport a pied d’ceuvre des poutrelles métalliques ainsi que
la fourniture et la mise en place des dispositifs de fixation de la poutrelle sur le
chevétre;
« a pose des poutre!les métalliques sur les appuis;
s toutes sujétj e églage, mise en ceuvre de béton de scellement de
raccordemesk edél TN
* la fournjirresAam ins A\pigd.d'ceuvre et le boulonnage ou éventuellement le
soudage dg's ﬁtretoisg&\rf’refg‘l};ﬁues
« la four kti:ré eﬁ}g&a? dﬁ;a pied d'ceuvre de tous les composants nécessaires
alacon __u‘)n § _gdrlers transversaux, étriers de fixation, bandes
de rouler 3 '/,etc 3
» [a pose € séléments;. .
» toutes sujetis] ghditions dé circulation et au respect des
prescriptions erVRRILHaT i
« et toutes autres SUJetlonS
TM414c | Tablier pour pont semi - définitif 8m< L = 10m
L'Unité a:
ZNOM? i U
TM423 Bétons
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Les prix TM423 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, au
METRE CUBE (m3), la fabrication et la mise en ceuvre des bétons, suivant un
dosage donné en kg de ciment par métre cube de béton;

Ces prix comprennent notamment:

» la préparation des surfaces, la démolition éventuelle d'une partie de I'ouvrage
existant ou de son ensemble étant rémunérée par ailleurs;

» la fourniture et transport & pied d'ceuvre de tous les matériaux nécessaires 3 la
fabrication des bétons et de leur mise en ceuvre quelle que soit la distance;

» les terrassements y compris les fouilles en terrain de toutes natures;

* le coffrage le cas échéant;

» la formulation et |a fabrication des bétons selon les prescriptions techniques y
compris toutes les sujétions de stockage des composants;

* la mise en ceuvre des bétons, le traitement. et ragréage éventuels des surfaces;
» le décoffrage, le remblaiement, le compactage, la remise en état des abords;

» toutes sujétions liées au respect des prescriptions environnementales;

= et toutes autres sujétions.

TM423a  Béton de propreté dosé a 150 kg/m?
Le Métre Cube a:
#NOM? /. m3
TMdZ3e |Béton armé dosé 3 350 kg/m? SN
. Yoy '
iLe Métre Cuhe a: Fw P
Le Metre Cube 2: = /UBANS,
o~ v R
f 'l.'. “".3 ‘:_f’ b
#NOM? WHTE T m3
TM423g | 'Béton cyciopéen dosé a 200 kg/n?d
Le Métre Cube a:
#NOM? m3
T™M430D Fourniture et

Les prix TM430 rému = Qgﬁnd_itions générales prévues au marché, au
METRE LINEAIRE ( St @(—;s poutres métalliques IPE fortement
corrodées (3 prés d 509, da 5 '?és‘eg piorapues. ©
Ces prix comprenndfit n amﬁ%@é ) )I

s T poutres tPE dofectpeuses, les démolitions éventuelles,
2 4&dir mise en dépdt au lieu indiqué par le

le transport quelle q :
Maitre d'ouvrage; J sy o0 '

* la fourniture et le transpdes ‘q;l“d{ce‘uvre des nouvelles poutres IPE, la
fourniture et la mise en place-des dispositifs de fixation des poutres sur le
chevétre conformément aux prescriptions technigues ainsi que la fourniture du
matériel adéquat d'assemblage;

« la pose des nouvelles poutres IPE sur les appuis conformément aux
prescriptions techniques, y compris leur protection contre la rouille et toutes
sujétions,

« toutes sujetions de calage, réglage, mise en ceuvre de béton de scellement de
raccordement des €léments, la fourniture et le soudage des entretoises
métalliques,

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.
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TM430e

Fourniture et pose des poutres IPE 550
Le Métre-Linéaire a:

#NOM?

mil

TM431

Coffrages

Les prix TM431 rémunérent dans les conditions générales prévues au marche, au
METRE CARRE (m?2), la fourniture et la mise en place des coffrages ordinaires
ou soignés, Cette opération consiste a coffrer les différentes surfaces quand cela
est nécessaire avant bétonnage. Les coffrages seront de construction robuste car
ils sont appelés & supporter, selon le cas, la poussée du béton frais ou le poids de
la construction jusgqu'au décintrage de l'ouvrage.

Ces prix comprennent notamment:

« la fourniture a pied d'ceuvre et la mise en ceuvre des étais, cintres,
échafaudages, appuis provisoires nécessaires a I'étaiement de toutes les parties
de l'ouvrage, y compris le montage, le réglage et I'entretien;

« la préparation, [a réalisation, I'entretien des fouiiles et remblais provisoires
éventuels, pour les cintres, étais provisoires et 'enlévement des remblais en fin
de chantier;

» la fourniture et la pose des éléments éventuels destinés a souligner l'aspect
architectural {cas des coffrages soignés);

« la fourniture et la mise en ceuvre des produits de décoffrage, le décoffrage
(sauf coffrages perdus), le démontage des étais, cintres, échafaudages;

» toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;
s et toutes autres sujétions.

TM431a

Coffrages ordinaires

Le Métre Carré a:

#NOM?

TM432

Echafaudages

Q), la fourniture et 3 mise en ceuvre des
,ﬁbur Ien,%’ ,%%—QE l'ouvrage. Cette tache consiste en la fourniture
'Us,at?on ‘d"ﬂﬁ» enedéquat servant a réfectionner les dessous des

| Smoyers
tabller ‘Aes pch);r;es‘ et @pa‘- és supérieures des cutees ou des piles.

j I
jyges et les reg]ages, e demontage et le repli des
S N

B8 onditions de C|rcu1at|on et au respect des
prescriptions emTrrcmnementaIes
» et toutes autres sujétions.

Le Forfait par ouvrage a:

#NOM?

FTIO

TM438

Gargouilles
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, a I'UNITE
(U), la fourniture et la mise en place des gargouilles en tuyau PVC (21100 pour
I’évacuation des eaux du tablier.
Ce prix comprend notamment:
* la fourniture et le transport a pieds d'ceuvre de tous les éléments prévus;
* la pose et la fixation des tuyaux PVC @100;

« la mise en ceuvre des gargouilles;
* toutes sujétions liées aux conditions de CIrcuIatlon et au respect des
prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.

L'Unité de gargouille a:

#NOM?

TM441

Etudes géotechniques et d'exécution

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au
FORFAIT (FT), les études géotechniques et techniques :

Ce prix comprend notamment:

s Les études geotechnlques a réaliser au droit de I'ouvrage a construire, pour
determiner la profondeur d'affouifiement et notamment ics reconnaissances
suivantes: sondages pressiométriques ou au pénétromeétre léger, formulation du
biétan, essais de laboratoires (analyses granulométriques, teneur en eau, etc. }.
sles etudea hydraulique et nydrologlque,

* Les études techniques d'exécution, entre autres: les notes de ca[cul les plans

ucxcuuuons,cu. ;x
g

NB:Ce prix est paye aprés validation du rapport. / s ‘%’,?,
£

e Forfait a:

Ft

TM443

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
LINEAIRE (ml), la Fourniture et pose des poutres IPE pour entretoises.

Ces prix comprennent notamment:

» [a dépose éventuelle des poutres IPE pour. entretmses défectueuses, les
démolitions éventuelles, le transport quelle que soit la distance et leur mise en
dépdt au lieu indiqué par le Maitre d'ouvrage;

» [a fourniture et le transport & ple
entretoises, la fourniture et Ia
poutres sur le chevétre confo
fourniture du matériel adégifa

u':‘

55 vre des nouvelles poutres IPE pour

! sur les appuis conformément
aux prescriptions techniquet ;y;ﬁ;\pn : f{ tion contre la rouille et toutes
%, Lo Semtal'e

.
o
Ee)
o]
(1]
[11]
j B
M
w
=0
[}
=
<
1
)
w
o
o
—
dﬁl@
‘3&.

sujétions, Z2\%, TS
« toutes sujétions de calage, ¥&tjlale, mise en’ ceu\?re de béton de sceliement de
raccordement des éléments, ia U Ie\soudage des entretoises
métalliques, "~'\~.._TF““

» toutes sujétions liées aux conditions de cwculatlon et au respect des
prescriptions environnementales;
» et toutes autres sujétions.

TM443c

Fourniture et pose des poutres IPE 450 pour entretoises
Le Métre-Linéaire a:

#NOM?

m|
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TM443d

Fourniture et pose des poutres IPE 500 pour entretoises
Le Métre-Linéaire a:

#NOM?

ml

SERIE 500 : SIGNALISATION ET EQUIPEMENTS DE SECURITE

TM501

Garde - corps

Les prix TM501 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, au
METRE LINEAIRE (ml), la fourniture et la mise en place de garde-corps de
protection sur les ouvrages d‘art.

Ces prix comprennent notamment:

» la dépose de tout ou partie du garde corps défectueux, les démolitions
eventuelles;

« la fourniture, et le transport a pied d'ceuvre quelle que soit la distance des
éléments de garde-corps et des accessoires de pose;

« [e montage et la mise en place du garde-corps, le percement éventuel et le
scellement des parties encastrées au mortier de ciment;

« "évacuation en un lieu agréé des parties du garde corps déposées;

« |'application d'une couche de peinture anticorrosion sur les élements
métalliques;

« l'application de 2 couches de peinture glycérophtalique;

« toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales;

» et toutes autres sujétions.

TM501a

Garde - corps en acier galvanisé y i’-‘ai
Lt

£

Le Métre-Linéaire a: AT %"t
2\

=

#NOM? LTI

ml

TM516 a
TM526

Panneaux de signalisation ' S

Les prix TM516 @ TM526 comprennent :
« La présentation du certificat d'homologation du revétement réflectorisant du

panneau de[wre pasAesernice agree ;
T tﬁép .

\
nfor Ll 4 es ptions du code de la route ;
h /géfra';n E?é’efcﬁltg;'ture
gn mrex{ﬁ%}pss'ij giﬁfondatlon en béton dosé a 250 kg/m3, vy
compris s@aﬂlé-en c_aet orrﬁqhq[e -diamant au mortier ;

» Toutes s e utq? foa’ ose, ﬂnltlon, lissage, fixation sur le support
et de réfecky ,a,b £
U;ag,!

€0 k? ons de c1rcu[atlon et au respect des
prescriptions e S; .
» ef toutes autres SUJe ions.

TM516

Panneaux de signalisation de type A

Les prix TM516 rémunerent dans les: cond|t10ns générales prévues au marché, &
I'unité, la fourniture et la pose des- panneaux de signalisation de type A
{danger).

TM516a

Panneaux de signalisation métallique de type A

L'Unité a:
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#NOM?

TM521 Panneaux de signalisation de type D
Ce prix rémunere dans les conditions générales prévues au marché, a I'unité, la
fourniture et ia pose des panneaux de signalisation de type D (Direction).
TM521a | Panneaux de signalisation metallique de type D
L'Unité a:
#NOM?
TM528 Balises
Les prix TM528 rémunérent dans les conditions générales prévues au marché, &
I'UNITE (U), la fourniture et la pose des balises en bois, en PVC ou en béton
Arms nedfabeinng s _
Arma nrdfabrings,
Ces prix comprennent notamment :
» la fourniture et le transport 3 pied d'ceuvre des balises, quelle que soit la
distance;
* I'implantation des balises;
° la confection des massifs d'ancrage et la poss;
» 'application éventuelle de peinture réflectorisante;
* tnutes atiftions fdes 2ux conditions de circulation et au respeci des
prescriptions environnementales;
* et toutes autres sujétions.
£
qﬁ' .
TM528a | Balises en bois I3 ;‘:\
¢ 4F
IS NN
L'Unité a: L 2
[ C
#NOM? / g!jm h 2
) AR YL
TM528b | Balises en béton armé préfabriqué Lo
L'Unité a:
#NOM?
m%
@?'ub‘“" OF S ONT
TM528c | Balises en PVC 4«/ W":R )
& O ENATS
L VS e
L'Unité a: x & ;,;@ =47 A1
g 1y X5 :
\% Logd ™ £/t
#NOM? o 0y T
ey . ,...._,‘_‘_"\\' A ‘(.
TM530 | Déviation du lit de laXpgieyd et maintien de [a circulation

e Lo uble
\*%Isg\ffy.tf

Ce prix rémunére dans ies conditions générales prévues au marché, au FORFAIT
(Ft), la deviation du lit de la riviére et le maintien de la circulation. Les travaux
consistent [a déviation du lit de Ia riviere, a la construction et entretien des
ouvrages provisoires et aménagement de déviations éventuelles pour le maintien
de la circulation aux endroits prescrits par le Maitre d'Euvre.

Ce prix comprend notamment:

- la déviation du lit de la riviére

- la reconnaissance du tracé,
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- les travaux de terrassement

- la fourniture et la mise en ceuvre des matériaux,

- la construction des petits ouvrages hydrauliques,

- le maintien en état de service pendant toute la durée des travaux,

- la fourniture et la mise en place et la gestion de la signalisation provisoire,

- la remise en état des terrains a [a fin des travaux et toutes sujétions
d'exécution

Le Forfait a:

#ZNOM?

FF

TM532

Ralentisseur de vitesse (dos d'ane)

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
LINEAIRE (ML) ou & 'UNITE (U), la mise en place de ralentisseur de vitesse (dos
d'dne) y compris toutes sujétions.

TM532a

Ralentisseur de vitesse {dos d'ane)
Le Métre Lingaire a:

#NOM?

mi

TM532b

Ralentisseur de vitesse (dos d'dne)
L'Unité a:
#NOM?

SERIE 600 : DIVERS

TM601

Construction de barriére de pluie

Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, a 'UNITE
(U), la construction
de barriére de pI i

: pied d'ceuvre de tous les matériels et matériaux
nécessaiyessy et (c,;w,. AN
at cﬁdefﬁ’@rri,eteﬁmformement au plan type;’
s I'imp ﬁiaq‘tmrfﬂejg@r s;a pose et sor scellement
. Iappﬁba 1 dé3® e$d,e‘pe|nture :
.le ma}‘h é-ss,efc’in les Qﬂ* ctives du Ma[tre d'ceuvre;

» et toutes TR *

e v 2 “
"'r-o"' 2:’3“% 7~

L'Unité a:

#NOM?

TM612

Traitement des bourbiers
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Ce prix rémunére dans les conditions générales prévues au marché, au METRE
CUBE (m3), le traitement

des bourbiers pendant les périodes de suspension des travaux.

Ce prix comprend notamment:

* | ‘extraction, le chargement, le transport quelle que soit la distance et
I'évacuation des matériaux de mauvaise

tenue en un lieu agréé par le Maitre d’ceuvre;

« La création des fossés et d'exutoires;

* La préparation de I'assise;

e Le transport quelle que soit la distance des matériaux de substitution et leur
mise en ceuvre ;

e | e compactage ;

* toutes sujétions liées aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions environnementales ;

» et toutes autres sujétions.

Le Métre Cube a:

HENMOM? ) } m3
T™M613 Gestion de barriére de pluies
o mwiny mdimnaim b e ol omm R L e - - o m e e L R AN AR A=
A ) IUI!.K. L=t RNTR IR} udalld IS LUV Uenig aigs }.m;.'vuc: AU THEHLNT, a g e
PAR MOIS (L/Mois), la gestion
de barrigre de pluies.
Ce prix comprend notamment :
: LS 5&iairs G chiaque ageiti chiargs de ia gestion da iz bamiére de piuies y
compris impédts, assurances,
charges, aléas et bénéfices ;
= Toutes sujetions liées au gardiennags;
» toutes suiglions lides aux conditions de circulation et au respect des
prescriptions envircnnementales;
* et toutes autres sujetions.
L'Unité par mois a:
Ufmoi
#NOM? -
AN
f}:}:‘%}.\
g OIS
ou CJ‘\M,E . thg \\\%ﬁ}&
> ol SamaToN., f T,
atast JEgos i = e \:i
\d$.1k'ﬁy€w“'¢‘, ) \jlw‘g\,m {z"?"
Q\? E 3 £ 'fm‘{i“g ‘é@ kS
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ik e et
e,
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PIECE 7 : DETAIL QUANTITATIF ET ESTIMATIF
(DQE)

Detall Quantitatif et Estimatit (DQE)
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Lot -85 |24

RESEAU SUD, REGION DE L'EST, PROGRAMME 2021
LOT 2-ES/21 : YOKADOUMA-MBANGUE-MOLOUNDOU (221,62 KM)

DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF DES TRAVAUX D'ENTRETIEN PERIODIQUE AUX PRODUITS STABILISANTS DE CERTAINES ROUTES NATIONALES ET REGIONALES EN TERRE DANS LE

Guantités Prix Montants
N° prix DESIGNATION Unité Phase 1 Phase 2 Total Unitaires Phase 1 Phase 2 Total
. (en 2%_ {en 2022) {en 2021) {en 2022)
ERooo | iNSTATATIGNIDEICHANTIER G DS | VAT | ACKIE mﬁlm “|m MENGI:
TMOO01  {Installation de chantier Ft 0,80 0,20 1,00
TMO02 |Amené et repli du matériel Ft 0,50 0,50 1,00
SOUS TOTAL SERIE 000
NETTOY AGE]ETiTERRASSEMENT NN D ICMG | A IIESN DCARAE ESTTA e IS s S D e
TM101  |Débroussaillement T m? 180 000,00 -| 180 000,00
TM103a |Abattage d’arbres - g U 29,00 - 29,00
TM103b |Elogage des arbres N, DR IS SRR 77y 514,00 ] 514,00
TM104  {Déblai ordinaire mis en dépat \ \ “f'/a,, s 978,75 . 978,75
TM108a |Remblai en "graveleux latéritiques” provenont\\é‘@};&ﬁm\f m? 855,00 - 855,00
TMI09 [Purges WO m? 866,25 R 866,25
TM110  [Mise en forme de la plateforme N F m? 187500] 71418606 716 061,06 ny
TMI11  [Reprofilage rapide v km - 30,00 < EROEOEI TR
TM112  [Reprofilage/compactage m? 375 000,00 2 250,00 /Q??&ﬁ@;@@"tu@,‘_ B\
TMI13a Cu.rcge et remise en forme des fossés et exutoires en terre ml 94 267,50 150 000’00%:0 E’b\;‘&% %@. {'é“ ._
existants T oEte.-;:éPx =105
TM114a |[Création des fossés et divergents en terre 4 lo niveleuse ml 10 000,00 3-’3 B 00}}\,0"7 NERE x,
TM115a_[Couche de roulement en graveleux latéritique m> - 29 500,00) - ?‘ﬁOObO . .:f\.r:/f
TM121  |Dégagement mécanique m? 24 000,00 860,00 \ ’ﬁi‘;@“@ 00 . L{‘ﬁ’jq-%
TM126  |Traitement de lao chaussée aux produits stabilisants m? - 39 375,00 WQ,QQ;J goﬁf’/
SOUS TOTAL SERIE 100 ' il
- ASSAINISSEMENTDRATNAGE NI AL PR SR mw—lm Lo L7 L )
TM 301 |Curage des buses (@<1,5m) et des dalots (H=1,5m) u 30,80 - 30,80
TM 304 |Curage du lit du cours d'eau m° 160,00 - 160,00
TM 307b |Foumniture et pose de huses métalliques & 1000 mm mi 149,50 - 149,50
TM 3090 |Puisard en magonnerie pour buse @ 1000 mm u 2,00 - 2,00
TM 310b |Téte de buse en magonnerie & 1000 mm U 34,00 - 36,00
TM 313b |Fossés magonnés tricngulaires de130 x 65 ml 700,00 - 700,00
T™ 314  {Enrochement m? 56,25 - 56,25
TOTAL SERIE 300
@00 M OCUVRAGESIDAR L T e o e T v nl P s ARG T
\_TMAIOld Dalot en béton armé 1,5 x 2,0 ml 23,00 — e 23,00 [
TMAQ1f  |Dalot double en béton armé de 2 x 25x%x 2,5 ml 11,50 - 11,50
TM402d |Téte de dalot en béton armé 1,5 x 2,0 u 6,00 - 6,00
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Lobld-g5[24

TM402f (Téte de dalot double en béton armé 2 x 2,5x%x25 u 2,00 - 2,00
TM406  |Réfection de platelage en bois m’ 42,00 - 42,00
TM407  |Fouilles en terrains ordinaires ou en it de riviere m? 320,00 - 320,00
TM409d  [Culée en magonnerie de moellons Sm<h<&m u 2,00 - 2,00
TM412  |Matériaux filtrants en arriére des culdes m3 26,00 - 26,00
IM413  {Remblai contigu aux ouvrages m> 550,00 - 550,00
TM414c |Tablier pour pont semi - définitif Bm< L < 10m U 1,00 - 1,00
TM423a |Béton de propreté dosé & 150 kg/m3 ' m® 180,00 - 180,00
TMA423e Be'for.l 'c:rmé dosé & 350 kg/m3 pour tablier et dalle de 3 38,25 i 38,25
transition
TM423g |Béton cyclopéen dosé & 200 kg/m3 _ _ . el me 15,00 - 15,00
TM431a |Coffrages ordinaires by, S s [ me 160,00 - 160,00
TM432  |Echofaudages N2\ e i | Fi/ou 1,00 - 1,00
TM438  [Gorgouilles MO NS S U 12,00 - 12,00
TM441  |Etudes géotechniques et d'exécution N{’Q..\'@f Ft 1,00 - 1,00
TM443d Z(:L:;:it:r_e] e;mpose des poutres IPE 500 pour entrg‘fois?f des ml 70,00 i 70,00

50US TOTAL SERIE 400

[ & ]

SIGNALISATIONIET[EQUIPEMENTSIDEISECURITE

TM501a |Garde - corps en acier galvanise
TM516a  |Panneaux de signalisation métallique de type A
TMS521a [Ponnecux de signalisation métallique de type D
TM528a  |Balises en bois
TM528b [Balises en béton armé préfabriqués
TM530  |Déviation du lit de la rivieres et maintien de Ig circulation
TM532a {Ralentisseur de vitesse (dos d'ane)
SOUS TOTAL SERIE 500
@3 JEES - . T T o )
TM&01  [Construction des barriéres de pluies u 8,00 - B,00
TM612  [Troitement des bourblers m® 2 500,00 - 2 500,00
TME13  |Gestion des barrieres de plules U/mois 12,00 12,00 24,00
S0US TOTAL SERIE 600
MONTANT HT )
RABAIS CONSENTI
MONTANT HT APRES RABAIS
TVA (19,25%)
MONTANT TTC
IR (2,2%) )
NET A MANDATER







LoT 3-8% [=]

DEVIS QUANTITATIF ET ESTIMATIF DES TRAVAUX D'ENTRETIEN PERIODIQUE AUX PRODUITS STABII.ISANTS.DE CERTAINES ROUTES NATIONALES ET REGIONALES EN TERRE
DANS LE RESEAU SUD, REGION DE L'EST, PROGRAMME 2021
LOT 3-ES/21 : NGUILIL] (INT N10)-KEKE-MENGOKELE-MAWA (FRT CONGO) (150 KM}
Quantités . Montants
N°® prix DESIGNATION Unité Phase 1 Phase 2 Total Un::;es Phase 1 Phase 2
(en 2021) (en 20212 et 2023) (en 2021) (en 2022 et 2023)
TMOO1  |Installation de chantier Ft 0,80 0,20 1,00
TMO02  |Amené et repli du matériel Ft 0,50 0,50 1,00
SOUS TOTAL SERIE 00O
R oOMN | NETTOY AGEERTERRASSENEN TS D PN EC A DDA N SN G A I P
TM101  |Débroussaillement m2 40 000,00 580 000,00 620 000,00
TM1030 |Abattage d*arbres u 17,00 55,00 72,00
TM103b |(Elugage des arbres u - 35,00 35,00
TMI04  |Déblai ordinaire mis en dépéat m’ A==t 1 150,00 1 150,00
TM108a [Remblai en "graveleux latéritiques” provenant d'emprunt _.— :5&1\3:5 \,0‘\ R ﬁ 1 400,00 1 400,00
TMI109  [Purges N, W] ss0,00 550,00
TMI10  |Mise en forme de la plateforme = ;rp\cn§ v - 1 050 000,00/ 1 050 000,00
TM112  |Reprofilage /compactage PNl 148 775,56 148 775,56
™11 30 Cu.rcxge et remise en forme des fossés et exutoires en terre ﬁ:i ;j ) 25 000,00 25 000,00
existants
TM1140 |Création des fossés et divergents en terre & la niveleuse ml : 24 253,00 145 000,00 169 253,00
TM115a |Couche de roulement en graveleux latéritique m’ - 162 750,00 162 750,00
TM121  |Dégagement mécanique m? 1 500,00 145 000,00 1446 500,00
TM126  |Trailement de la chaussée aux praduits stabllisants m? - 183 603,57 183 603,57 J=iinu oo - i
_ SQUS TOTAL SERIE 100 A5 °‘...,, _1, e
IO RS AT SE M T DR AT AGE R DN P R S iE N mf/@«/-&wm )
TM 301 |Curage des buses (@<1,5m) et des dalots {(H=1,5m) U 10,00
- TM 302 |Curage des buses (§>1,5m) et des dalots (H>1,5m) u 5,00
TM 304 [Curage du lit du cours d'eau m’ 450,00
Th 3070 |Fourniture et pose de buses métaliiques @ 800 mm mil 22,50
TM 307b [Fourniture et pose de buses métalliques @ 1000 mm ml 300,00 355,00
TM 309k |Puisard en megonnerie pour buse (3 1000 mm u 2,00
TM 310a |Téte de buse en magonnerie & 800 mm u 4,00
TM 310b |Téte de buse en magonnerie @ 1000 mm u 40,00 70,00
TM 314 [Enrochement m’ 250,00
TOTAL SERIE 300 _
B COMB [ OUVRRGESToiARY A 2N DTN AT F e N iR A ]
TM401c |Dalot en béton armé 1,5 x 1,5 ml 11,50 11,50
TM40le |Dalot double en béion armé de 2 x 2,0x 1,5 ml 11,50 11,50
TM401h _[Dalot triple en béton armé de 3 x 3,0 x 2,0 ml 11,50 11,50







Lot 3-85 9L

TMd02¢  |Téte de dalot en béton armé 1,5 x 1,5 U 2,00 2,00
TM402¢ |Téte de dalot double en béton armé de 2 x 2,0 x 1,5 U 2,00 2,00
TM402h | Téte de dalot triple en béton armé de 3 x 3,0 x 2,0 u 2,00 2,00
TM406  |Réfection de platelage en bois m 25,00 25,00
TM407  [Fouilles en terrains ordinalres ou en Iit de riviere m’ 2 550,00 2 550,00
TM409d |Culée en magonnerie de moellons Sm<h<ém u 4,00 4,00
TM412  |Matériaux filtrants en arrlére des culées m’ 110,00 110,00
TM413  |Remblai contigu aux ouvrages m’ 250,00 250,00
TMd414c [Tablier pour pont semi - définitif 8m< L < 10m u 6,00 6,00
TM423a _|Béton de propreté dosé & 150 kg/m3 m 21,60 21,60
TM423e Béiolj 'urrné dosé & 350 kg/m3 pour tablier et dalle de fﬁ“ - E\‘\{‘h\\s ?. 57,60 57,60
transiiion e [ anG"\ ‘Wi s
TM423g |Béton cyclopéen dosé & 200 kg/m3 N loxm = 37 15,00 15,00
TM430e |Fourniture et pose de poutre IPE 550 pour ponts L=12m \%}“}\‘*"!f&" 168,00 168,00
TM431a [Coffrages ordinaires NS/ 550,00 550,00
TM432  |[Echafaudages /o0 5,00 5,00
TM438 |Gargouilles VAN 6,00 6,00
TM441  |Eldes géotechniques et d'exécution Ft 1,00 - 1,00
TMA43c Foumiture et pose des poutres IPE 450 pour entretoises des ml 48,00 48,00
poms L=12m
|SOUS TOTAL SERIE 400 :

IN50O [STONALEAT: ATIONIET/EQUIREMENTSIDE SECURTTE RRNIIN IR _ RO T
TM5010 |Garde - corps en acier galvanisé ml 192,00 192,006° 'l‘g-"‘j.?;',‘:;" 1Y N
TM516a |Panneaux de signalisation métallique de type A U 10,00 1@_;’?/ Co ROTH f&i \
TM521a |Panneaux de signalisation métallique de type D u 5,00 I b q[’g'ﬂ\’\ % 2t
TM528a |Balises en bois U 80,00 oda| Gt Rae] 2jes

_TM52Bb |Balises en béton armé préfabriqués U 8,00 'h,ﬁo\% N -gsé‘_h\g ‘#f!‘l-'—}v
TM530 |Déviation du lit de Ia riviére et maintien de la circulation Ft 1,00 &Qﬂ:’y\,\:‘ﬁpw . 3 (o
TM532b  |Ralentisseur de vitesse (dos d'ane) u 10,00 10, g -.';g ;',7-‘;, -;1 L4 ‘:L;"‘ "
SOUS TOTAL SERIE 500 | , ) TR REE
TM601  [Construction des barriéres de pluies u 5,00 5,00
TM612  |Trailement des bourblers m’ 2 200,00 2 200,00
TM613  |Gestion des barriéres de plules U/mois 3,00 3,00
SOUS TOTAL SERIE 600 ’
- |MONTANTHT . - , i : L : i
_|RABAIS CONSENT; * . i ' .-
|MONTANT. HT APRES RABAIS
© . |TvA (19,25%). _ ~ . : .
= " |MONTANTTIC = e - B - OIS i
- |1R (2,29%) . ) N ) )
NET A MANDATER - -
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PIECE 8 : FORMULAIRE DE SOUMISSION (8.1) ET
MODELE DE PROJET DE CONTRAT (8.2)

rormulaire de soumission et modele de marche

164






Modeéle de soumission

Je, s0usSigNe ....cccceveeevennnnns e [indiguer le nom et la qualité du signataire]
représentant la société, le Cocontractant ou le
® " .
groupPemMENt ..o e dont le siege social est
- TSSO inscrite au registre du commerce de

................................................... SOUS [E N2..iiicciercs e e er e s rr e e e e

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier

d'Appel d'Offres en vue 1 de I'exécution des travaux
¢ A
_ Q-;i‘fa%\\ dans le Réseau Y
L
compris I'(es) additif(s) : é, A

=3,
%%%eﬂde la situation des lieux et avoir apprécié a
mon point de vue et sous ma responsablllfe:‘“la;néture et la difficulté des travaux a effectuer.

-Aprés m'étre personnellement Aid

-Remets, revétus de ma signature, le bordereau des prix ainsi que le devis estimatif établis
conformément aux cadres figurant dans le dossier d'appel d'offres.

-Me soumets et m'engage a exécuter les travaux conformément au dossier d’Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'al établi moi-mé&me pour chaque nature d'cuvrage, lesquels prix
font ressortir le montant de l'offre @ ..ooovvecvevvc e, [en chiffres et en lettres]
francs Cfa Hors TVA, et @i, francs CFA Toutes Taxes Comprises. [En
chiffres et en lettres]

-M'engage a exécuter les travaux dans le délai indiqué au dossier d'appel d’offres.

-M’engage en outre a maintenir mon offre dans le délai de quatre vingt dix (90) jours a
compter de la date initiale de remise des offres.

Le Maitre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par lui au titre du présent marché en
faisant donner crédit au compte n° ......coovvivivnenee, ouvert au nom de ....ccvvrennnnes aupres de

la banque .................. Agence de ......

Avant signature du marché, é’h]:i jon acceptée par vous vaudra engagement
entre nous.
:%
I -
Fait @ . i ' Signature de
1 5
[ 3l ) A Y - . .
....................... en quallte d {’\'\Tﬁ-\‘i - i .dUment autorise a signer les soumissions
A
“T’L_’-’,‘:--“EW ¥
pour et au nom de” T vl PO

Formulaire de soumission 163



REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix-Travail-Patrie Peace - Work - Fatherland

g g ——————— ———————

MARCHE N° /M/MINTP/CIPM-TERI/2021
Passé aprés Appel d’Offres National Ouvert n°® fAONO/MINTP/CIPM-TERY/2021 dU v
En procédure d'urgence pour

TITULAIRE :

B.P: a Tel Fax :
nNY R.G Aa
MN° Contribuabla 1

N° Compte bancaire : chez ) -Agence de

o~ ok —

OBIET:  Exécution des travaux d'entretien périodique aux produits stabilisants de certaines ioutes
nationales et régionales en terre dans le Réseau Sud, Région de I'Est, programme

2021,
Lot N° Réseaii :
Netrongon N° Rte Itinéraire Leng. (Km)
Total J’h"*‘v.
LN
LIEU : REGION..ecsiessesessesnesnssesessesnes /SN
] N,
. - § i %'\Q
DELAT D'EXECUTION : ( ) mais calendaires Jaw b o EEA
f{fs s "ﬁéj’.}‘m
) A Y
MONTANTS EN FCFA: / ggégjw;ﬁcf_w_..;
Montant HT
RABAIS e
Montant HT aprés RABAIS‘,/X';.:EUCSAM&_‘ _
T.V.A. (19.25 %) ,%»“\/5;?-; culy
Montant TTC /VQQ & ,‘;eu E
IR (2,2 %) RN
Net 3 mandater il % f‘ ¥

FINANCEMENT: Budget MIN %neal%&ihiis Rdutner, Ex 2021 et suivants.

’o"’“ Yoy ow v, .
@mﬁ ...... s
s F
SIGNEIES “‘ .........................................

NOTIFIE Ie ................................................
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ENTRE:

L'ETAT DU CAMEROUN, représenté par le Ministre des Travaux
Publics,

dénommé ci-aprés « LE MAITRE D'OUVRAGE »
D’UNE PART,

o 2
St ,a,\\
Ai?\%\
/VisA\S
O 2,
LE COCONTRACTANT L
B.P: Tel: e
N° R.C :
N° Contribuable _
N° Compte bancaire : 5 .
de

Représentée par Monsieur , son Directeur Général, dénommé ci-aprés
« LE COCONTRACTANT »

D’AUTRE PART,

IL EST CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT :

Textes et fiches modeles Page 167




TITRE I: CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES

'L ala¥ ¥+

'\L'\.u’-ni"}

TITRE II : CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (CCTP)

TITRE III : BORDEREAU DES PRIX (BP)

oy
'
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Page et Derniére

Du MARCHE N° /M/MINTP/CIPM-TERI/ 2021
Passé aprés Appel d‘Offres Nationai Quvert n° {AONO/MINTP/CIPM-TERI/2021

MAITRE D'OUVRAGE : MINISTRE DES TRAVAUX PUBLICS

MONTANTS EN FCFA:

TOTAL HT

RABAIS

TOTAL HT APRES RABAIS
T.V.A. (19.25 %)

TOTAL TTC

IR (2,2 %)

Net a mandater

o

VISAS ET SIGNATURES

Lu et accepté par le Cocontractant Visa de I'Administrateur du Fonds Routier

Yaoundg, le ............cc....... Yaoundé, Ie ...,

Signé par le Ministre des Travaux Publics,

Textes et fiches modéles Page 169
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Piece 9. 1

MODELE DE CAUTIONNEMENT PROVISOIRE
(GARANTIE BANCAIRE POUR SOUMISSION)

(Banque)
Référence de la Caution : N°...... aarresesarmssunsmEnnrnnrnarnts /

mmau_\gww

Appel d'Offres n®

““:
e
:%
~m el i
pasan

T, af =

CAUTION BANCAIRE POUR SOUMISSION A LEXECUTfON’ HD}:'S TRAVAUX DE
RESEAU TRONCON : “DANS LA REGION DE

Le Cocontractant ......ceceriiieeimmninsnrcnnnen e e (Soumissionnaire) remet en date du
........................ auprés de I'Administration Camerounaise une offre concernant I'exécution

A cet effet, et en accord avec les conditions établies dans le Dossier d’Appel d'Offres le
soumissionnaire doit présenter a Maitre d’Ouvrage une garantie de soumission s'élevant a
un montant de (fixé dans le RPAO)....c.ccccevvveriivinnnnineneen,

Par la présente garantie, NOUS SOUSSIGNEES, ...vvoveeurmererreeeesiaresnes (Bangue) sommes vis-a-vis
de [Autorité Contractante engagés par le soumissionnaire pour la somme de
.............................. ererrnnnnnne (CHIffTES) i, (lettres).

Par la présente nous nous engageons irrévocablement et en renongant a toute discussion a
verser, & la premiéere demande écrite et sans délai, le montant total de la caution sur [e
compte indiqué par I'Autert tractante, des que celui-ci, a travers les personnalités
i ue le soumissionnaire ne respecte pas l'engagement

tard 30 jours aprés I'expiration de ia présente
,_ : Cocontractant est attributaire du marche, apres
pintégrale des travaux (Cautionnement définitif).

La présente caut] on_ SE@ ’Trberee )
validité des offre§ .QLJ dafas Jge,é% ShuY

constitution de la* gar tig cfepl exé Utic
rf ‘—)I

T 9

N’

La lot ainsi que la juri a la garantie sont celles du Cameroun.



Piéce 9. 2

MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF
(GARANTIE D'EXECUTION INTEGRALE DES TRAVAUX)

Banque:
Référence de [a Caution @ NC....uicuiisiescommmreerserermessrssssanssssmssnes nl
/2
A Monsieur le Ministre des Travaux Publics P§' \
de la République du Cameroun, Maitre d’ouvrage, JASE ey
s S

Entreprise:

CAUTION POUR LA GARANTIE DEXECUTION INTEGRALE DES TRAVAUX

DE RESEAU , REGION DE

NOUS, BANGUE .. vvvvaesseeeceeeeseeeeeeeenens e avons été informés qu'entre le Ministre des Travaux
rublics, agissant en tant que Maitre d'CuUViage, &t vovvverieeeinenn, et e agissant en tant
que Cocontractant, un marché sera conclu pour Fexécution des travaux -

de fa route N%vrun. «.  COnstituant e Ré5eau  ..cceeveeeennnn, dans ia Région de
Conformémeant zux dispositions du Marchd no , ‘e Cocontractant oot ionu 4o romictic au

Maitre d’ouvrage une caution bancaire de garantie de I'exécution intégrale des travaux, couvrant les
garanties, engagements et autres obligations incombant au Cocontractant du fait du marché, dun

¥

montant  égal & ---mmmmee- pour cent du wmontant TIC du contrat, soit
L ’
Nous, Banque........c.ccoceeenn veveesee NOUS @NGAGEONS irrévocablement et sans bénéfice de discussion,

par Ia présente, a payer en faveur du MINTP, a la premiere demande écrite de Monsieur le Ministre
des Travaux Publics, Maitre douvrage et dans un délai de huit (8) semaines maximum, jusqu'a

concurrence du montant de la présente caution, SOIt.......cecviieeeereeeereenns toutes les sommes qui
pourraient &tre dues par le Cocontractant au Maitre d'Ouvrage du fcm qgue le Cocontractant ne

remplirait pas une ou plusieurs de ses obligations prévues au contrat

. . . DU CA
La demande de mise en jeu partielle ou totale _I; Eﬂ.‘E()'sautlon fera l'objet dune lettre
justificative recommandée avec accusé de réceptj
et complétement les raisons de sa demande

J |cat_ &u contrat au Cocontractant.
e Lebectﬁ\a“‘“ B o,
Routjer P
&% C;-;.-—,;“: .» d‘i
Bi.%é_ﬂr@-'%’ “compter de la date de réception

La présente caution bancaire entrera en vigueur }
L'original de la présente caution sera conservé au

Cette caution sera libérée dans un délai de trente
provisoire.

Apres cette date, [a caution deviendra sans objet et devra nous &tre retournée sans demande
expresse de notre part.

La loi ainsi que la juridiction applicable & la garantie sont celles du Cameroun.
=1 - T @ roriiinneeerenens

Signature (s5)



Piéce 9.3

MODELE DE GARANTIE BANCAIRE DE
RESTITUTION DE L’AVANCE DE DEMARRAGE

Banque: Ja

4@,
r"‘

Référence de 1a Caution : INC...vivvinsrrasernisnssssnns rrnernsssrnnsinssnsssnnss

A Monsieur le Ministre des Travaux Publics,
de la République du Cameroun, Maitre d’'ouvrage,

Entreprise:

CAUTION DE RESTITUTION DE L'AVANCE DE DEMARRAGE POUR L'EXECUTION DES TRAVAUX DE :---

-- Réseau -------------—-- Dans la Région -
NOUS, BENGUE ueereerrrerrersestenssensesenneniesesssseesesnns avons été informés qu’entre le Ministre des Travaux
Publics, agissant en tant que Maitre d'OUVIAge, B iivvvisisrsrersmmesmnimmrennrsn e, agissant en tant
que Cocontractant, un marché a été conclu pour I'exécution des travaux --- -
de la route N°........ constituant le RESEAU .uiceweesmemnnensns d@NS 1 Région de
Conformément aux dispositions de larticle ........... du marché N° ............. , le Cocontractant, est tenu

de remettre a Monsieur le Ministre des Travaux Publics, maitre d’ouvrage une caution bancaire ayant
pour objet de garantir la restitution de l'avance de démarrage consentie a le Cocontractant pour un
MONEANE B0Al @..1uenvvereeerreerireerereiricrraenrrreeeenns

Nous, Banque.......cccvvevevceninencninen, nous engageons irrévocablement et sans bénéfice de discussion,
par la présente, & payer en faveur du MINTP, & la premiére demande écrite de Monsieur le Ministre
des Travaux Publics, Maitre d'ouvrage et dans un délai de huit (8) semaines maximum, jusqu'a
concurrence du montant de la présente caution, SOIt......c.ceevvrrecrvneirireeieionens toutes les sommes qui
pourraient étre dues par le Cocontractant au Maitre d'Ouvrage du fait que le Cocontractant ne
remplirait pas une ou plusieurs de ses obligations prévues au contrat.

La demande de mobilisation partielle ou totale de la présente caution fera |'objet d’une lettre
justificative recommandée avec accusé de réception avec copie au Cocontractant formulant
clairement et complétement les raisons de sa demande,

vigueur a la date du paiement de l'avance de démarrage.

3 e
F-Gpubue"e

%Wé au Fonds Routier.

e\
/
3

. oA :"f ?—"H;"f-,’\ o - 3% ' . ” o
Cette caution sera [jpere ,-'Ié)rsqgggjgumo afit de I'avance aura été restitué en totalité.
AT sdé“'“v;’:ﬁ :.f 9_!
Aprés cette date, ;%@;{For%gevierkqﬁi} s s objet et devra nous &tre retournée sans demande
expresse de notre par® N o ¥
‘?’,;'}f;:‘_ "0“:0::"." ’
La loi ainsi que Ia Jurldlctl A a la garantie sont celles du Cameroun

Signature (s)
M(s)



PIECE 9.4 MODELE D'ATTESTATION DE VISITE DES
LIEUX ET RAPPORT DOCUMENTE DE VISITE DES LIEUX

9.4.1. ATTESTATION DE VISITE DES LIEUX

Je soussigné Mme/Mlle/M.

Directeur/Responsable Technigue de le

Cocontractant

Atteste avoir visité le(s) trongon(s)

Date

Signature

. ¥

NB : Cette fiche aussi bien que l'offre engage le soumissionnaire. Il ne pourra
prétendre aprés, de la non connaissance du site pour d’éventuelles réclamations.



9.4.2. RAPPORT DOCUMENTE DE VISITE DES LIEUX

(Le rapport documenté de [a visite des lieux doit détailler de facon claire la zone du projet et les
différentes dégradations qui s’y trouvent (joindre les photos)).

Objet de I'appel d’offres n°®

A I'issue de cette visite, les observations suivantes ont été relevées : Y
Localité d'origine /

A-OBSERVATIONS GENERALES

= 1-Trongon :

P. K. a PK OBSERVATIONS (1)

00

B-OBSERVATIONS SPECIFIQUES
(préciser les écarts éventuels constatés par rapport aux données du DAO et
proposer et chiffrer s’il y a lieu les variantes techniques améliorantes et

économiques possibles)

Date

Signature

i

(1) Indiquer:ci-dessus les guantités des travaux pour chaque tache ainsi que les
contraintes particuliéres liées au site et a leur exécution)

NB : Cette fiche aussi offre engage le soumissionnaire. Il ne pourra
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9.5 PERSONNEL

Conducteur des travaux

Chef de Chantier N° 1

Chef de Chantier N° 2

Respensable laboratoire

Responsable Administratif

. Date de . Date de . Jate de - . Date de . Date de
Norm Age | Fonction recrutement Nom Age Fonction recrutement Nem Age Fenction revruternent Nom Age Fonction recrutement Nom Age | Fonction recruternant
2003
Formation Formation Formalion Formation Formation

Experience projet Tp/ routiers
5 derniéres années

Voir annexe N° références et CV Personnel
signés :

Expérience piojet Tp/ routiers
5 derniéres années

Expérience projet Tp/ routiers
5 derniéres années

Voir annexe N° références et CV/
Personnel signés

Expérience laoratoire Géotechnigue
de § derniéres années

Voir annexe N° références et CV
Peisonnel sigués

Expérience dans |a gestion
administrative et/ou financiére
dans une structure des TP

Voir annexe N° références et CV
Personnel signes

Remarques Générales

Remarques Générales

Remarquas G3nérales

Remarques Générales

Pers. Encadrement
permanent a ce jour

Nombre

Nationalité

Remarques Générales

A - cadres techniques

B - cadres administratifs

C - personnel d'exécution




Piéce 9.6 : Moyens matériels de le Cocontractant

Etat de Valeur |Ammortis. : collt entret. | Taux jour
N° | Designation Marque |Type |Capacité | Age |fonctionnem. actuel | mensuel mensuel location Proprietaire | Localisation
1
2
3
4
5 ‘.
6
HEE ¢
P ?‘;\\\
8 ARSI %\\
‘;’;M kT Tl ey,
9 § b 'Qrﬁjf.:,aﬂ"”q i
HIN ey
5‘,"\!"'(('
10
TOTAL

Joindre en Annexe les pieces justificatives de la propriété, location ou leasing et de I"age des engins

e ————t———————————————— e e———————————
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PECE 9.7.1: REFERENCES DES TRAVAUIX '

Projets Travaux Publics exécutés pendant les 5 derniéres années (joindre photocopies des: certificats de bonite fin )

N° | Information sur : Contrat date Contrat date Contrat date Contrat date

Maitre d'ouvrage

objet du projet

Lacalisation du projet

Prestation

Montant du contrat

o | (W N

Montant des travaux
décomptes a ce jour

7 | Délais d'exécution

8 | réception prov. date

9 | Montant de garantie
pour chantier en cougs—.m=—_|

10 | recept. deflmtwﬁ/— -
et

(fion’ T
11 [ montant de catifion’; o .
” . i o fl}"‘r
€N cours g E som foun T i o0
e [y
12 | Certificat de biiﬁé = Nf;ézb S,
Annexe N° ‘11;'“‘\ S /Q\ﬁ"}*f’f
T P T gy
conducteur desx‘firava [ \%\“Q% e
13 | Nom age ﬁ' b ,x"
Chef de chantier = e
14 [ Nom dge

15 [ Nombre agents techn.

16 | Nombre ouvriers

17 | matériel et engins
utilisés
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Piéce 9.7.2: Références /chiffres d'affaires annuel justifiés

Le Cocontractant siége social : N° statistique : registre de commerce:
Chiffre d'affaire 2016 MioCFA MiOCFA| MioCFA MioCFA MioCFA |
Prestation principale //

> »:' . _
Chiffre d'affaire 2015,; 5E "“ E,%f\ MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA |

lf;.ﬁ %, i

.‘_.‘ e ”3?, n'."\ NS
Prestation principale N e ?’ﬂm o “‘f P

N " ,ul?’o (‘0
\‘\-f“f onaw 2o
Chiffre d'affaire 2018 MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA
Prestation principale
N\
Chiffre d'affaire 2019 MioCFA MioCFA MioCFA |/ EAEN, MioCFA MioCFA
A SNE
Prestation principale B A &
/ sibuiog S tollysye
[ —

Chiffre d'affaire 2020 MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA MioCFA
Prestation principale

Textes et fiches modéles
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9.7.3 : Contrats en cours

Montant Mois
Delais |Debut |% de travaux
sem. trav. trav décompte N°semaine

jour date exécut. | a ce jour

70> /
o
I
4
!

E

IEAY
w2 b
Il .\'-
22 Fin
k3
A%

5

4
o

.“.,,..m.
A

&

% (2

\

.

e

%

&
1:)‘_'\{-

=

\:.43 4
el

Total

%__EE“‘_ 1 [ (] L]
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Piéce 9.8.1: Fiche de planning et d'organisation des travaux

LE
Planning des travaux COCONTRACTANT Date de Demarrage :

MARCHE N° LOT N° MOIS
Trongon de
a_ 7 _ Rendem, I/sem. Mio CFA
Poste Nature des travaux{exécution) . [ unité QTE Ifsém. Delall/sem. | MONTANT"
Paste PrAaey terta%‘N luntél  QTE | cons.s transp.KM. | coiit direct

AN

o od 5\‘0‘:'\'6-3",\‘:-;. % 3

BN N7 gh/ta-g i

| (REERT s
Poste \\\*\ﬂ"ﬁﬁfé@b Y % QTE | capacité utills./Sem. | "f \\ codt diréct
Sapiriohan? S AN
PSRN
o7 | NG
LR ECTRE AN

Poste Main d' ceuvre(catégorie) QTE | J/sem. total homme/jour I ’ coiit direct
Poste Travaux sous traités unité | QTE' QTE/Sem delai | I ] ‘Montant

Textes et fiches modéles
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Pieces 9.8.2 & 9.8.3: Matériaux de chantier et marchés de sous-traitance envisagée et :ntreprises concernées

9.8.2. Matériaux de chantier

Désignation Matériaux

1 | Poste/N° Prix Bordereaux des Prix
2 | Unite
3 [ Quantité . 2N\
. 4 e T NG

4 | Prix unitaire FCFA (o ¥ - = Tm R AT
5 | Montant FCFA ) milio]

TFy »
6 | Source approvision _f;" /i

3 :
7 | Délais de livraison './ I ’7""5}?5’“
Dt LRy,
8 [ Consommation par semaine - F\'-"'“-Ld B T
. P ST b

9 | Total poids de materiaux T : w-%i A\\?\ZJ

10 | Transport au chantier KM aller ‘ ,q\g,%;“ ~”
11 | Temps de transport W
12 | Coiit de transport
13| Somme 5 + 12 ( FCFA)
9.8.3 Marché de sous-traitance envisagé et entreprise concernées .
poste / cadre du devis estimatif Valeur de marché Entreprise sous-raitante Experience en matiére de travaux
sections des travaux de sous-traitance nom et adresse analcgues
1
2
3
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Piece 9.9 : Modéle de Sous Détail des Prix

SOUS-DETAIL DE PRIX

TAXES

DESIGNATION :
N° Rendement journalier Quantité totale | Unité Durée activité
PRIX
CATEGORIE Salaire Jours facturés Montant
Journalier
L
=4
>
o
Y
fa]
Z
™
<
=
TOTALA
TYPE Taux Journalier | Jours facturés Montant
w
Z
G &1
& e
b e
- /g@ Yl L
= e f'”é/_ Wﬁ?? =1
ﬁ w“fff?ﬁ-’t‘:n ;g‘ii
< -,
=
TOTAL B
=
w
>
2
E L7 5] /;-r:r;\u
o Resub C(,
l“_-' w X - ;'\\
< a //*:qs P {.‘-: "{’n‘?f':&?‘o.,?\o‘\_:
=0 Py T TOTAL C
D TOTAL cours*bIREc’zfs ATBACE ] AlE%
E Frais générauxida charfta,eﬁﬁ’ O/ 7. = Dx%
F Frais généraux'de 5 5|ege % % Jf = Dx%
G COUT DE REVIEN’F’ f" -//I = D+E+F
H Risques et Bénéfi c&&r Sus, \‘" S Do GX%
P PRIX DE VENTE HORS TAXES = G+H
v PRIX VENTE UNITAIRE HORS = P/Quantité




Piéce 9.10

Modéle de Pouvoirs (en cas de Groupement d’entreprises solidaires)

Je soussigné Mme/fM.

Directeur Général de ( Entreprise mandante)

Demeurant 4 BP tél.

Donne par la présente, pouvoir a Mme / M

Directeur général de (Entreprise mandataire)

,

Demeurant a BP tal.

Pour étre mandataire du Groupement solidaire constitué par les entreprises (préciser les raisons
sociales des deux sociétés) , dans le cadre

de I’ Appel doffres N° , Pour Vexécution des travaux
de

4114

En conséquence, assister a toutes réunions, prendre part 2 toutes délibérations, orocédera a ¢

LS

(

votes, signer tous procés verbaux, tous contrats et toutes piéces, se substituer et généralement, faire

le nécessaire dans le cadre du présent appe! d'offres et du marché éventuel subséquent

En foi de quoi le présent acte de pouvoir est établi pour servir et valoir ce de droit

Fait a e,
Le Mandant,
(Nom, Prénom, signature et cachet précédé de la mention manuscrite « Bon pour pouvoirs »

2L
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Piéce 9.11

Modeéle de Cadre D’accord De Groupement

1- Noms et adresses des partenaires du Groupement :

2- Noms et adresses des institutions bancaires du Groupement :

3- Role de chaque associé :

PRECISER LA NATURE DES PRESTATIONS DE CHAQUE MEMBRE DU GROUPEMENT

4- Nature du Groupement :

Groupement solidaire pour la réalisation de PRECISER N° APPEL D'OFFRES, LOT ET NATURE
DES PRESTATIONS

A

B P DT e AT T

5- Mandataire :

NOM ET ADRESSE DU MANDATAIRE

SN0 5§30 HOUITYIQ

e

6- Signature

SIGNATURE DE TOUS LES MEMBRES DU GROUPEMENT

Légalisation par le Notaire
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Piéce 9.12

Modéle de caution de retenue de garantie

BANQUE ...t e .
Référence de la caution n®

Adressée a Monsieur le Ministre des Travaux Publics
Ci-dessous désigné « Maitre d'Ouvrage »

Attendu que [nom et adresse de I'Entreprise], ci- dessous
désigné « I'Entrepreneur », s'est engagé, en exécution du marché, a réaliser les travaux de [indiquer
I'objet des travaux],

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que la retenue de garantie fixée a 10% du montant
du marché peut-étre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner a i‘entrepreneur cette caution,

NOUS ettt er e e [Nom et adresse de Banque] ;
REPIESENEER PAL..cvcrerirecrierersirereresirassesesensenssssssessessesessssnseneossesens [Noms des Signataires],
Ci-dessous désignee « la banque »
Des lors. nous affirmons par les présentes aue nous nous portons garants et responsables & I'éaard du
Maitre d’Ouvrage, au nom de | ‘Entrepreneur, pour un montant Maximum de........ccvcrviceiiniriceineneinne.
[En chiffre et en ietires], correspondant @ [Pourcentage inférieur a 10% a préciser] du montant du
marché {10
Et nous nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage, dans un délai maximum de huit {08) semaines,
sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que I'Entrepreneur n'a pas satisfait & ses engagements
contractuels ou il se trouve debiteur du Maitre d'Ouvrage au titre du marché modifier le cas échéant
par ses avenants, sans pouvoir différer ie paiement ni souiever de contestation pour guelgue motif
que ce soit, toute {s) somme (s) dans les limites du montant €gal & [pourcentage inférieur a 10% a
préciser] du montant cumulé des travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre
d’'Ouvrage ait 2 prouver cu a donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de 'a somme
indiquée ci-dessus.

Nous convencns quaucun cnangement ou additif ou aucune autre modification au marche
ne nous libérera d'une obllgatlon quelcona“ue nous incombant en vertu de [a présente garantie et nous
dérogeons par la présente & la notifi Lation’de toute modification, additif cu changement.

La presente garantie entre)e{r\i @,Queur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de
trente (30) jours a compter de la date/de réeption définitive des travaux, et sur main levée délivrée
par le Maitre d'Ouvrage. /@ \Nbi\\vf\,

Toute demande de palén:\deng gommlee par le Maitre d'Cuvrage au titre de la présente
garantie devra étre faite par leftre-recommandés avec accusé de réception, parvenue a la banque
pendant la période de validité du présent engagement.

La presente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit
Camerounais. Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui
concerne le présent engagement et ses suites.

Signé et authentifier par la banque

(10) Cas ou la caution est établie une fois au démarrage des travaux et couvre la totalité de la
garantie, soit 10% du marché.

9 LEEENS 0 M
e by : F
RN rw'\ nug,. ’
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PIECE N° 9.13:

MODELE D'ELECTION DE DOMICILE SIGNE DU MAIRE
TERRITORIALEMENT COMPETENT

REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

Paix - Travail -~ Patrie " Peace - Work — Fatheriand
REGION...c.uveiicris e et viesreesesrneeeranaes
DEPARTEMENT ..vveecrevvirrecnenecesrieernsnees
COMMUNE ... e

CERTIFICAT D'ELECTION DE DOMICILE
"

Je soussigné,

Maire de la Commune de :

Certifie que I'entreprise :

BP : Tel : Fax

Représentée par :

# "y ..
r D
b ‘90
B NG
0§05t 33u1C

Agissant en qualité de : 5

A fait élection de domicile dans le ressort de ma commune.

Quartier / village : lieu dit :

Depuis le :

Dans le cadre du marché N°:

Pour 'exécution des travaux de :

- REPUB
_;‘ F.E..‘u\‘ijo

&

e*‘h "o - (Cm;.',\’-\o
Conformément au ’ﬂlsposﬂ:lons\ ;lu‘m rche et du CCAG (Article 6.1), toutes les
notifications se ra portafqt ay: arché'% eront valablement faites a I'entreprise, le
cas échéant, par ce%i;e Mam,ei ]tlsqu’aala !receptlon provisoire des travaux.
NN op® #55
En foi de quoi Ie pre\é. ‘wdgartr{fteat es,tr/’etabh et délivré pour servir et valoir ce que de
droit./- ' S

-
Fait a ,le
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FOSSE MACONNE OUVERT TRIANGULAIRE

CHAUSSEE
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FERRAILLAGE DES CANIVEAUX

L CANIVEAU SIMPLE
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CANIVEAU COUVERT SIMPLE
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CANIVEAU COUVERT DOUBLE
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PLAN TYPE GARDE-CORPS
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TRAVEE METALLIQUE / APPUI SUR PILE

TRAVEE METALLIQUE / CULEES MACONNERIE
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Tous les tabliers seront solidement anorés awux appuls {ofées et chevétrn) pour résister

aux chocs el ou déjougecge @n cas da submersion par des fortes crues
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CULEE EN GABION

Massif de fondation

en gablons 1.00x 1.00 x 2.00
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TABLIER EN BOIS
SUR POUTRELLES METALLIQUES

Coupe ransversale

A I o\ [

swvart CC .&

o e
COUPE LONG!TUDINALE PARTIELLE //é;’ :”rﬂ:x 1/2 COUPE LONGITUDINALE
" WAt DD y\:ﬁ

1 1), Hi i1 il
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B
*
]
t PLATELAGE EN MADRIERS TABLER
(variante de pose)
[ Coupa ANTITE
h Ne DESIGNATION e 1T
1 [} L) 8 10m T2m
! 1 | Poutres 220md 2 220l #1.20mt
, ' 2. Erirwtcies 40wl Yicra Tamy T
; A | mastersxz Lraam [y t21 80 50 Yruson
4 | Mackier Bx 22 rere 4 o 2l T2 1.0 he o
5 | comtmm,1n0m aom oo 1.0 e
T
L ! . 8 [ Soyon Pramm, 1C ZTmn wvee rencls of ooy 13 P 24 ha
¥ T | G P 'tderm, ) % 200man voo rcrciele of koo ™ T Y 1]
8 | Potrtwel=140mm. B45u [ 2] 1oy 128

PROFILES METALLIQUES

. Portée IPE (mm)

! LgB 380 % 170x 12,7
6<Lx8 450 x 190 X 14,6 !
g<L<10 500 x 200x 160 ;

' W<L<12 550 % 210 17,2

ATITRE INDICATIF :
Los tabllers des pents prévus dans lo présant

dossier ont des portées de 43 12m
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PIECE 11 : GRILLE DE NOTATION DES OFFRES
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APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT N° 042 f/AONOC/MINTP/CIPM-TERI/2021 DU
13/07/2021
EN PROCEDURE D'URGENCE POUR L' EXECUTION DES TRAVAUX D'ENTRETIEN
PERIODIQUE AUX PRODUITS STABILISANTS DE CERTAINES ROUTES NATIONALES
ET REGIONALES EN TERRE DANS LE RESEAU SUD, REGION DE L'EST, PROGRAMME
2021,

GRILLE D'EVALUATION DES OFFRES

ENTREPRISE: B.P.: LOT (S) N° :

CRITERES ELIMINATOIRES

a) Absence de I'original du cautionnement provisoire a l'ouverture ;

b) Absence apres le délai de 48 heures aprés 'ouverture des offres, d'au
moins une des pieces du dossier administratif a l‘exception du
cautionnement provisoire ;

C) "N6r’| "c'b'ﬁrormit‘e “apres l’é' uéla'i dé 48' néﬁi'é's'“hprés l'ouverture des

d) Fausse déclaration ou piece falsifiée ou piéce non authentique ;
e) Non-conformité du mode de soumission ;

T) Non-respect du forinat de fichier des offres (pour les cas de soumissior

an linmna v lﬂunm P el AN
Ll OGS MU TSIy

g) Absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la
plateforme COLEPS (pour les cas de soumission en ligne uniquement);

h) Dosgsier Technigue incomplet pour absence ou non-conformitd de
'une des pieces suivantes ;
; > Une attestation de visite des lieux datée, cachetée et signée sur

'honneur par le soumissionnaire ;
\)’ Un rapport de visite de lieux documente et illustratif, paraphé a chaque et
> \\ »Signé & la derniére page par le soumissionnaire ;
} ’1 “\G ‘”’La déclaration sur I'honneur attestant que le soumissionnaire n'a pas
e abandonne un marché au cours des trois derniéres années, et quil ne
IS gs‘, Fgure pas sur la liste des entreprises défaillantes établies par le MINMAP

(piece 3) ;

> Une note d‘organisation et méthodologie ;ff .7

> Une capacité de financement ou une lign Eélcredsud'a ’rnoms is cent
cinquante millions (350 000 000) de FC poumle 15t ES/;z, )))t sept
cent millions (700 000 000) de FCFA pour

T

i) Non justification de la possession en propl‘ér'

Ipt .3'E / 2’1’# "/

......

de ‘toub [é matériel

.

minimum suivant : “‘:.‘\F ALY

Deux niveleuses ; T

Cing camions bennes ;

Deux compacteurs a rouleau vibrant ou a pneus ;

Deux Pelles chargeuses ;

Un bulldozer ;

Un camion-citerne & eau ;

Une citerne a gasoil.

j) Non justification de I'ancrage de I'entreprise dans la zone concernée
(absence d’une référence prouvant que l‘entreprise a réalisé ou
réalise actuellement un marché de travaux routiers dans la zone
concernée (joindre premiére et derniére pages du marché enregistré
accompagnées du proces-verbal de réception ou d‘une attestation de

VVYVVVVY

GI’]”Q d'evaluation des offres
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bonne fin ou d'un constat d‘avancement des travaux)) ;

k) N’avoir pas réalisé au cours des dix derniéres années un projet de
construction, d‘ouverture, de réhabilitation, d‘aménagement ou
d’entretien de routes d’'un montant T.T.C. supérieur ou égal a cinq
cent millions (500 000 000) de F CFA pour le lot 2-ES/21 et a un
miiliard (1 000 000 000) de CFA pour le lot 3-ES/21 ;

1) Absence des états financiers certifiés des trois (03) derniéres années
(2018-2020) constituant un chiffre d’affaires cumulé supérieur ou
égal a cinq cent millions (500 000 000) de FCFA pour le lot 2-ES/21 et
a un milliard (1 000 000 000) de FCFA pour le lot 3-ES/21 ;

m) Dossier financier incomplet pour absence ou non-conformité de I'une
des piéces suivantes :

» Une soumission timbrée et signée ;
» Le bordereau des prix unitaires (BPU) (piéce 6) suivant le modele avec
indication des prix hors TVA en chiffres et en lettres, rempli de maniére

lisible ;
> Le devis Quantitatif et Estimatif (DQE) ;
> Le sous — détail des prix unitaires.

n) Omission d'un prix unitaire quantifié dans le BPU, le DQE et le Sous —

detail des prix unitaires ;

0) N’'avoir pas obtenu au moins un total de 14 critéres sur 'ensemble des

£

20 critéres essentiels. /,

CRITERES ESSENTIELS %
2\

4’3
A - PERSONNEL D'ENCADREMENT (08 critéres) 3 \
NB : Tout agent public listé parmi le personnel et qui n’a Spas_», en ? “tous les documents

susceptibles de justifier sa libération de la Fonction Publicﬁ% { 26h @e‘;\e comme non valable.

NTE By
A 1 - Chef de chantier (3 critéres) e}

A 1-1 Qualification

oul NON

Technicien Supérieur de Génie Civil ou Ingénieurs de génie Civil non
nécessairement inscrit a I'ONIGC (Copie certifiée du dipldme, cv signé
et daté, attestation de présentation de [loriginal du dipldme,
attestation de disponibilité)

NB : 1l faut présenter toutes les pié [stées entre parenthése pour
mériter le « QUI », 20k RER

RS

[ilir A"@
Al-2 Experlence profes smnnelle ol *\/00
NB: I'expérience n'est euagueeque Si lécw&sf“ pdult et signé par I'intéressé

L:PS. i \gé' L 8} n ¢ &?"}l OUI NON

Expérience générale en\'BatlmenEeta'Fravéux F’}gpllcs = 5ans

Nombre de projets effectdés -au., post&dehef chantier dans le
domaine de la constructiog ".dé‘la*ré‘ﬁab:[ ion, de l'ouverture, de
I'aménagement ou de I'entretiea:des - &s ou des travaux routiers

similaires = 01 pn_:j_et

A 2 - Responsable du laboratoire géotechnique (3 critéres)

A 2-1 Qualification

QuUI NON

Technicien de Génie Civil ou plus (Copie certifiée du dipléme, cv
signé et daté, attestation de présentation de l‘original du dipléme,
attestation de disponibilité)

NB : Il faut présenter toutes les pigces listées entre parenthése pour
mériter le « OUT »,

Grile d evalualion des offres
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A 2-2 Qualification et expérience professionnelle
NB: I'expérience n'est évaluée que si le cv est produit et signé par
I'intéressé

Oul

NON

Expérience générale dans le domaine de laboratoire géotechnique > 5
ans

Nombre de projets effectués a ce poste dans le domaine de [a
construction, de la réhabilitation, de l'ouverture, de 'aménagement ou
de l'entretien des routes ou des travaux routiers similaires = 01 projet

A 3 - Responsable Administratif et Financier {2 critéres)

A 3-1 Qualification et expérience professionnelle dans la gestion des projets routiers

NB: I'expérience n'est évaluée que si le cv est produit et signé par l'intéressé

Baccalauréat ou équivalent ou plus (Copie certifice du dipldme, cv
signé et daté, attestation de présentation de i‘originai du dipibme,
attestation de disponibilité).

NB : II faut présenter toutes les piéces listées entre parenthése pour
mériter le « QUL ».

OuI

NON

Expérience générale = 2 ans

B - MATERIELS (12 critéres)

NB :
pour meériter le « OUI ».

Le candidat doit justifier la possession en propre ou en location du matériel secondaire

MATERIEL

TYPE DE MATERIEL ;‘J__‘& OuUI NON
Une Pelle excavatrice E:ué;;:%\

Une Tractopelle f";a?j K/Jff;;:

Un véhicule de liaison pick-up g é:ﬂ:ﬂi—\ %”\;jg

Un véhicule de liaison pick-up supplémentaire (en plus de l'autre) .LA-;M;

REC ¥ e

Un Compresseur avec marteau piqueur

Une Bétonniére

Un vibreur avec aiguille

Une Moto pompe

Un Compacteur manue! ou plaque vibrante

Un Groupe électrogéne

Un Groupe électrogéne supplémentaire (en plus de l'autre)

Matériel géotechnique (densitometre, moule protor, dames proctor,
balances, serie de tamis).

NB : Il faut présenter tout le matériel géotechnique listé entre
parenthése pour mériter e « QUI »,

Grille d'evaluation des offres
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PIECE 12 : LISTE DES ETABLISSEMENTS
FINANCIERS AGREES POUR FOURNIR
LES CAUTIONS

Liste des etablissements financiers agrees pour fournir les cautions
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EXOUR COMPAGNIES
CAUTIUNS DANS LE'GAD

Afriland First Bank (FIRST BANK), B.P 11 834, Yaoundé ;
Banque Atizniigue Cameroun |(BACHK), B © 2 933, Douala ¢

ST LY R

Bangue Gabonaise pour le Financement International (BGFIBANK), B.P. 600, Douala -
Bank OF Africs Camernon -’:R(‘!A T ariarnnd D D_ A EDT Maoia

Cilbank Cameroun {CITIGROUP), BP. 4 571, Dousalz ;

Commercial Bank-Cameroun (CBC). B.P. 4 004, Douala *

Cradit Communattaine 'Afdgus — Bank (CCA-BANKY), B.P. 30 383, Yaoundé :

.“-‘.C*”_‘\lmp;J.

Hiala

Ecobank Cameroun (ECOBANK). B.P. 582, Douats |
nNatienal Financial Credit-Banik (NFC-Bank), 8.P. G 578, Yaoundsa :

TS T -—
T

<
Socigte Generale Camercun (SCG), B.P. 4 042, Douala -

14 Standard Chartered 8ank Camaroon (SCBC), B.R. 1 784, Douala X
13 Union Bank of Camerocn (UBC), B.P 15 559, Douszla ;

-
bt

6. Unitad Bank for Alricz (UBa), B.P. 2 088, Douals.

i) CONMPAGNIES D'ASSURANCES

17. Acliva Assurances, B.P. 12 970, Dousla |

1E. Aréa Assurances S A, B.F. 1531, Douzla:
19. Ailantigue Assurances S.A., B.P. 2933, Dovala ; pd
20. Eeneiicial Genzral insurance S.A., B.P.2328, Douzla ;
2]. Chanas Assurances S.A,, B.P. 109, Douala ;

22. CPAS.A, BP.54, Douaia;
Z23. Nsia Assurances S.A., B.P. 2 759, Douzlz ;

24. Fro Assur S A., B.P. 5283, Douals ;
25. SAARS.A., B.P. 1011, Douals
26. Saham Assurances S.A., BP 11315, Douala ;
27, Zenithe Insurance S.A, B.P. 1 540, Cocala.f-

1Y

S1YEIRID §20 KO0

_‘?
s

Y “f
2
Lord
i
P

Bangue Internaiionale du Cameroun pour 'Epargne et le Crédit (BICEC), B.P. 1225, Douzla-

Bangque Camerounaise des Pelites et Moyennes Enlreprises {(BC-PME), B.P, 12 9(%2. Yaoundeg
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PIECE 13 : LISTE DES LABORATOIRES GEOTECHNIQUES
AGREES PAR LE MINTP
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REPUBLICUE CU CANEROUN . REFUILIZ OF CALERCCH
Paix- Travat-Patric . . Pewm ik -Faliienand

NEROSIERZ DES TRAVAJA PUSLUTS

LINISTRY OF PUBUIS WORKS

SE':R:T.-'-RIAT GEHERAL

SECRITARIAT GENZRAL

ETUDES "2CR'CUE3

DECTION G:E!_%ﬂ“

GENZRAL D:RECTORATE OF TECHNIQAL STUCES

CELLULE DE LA RORMALSATION TECHNIOUS

DVISION BE LA PLANFCATION OF LA PROGRALIATIONET D"?S NORVES PLANNTG. PROGRALINVING AND STANDARDS DIVISICH

TECHICAL ST DAR!JLZATEOH U

veat b

LISTE DES LABQRATOIRES PRIVES AU CONTROLE DE QUALITE DES SOLS ET DES MATERIAUX DE
CONSIRUCIUN E1_AUX ETUDES GEOTECHNIQUES, AGREES SELON LE DECRET N°2001/128/P1 DU 16 AVRIL
2001 FIXANT LES CONDITIONS D'AGREMENT_ET ACTUALISEE A LA DATE DU G1ER MARS 2021

Classé par calégorie et par ordre alphabeticue :

}
|
|
[
|

ne Déstanatica | Caténorie Groupes dessal
i Groupe |+ Bols & Sanazinns -
. . . : r:r,_-...... oo . _
|, AFRICACZOPROJECTS SARL | \ Asriie
. = .Pro"m?z w.rar: quw I s prase,rmiib YT
| s (7571 233 47 8394 1277 74 3¢ 15 s Brgming - Brimps |"ui;,,,c _"_u”i::'::".:},, i
i 8% Z*33Dcung < i 5 TS IR S e S i
]
— ! - I )
) Groupe 1 G |
5 iFg Groupa I : Lanis hy 5 Arrdrd
e DB | oup e ey, | OB NTRCAS G 3 Bl 230
1 H =N ik BLTIES. -
' Groups Vi- drse e | Vara puequ'ay 17 Rlars 023
1 2l Quvringess % I
_-— . 4 Grouco¥:Pantyos
[_ i Groupe |: 5als ]I ]
| 2.7 SOMSULTING | i Graupe I: Graratats
% GONSULTING : sy af'—“ﬁh';? o
31 Tel 2121546 3Y /677 53 2B 6 B | VA "f‘ °.1. > WAAKLTRICAR du 17 Was 2025
Groupe V11 Ause, 54 jusqu'ay 17 Mars 2023

10 Ao com

¢ b=
i B7 33828 Yacundd Groupe ¥ : Abunegi/og
l o Onragffain
1

Groupe Vil : Pe
Groupe | Sals
BALBUIY ENGINEERING SERVICES Groupe It : Gri
. AND FECHNIGQUES ’
|G {Bast} 3 30.0GETIDPPNCNTICEAT
d Mz
TH ZIIIIN Fan. 25335 1243 Groupe V1: Escds f GBM22RE
8P 12 Bamenda ) Quvrag j‘.r\ b e it isguau 22 M 2024
Groupa VIl : Panur euAﬂrrﬂ.a Cpaues-’ ,,ﬂ‘. ",
e oy IR Y
BHYGRAPH GEOTECHNIQUE S.A | Groupe | ¢ S36s Gt FOAIROE a1y I\ EAF
Groupa | : Granuiats H—-.___,._.,,.-v"“ aia
| o Arrité
T4, 971018764 ,222 206365/ | Groupe Il : Liznts nyﬂramuq‘zesiaékﬁ‘!r"‘-" " )
03 675 263 T 5 NoriersTules:Produsts Céramigas NPQ18/A-ENAHTRICAB du 15 fovrer
BR - 4921 Yam,n m ! Greupe V : Résincs/Produits Blumineus! Bhumos 2021
1w . Groupe V1 Auscuitation des chaussdes! Bitimants Valide jusqu'au 23 Juin 2023
Email wyew bayeraph.cony f ot uviegss din
Evgraph@bhvarazh.com Groupe VI : Peintures ot Produits Chimiques
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Bureau d'lnvestigations
Géotechniques [BIG)

Tel. 1232 057 5851657 20 42 18
BP <475 Yaounds
Emal labn Dig@yohon

Groups | : Sofs et Fondaticng

Greupa 1 : Granuiais

Groupe NIl : Lianis hydrasticues/Béicns!
Noriars/Tules. Praduts Céramques

Groupe V : Rasines/Produits iumingux! B lumas

Groupe Vi Auscuilasen das chausséess Sitiments el
Curragas TAn

Groupse Vil : Peirniures 2! Produt Chimicuas

i

Améte L
(R O1S/A BAENTRICAR du 15 tevrier
paiz3)
Valide jusqu'zu 18 200t 2023

o7

Bureau de Recherche, d'Eludes et
da Contrdle Géotechnigue
[GRECG)

TS 2222682116997 05 %
88 -7 282 Yasuaed
Zmal

r:;n'r:r, -;d-z@-,:nr‘»-ao_ I

Groupe E: S0 a1 Fenazicns

Grouge I} : Granulals

Groupe [l ; Lisnts nydraufiques/Batons/
Moriers/Tules/Progduits Céramigues

Groupe IV : Arlers/Bais

Groups V1 RésinesProgiris Baumireud Biumes.

! Greupa V1 : Ausculimion das chaussdes! Bitmants <t
Cuvrages d'Ant

Greupe ¥il : Painiures ef Produts Chiminues

-

1
Arreté
NP1EBANINTPA AR du 11 dicembre

2918

Valige usqua 15 dioembre 2027

Consulting Géetach Studies and
Planaing {C.G.5.P} SARL

TEL LG54 723 534 /617 184 520
2° 283 Vaouo

03

— =

Groupe | - 5ofs of Fordatons

Groupe Il : Grarulals

Groups 1l @ Liants hydrauliques/Bitons
Nertiers/Tuilas/Produits Ceramiques

Groupe IV ; Aders/Bels

Groupe V : REjnesProduts turmingud Sdumos

Groupe VI & Auscuielon cas chausstos/
Cuirages d'An

| Groupe VII: Peintures et Preduts Chmigues

Edtiments &)

Arsite
NBIANINTPICAR du 17 Rtars 2020
Ve psguau 17 Llarg 2023

ESIGH SARL

T+ 525 415 540

, Groupe |t Sels el Fandaiong

. Grouge Il : Granglats

| Groupe Il L Lianls hytraudqeas

| MetersTulesProduns, :mm&.e:

F Groupe V 1 Résines/Produs Buumes.
Groupa Vi: Auscu[lalic z Batiments o1

irwragas €A
I Grotge VI : Peiny

H—"‘ﬁé’

EXPLORA

Tel, 23347 E285/60032 80 84,

BP 1725 Douzla

Al
NP IHALUNTRCAR du 17 tars 2020
Valide wsqu'au 17 Mars 2023,

Graupe 12 503 /
Grougelt:
Groupea il .Llan.ls hedeay JSﬁil
i i -’3

Cw.na;es dAn
Groupe VIl ¢ Peintures of Produit Chimgung

Asrété
N8RS RTPICAS da 1 dicemara
&8

Valide pegsae i disemoe 2021

ECFOR S.A

Tel..+237 2534297 53
BP 1823 Doyzla

Groupel: Scis o Ferd2ions

Groupe fi:Grandals -

Grouge Tl: Liats nydrasiqucar3eons
B b s/ TudesfPocuds Clanagues

Groupe IV : Aciersi2ois

Grougae Vi Ausauilafisn ces chausséss/ Satmenis gt
Cuwtagas dAn

Groupe Vi : Peniures &1 rduds Criimmuzs

Amdte:
HNMITAICAR QU 17

" septemorg 2013
Va'd3 jusqu'su 17 septamtre 2021

SEQLAB SARL
T8 1233283 54516593 565262
BP 15158 Yooundé
Emzih gevzbe@yzhon com

Groupe!: Sos ¢l Forgalions

Groupe Il : Granulale

Groupe Hl : Llants hydraufques/Bétons/
Merters/TuilasiFrocuits Céramiques

Greupe V: Résires/Prcduis Sluminawed Srtumes.

Grovpe Vi Auscultaion das chaussées/ B24iments et
Ouvrages dArt;

Grouge Vil : Pelnlures et Produit Chimigues

13

INFRA- SOL

TEL : 243 585 850/ 6499 568 740
8P:3756 Yaoundé
Emai: infrescl 20008 yaheo [t

Arrdté :
NUZORENTPICAS ¢u 20 mars 2020
Valig2 usqu'au 2 mars 2023

Grovpel: So.s el Fencadens

Cw.-rages d‘ﬁ;l o

Améte:
N1O/ASAINTRCAB du 17 Mars 2020
Valide jusqu'ay 17 Mars 2023.
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Labo:atirs d Etudes et 2n
Conirdle Géatechnigue (LECG)
SARL

Tel 625007 209/572322940
3P 137 Yacunda
Emal ooy bp

, Graupe I; Sols et Foratons i ]
Graupe i : Grandlals ! |
! Groupe Iil : tiantg hydrauliguesiB&ons! !
Ioanigrs/TusesProduils Céranngues
Grouge V' RésiresProdu. syl Biumes
Groupe Vi: Ausoslision des chansséas Sitmenia ot
Querages ol ,
| Groune vu:Pc utes ot Produt Chmiguzs

Argdte
NZUANINTPCAS d 2C mors 2020
Vahge usaray 20 mars 2023

sechnigue et

C'Expartise \LABDGIXP) SARL

Tel 242804 2531 65 294 247

B2 15263 Yround

Goupat.
' Grouga II by
| Grouge 1 - Lianss b
: SiP-ccits Ceoramiques
es/Procuiss B jumingus! Bitumzs.
:on des chaussées! Baumen:s et

Asroie:
Bl A ATAY U 1T duseirg
| 2018
Vaide usqu'au 11 dicombre 2821

Bs

T?

Groupal: Sus ot Fandaiions
Growpe U2 Gramg!

Groupe Hi: Li..n.s fr

[
i
| Arréts
B B
IV TREILSEETIRPLCN TSR]
LRt L]
Vaudo sy au 22 W 202t b

Greupa d
| G n";m\i'f -"k-'w.l. fabert c"s"m.ss--fjla
Suutages J AR

LNy

PRO GV SOLID SARL

Tho 677072 1197658 317 228
ER 11732 Yozunzd

830 aad Valks hevestigalions

87 3T Vatundd

ivia]

Emad sulwa o 07Dy et b #
saiwter_s¥yaligoft

Grouge \Ai:l‘ fvi3s e Prockat Chingess ! e o .
i Groupel: Sois e Foneaions | |
Groupe I} : Granu'a's i
Groupe t - La's kpirawgue/3atons/
ek b, .r_\,ruJLu--.) laigaut
Groupe IV ; Aors/Bo.2
roupe V ; Resings/Prody)
Greupe V1 Avoouitaion
Lo 3
Graupe VI : S
Graupc1 S5qls ¢} Fondatons
Groupe Il ; Granu'ss
Groupe LI: Liaes hydraulguas,Bdiensi
i ners s rmdults Clraminuss
, Grsupe IV AnerEms
y Graups Ve R-:..r-uc” e Sdumen o G e
} Groupa V1: Ausculialics das chaussdes! Bitmarss o
Cuvrages aar
Gmuge NiH 9:‘. :ies ! Arodu ls TN mereg

Arcde

TEIIANMMIRCAS o e A
Va8 s e 2t WD

ArrdtE en cours e renouvelivmen!

r [ an GL|QU
So! Solutizn Afriguz Ce, O?’?%ugl-i—— qgﬁ

2233 755 .:um:f.n 32 5"

roupe i Zais ol Tondatzas
e g Gfa-u..hs
| Arrdte
() . Sy
NQROMA-BIMIMTAICAR Ju 5 Ipwnsr
v 2021
5 Vehide usguau 23 Jun 2023

4 Glo
N Gru?”p;\'

T<Grotipd

rou;m\i]p Fegfires e1Praduts Chim:ques

-

Liste des laboratoires geotechniques agrees par le MINTP



BISMOS CAMEROUN Sarl Greupe 1- Sols el Fordanens Asrite:
a0 e Groupn i1 Granclats N ZALINTPICAR cu 03 décemtra
Tél - 242 14 40 851680 94 55 30 ¥ Groupo 1z Lianis hydraul yesBitcns’ 2018
3P, 1885 Yagunas ! loriars/TulgsiProguts Chramgues, Valide piscu’an 03 cicamtna 2021
Centre d'Etide o de Contrdle | ) Groagn 1 Sais & Fordason
Smbar - HeM H Fordaions B erira
Gégtachniques {CECG) Groune 1 Gran ) AlTel2 |
2 T (237) 829597 2757 ¢ Groupa [ Liza's hauiques/Bin s MPC2ZZA-CANITPICAD 02 13 1k
659 BE5 659 ) daters/Tuiles/Praduds Ceramigues , 2021
85 7659 Deusa Groupa Vi : Auz 25 chaussbes! Biiments ol akde pasgu'ay 18 3ot 2023
Emal congyba@yancele 1 Enrages
Construction ang Geotechnica!
oo“"_‘mfg Company Groupz 17 5o/ ot Foanations T Arrétd
- {CAGEQ CETP) b Groupa T2 Granu'ats - NTDLVAMINTPICAR 2w 0A e 3000
Te. 5153234004243 756720 Groupe ¥ ; RagnasFrodurs 3. mmepx! 08, . o )
97 34543 Yatunds t Grouge VIl : Penlares el Produts Chim ques ' Yakde 50 A 0F pin 33 ;
ETa’. cagroctip Pyaten.com .
T TR - - =
FGNDASOL CAMEROUN Groupe | : Suls et Forcations Arrété s J
s 13+
n Tél +£93 036 183 ¢ Groupe I : Granuia's | o | NTILRANTRTAS d 29 nai 2618
&5, 4 277 Fga Dragage Yaounde szg.trw : A:rs.cjr@m 425 crausséas! Baimens &l Vatde jisqran 28 M 2522
Emal: comerounfiondasalt | durages dar :
| Gatechnicut and Steuctural L
Eagingering Cansyitant Amete -
{GE0 5TRUCT) | Groupel: 5o 4i Foiatns WELA.
vy i c g;:tpz ::| Gf:"‘« as, - ChANTPIZGDGET/DFRN/CHT LEAY
SRt 228387 {875 6ad 17 p wanis CLESTAINE ’
T " 'EE E921575 B 178 Ll s/ Tudes Fituls Saramaues. 1
87: 135 Bamenda PERE A7
=mad : geaztuct 2figmaikcom !
= R
G=0 WAT‘ER ENGINEERING | Groupe §: Soig ¢ Fondatons R
{G'E] SARL ' | erovpe s Coantans : e
25 ‘ c Groupe l11; Lianls hydraw quas Baions ROYACRINTRICAB cu 5 *wra
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5 l Groups V' Résinas/Produis Bturingud Bimes Yatica jusou'ar 23 Jun 2022
Zmp greraeng @yt | Grocpe VI : Fentures ot Prodisis Chimguss
IREG ENGINEERING I Groupe i Sobs &t Fc.d;.ﬂ'\s o A"E.M-' o O L
- B TAD ¢u O3 e
B[ 7w STTEEL85)E 016243 ¢, Soopel G
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REFUBLICLE Ty CAMERSUS
WINSTERE DTS TRAVALN PUBLICS
TIRTCTRIH GUNERALL GES CTUSES CUHMeIUES
EXVISION OF LA FLASTCATION, D LA PROGA AT M £t

TELLULE CF LA AQRMALISA Tl TEEHMIQUE

P - Trimpl ~ Parr
SOV,

SEGRETARIAT GENERAL

RIS RORILES

CEAY udp——

W el ke AT wr
Vo !

LISTE DES PROCUITS INNOVANTS AGREES PAR LE IINTP AL 30 AVRIL 2029

REPUGLIC OF CAMERCSR
Faraom - o - Fatesond

PRHIATHT OF PUSIIC WORAS
CENERAL $ESRLIARAT
GENERAL DLPARTRENT OF TECHRICAL STues

PLANSTRG, PROGAAMMING AHD STANDARCS Grasion

T Womgu - . l Rem du Observatlon
i i arcdud . I . Agrement Promateus Contact
. . Peeduits de rovélement & frold des cha 5
B . I - na oo | BPI11ETE Yenande
N, =3 N . -
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£rEne HT3SIA : T euplration dopisic o
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- i | TR {257 67321560/ ; N
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: 30 2 ASEeMalENI i ol oM *
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) | eemeeaty 5 4 Fa: 33427703 v L
Arsdie N BHANSNTISCDINFENI T 7 ] = . :
8 76 tigmtre 2012 ""--.“.r? i =1 . BB 11371 Yaounsé Agbmand en s
015 | ROCASAX i b of MVORENpreee | TE 636012245 g
Rencuyeld par Rzcdls Tl @ Eenad : presmonarcisseomet s g vl
..... R 4ANMINTPICAS du 18 agis 2042 s i PR =
KR UAMINT FISGOGETOPRNICHTGE
A3 du 23 janvier 2015 Ayemerfenomts )
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Erripd
NOOUARINTRISGIOGETIOPPNICNTICE
23 du 23912013
Agrbingrg eitvls & t
terete NTEDAANTRSOVIGET RPN | PR taqy | TE:70 Dol erimondus e
a1 | Ecopsaps | SR NEZAMNPERNGEIIRPRIN | THONAConw | y:eas 5aF oem 10 590 2019
! Emal : fameseioke Syatvn Ir Renouvefienant en
, o cours
. i Acriment sTive &
pavEMENT Arrese C eagirETon gl fe
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TECHXTLOGY | AS cu 23 jarider 205 A Rencwveloment an j
) ot - ! g COYrE ;
Al STt D | B o T 4,
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